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Государственное учреждение

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СОЗДАЕТ ЕДИНОЕ ОКНО 

ДЛЯ СДАЧИ ОТЧЕТОВ

- Для плательщиков впервые вводится Единая форма отчетности в ПФР, объединившая в себе отчетность по начисленным и уплаченным страховым взносам в целом по организации и сведения индивидуального персонифицированного учета по каждому застрахованному лицу, - пояснила Татьяна Исакова, начальник отдела организации администрирования страховых взносов и взыскания задолженности Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области.

Изменения коснутся 14 тысяч новгородских страхователей, осуществляющих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам. Плательщики страховых взносов из числа самозанятого населения по-прежнему освобождены от сдачи отчетности в ПФР за исключением глав крестьянско-фермерских хозяйств.

Единая форма значительно упрощает процесс сдачи и подготовки отчетности. Во-первых, работодателем больше не нужно «разносить» суммы взносов за каждого  сотрудника, это сделает за них Пенсионный фонд. Теперь требуется указать лишь одну сумму начисленных и уплаченных страховых взносов за все предприятие. 

Во-вторых, раньше отчетность нужно было сдавать двум специалистам, отвечающим за различные направления деятельности ПФР. Теперь будет создано единое окно для сдачи отчетов. К тому же для упрощения заполнения Единой формы Пенсионный фонд обеспечит всех страхователей бесплатными компьютерными программами, их можно будет скачать на сайте ПФР.

В апреле планируется проведение бесплатных семинаров для страхователей по разъяснению правил формирования новой отчетности во всех районных центрах Новгородской области. 
Срок сдачи отчетов за 1 квартал 2014 года – до 15 мая 2014 года. 
Переход к единой форме отчетности осуществлен в целях снижения административной нагрузки на плательщиков страховых взносов, а также создания комфортных условий взаимодействия плательщиков страховых взносов с ПФР.
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