PAGE  
2

24 декабря 2013 года в Администрации муниципального района состоялось плановое заседание Думы Шимского муниципального района.
На заседании присутствовали: заместитель прокурора Шимского района Жердецких И.Ю., председатель Контрольно - счётной палаты Шимского  муниципального района Никифорова С.Н. 
Перед началом заседания Глава района М.Ю.Некипелов вручил знак «1150-летие зарождения Российской государственности» Красновой С.В.

На повестку дня было вынесено 13 вопросов.

Депутаты утвердили:
- Концепцию социально - экономического развития Шимского муниципального района на 2014 годи на плановый период до 2016 года;
- бюджет муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов;
- прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2014 год;
- порядок предоставления и методики распределения субсидий из муниципального дорожного фонда Шимского муниципального района на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- положение о Комитете финансов Администрации Шимского муниципального района в новой редакции.
В ходе заседания были заслушаны информации председателя комитета сельского хозяйства и продовольствия Администрации муниципального района В.Г.Бутенёва о развитии крестьянских (фермерских) хозяйств на территории Шимского муниципального района, председателя комитета по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации муниципального района Архипковой О.В. о ходе выполнения решения Думы муниципального района от 21.08.2013 № 242 «О результатах проведения Контрольно-счетной палатой Шимского муниципального района контрольного мероприятия по вопросу эффективности выполнения полномочий Администрации Шимского муниципального района по управлению и распоряжению земельными участками».
Депутаты внесли изменения в решение Думы муниципального района от 24.12.2012 № 195 «О бюджете муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», в коэффициенты к базовой ставке арендной платы за муниципальное имущество, в коэффициенты для арендной платы, устанавливаемые в процентах от кадастровой стоимости земельных участков, определяемые для различных видов функционального использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена
Были приняты решения «Об определении органов уполномоченных на осуществление нормативно - правового регулирования, аудита и контроля», «Об осуществлении части полномочий Администрации Уторгошского сельского поселения по решению вопросов местного значения поселения Администрацией Шимского муниципального района».
Итоговым решением заседания в уходящем году был утвержден план работы Думы муниципального района на 2014 год.

Перед депутатами выступила А.Д.Грищук, заместитель Главы администрации -  председатель комитета по социальной защите населения Администрации муниципального района, о благотворительном марафоне «Рождественский подарок», который пройдет на территории района с 23 декабря 2013 года по 24 января 2014 года.

После завершение работы Рыбка А.Н., председатель Думы, поблагодарил всех депутатов за активную работу в уходящем году.
