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25 апреля 2013 года в Администрации муниципального района состоялось плановое заседание Думы Шимского муниципального район.
На заседании присутствовали: помощник прокурора Шимского района Триполев А.В., председатель  Контрольно - счётной  палаты Шимского  муниципального района Никифорова С.Н. 
Депутаты заслушали информацию заместителя Главы администрации - председателя комитета по  социальной  защите  населения  Администрации муниципального района Грищук А.Д. «О ходе реализации на территории муниципального района областного закона от 27.08.2009 № 586-ОЗ « О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и поселках городского типа» и постановления Администрации Новгородской области от 15.12.2008 № 453 «Об утверждении порядка предоставления  мер социальной поддержки по плате за жилое помещение и коммунальные услуги в денежной форме отдельным категориям граждан, проживающим на территории Новгородской области»

Также депутаты рассмотрели вопросы:

О проекте решения Думы Шимского муниципального района «Об исполнении бюджета муниципального района за 2012 год» и о публичных слушаниях;

Об отмене решения Думы Шимского муниципального района от 20.03.2013 № 221.
По всем вынесенным на рассмотрение вопросам были приняты решения.
Депутаты внесли изменения в Устав Шимского муниципального района, Положение о бюджетном процессе в Шимском муниципальном районе, Положение о Комитете финансов Администрации Шимского муниципального района, Положение о комитете образования Администрации Шимского муниципального района, прогнозный план приватизации муниципального имущества Шимского муниципального района на 2013 год, Положение о порядке предоставления земельных участков на территории Шимского муниципального района, решение Думы муниципального района от 24.12.2012 № 195 «О бюджете муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»

На основании заключения прокурора Шимского района от 24.04.2013 проект решения «О внесении изменений в коэффициенты в для арендной платы, устанавливаемые в процентах от кадастровой стоимости земельных участков, определяемые для различных видов функционального использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена» был отклонен.
