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13 июля 2012 года в малом зале Администрации муниципального района состоялось внеочередное заседание Думы Шимского муниципального район.
На заседании присутствовали: прокурор Шимского района Ковалев В.А., ведущий инспектор Контрольно-счетной палаты Шимского муниципального района Иванова С.В., Глава Шимского муниципального района Некипелов М.Ю.
В ходе заседания депутаты рассмотрели следующие вопросы:

- о принятии Контрольно-счетной палатой Шимского муниципального района к реализации и исполнению полномочий контрольно-счетной комиссии Шимского городского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2012 год;

- о внесении изменений в Положение о Контрольно-счётной палате Шимского муниципального района;
- о внесении изменений в решение Думы муниципального района от 22.12.2011 № 102; 
- об увеличении размеров должностного оклада, денежного содержания Главы муниципального района, председателя Контрольно-счетной палаты Шимского муниципального района, единовременной выплаты и материальной помощи при предоставлении им ежегодного оплачиваемого отпуска, окладов месячного денежного содержания  муниципальных служащих, должностных окладов служащих органов местного самоуправления Шимского муниципального района и их структурных подразделений;

- о внесении изменений  в коэффициенты для арендной платы, устанавливаемые в процентах от кадастровой стоимости земельных участков, определяемые для различных видов функционального использования земельных участков, находящихся в  муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена;

- о внесении изменений в Регламент работы Думы Шимского муниципального района;

- об утверждении  порядка ведения Реестра муниципальных служащих органов местного самоуправления Шимского муниципального района; 

- о внесении изменений в Квалификационные требования, необходимые для замещения должностей  муниципальной службы в Шимском муниципальном районе;

- об утверждении  порядка и условий командирования Главы Шимского муниципального района в связи с исполнением им своих полномочий;

- о внесении изменений в Порядок назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет муниципальным служащим,  а также лицам, замещавшим муниципальные должности в Шимском муниципальном районе;

- об одобрении кандидатур для присвоения звания Почетный гражданин Шимского района.
По всем вынесенным на рассмотрение вопросам были приняты решения.
