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30 мая 2012 года в малом зале Администрации муниципального района состоялось заседание Думы Шимского муниципального район.
На заседании присутствовали: заместитель прокурора Шимского района Жердецких И.Ю., председатель Контрольно-счетной палаты Шимского муниципального района Никифорова С.Н., Глава Шимского муниципального района Некипелов М.Ю., консультант организационного управления Новгородской областной Думы Густова Г.Р.
В ходе заседания депутаты рассмотрели следующие вопросы:

- об исполнении бюджета Шимского муниципального района за 2011 год;

- о внесении изменений в решение Думы муниципального района от 22.12.2011 № 102 «О бюджете муниципального района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»;

- о реализации областного закона от 02.06.2010 № 768-ОЗ «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, и социальной поддержке лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на территории Новгородской области»; 
- о согласовании предложения по включению «Манежа XIX века» в перечень объектов культурного наследия, предлагаемых для передачи в муниципальную собственность Шимского муниципального района для осуществления  Шимским муниципальным районом своих полномочий;

- о публичных слушаниях по проекту решения Думы муниципального района  «О внесении изменений в Устав Шимского муниципального района»;

- о результатах проведения Контрольно-счетной платой Шимского муниципального района контрольного мероприятия по проверке осуществления комитетом по социальной защите населения Администрации Шимского муниципального района отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки малоимущим семьям (малоимущим одиноко проживающим гражданам) на газификацию их домовладений в 2010-2012 годы.
По всем вынесенным на рассмотрение вопросам были приняты решения.
