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05 декабря 2013 года в Администрации муниципального района состоялось внеочередное заседание Думы Шимского муниципального район.
На заседании присутствовали: заместитель прокурора Шимского района Жердецких И.Ю., председатель Контрольно - счётной палаты Шимского муниципального района Никифорова С.Н. 
Депутаты приняли решения об осуществлении части полномочий Администраций Шимского городского, Медведского сельского, Подгощского сельского поселений по решению вопросов местного значения поселения Администрацией Шимского муниципального района.
Заслушали информацию председателя Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района о результатах проведения Контрольно-счетной палатой Шимского муниципального района контрольного мероприятия по проверке использования финансовых средств выделенных на проведение модернизации региональных систем общего образования за период 2011-2012 годов и истекший период 2013 года по отдельным направлениям
Также депутаты рассмотрели вопросы:

о создании муниципального дорожного фонда Шимского муниципального района;
о реорганизации Комитета культуры Администрации Шимского муниципального района;
о ходатайстве о занесении сведений в Книгу Почета Новгородской области;
об установлении размера единовременной выплаты на лечение (оздоровление) на 2014 год.
По всем вынесенным на рассмотрение вопросам были приняты решения.

Депутаты внесли изменения в Положение о порядке определения денежного содержания и материальном стимулировании Главы муниципального района, муниципальных служащих и служащих органов местного самоуправления Шимского муниципального района и их структурных подразделений, Контрольно-счетной палаты Шимского муниципального района, в решения Думы муниципального района от 24.12.2012 № 195 «О бюджете муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», от 21.10.2010 № 7, о денежном содержании председателя Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района, в прогнозный план приватизации муниципального имущества Шимского муниципального района на 2013 год. 
