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14 ноября 2013 года в Администрации муниципального района состоялось заседание Думы Шимского муниципального район.
На заседании присутствовали: прокурор Шимского района Ковалев в.А., председатель  Контрольно - счётной  палаты Шимского  муниципального района Никифорова С.Н. 
Депутаты заслушали информации заместителя Главы администрации - председателя комитета по  социальной  защите  населения  Администрации муниципального района Грищук А.Д. «О ходе реализации на территории  Шимского муниципального района областного закона от 05.05.2010 № 749–ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей, проживающих на территории Новгородской области и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями», председателя комитета образования Администрации муниципального района Уральской Н.Г. «О ходе реализации комплексного проекта модернизации общего образования в Шимском муниципальном районе в 2013 году».
Также депутаты рассмотрели вопросы:

О занесении кандидатуры в Книгу Материнской славы Шимского муниципального района;
Об утверждении Положения о комитете образования Администрации Шимского муниципального района;
О назначении публичных слушаний;
Об увеличении должностных окладов, денежного содержания Главы Шимского муниципального района, председателя Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района, единовременной выплаты при предоставлении им ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи, окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих, должностных окладов служащих органов местного самоуправления Шимского муниципального района;
О принятии Контрольно-счётной палатой Шимского муниципального района к реализации и исполнению полномочий контрольно-счетных органов городского и сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2014 год

Об установлении коэффициентов;
Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг, оказываемых Администрацией Шимского муниципального района, и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг.
По всем вынесенным на рассмотрение вопросам были приняты решения.

Депутаты внесли изменения в Устав Шимского муниципального района,  решение Думы муниципального района от 24.12.2012 № 195 «О бюджете муниципального района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
