
Об изменениях в законодательстве 

С 1 января 2013 года вступила в силу новая редакция Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее  Федеральный закон).


С 1 января 2013 года применяются требования абзаца седьмого пункта 2 и абзаца первого пункта 5 статьи 16 Федерального закона, устанавливающие запрет на розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции в нестационарных торговых объектах и с 23 часов до 8 часов по местному времени, за исключением розничной продажи пива и пивных напитков при оказании услуг общественного питания.


Кроме того, согласно абзацу третьему пункта 6 статьи 16 Федерального закона организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и пивных напитков, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде стационарные торговые объекты и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом. 
