Работодатели - ключевые участники российской пенсионной системы. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, которые они начисляют и уплачивают в Пенсионный фонд Российской Федерации с выплат и иных вознаграждений в пользу работников, - это будущие пенсии их сотрудников и выплата пенсий нынешним пенсионерам.
Все страховые взносы, которые работодатель уплачивает на будущую пенсию работника, фиксируются на индивидуальном лицевом счете, который ПФР открывает каждому работающему гражданину при регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. Чем больше сумма, отраженная на индивидуальном лицевом счете, тем больше будет пенсия.                       

Страховые взносы уплачиваются ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за расчетным месяцем. Начисленные, но неуплаченные в срок страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию. Своевременная уплата страховых взносов является основой вашей будущей трудовой пенсии.
В связи с переводом с 1 января 2014 года на кассовое обслуживание исполнения бюджета ПФР Управлением Федерального казначейства по Новгородской области значительные отклонения в планировании могут привести к задержке финансирования организаций, осуществляющих выплаты пенсий. В связи, с чем Отдел ПФР в Шимском районе совместно с плательщиками страховых взносов должны обеспечить поступление страховых взносов, пеней и штрафов, зачисляемых в Пенсионный фонд Российской Федерации, в соответствии с утвержденными подневными контрольными показателями. 

В целях исключения случаев значительных расхождений фактических поступлений платежей от подневных прогнозных показателей и, как следствие, нарушение сроков выплаты пенсий, плательщикам страховых взносов необходимо составить график платежей по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и предоставит в Отдел Пенсионного фонда в Шимском районе. По всем вопросам обращаться по телефону 54-092.
