Техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования



Уважаемые жители Шимского района!
За последние годы в России, в том числе и в Новгородской области, значительно возросло число несчастных случаев, связанных с эксплуатацией внутридомового газового оборудования (ВДГО). Среди основных причин — нарушение правил пользования газом в быту, пренебрежение населением и управляющими компаниями города услугами профессионального обслуживания внутридомового газового оборудования, самовольный монтаж газовых приборов, нарушение систем вентиляционных и дымоотводящих каналов.

Проблема снижения аварийности и травматизма при эксплуатации газового оборудования является важной и актуальной задачей. Ежегодно на объектах газового надзора (согласно официальной статистике) происходит около 50 аварий, смертельно травмируются работники и население, около 23% приходится на долю объектов со сжиженным углеводородным газом (СУГ). Аварии с СУГ сопровождаются пожарами, взрывами, тяжелым травмированием и гибелью людей.

В соответствии со ст.92 «Правил предоставления услуг гражданам», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 307 от 23.05.2006 г. и принятым 21 июля 2008 г. Постановлением Правительства РФ № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан», определены обязанности потребителя газа (абонента):
—  устанавливать и эксплуатировать газоиспользующее оборудование, соответствующее установленным для него техническим требованиям;

—   использовать газ и газовые приборы по назначению;

—   следить за нормальной работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции;

— заключать договор на техническое обслуживание ВДГО и аварийно-диспетчерское обеспечение со специализированной организацией, которой в Шимском районе Новгородской области является Шимский газовый участок филиал-трест «Староруссмежрайгаз» ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород»;

— при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04!

Запрещается:
— производить самовольную газификацию дома (квартиры, садового домика), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры;

—  вносить изменения в конструкцию газовых приборов. Изменять устройство дымовых и вентиляционных систем;

—  пользоваться газом при неисправных газовых приборах;

—  пользоваться газом без проведения очередных проверок и чисток дымовых и вентиляционных каналов в сроки, определенные «Правилами безопасности в газовом хозяйстве».

 Информация для граждан – потребителей баллонного сжиженного углеводородного газа
Приказом Министерства регионального развития РФ от 26.06.2009г. № 239 утвержден «Порядок содержания и ремонта внутридомового газового оборудования в Российской Федерации», разработанный в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008г. № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан».

Вышеуказанный документ регламентирует порядок обслуживания газового оборудования потребителей как природного, так и баллонного сжиженного углеводородного газа. Поставка газа осуществляется при наличии у абонента договора на оказание услуг по техническому, аварийно-диспетчерскому обслуживанию и ремонту внутридомового газового оборудования индивидуальной баллонной установки СУГ со специализированной организацией. При отсутствии указанного договора поставщик газа обязан прекратить поставку газа абоненту в установленном законом порядке.

В целях соблюдения требования норм законодательства о содержании газового оборудования в технически исправном состоянии, Вам следует обратиться для заключения договора в  Шимский газовый участок филиал-трест «Староруссмежрайгаз» ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород».

На основании данного договора за счет средств абонента будет осуществляться техническое обслуживание (не реже одного раза в три года) и круглосуточное аварийно-диспетчерское обеспечение внутридомового газового оборудования. Все работы выполняются в соответствии с нормативно-техническими документами и в сроки, определенные графиком технического обслуживания, с учетом срока службы газового оборудования и даты ввода его в эксплуатацию.

 Информация для граждан – собственников индивидуальных жилых домов, газифицированных природным газом, ТСЖ, ЖСК, управляющих компаний и организаций многоквартирными домами:
В соответствии с Жилищным кодексом РФ, Постановлением Госстроя России от 27.09.2003г. № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда», обязанность обеспечения надлежащего технического состояния и безопасности эксплуатируемых внутренних устройств газоснабжения возложена на собственника (пользователя) жилого помещения. 
Постановлением Правительства РФ от 21.07.2008г. № 549 «О порядке поставки газа для обеспечения коммунально – бытовых нужд» граждан предусмотрено, что Поставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа с предварительным уведомлением абонента в случае отсутствия у абонента договора о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования и аварийно – диспетчерском обеспечении, заключенного со специализированной организацией.

Одной из специализированных организаций, осуществляющих эксплуатацию газового хозяйства в Шимском районе, является Шимский газовый участок филиал-трест «Староруссмежрайгаз» ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород».

В целях соблюдения требований нормативно – правовых актов о содержании газового оборудования в технически исправном состоянии, Вам следует обратиться по вопросу заключения договора на оказание услуг по техническому и аварийно – диспетчерскому обслуживанию в Шимский газовый участок филиал-трест «Староруссмежрайгаз» ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород»
Головной офис ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород» находится по АДРЕСУ: г. Великий Новгород, ул. Загородная, д.2, корп.2, тел.: (8162) 62-56-47.

АДРЕСА филиалов:

— «Новгородмежрайгаз»: г. Великий Новгород, ул. Загородная, д.2, корп. 1, тел.: (8162) 62-07-33.

— «Боровичимежрайгаз»: г. Боровичи, ул. Транзитная, д.18, тел.: (81664) 4-01-30.

— «Старорусмежрайгаз»: г. Старая Русса, ул. К. Либкнехта, д.117 а, тел.: (81652) 5-66-16.

— «Валдаймежрайгаз»: г. Валдай, Дворецкий переезд, д.5, тел.: (81666) 2-16-75.

__ Шимский газовый участок филиал-трест «Староруссмежрайгаз»: р.п. Шимск, ул. Ленина, д.66, тел. (881656) 54-842.
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