Прибавим к пенсии баллы
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Поговорить о результатах работы за 2013 год по пенсионному обеспечению жителей Новгородской области и поставить основные задачи на 2014 год в посёлке Рощино 27–28 марта собрались руководители всех 22 территориальных органов Пенсионного фонда.

Всего в Новгородской области 202487 пенсионеров. Средний размер трудовой пенсии составляет сегодня 10900 рублей. В результате индексаций от 1 февраля и 1 апреля размер трудовых пенсий вырос на 8,3%. С первого апреля социальные пенсии увеличились на 17% и составили в среднем 7340 рублей.
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Новый управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Новгородской области Алексей Викторович Костюков ответил на некоторые наши вопросы.

— Алексей Викторович, расскажите о новой пенсионной формуле, которая стартует после 2015 года.

— По новой формуле основа будущей пенсии — официальные стаж и зарплата. Ведь только с «белой зарплаты» работодатель уплачивает страховые взносы в Пенсионный фонд. Появляются новые требования к стажу работы. Для того, чтобы получить право на пенсию, нужно будет иметь 15 лет трудового стажа (в настоящее время достаточно 5 лет трудового стажа) и иметь 30 баллов. Баллы складываются в зависимости от размера заработной платы. Если человек получает заработную плату в размере 1 МРОТ (это около 6 тысяч рублей), то он за год зарабатывает 1 пенсионный балл. Всего к выходу на пенсию нужно заработать 30 баллов. Таким образом, с такой минимальной заработной платой человеку придётся работать 30 лет, чтобы заработать себе пенсию. Если у него зарплата 2 МРОТ, то он получает 2 балла за год, и, соответственно, нужно проработать минимум 15 лет.
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— Это касается людей всех возрастов?

— Новая пенсионная формула разработана прежде всего для тех, кто начинает трудиться с 2015 года. Для новгородцев, уже оформивших пенсию или планирующих выход на заслуженный отдых в ближайшие годы, ничего не изменится. Их пенсионные права уже сформированы. Нововведения также затронут людей среднего возраста. Получается, что они какую-то часть времени работали по старым законам, а часть — по новой формуле.

— На что необходимо обратить внимание молодым людям, чтобы потом не разочароваться в размере своей пенсии?
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— Граждане 1967 года рождения и моложе могут в этом и в следующем году выбрать, что им делать со своими пенсионными накоплениями. Сейчас такая система: пенсия состоит из двух частей — страховой и накопительной. С 2015 года меняется терминология, и будет просто два вида пенсий — страховая и накопительная. Граждане 1967 года рождения и моложе могут, помимо страховой, иметь ещё и накопительную пенсию. За все эти пенсионные накопления работодатель выплачивает страховые взносы. Часть этих взносов будет идти в страховую часть, а 6% — в накопительную. Они будут исчисляться не в баллах, а в рублях. Эти средства в зависимости от желания человека будут инвестироваться либо в государственные управляющие компании, либо мы их можем перевести в частную управляющую компанию, негосударственный пенсионный фонд. Главное отличие в том, что страховая пенсия — это баллы, которые индексируются государством, и государство гарантирует нам, что мы в любом случае их получим и их индексация будет зависеть от уровня инфляции и роста потребительских цен в стране. Накопительная пенсия — это рубли, и тут гарантии нет, тут вступают в действие рыночные отношения: можно грамотно вложить эти деньги и получить какой-то капитал, а можно и прогореть, то есть это риск. Поэтому и дано право выбора — человек должен сам определить, будет он эту накопительную часть формировать (тогда ему нужно написать в Пенсионном фонде заявление) либо ничего не будет делать, и тогда все страховые взносы будут идти на страховую часть.
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— Пенсионный фонд не только начисляет и выплачивает пенсии, но ещё и собирает с работодателей страховые взносы, которые идут на выплату пенсий. Удаётся ли в полной мере выполнять план по сбору страховых взносов?

— По итогам прошлого года Пенсионный фонд выплатил жителям Новгородской области в виде пенсий и других выплат 29 миллиардов рублей. В нынешних экономических условиях для нас очень важно ритмичное поступление денежных средств. В Пенсионном фонде идёт подневное планирование выплат пенсий, и каждый работодатель должен понимать, что если он сегодня не уплатил взносы, если он накопил долги, то фактически поставил под угрозу систему выплаты пенсий. Безусловно, государство в лице ПФР несёт ответственность перед действующими пенсионерами, пенсии мы выплачиваем в срок, но тем не менее от ритмичности пополнения доходов Пенсионного фонда зависит и планомерность нашей работы по выплатам пенсий. Поэтому работодатели сегодня не только формируют пенсионные права своих работников, но и обеспечивают текущее финансирование пенсионной системы.

К сожалению, ситуация складывается так, что часть работодателей, исправно выплачивая другие налоги, зачастую прибегает к ухищрениям, когда дело касается выплаты взносов в Пенсионный фонд, фонд обязательного медицинского страхования, социального страхования — и в результате государство фактически кредитует эти коммерческие организации. Социальная ответственность бизнеса не только в том, что он создаёт рабочие места, но и в уплате целевых платежей, которые напрямую идут в пенсионную систему РФ.

— Как Вы оцениваете работу Управления ПФР в Валдайском районе?

— Управление ПФР в Валдайском районе — одно из самых крупных в области и на хорошем счету. По данным заместителя начальника Управления ПФР в Валдайском районе Марины Ковальчук, за 2013 год численность пенсионеров увеличилась на 61 человека, или на 0,7%, и на 1 января 2014 года составила 9062 человека. За 2013 год в доходную часть Управления поступило 299 миллионов рублей. Средний размер трудовой пенсии в Валдайском районе составляет 10679 рублей. Жители района активно пользуются программой по демографической поддержке семей, на сегодняшний день Управлением ПФР в Валдайском районе выдано 900 государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал. Большая часть средств пошла на погашение жилищных кредитов и приобретение жилья (капиталом распорядились 446 семей), 15 человек вложили средства в образование своих детей. В 2014 году снизился размер страховых взносов для предпринимателей, кроме того, они по-прежнему освобождены от подачи отчётности в ПФР. Также с этого года Пенсионный фонд вводит единую форму отчётности для страхователей и создаёт личный кабинет плательщика на сайте, с помощью которого теперь можно, не выходя из офиса, подготовить квитанцию для уплаты страховых взносов. Всё это позволит снизить административные барьеры для предпринимателей.
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