САМОЗАНЯТОМУ НАСЕЛЕНИЮ

До 31 декабря 2013 года гражданам из числа самозанятого населения необходимо уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование. В соответствии с законодательством к самозанятому населению относятся: индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты, частные нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой. С 2013 года для страхователей из числа самозанятого населения установлен фиксированный размер страховых взносов. Он рассчитывается исходя из установленного двойного МРОТ и действующих ставок страховых взносов в фонды (ПФР-26%, ФФОМС-5,1%). Таким образом, фиксированный размер страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в 2013 году составляет - 32479,2 рубля, на обязательное медицинское страхование – 3185,46 рубля. Кроме того главам крестьянских (фермерских) хозяйств до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом, необходимо представлять в территориальный орган ПФР расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам.

В случае неуплаты или неполной уплаты страховых взносов в установленный срок начисляются пени. Неуплаченные в срок страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию. 


Уплата взносов производится отдельными платежными поручениями в каждый фонд. Формы платежных документов, реквизиты для уплаты взносов можно получить в Отделе ПФР по месту учета или на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации www.pfrf.ru в разделе «Самозанятому населению».

С 1 января 2014 года в ступает в силу Федеральный закон от 23.07.2013 №237-ФЗ «О внесении изменений в статью 22 Федерального закона №167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статьи 14 и 16 Федерального закона от 24.07.2009 №212-ФЗ» в соответствии, с которым снижается ставка страховых взносов для плательщиков страховых взносов из числа смозанятого населения.

С 2014 года сумма страховых взносов составит: для самозанятого населения, чей доход за расчетный период не превысит 300,0 тыс.руб., сумма страховых взносов в фиксированном размере на обязательное пенсионное страхование будет рассчитываться не из двух, а из одного МРОТ. Для тех, чей доход превысит 300,0 тыс.руб., платеж будет исчисляться из одного МРОТ плюс 1% от суммы превышения величины фактически полученного предпринимателем дохода за расчетный период. 

Расчетный период для самозанятого населения -  календарный год. Страховые взносы в виде фиксированного платежа подлежат уплате до 31 декабря текущего года. Страховые взносы, исчисленные с суммы дохода плательщика страховых взносов, превышающего 300,0 тыс.руб. за расчетный период, уплачиваются плательщиком страховых взносов не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим расчетным периодом.
