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         Администрации Шимского        
                                                                      муниципального района

                                                                      от «26» октября 2012 г. № 61
Порядок
прогнозирования доходов  бюджета муниципального района
Настоящий порядок разработан в целях обеспечения формализованного прогнозирования доходов по основным налогам и сборам.

К основным налогам и сборам, формирующим доходную часть бюджета муниципального района, относятся:

налог на доходы физических лиц;

единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности;
доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена;
доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.
             Прогнозирование доходов бюджета муниципального района по основным налогам и сборам (далее – прогнозирование доходов) осуществляется исходя из действующего на момент составления бюджета налогового и бюджетного законодательства.

Основой прогнозирования доходов являются:

а) показатели прогноза социально-экономического развития Шимского района на очередной год и на плановый период;

б) ожидаемый объем поступления налогов в текущем финансовом году;

в) индексы-дефляторы изменения макроэкономических показателей, по прогнозу социально-экономического развития Шимского района на очередной финансовый год и на плановый период;

г) данные о поступлении налогов за  год, предшествующий текущему финансовому году, и за отчетный период текущего финансового года;

д) данные о недоимке по налогам и сборам на последнюю отчетную дату;

е) данные о предоставлении налоговых льгот за  год, предшествующий текущему финансовому году;

ж) данные налоговой отчетности о налогооблагаемой базе на последнюю отчетную дату;

з) сведения, необходимые для составления проекта бюджета, представленные главными администраторами доходов  бюджета муниципального района.

Прогнозирование доходов осуществляется в соответствии с Административным регламентом комитета финансов Администрации муниципального района по исполнению муниципальной функции по  разработке проекта  бюджета муниципального района и обеспечения его исполнения в сроки, установленные Администрацией муниципального района для составления проекта  бюджета муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период.
В соответствии со сроками, установленными распоряжением Администрации муниципального района от 23.08.2012 № 119-рг « О порядке и сроках составления проектов бюджета муниципального района и консолидированного бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», главные администраторы доходов бюджета муниципального района представляют прогноз поступления администрируемых доходов на текущий финансовый год и плановый период.

Бюджетный отдел комитета финансов Администрации Шимского муниципального района осуществляет анализ представленных главными администраторами материалов, формирует прогноз налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района и свод доходов бюджета муниципального района по всем доходным источникам.
