РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Комитет финансов Администрации

Шимского муниципального района
П Р И К А З

от 17.12.2013  № 94
р.п. Шимск

	О внесении изменений в приказ Комитета финансов Администрации Шимского муниципального района от 14 ноября 2013 г. № 83
	


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2007, № 18, ст. 2117; № 45, ст. 5424; № 29, ст. 3418; 2009, № 1, ст. 18; № 15, ст. 1780; 2010, № 19, ст. 2291; № 31, ст. 4192; № 40, ст. 4971; 2013, № 19, ст. 2331)
ПРИКАЗЫВАЮ:

     1. Внести в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального района, утвержденный приказом Комитета финансов Администрации Шимского муниципального района от 14 ноября 2013г. № 83 «О порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального района» (далее Порядок) изменения:
1.1. Изложить Приложение № 1 к Порядку в прилагаемой редакции.
1.2. В  Приложении № 2 к Порядку статью 242 изложить в редакции:

«242 Закупка товаров, работ, услуг в сфере

информационно-коммуникационных технологий
По данному виду расходов подлежат отражению расходы бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по созданию, с учетом опытной эксплуатации, развитию, модернизации, эксплуатации государственных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, а также расходы по использованию информационно-коммуникационных технологий (далее - мероприятия по информатизации) в деятельности органов местного самоуправления, в том числе находящимся в их ведении муниципальных казенных учреждений.

Также по данному виду расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по информатизации, в части муниципальных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, в случае принятия решения комитетом финансов Администрации муниципального района  о применении вида расходов 242 "Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий".».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Председатель Комитета финансов

Администрации Шимского

муниципального района                                                            М.Б.Иванова                             
