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    к Порядку применения бюджетной







    классификации Российской Федерации





    в части, относящейся к бюджету 
                                                                 муниципального района
Перечень, коды и правила применения видов расходов в части,

 относящейся к бюджету муниципального района
100 Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения

выполнения функций муниципальными
органами, казенными учреждениями
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на оплату труда работников казенных учреждений, выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, денежного довольствия, заработной платы), осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, работникам органов местного самоуправления, органов местной администрации (далее - муниципальные органы), лицам,  муниципальные должности, муниципальным служащим, иным работникам муниципальных органов, не являющимся муниципальными служащими, с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации, а также командировочных и иных выплат в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.

Данная группа обобщает расходы, отражаемые по следующим подгруппам, элементам видов расходов.
110 Расходы на выплаты персоналу казенных учреждений
Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на оплату труда, осуществление иных выплат, предусмотренных законодательством Российской Федерации, персоналу казенных учреждений с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации с указанных сумм оплаты труда и иных выплат, а также командировочных и иных выплат в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.

Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

111 Фонд оплаты труда казенных учреждений и взносы по 
обязательному социальному страхованию
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда муниципальными казенными учреждениями по оплате труда своих работников, осуществляемой на основе договоров, заключенных в соответствии с трудовым законодательством, по осуществлению иных выплат своим работникам, в том числе выплат пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), а также на уплату муниципальными учреждениями страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации, начисленных указанных сумм выплат (оплаты труда).

120 Расходы на выплаты персоналу

государственных (муниципальных) органов
Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, заработной платы), а также осуществление командировочных и иных выплат, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и (или) муниципальными правовыми актами работникам органов местного самоуправления, лицам, замещающим муниципальные должности,  муниципальным служащим, иным работникам органов местного самоуправления, не являющимся муниципальными служащими, с учетом страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации с указанных выплат.

Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

121 Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) 
органов и взносы по обязательному социальному страхованию
По данному элементу отражаются расхода муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда органами местного самоуправления, на выплату денежного содержания (денежного вознаграждения, заработной платы), а также осуществление иных выплат, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и (или) муниципальными правовыми актами работникам органов местного самоуправления, лицам, замещающим муниципальные должности, муниципальным служащим, иным работникам  органов местного самоуправления, не являющимся муниципальными служащими, в том числе выплаты пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), а также на уплату страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации на указанные суммы выплаты (оплаты труда).

122 Иные выплаты персоналу государственных (муниципальных) 
органов, за исключением фонда оплаты труда
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, по осуществлению работникам органов местного самоуправления, лицам, замещающим муниципальные должности, муниципальным служащим, иным работникам органов местного самоуправления, не являющимся муниципальными служащими, обусловленных их статусом командировочных и иных выплат и компенсаций, в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и предусмотренных законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и (или) муниципальными правовыми актами, не включенных в фонд оплаты труда, а также на уплату, в установленных законодательством случаях, страховых взносов по обязательному социальному страхованию в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации с указанных выплат.

200 Закупка товаров, работ и услуг для государственных

(муниципальных) нужд
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на закупку товаров, работ и услуг (включая аренду имущества) для обеспечения муниципальных нужд, если иное не предусмотрено настоящим Перечнем.

240 Иные закупки товаров, работ и услуг

для обеспечения государственных (муниципальных) нужд

Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд и не отнесенные к иным подгруппам, элементам видов расходов в соответствии с настоящим Перечнем.

Данная подгруппа включает следующие элементы видов расходов:

241 Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы
По данному элементу отражаются расходы муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на закупку научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ для обеспечения муниципальных нужд;

242 Закупка товаров, работ, услуг в сфере

информационно-коммуникационных технологий
По данному виду расходов подлежат отражению расходы бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по созданию, с учетом опытной эксплуатации, развитию, модернизации, эксплуатации государственных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, а также расходы по использованию информационно-коммуникационных технологий (далее - мероприятия по информатизации) в деятельности органов местного самоуправления, в том числе находящимся в их ведении муниципальных казенных учреждений.

Также по данному виду расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по информатизации, в части муниципальных информационных систем и информационно-коммуникационной инфраструктуры, в случае принятия решения комитетом финансов Администрации муниципального района  о применении вида расходов 242 "Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий".
243 Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального

ремонта государственного (муниципального) имущества
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по капитальному ремонту, за исключением расходов на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности.
244 Прочая закупка товаров, работ и услуг

для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, не отнесенных согласно настоящего Перечня к иным элементам видов расходов, в том числе расходы на:

   - закупку товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий для нужд муниципального района;

   - расходы на оплату услуг фельдъегерской и специальной связи (доставка специальной корреспонденции);

   - оплату услуг почтовой связи (с учетом комплекса расходов, связанных с использованием франкировальных машин);

   - оплату договоров на монтаж, обеспечение функционирования и поддержку работоспособности систем, не относящихся к сфере информационно-коммуникационных технологий (пожарной и охранной сигнализации, систем допуска в помещение, видеонаблюдения (в т.ч., с использованием удаленных web-камер);

   - приобретение специальной техники и оборудования, не относящихся к сфере ИКТ (томограф, полиграф, аппарат ультразвуковой диагностики, мобильные и стационарные инспекционные досмотровые комплексы), бумаги;

   - приобретение запасных частей, картриджей, тонера и иных расходных материалов, заправке картриджей к специальной техники и оборудования, не относящихся к сфере ИКТ;

   - оплату договоров на оказание услуг по обучению в сфере информационно-коммуникационных технологий;

   - приобретение навигаторов;

   - приобретение оборудования для кабельного (спутникового) телевидения;

   - оплату абонентской платы за кабельное (спутниковое) телевидение, за пользование радиоточкой;

   - создание и обслуживанию систем радиооповещения;
   - оплату договоров на предоставление места в коллекторах для прокладки кабелей связи заказчика. 
300 Социальное обеспечение и иные выплаты населению
Данная группа предназначена для отражения, с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам, расходов бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на социальное обеспечение населения и осуществление иных выплат населению (в том числе назначенных на основании решений судов):

   - направленных на осуществление в пользу граждан социальных выплат в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также мер социальной поддержки населения, являющихся публичными нормативными обязательствами;

   - направленных на осуществление в пользу граждан социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам соответствующих бюджетов;

   - на предоставление гражданам публичных нормативных выплат несоциального характера;

   - выплату стипендий обучающимся и иных расходов на социальную поддержку обучающихся за счет средств стипендиального фонда;

   - на премирование физических лиц за достижения в области культуры, искусства, образования, науки и техники, а также на предоставление грантов с целью поддержки проектов в области науки, культуры и искусства;

   - на осуществление в соответствии с законодательством Российской Федерации иных выплат населению.


310 Публичные нормативные социальные выплаты гражданам
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

312 Иные пенсии, социальные доплаты к пенсиям
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на выплату расходов по пенсионному обеспечению (социальные доплаты к пенсиям), осуществляемые за счет средств бюджета муниципального района в соответствии с нормативными правовыми актами органов местного самоуправления;

313 Пособия, компенсации, меры социальной

поддержки по публичным нормативным обязательствам
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на осуществление в пользу граждан социальных выплат в виде пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также мер социальной поддержки населения, являющихся публичными нормативными обязательствами.

320 Социальные выплаты гражданам, кроме публичных

нормативных социальных выплат
Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:

321 Пособия, компенсации и иные социальные выплаты
гражданам, кроме публичных нормативных обязательств
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на выплату гражданам пособий, компенсаций и иных социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

Также по данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление гражданам  социальных выплат в виде пособий, компенсаций и иных социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам федерального бюджета.

323 Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан 
в целях их социального обеспечения
По данному элементу отражаются расходы на приобретение товаров, работ, услуг в целях социального обеспечения граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации.

330 Публичные нормативные выплаты гражданам

несоциального характера
По данной подгруппе отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление гражданам публичных нормативных выплат несоциального характера;

360 Иные выплаты населению
По данной подгруппе отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на осуществление иных выплат населению, не отнесенных к иным элементам видов расходов группы 300 "Социальное обеспечение и иные выплаты населению".

400 Капитальные вложения в объекты недвижимого имущества государственной (муниципальной) собственности
Данная группа предназначена для отражения, с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам, расходов бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ:

на осуществление бюджетных инвестиций:

   - в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства в муниципальной собственности, в том числе расходы по муниципальным контрактам на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства, выполнение монтажных, пусконаладочных и иных неразрывно связанных со строящимися объектами работ, иных расходов из состава затрат, предусмотренных сметными стоимостями строительства (реставрации) объектов;

   - на приобретение объектов недвижимого имущества муниципальной собственности;

   - в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности, в соответствии с концессионными соглашениями;

   - на предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, в результате которых на эквивалентную часть уставных (складочных) капиталов указанных юридических лиц возникает право муниципальной собственности, оформляемое участием муниципального района в уставных (складочных) капиталах таких юридических лиц в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;

   - на предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства в муниципальной собственности и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность.
410 Бюджетные инвестиции
Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:
414 Бюджетные инвестиции в объекты капитального

строительства государственной (муниципальной)
собственности 
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района вне рамок государственного оборонного заказа муниципальным контрактам на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение) объектов капитального строительства муниципальной собственности, на монтажные, пусконаладочные и иные неразрывно связанные со строящимися объектами работы, а также на иные расходы из состава затрат, предусмотренных сметными стоимостями строительства;

460 Субсидии на осуществление капитальных вложений

бюджетным и автономным учреждениям, государственным

(муниципальным) унитарным предприятиям
Данная подгруппа обобщает расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление бюджетным, автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности, и (или) на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность, осуществляемые по следующим элементам видов расходов:


461 Субсидии на приобретение объектов недвижимого

имущества в государственную (муниципальную) собственность

бюджетным учреждениям
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность;
462 Субсидии на приобретение объектов недвижимого

имущества в государственную (муниципальную) собственность

автономным учреждениям
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление муниципальным автономным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность;
464 Субсидии на осуществление капитальных вложений

в объекты капитального строительства государственной

(муниципальной) собственности бюджетным учреждениям
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) муниципальной собственности;
465 Субсидии на осуществление капитальных вложений

в объекты капитального строительства государственной

(муниципальной) собственности автономным учреждениям
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление муниципальным автономным учреждениям субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) в муниципальной собственности;

500 Межбюджетные трансферты
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации межбюджетных трансфертов в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.
510 Дотации
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района, в том числе в рамках муниципальных программ, на предоставление межбюджетных трансфертов в форме дотаций другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации.

511 Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселениям.
512 Иные дотации
По данному элементу отражаются:

расходы бюджета муниципального района на предоставление дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов;
520 Субсидии
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление межбюджетных трансфертов в форме субсидий.

530 Субвенции
Данная подгруппа отражает расходы бюджета муниципального района на предоставление межбюджетных трансфертов в форме субвенций в целях финансового обеспечения расходных обязательств, возникающих при выполнении государственных полномочий Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке.

600 Предоставление субсидий бюджетным, автономным
учреждениям и иным некоммерческим организациям
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района на предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям в целях оказания муниципальных услуг (выполнения работ).
610 Субсидии бюджетным учреждениям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий бюджетным учреждениям.
611 Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое

обеспечение государственного (муниципального) задания

на оказание государственных (муниципальных) услуг

(выполнение работ)

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).
612 Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели
По данному элементу отражаются расходы бюджетов бюджетной системы на предоставление бюджетным учреждениям субсидий на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение государственного задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).
620 Субсидии автономным учреждениям
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий автономным учреждениям.

621 Субсидии автономным учреждениям

на финансовое обеспечение государственного (муниципального)

задания на оказание государственных (муниципальных) услуг

(выполнение работ)

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий автономным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание государственных муниципальных услуг (выполнение работ).

622 Субсидии автономным учреждениям на иные цели

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий автономным учреждениям на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

700 Обслуживание государственного (муниципального) долга
Данная группа предназначена для отражения расходов бюджета муниципального района по  муниципальным долговым обязательствам в виде процентов по ним, дисконта, комиссий, а также прочих расходов, связанных с обслуживанием муниципального долга.

730 Обслуживание муниципального долга
Данная подгруппа отражает расходы муниципального бюджета на обслуживание муниципального долга.
800 Иные бюджетные ассигнования
Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района, не отнесенных к группам 100 - 700.
810 Субсидии юридическим лицам

(кроме некоммерческих организаций), индивидуальным

предпринимателям, физическим лицам
По данной подгруппе отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий организациям, кроме некоммерческих организаций, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, в том числе на:

   - возмещение недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением подакцизных товаров), выполнением работ, оказанием услуг;

   - иные цели в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

830 Исполнение судебных актов
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются отдельные расходы бюджета муниципального района на исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства бюджета муниципального района.
831 Исполнение судебных актов Российской Федерации

и мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного

в результате незаконных действий (бездействия) органов

государственной власти (государственных органов), органов

местного самоуправления либо должностных лиц этих органов,

а также в результате деятельности казенных учреждений
По данному элементу подлежат отражению отдельные расходы на исполнение судебных актов Российской Федерации, мировых соглашений по возмещению вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, а также деятельности муниципальных казенных учреждений, в том числе расходы на:

   - уплату пеней и штрафов по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

   - выплату компенсаций за задержку выплат в пользу физических лиц (включая выплаты работникам учреждений);

   - возмещение морального вреда;

   - возмещение судебных издержек истцам (государственной пошлины и иных издержек, связанных с рассмотрением дел в судах);

   - возврат неосновательного обогащения;

   - внесение на депозитный счет арбитражного суда денежных сумм, необходимых для оплаты судебных издержек, осуществляемые на основании соответствующего судебного решения.

Расходы на исполнение судебных актов, предусматривающих обязательство муниципального района по выплате пенсий, пособий, оплату труда работников учреждений, а также на оплату кредиторской задолженности по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и т.п., подлежат отражению по соответствующим группам, подгруппам и элементам классификации видов расходов.
850 Уплата налогов, сборов и иных платежей
В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района на уплату налогов (включаемых в состав расходов), государственных пошлин, сборов и обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также иных платежей и взносов.

851 Уплата налога на имущество организаций

и земельного налога
По данному элементу отражаются расходы по уплате налога на имущество организаций и земельного налога (в том числе в период строительства объектов капитального строительства).
852 Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей
По данному элементу отражаются расходы по уплате в установленных законодательством Российской Федерации случаях:

- транспортного налога;

- платы за загрязнение окружающей среды;

- государственных пошлин (в том числе, уплата государственной пошлины учреждением-ответчиком по решению суда), сборов;

- штрафов, пеней (в том числе за несвоевременную уплату налогов и сборов);

- погашение задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам (в том числе организацией-правопреемником);

- иных налогов, сборов и обязательных платежей, а также платежей в форме паевых, членских и иных взносов (за исключением взносов в международные организации).

870 Резервные средства
По данной подгруппе отражаются ассигнования бюджета муниципального района, подлежащие перераспределению в ходе исполнения бюджета на соответствующие группы, подгруппы и элементы:

   - предусмотренные для создания резервного фонда Администрации муниципального района;
   - зарезервированные в целях финансового обеспечения целевых расходов бюджета муниципального района.

