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Анализ социально-экономического  развития
Шимского муниципального района

за  1 полугодие 2012 года
Анализ социально-экономического  развития Шимского муниципального района проведен на основании данных  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области и данных организаций района.

 Площадь Шимского муниципального района составляет  1,8 тыс. кв.м. В состав района входят 3 сельских поселения и 1 городское.

В районе 127 населенных пунктов. Численность населения муниципального района по состоянию на 01.01.2012 года (по предварительным данным Новгородстата) составила 11850 человек.
Основными производственными сферами района являются: промышленность, сельское хозяйство, лесное хозяйство, торговля.

Промышленность

В 1 полугодии 2012 года промышленную продукцию производили 14 предприятий (11 из которых являются малыми) и 5 предпринимателей. Объем производства  составил 62,8 млн. рублей, что на 8 % меньше уровня   прошлого года. 



Большинство промышленных предприятий используют в своей производственной деятельности местные сырьевые ресурсы: лес, торф, природный камень, песчано-гравийные смеси, минеральную и столовую воду.

В объеме промышленного производства на обрабатывающие производства приходится 34,7 %  (21,8 млн. рублей), оборот организаций, занимающихся добычей полезных ископаемых, составил 15,3 млн. рублей (24,4 %), доля организаций, осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды, составила за отчетный период 40,9 %  (25,6 млн. рублей). 
Производство пиломатериалов в районе осуществляют два малых предприятия и один  предприниматель. Основная доля по производству пиломатериалов (94,7 %)  приходится на ООО «Алена». За 1 полугодие  2012 года  предприятием произведено продукции на сумму 5,4 млн. рублей. Основные виды продукции: брус, обрезные и не обрезные пиломатериалы из лиственных и хвойных пород. Выполняется термообработка пиломатериалов. В 1 квартале предприятие испытывало значительные трудности с рынками сбыта продукции. В настоящий момент объемы отгрузки товаров увеличены. Ведутся переговоры по заключению контрактов на поставку продукции. Предприятием выполнена модернизация цеха по производству пиломатериалов, выпускаются новые виды продукции. 
Увеличены в отчетном периоде объемы производства строительной облицовочной плитки из натурального камня – предприятиями района  произведено        5,1 тыс. кв.м. продукции (темп роста к уровню 2011 года 112,9 %). 
Добычу минеральной и столовой воды в районе осуществляют два предприятия: ООО «Ильмень-Росс» и ООО «Общество производителей питьевой воды». Объемы добычи в денежном выражении  увеличены по сравнению с прошлым годом в 2 раза. 
Значительно возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемы производства асфальтобетонной смеси – в 3,7 раза. ООО «Шимское ДЭП» произведено продукции на сумму 4,3 млн. рублей.

Производство хлебобулочных изделий в районе сокращается. В 1 полугодии  2012 года ООО «Шимский хлебозавод» и ИП Товмасян Г.М. произвели 118,1 т. хлебобулочных изделий на сумму 5,2 млн. рублей. 

             Меньше прошлого года отгружено льнопродукции ООО «Уторгошский льнозавод». Снижение объемов производства связано с тем, что в текущем году предприятием выпускается в основном короткое волокно, что в свою очередь повлияло на стоимость реализуемой продукции и объемы производства.
Предпринимателями  района осваиваются новые виды производств: производство ванн из минерального литья (объём производства в денежном выражении увеличился по сравнению с 1 полугодием  2011 года в 1,5 раза) и производство деревянной тары (объемы увеличены в 1,4 раза).
На базе местных сырьевых ресурсов работают в районе предприятия по добыче  полезных ископаемых.  Предприятиями района осуществляется добыча карбонатных пород, разработка гравийных и песчаных карьеров, добыча и агломерация торфа. 

ООО «Север», ООО «Сплав-Доломит», ООО «Шимское ДЭП» осуществляют добычу карбонатных пород, объемы производства увеличены по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в натуральных показателях 8,4 раза.
Оборот организаций, занимающихся разработкой гравийных и песчаных карьеров, снизился по району на 33,6 %. Одна из  причин снижения объемов связана с  длительным закрытием дорог в текущем году, во втором полугодии объемы будут увеличены. Вторая причина, ограниченная пропускная способность дорог (дороги не приспособлены для прохождения большегрузных машин), и как следствие предприятия вынуждены работать с мелкими заказчиками. 
На базе месторождения «Боровское» осуществляет добычу торфа     ООО «Северная Поляна», в 1 полугодии 2012 года  предприятием отгружено продукции  на 3,7 % меньше уровня прошлого года. Неблагоприятные погодные условия не дают возможности добывать фрезерный торф.

Производство и распределение теплоэнергии и воды, деятельность по обеспечению работоспособности котельных  в районе осуществляет филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал». В 1 полугодии предприятием выполнено работ на сумму 25,6 млн. рублей   (90,1 % к соответствующему периоду прошлого года).
Сельское хозяйство

Важной отраслью района является сельскохозяйственное производство. 



В районе по состоянию на 1 июля 2012 года функционируют                     9 сельхозорганизаций, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств, свыше           3,4 тыс. личных подсобных хозяйств граждан. Производством и первичной переработкой  льна-долгунца занимается  ООО “Уторгошский льнозавод”. 

За  1 полугодие 2012 года   хозяйствами всех категорий муниципального района  произведено 1777,4 тонны  молока или 96 %  к уровню  2011 года.   Валовое производство в коллективных хозяйствах составило 719,9  тонны молока (91,9 %  к прошлому году), в крестьянских хозяйствах – 225,6 тонны  молока (121,5 %), в хозяйствах населения – 831,9 тонны молока     (94,3 %).  Основной причиной снижения объемов производства молока является сокращение поголовья коров в сельхозорганизациях и хозяйствах населения. Вместе с тем, продуктивность молочного стада в коллективных хозяйствах  увеличилась – за 6 месяцев 2012 года надой на 1 корову составил 2823 кг, что больше уровня прошлого года на 615 кг. В ООО «Прожектор» надой на 1 фуражную корову составил 3095 кг молока.

От населения закуплено 226,2 тонны молока, на 6,6 тонны больше уровня прошлого года, 98,7 % молока закуплено 1 сортом.

Производство мяса (скот и птица на убой в живой массе) за январь-июнь текущего года составило по району 126  тонн или 75,7 % к соответствующему периоду  прошлого года. Коллективными хозяйствами произведено 55,4 тонны мяса (60,7 % к уровню 2011 года), крестьянскими хозяйствами -  2,3 тонны мяса   (60,7  %), хозяйствами населения – 68,3 тонны мяса (95,7 %).

В районе владельцы личных подсобных хозяйств участвуют в реализации программы Облпотребсоюза по откорму сельскохозяйственных животных. План на 2012 год составляет 700 голов. За отчетный период на откорм поставлено 59 голов сельскохозяйственных животных, в том числе 59 голов свиней. 


По состоянию на 01.07.2012 в районе имеется 694 головы свиней,     1558 голов КРС (в том числе 714 коров), 1559 голов овец и коз, 40 голов лошадей.

Под урожай текущего года всеми категориями хозяйств района посеяно 957 га яровых зерновых культур, льна-долгунца 720 га, картофель посажен на площади 927 га, овощи посеяны на площади 155 га, проведен подпокровный посев многолетних трав на площади 293 га.


В настоящий момент осуществляется заготовка кормов. По состоянию на 24 июля 2012 года в районе заготовлено 1435 тонн сена, 1470 тонн сенажа, 5540 тонн силосной массы. В коллективных хозяйствах на одну условную голову заготовлено 24,6 ц.к.ед при плане 23,7 ц.к.ед. 
                                               Лесное хозяйство


Площадь лесов района  составляет 118,2 тыс. га. Расчетная лесосека  определена  в объеме  356,2 тыс. кубометров ликвидной древесины. Расчетная лесосека представлена в основном (97 %) мягколиственными породами и только 3 % -  хвойными породами. Вырублено лесосечного фонда в 1 полугодии 2012 года 22,2 тыс. куб. м. Процент освоения расчетной лесосеки составил 6,2 %. В целях увеличения освоения расчетной лесосеки отделом Шимское лесничество комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области сформирован участок с ежегодным объемом заготовки        150 тыс. куб. м. для передачи в аренду. 
В 1 полугодии 2012 года Шимским лесничеством проводились лесохозяйственные работы: выполнена расчистка квартальных просек протяженностью  17,7 км, рубки ухода в молодняках - на площади 33,4 га. 

Осуществлялись лесокультурные работы: посадка лесных культур на площади 138,1 га, дополнение лесных культур выполнено на площади 77,1 га, проводился уход за лесными культурами на площади 173,6 га.
В рамках выполнения мероприятий по охране и защите леса выполнено устройство 15,5 км минерализованных полос, выжигание противопожарных полос -  на площади 20 га, осуществлялись меры борьбы с вредными насекомыми (развешивались скворечники) на площади 20 га.
Потребительский рынок
Одним из индикаторов благосостояния населения в районе является торговля. Потребительский рынок Шимского муниципального района отличается относительно высокой насыщенностью и представлен разнообразием торговой сети. По состоянию на 1 июля 2012 года торговую деятельность осуществляют 63  хозяйствующих субъекта, имеющих 145 торговых объектов, в том числе: 80 магазинов, 24 торговых павильона, 5 киосков, 5 автомагазинов, действуют 3 автозаправочных станции и другие торговые объекты. Торговая площадь всех предприятий торговли – 6085 кв. метров, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей по состоянию на 01.07.2012 составила 513,5 кв. м при нормативе 339 кв.м.

Кроме того, в районе действуют два розничных рынка: сельскохозяйственный (на 27 торговых мест)  и универсальный (на 88 торговых мест).
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 1 полугодие 2012 года  составил 271,7 млн. рублей (в сопоставимых ценах – 105,8 % к уровню 2011 года). 
Основной задачей на 2012 год продолжает оставаться дальнейшее развитие и совершенствование системы потребительского рынка, увеличение количества предоставляемых услуг и улучшение их качества. 
В 1 полугодии 2012 года  в районе открыто 9 предприятий торговли: магазин ООО  «Ассорти» в с. Медведь; 4 магазина филиала Новоблпотребсоюза «Шимское райпо» -  магазин «Мебель» в р.п. Шимск, 3 магазина ТПС в сельской местности (д. Сосницы, д. Оболицко, д. Пески); в р.п. Шимск ООО «Север» открыты выставочный павильон-магазин «Шимский перекресток» и киоск по продаже хлебобулочных изделий; ИП Смородиной З.И. – киоск по продаже  хлебобулочных изделий; ИП Мелконяном Г.В. – киоск по продаже овощей и фруктов. В районном центре продолжается строительство торгового павильона предпринимателем Яковлевым Э.В. и магазина   ООО «Грейп-Маркет-Регион».
Под строительство сетевых магазинов Администрацией муниципального района в р.п. Шимск  были сформированы 2 свободные индустриальные площади, в 1 полугодии одна площадка задействована под строительство магазина. 
Оборот общественного питания в январе-июне 2012 года составил             13,0  млн. рублей (в сопоставимых  ценах – 93,1% к соответствующему         периоду 2011 года). Услуги общественного питания населению оказывали: филиал Облпотребсоюза «Шимское райпо», ООО «Каспий», ООО «Престиж»,          ИП Чернов. Всего в районе имеется 11 общедоступных предприятий общественного питания на 313 посадочных мест.

В районе продолжает развиваться сеть предприятий бытового обслуживания населения. В 1 полугодии 2012 года бытовые услуги населению района оказывали ООО «Русь» (ремонт и пошив одежды, парикмахерские услуги, фотоуслуги), филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» (услуги бани).  Предприниматели оказывали услуги по ремонту обуви, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по изготовлению пластиковых окон, ремонту и техническому обслуживанию компьютерной техники, услуги по шиномонтажу и мойке автомобилей. В марте  в р.п. Шимск открыта  парикмахерская ООО «Престиж», оказываются  парикмахерские услуги и услуги по маникюру.
                                       Строительство

На территории района выдано разрешение на объект капитального строительства «Балтийская трубопроводная система» (БТС 2), начинается 1 очередь строительства центра ремонтной службы и базы производственного обеспечения.

          Продолжается  строительство жилого микрорайона для работников Балтийской трубопроводной системы (БТС 2) и нефтеперекачивающей станции (НПС-7). На данном участке будет построено девять двухэтажных  восьмиквартирных жилых домов и один двухэтажный двенадцатиквартирный жилой дом  с общим планируемым вводом жилья в текущем году 84 квартиры.

          В р.п. Шимск по ул. Ленина обществом с ограниченной ответственностью «Грейп-Маркет-Регион» продолжается строительство магазина общей площадью 224,92 м². Ввод объекта в эксплуатацию планируется в 3 квартале 2012 года. 
Завершается строительство торгового павильона ИП Яковлевым Э.В. в р.п. Шимск.

На территории Шимского городского поселения вблизи д. Теребутицы продолжается строительство полигона для твёрдых бытовых отходов.

        
В р.п. Шимск ООО «Север» выполняет строительство цеха по производству облицовочных материалов из натурального камня.

ООО «Служба заказчика» продолжает работы по строительству административного здания.


В райцентре продолжается строительство  православной воскресной школы. Выполнено устройство фундамента, возведены стены и кровля.


Ввод жилья осуществлялся за счет индивидуальных застройщиков, за     1 полугодие 2012 года введено 9 индивидуальных жилых  дома общей площадью 930,3 кв.м.

          На территории р.п. Шимск закрытому акционерному обществу          «МН Концерн «Энергия» в аренду предоставлено 3 земельных участка для строительства благоустроенных многоквартирных жилых домов: по ул. Советская планируется строительство   18-ти квартирного жилого дома., по       ул. Октябрьская планируется построить два 12-ти квартирных жилых дома, по ул. Новгородская – два многоквартирных жилых дома.   На данный момент  по всем участкам ведутся заключительные работы по разработке проектно-сметной документации объектов капитального строительства.


В текущем году были сформированы под малоэтажное жилищное строительство три земельных участка в р.п. Шимск (площадью 2082 кв.м.,          3894 кв.м. и 1912 кв.м.) и один земельный участок в д. Ильмень (площадью 118686 кв.м). Сформирован один земельный участок под комплексное освоение в целях жилищного строительства  (площадью 187020 кв.м. в  д. Бор). Аукцион по земельному участку площадью 2082 кв.м. состоится 13 августа 2012 года.          

По проекту планировки территории под комплексную малоэтажную застройку деревни Коломо для северян, переезжающих на постоянное место жительства в Новгородскую область, ведется разработка проекта межевания. 

В соответствии с утвержденным генеральным планом р.п. Шимск, предусмотрены зоны под промышленную застройку, в том числе земельный участок площадью 4 га и 4,6 га, расположенные за зданием военного коммисариата, и 3,2 га – возле газового участка. Кадастровые работы по формированию данных земельных участков не проводились.



 Для обеспечения рационального использования земельных ресурсов при размещении производственных сил и строительстве объектов недвижимости Администрацией муниципального района создана и поддерживается в актуальном состоянии база данных о свободных инвестиционных  площадках, которые расположены на территории муниципального района и пригодны для размещения новых производств, строительства жилья. Информация о свободных площадках представляется в экономический комитет Новгородской области для включения в базу данных «Сводные индустриальные площадки Новгородской области», а также  размещена на официальном сайте Администрации Шимского муниципального района. На 1 июля 2012 года Администрацией муниципального района сформировано 38 свободных инвестиционных площадок.

В целях повышения инвестиционной активности, качественного улучшения инвестиционного климата и создания благоприятных условий для инвестирования в Шимском муниципальном районе, повышения уровня жизни населения района, Администрацией муниципального района осуществляется мониторинг и анализ инвестиционных проектов. По состоянию на 01.07.2012 на территории муниципального района реализуется 22 инвестиционных проекта. Определены приоритетные направления инвестирования: промышленность, сельское хозяйство, торговля, оказание услуг населению, жилищное строительство. 
Содержание и ремонт дорог
На участке автодороги федерального значения «Новгород-Псков», расположенной на территории муниципального района, содержание и обслуживание выполняло ОАО «ДЭП № 78», освоено 8,39 млн. рублей. Предприятием выполнен ремонт с заменой асфальтобетонного покрытия на участке дороги протяженностью 1,2 км.
Работы по содержанию и ремонту автодорог областного значения на территории муниципального района осуществляли ООО «Новгородское ДРП», ЗАО «Трест зеленого хозяйства», ГОУП «Вече». Из областного бюджета израсходовано 24,86 млн. рублей.

Органами местного самоуправления на проведение дорожной деятельности израсходовано 567,27 тыс. рублей, в том числе администрациями городского и сельских поселений  – 458,27 тыс. рублей (зимнее содержание дорог, оформление дорог в муниципальную собственность, ямочный ремонт), Администрацией муниципального района  – 118,0 тыс. рублей (зимнее содержание дорог, межевание земельных участков под автодорогами).
Администрацией Подгощского сельского поселения были приняты в муниципальную собственность две автомобильные дороги протяженностью 1,2 км, Администрацией Уторгошского сельского поселения – две автомобильные дороги протяженностью 1,6 км. Администрацией муниципального района проведена документальная корректировка протяженности автомобильных дорог.
Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории муниципального района имеется 85 многоквартирных домов. Собственники 66 многоквартирных домов осуществляют непосредственное управление, в 10 домах - управление осуществляют управляющие организации, в 8 домах  организовано товарищество собственников жилья          (6 ТСЖ). Администрация Шимского городского поселения на 1 МКД  объявила конкурс на управление домом.

На территории района находятся 3 управляющие организации, 2  из них      (ООО «Шимское СУ-77 плюс», ООО «Новгородская управляющая компания») управляют МКД.

10 организаций предоставляют жилищно-коммунальные услуги населению. 
Заказана проектно-сметная  документация по строительству водопроводных сетей к станции обезжелезивания воды в с. Медведь.

Филиалом ООО «МП ЖКХ НЖКС» «Шимский межрайонный филиал» в 1 полугодии 2012 года подготовлены 2 котельные, 0,3 км тепловых сетей, отремонтированы 8 котлов, заменено 5 насосов.

Выполнены работы по котельным ООО «Новкоммунсервис» на сумму 245,4 тыс. рублей (без стоимости материалов), в с. Медведь и ж/д. ст. Уторгош заменены теплотрассы на трубы в ППУ изоляции протяженностью 124 м  (в двухтрубном исполнении).
В соответствии с планом мероприятий по объектам водопроводно-канализационного хозяйства по текущему и капитальному ремонту освоено 300,7 тыс. рублей, в том числе: подготовлены к отопительному сезону  43,6 км  (61 %) сетей водопровода и 7,2 км (59 %) канализационных сетей, заменены 0,075 км водопроводных сетей, заменены 4 и отремонтированы 7 насосов, выполнена гиропромывка 1,5 км водопроводных сетей, произведена очистка 3-х иловых карт и одного аэротенка БОС р.п. Шимск. Установлен электросчетчик на артскважине. 

Администрациями поселений ведется организационная работа среди собственников помещений по исполнению решения Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» по установке в многоквартирных домах коллективных приборов учета коммунальных ресурсов. 

На финансирование  областной целевой программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, в 2010-2015 годах» в областном бюджете запланированы денежные средства в размере 1034,5 тыс. рублей. В 1 полугодии из областного бюджета поступило  на мероприятие по переселению граждан из аварийного жилого дома № 37 по ул. Шоссейная в с. Подгощи 455,2 тыс. рублей. Денежные средства не освоены. В настоящее время выполняется оформление земельных участков под строительство двух жилых домов. 

В целях развития сельских территорий предусмотрена финансовая поддержка из федерального и областного бюджетов на строительство и приобретение жилья сельским жителям и лицам, пожелавшим переехать жить и работать на село, а также молодым семьям и молодым специалистам (в возрасте до 35 лет), проживающим и работающим в сельской местности, в виде социальных выплат. В 1 полугодии 2012 года 2 семьи молодых специалистов (из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий) стали участниками программы и смогут улучшить свои жилищные условия путем приобретения жилья.
                                       Транспорт

Перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории муниципального района в       2012 году осуществляет ООО «Шимское ПАТП». Предприятие имеет 13 автобусов, обслуживает 29 маршрутов пригородного сообщения. Общий пробег перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, составил за 1 полугодие текущего года 229553 км (за 1 полугодие  2011 года –    238982,4 км). 

Субвенция на выплату компенсации выпадающих доходов перевозчикам, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа в пригородном сообщении на 2012 год составила  5405,0 тыс. рублей (в 2011 году -                  5720,0 тыс. рублей).
Здравоохранение

       Медицинское обслуживание населения района осуществляет                  ГОБУЗ Шимская ЦРБ.  
Укомплектованность врачами в 2012 году с учетом совместительства, составила 86,8 %,  средним медперсоналом 99%. В сравнении с 2011 годом снизилась укомплектованность кадрами первичного звена здравоохранения за счет стоматологической и педиатрической участковой службы.  Скорая помощь и фельдшерско-аккушерские пункты укомплектованы полностью.


Плановые значения муниципального заказа по объему оказания бесплатной медицинской помощи населению полностью выполнены.  В амбулаторно-поликлинические подразделения население сделало более 37 тыс. посещений, в фельдшерско-акушерские пункты более – 12 тыс. посещений, на скорую помощь  обратилось более 1,9 тыс. раз. В стационарах пролечилось    867 человек, в т.ч. в круглосуточном – 557 пациентов, что составляет 64,2 % всех госпитализированных.

Показатель смертности в первом полугодии  2012 года  составил          8,9   на 1000 населения.  На 35 %, к уровню прошлого года, снизилась смертность трудоспособного населения, в том числе от сердечнососудистой патологии –  на 33 %.
В первом квартале 2012 года зарегистрирован 1 случай детской смертности, что на 2 ребенка меньше аналогичного периода 2011 года. Ребенок родился с тяжелой врожденной патологией, не совместимой с жизнью.
Образование
Система образования муниципального района представляет собой сеть образовательных учреждений, в которую выходят: три средние школы, две основные школы, одна начальная школа, пять детских садов, центр  дополнительного образования детей, Шимский филиал «Агролицея № 25», детский дом,  центр психолого-медико-социального сопровождения. 
В школах Шимского муниципального района обучается 896 детей. Для организации доступного качественного образования организован подвоз для 301 учащегося в школы на восьми школьных автобусах.

 По итогам 2011/12 учебного года все 100 % учащихся 1-10 классов переведены в следующий класс, завершили обучение и получили аттестат об основном общем образовании 81 человек, аттестат о среднем (полном) общем образовании – 41 человек. Один выпускник 9 класса получил аттестат с отличием. Четыре школьника получали стипендию Главы района.

Все учащиеся первых и вторых классов (174 школьника) обучаются по новым образовательным стандартам. 

Для двух учащихся Шимской средней школы, находящихся на индивидуальном обучении, организовано дистанционное обучение.
239 учащихся и 136 родителей являются активными пользователями электронного дневника. Для информированности общественности о работе  образовательных учреждениях функционируют и обновляются еженедельно сайты.

Сто процентов детей от 3 до 7 лет (460 детей) охвачены дошкольными образовательными услугами через различные формы пребывания. 

В школах района трудится 104 педагогических и руководящих  работника, в дошкольных учреждениях – 37 воспитателей. Средняя заработная плата по общеобразовательным учреждениям в 1 полугодии 2012 года составила        19073,01 руб., в том числе учителей – 18963,92 руб.
                                      Культура

  В отчетном периоде 2012 года в районе работали: муниципальные бюджетные учреждения «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 14 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 14 сельскими филиалами, «Шимский Дом ремесел и народного творчества» с Шимским музеем-филиалом, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Шимская детская музыкальная школа» с классами в селе Медведь и ж/д.ст. Уторгош. 
Учреждения культуры провели за 1 полугодие 2012 года 2742 мероприятия (что больше аналогичного периода прошлого года на 88), из них 1197 платных. Посетили платные мероприятия 31044 человека.
В учреждениях культуры работает 155 клубных формирований, в которых принимает участие 2351 человек, в том числе для детей и подростков -    81 с количеством участников 1294 человека. 

В районе проведены традиционные праздники и фестивали. Коллективы художественной самодеятельности района принимали участие в областных  и всероссийских фестивалях. Учреждениями культуры во втором квартале  получены два гранта на сумму 195 тыс. рублей на проведение межрайонных мероприятий (фестиваль «Новгородская сказка» - 145 тыс. рублей, межрайонный фестиваль «Русские забавы» - 50 тыс. рублей).

Четыре коллектива художественной самодеятельности имеют звание народного (образцового).

Работали музеи в п. Шимск, с. Медведь, д. Менюша, д. Веряжа, комнаты народного быта в Краснодворском, Любынском, Закибском сельских Домах культуры. В фондах музеев хранится 802 экземпляра предметов быта и этнографии. В музее р.п. Шимск состоялось три выставки мастеров декоративно-прикладного творчества.
В Шимской детской музыкальной школе обучается 90 учеников.

В Шимском Доме ремесел работают различные кружки и студии, 

За истекший период читателями библиотек района были 5236 человек, им выдано 87128 экземпляров книг и периодических изданий. Фонд библиотек района составляет 145,5 тыс. экземпляров. Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета муниципального района выделено         140 тыс. рублей.

За отчетный период учреждениями культуры получено дополнительно 387,5 тыс. рублей средств за счет оказания платных услуг населению.
Социальная защита населения

         В системе социальной защиты в районе функционируют 4 областных бюджетных  учреждения социального обслуживания: ОБУСО «Шимский  дом-интернат для умственно отсталых детей им. Ушинского»,                      ОБУСО «Шимский приют для детей», ОБУСО «Шимский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОБУСО «Шимский комплексный центр социального обслуживания населения». 

На 01.07. 2012 на учете в комитете по социальной защите населения состояли 1495 малоимущих гражданина и 47 граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Таким образом, наблюдается положительная тенденция по снижению количества малоимущих граждан (на 17 % по сравнению с аналогичным периодом прошло года). 

 Адресная социальная помощь гражданам, не считая помощи учреждениям,  в отчетном периоде оказана на общую  сумму 1399,4 тыс. рублей. Из них 1126,7 тыс. рублей – привлеченные спонсорские средства.
Пяти малоимущим семьям оказана социальная поддержка по газификации их домовладений на общую сумму    178,6 тыс. рублей.

Детские пособия получали 445 семей, сумма выплат составила        1202,8 тыс. рублей. 

На рождение ребенка неработающим матерям выплачено 24 пособия на общую сумму 290,0 тыс. рублей. Произведена выплата пособия 105 матерям, осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, в сумме 1905,5 тыс. рублей. Одиннадцати семьям выплачена единовременная выплата в размере 3000 рублей на рождение третьего и последующих детей.
Количество социально-опасных семей, состоящих на учете, снизилось с 18 до 15. 
Организован летний отдых для 85 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации: загородный оздоровительный лагерь (ЗОЛ) «Дзержинец» - 20 человек, ЗОЛ «Волынь» - 45, реабилитационный центр «Юрьево» - 16, санаторий «Мать и дитя» - 4.

Бесплатное зубопротезирование получили 27 человек из числа федеральных льготников на сумму 277,3 тыс. рублей, 22 – из числа региональных льготников на сумму 214,2 тыс. рублей.

На один процент увеличилось количество региональных льготников, получающих согласно областному законодательству ежемесячную денежную выплату – 1296, произведено выплат на общую сумму 2871,3 тыс. рублей.
Субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг воспользовались    70 семей (на 26 % меньше уровня 2011 года).

Мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме воспользовались 1151 человек из числа федеральных льготников  и 1348 – региональных. Выплаты ЕДК сельским специалистам по оплате ЖКУ произведены на общую сумму 675,6 тыс. рублей.



Из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации, в истекшем периоде получали ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг 22 семьи.


Произведена ежегодная денежная выплата 22 гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР».



В начале года проведена благотворительная акция – районный благотворительный марафон «Рождественский подарок», в ходе которого собрано средств силами граждан и предприятий района на общую сумму               1102,0 тыс. рублей. Оказана помощь 200 малоимущим семьям, а также воспитанникам всех социальных учреждений. Объем  собранных средств превысил прошлогодний результат.

Правопорядок

Одной из важнейших задач муниципального развития в сфере законности и правопорядка является повышение общественной и личной безопасности граждан.

В 1 полугодии 2012 года отделением полиции по Шимскому району зарегистрировано 93 преступления, что на 11 преступлений больше уровня   2011 года. Раскрыто 62 преступления.

 Из общего числа зарегистрированных преступлений – 19 относятся к группе тяжких и особо тяжких преступлений, их количество снизилось по сравнению с прошлым годом на 24 %. Наибольший удельный вес, по-прежнему,  имеют преступления против собственности – 58,1 %. Увеличилось число корыстно-насильственных преступлений, из них грабежей - 3, разбойных нападений – 2. В текущем году зарегистрировано два преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, 3 преступления, связанных с мошенничеством. За аналогичный период прошлого года преступлений данного рода не было  выявлено. Увеличилось по сравнению с прошлым годом количество преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия - с одного до пяти. Возросло количество преступлений, связанных с неправомерным завладением транспортным средством - в 1 полугодии 2012 года подобных преступлений зарегистрировано 6 (за аналогичный период прошлого года – 2).
Несовершеннолетними гражданами и с их участием за отчетный период было совершено 3 преступления. В отношении несовершеннолетних совершено 1 преступление. На учете в инспекции по делам несовершеннолетних   состоит 13 несовершеннолетних.
За 6 месяцев 2012 года было выявлено 227 административных правонарушения, из них: в сфере торговли – 6, в сфере антиалкогольного законодательства – 111, мелкого хулиганства – 5, нарушения паспортных правил – 34, невыполнение родителями обязанностей по воспитанию детей – 12, по линии лицензионно-разрешительной работы – 11, неуплата штрафа – 5 и др.
Занятость населения 

В отчетный период в районную службу занятости за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости населения обратились 140 человек. Признаны безработными 51 человек, что на 56 % меньше уровня 2011 года. Доля граждан, признанных безработными, от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, составила 36 %.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.07.2012  составил 0,49 %, по состоянию на 01.07.2011  – 0,6 %.


При содействии службы занятости в текущем году трудоустроены       109 граждан (в том числе 29 безработных). 25 человек получили постоянную работу, 84 – временную. Уровень трудоустройства составил 62 %.
За 1 полугодие 2012 года на обучение были направлены 9 человек. 

Все граждане, обратившиеся в ГОКУ ЦЗН за предоставлением государственных услуг, получили информацию по вопросу организации предпринимательской деятельности. Двое безработных граждан оформили предпринимательство по следующим видам деятельности: торгово-закупочная деятельность – 1 человек; сельскохозяйственное производство (организация КФХ) –    1 человек.

На социальные выплаты безработным гражданам района было направлено 778,8 тыс. рублей, в том числе: 606,8 тыс. рублей – на пособие по безработице, 154,9 тыс. рублей – на  выплаты досрочных пенсий, 17,1 тыс. рублей  - на стипендии.
Заработная плата

Благоприятной тенденцией, как следствие устойчивого развития экономики района, является рост уровня заработной платы. Администрацией муниципального района в этом направлении проводится большая работа. Размер номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций по Шимскому муниципальному району за январь-май  2012 года  составил 16946,7 рубля (128,1 % к соответствующему периоду прошлого года).  Темп роста по области составляет 117,7 %.

Средняя заработная плата за май 2012 года составила 18207.8 рубля.
Муниципальная служба и местное самоуправление

За 1 полугодие 2012 года организационная работа, проводимая Администрацией муниципального района, была направлена на дальнейшее совершенствование нормативной базы, регламентирующей муниципальную службу, и укрепление кадрового потенциала.

За полугодие Администрацией муниципального района по различным вопросам местного значения принято 769 постановлений и распоряжений, подготовлено 36 решений Думы Шимского муниципального района, организовано  и проведено 1 публичное слушание. Официальное опубликование нормативных актов, информирование населения о социально-экономическом развитии района, результатах деятельности Администрации и Думы Шимского муниципального района осуществлялось через газету «Шимские вести» и на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
В соответствии с утвержденным графиком Глава муниципального района и заместители Главы администрации проводили прием граждан по личным вопросам, проводился прием граждан кураторами района, уполномоченным по правам человека. За 1 полугодие 2012 года  рассмотрено 57 письменных и 17 устных обращений граждан. 
Значительное внимание уделено работе с кадрами: ежемесячно проводятся совещания, семинары с Главами городского и сельских поселений. Муниципальные служащие принимали участие в областных семинарах и совещаниях, проходили курсовую переподготовку (72-часовые курсы повышения квалификации прошли 7 человек, краткосрочные курсы – 3).
В рамках межмуниципального сотрудничества делегация Администрации муниципального района принимала участие в мероприятиях Кировского района Санкт-Петербурга, Кировского района Ленинградской области.
Исполнение бюджета

За 1 полугодие  2012 года в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов 122343,4 тыс. рублей при годовом плане         267511,4 тыс. рублей или 45,7 %, в том числе собственных доходов –      35698,4 тыс. рублей при годовом плане 84232,0 тыс. рублей или 42,4  %.

Удельный вес собственных доходов  в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального района составил   29,2 %, по сравнению с 1 полугодием 2011 года  увеличился  на 3,2  пункта.

           По сравнению с 1 полугодием 2011 года собственные доходы выросли на 669,8  тыс. рублей или составили 101,9 %. 

Основной удельный вес в структуре собственных доходов муниципального района занимают налоговые доходы, доля которых составляет 91,3 %. Основными источниками доходной части бюджета   являются налог на доходы физических лиц – 81,5 %, налоги на совокупный доход – 6,7 %, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 5,2 %,  в совокупности они составляют 93,4 %.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 1 полугодие 2012 года  составляет 128596,5 тыс. рублей или      46,3 % от годовых плановых бюджетных ассигнований. По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года расходы увеличились на                      3685,9 тыс. рублей. 

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение за 1 полугодие 2012 года составляет 21605,4 тыс. рублей или 48,3 % от годовых плановых бюджетных ассигнований; расходы на социальную сферу составили      87965,5 тыс.  рублей, что составляет 50,4 % от запланированных расходов; расходы по статье «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили          14461,3 тыс. рублей или 44,6 %. По разделу «Национальная экономика» расходы составили 3634,0 тыс. рублей или 21,1 %, в том числе расходы на транспорт – 2361,0 тыс. рублей (43,7 %). Расходы на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составили  696,5тыс. рублей или 48,1 %. По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение за 1 полугодие 2012 года  составляет 30,0 тыс. рублей или 0,4 %. По разделу «Физическая культура и спорт» расходы составили 52,6 тыс. рублей или 50,6 %. По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» исполнение на 01.07.2012  составляет 151,2 тыс. рублей (42,0 % от годовых плановых бюджетных ассигнований.

По заработной плате и начислениям на нее по состоянию на 01.07.2012  задолженности нет.

_____________________________
