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Анализ социально-экономического  развития
Шимского муниципального района 

за  2011 год

 Площадь Шимского муниципального района 1,8 тыс. кв.м. В состав района входят 3 сельских поселения и 1 городское.

В районе 127 населенных пунктов, в которых проживает 11724 человека, из них в сельской местности  - 7826  человек,  в р.п. Шимск -  3898 человека.
Основными производственными сферами района являются: сельское хозяйство, промышленность, лесное хозяйство (заготовка древесины).
Промышленность

Промышленную продукцию в 2011 году в районе   производили  15 предприятий и 6 предпринимателей. Объем производства  составил 147,1 млн. рублей, что на 16,1 % больше  прошлого года. Основные виды деятельности в обрабатывающих производствах - производство пиломатериалов, хлебобулочных изделий, льноволокна, строительной облицовочной плитки, добыча минеральной и столовой воды, производство трикотажных изделий и другие производства.

В объеме промышленного производства на обрабатывающие производства приходится 45,7% (67,2 млн. рублей, рост 30,6% к уровню 2010 года). Произведено 4,7 тыс. куб. м пиломатериалов, 314 т хлебобулочных изделий; реализовано 96 т льноволокна; добыто 5936,9 т минеральной и столовой воды; произведено 14,3 тыс. кв.м. строительной облицовочной плитки;  трикотажных изделий - на сумму 5,9 млн. рублей, изделий из минерального литья – на сумму 0,6 млн. рублей; произведено асфальтобетонной смеси на сумму 14,1 млн. рублей; объем производства по издательской и полиграфической деятельности составил          1,0 млн. рублей, производство деревянной тары – 0,8 млн. рублей.

Основная доля по производству пиломатериалов приходится на            ООО «Алена». За 2011 год предприятием произведено 4,4 тыс. куб. м. пиломатериалов на сумму 20,3 млн. рублей. На предприятии производят брус, обрезные и не обрезные пиломатериалы из лиственных и хвойных пород. Для заказчиков из Санкт-Петербурга выполняется термообработка пиломатериалов (25 % от общего объёма производства продукции). Осуществляется модернизация цеха по производству пиломатериалов (установлены две новые лесорамы, осуществляется замена станков на более современные, установленное оборудование     проходит обкатку).
             В 2,0 раза больше прошлого года отгружено льнопродукции ООО «Уторгошский льнозавод». Продукция поставлялась в Тверскую, Псковкую, Владимирскую и Московскую области. Заключен договор на поставку продукции с ООО «Артемида», первые партии отгружены в 4 квартале 2011 года. Имеются значительные запасы льносырья для дальнейшего производства.   
            На 52 %  (в денежном выражении) увеличилось производство минеральной и столовой воды.

Предпринимателем Бахановой М.Ф. произведено швейных трикотажных изделий на сумму 5,9 млн. рублей (предприятие работает с октября 2010 года). 

Предпринимателями  района осваиваются новые виды производств: производство ванн из минерального литья (объём производства увеличился  в         2,4 раза по сравнению с  2010 годом) и производство деревянной тары (объемы увеличены в 1,7 раза).
На базе местных сырьевых ресурсов продолжает развиваться добыча полезных ископаемых. Объём добычи за 2011 год составил 32,8 млн. рублей, что 34,7% больше прошлого года. Значительно увеличены объёмы по разработке гравийных и песчаных карьеров, добычу осуществляли ООО «Шимское ДЭП», ООО «Гранодиорит». ООО «Северная Поляна» осуществляло добычу торфа, выполняются работы по агломерация торфа, производится выпуск почвенных грунтов.  

Объем производства и распределения электроэнергии, газа и воды составил 47,1 млн. рублей. 

Сельское хозяйство


Сельскохозяйственным производством в районе занимаются                  9 сельхозорганизаций, 15 крестьянских (фермерских) хозяйств, три из которых были зарегистрированы в начале 2011 года, более 3,5 тысяч личных подсобных хозяйств граждан. Производством и первичной переработкой  льна-долгунца занимается  ООО “Уторгошский льнозавод”. 

Кроме того, в 2011 году в состав агропромышленного комплекса района вошло еще одно новое малое предприятие – ООО «СП «Шелонь», зарегистрировано 4 новых крестьянских (фермерских) хозяйства, планирующие начать производство сельскохозяйственной продукции в 2012 году.

За  2011 год  хозяйствами всех категорий муниципального района  произведено 3867,4 тонны  молока или 93,8 %  к уровню 2010 года.   Валовое производство в коллективных хозяйствах составило 1456,4 тонны молока (83,9 %  к прошлому году), в крестьянских хозяйствах – 478,4 тонны (116,9 %), в хозяйствах населения – 1932,6 тонны молока (97,6 %).
          Основной причиной снижения объемов производства молока является сокращение поголовья коров в хозяйствах населения и ликвидация дойного стада (100 голов) в ООО «Коростынь».

Закуп молока у граждан района осуществляют два потребительских сбытовых кооператива: «Заря» и «Мир», крестьянское (фермерское) хозяйство Юрьевой Т.Н., индивидуальный предприниматель Даутов Р.А. За    2011 год через заготовительную сеть реализовано 479,3 тонны молока.

          В 2011 году в районе произведено 456,3 тонны мяса в живом весе, что на 14,5 % меньше уровня 2010 года. Валовое производство в коллективных хозяйствах составило 159,9 тонны мяса (84,2 % к прошлому году), в крестьянских хозяйствах – 20,6 тонны (86,2%), в хозяйствах населения –         275,8 тонны  (86,2 %).    

В целях увеличения объемов производства мяса  в районе в             2011 году СПК «Медведь» выполнило реконструкцию животноводческого помещения в д. Верхний Прихон (для организации откорма свиней на       300 голов). По завершении откорма первой партии реализация мяса в живом весе составила 30,6 тонны. В декабре завершен откорм второй партии свиней, реализация составила 23,0 тонны мяса в живом весе.
В рамках Программы «Развитие потребительской кооперации на   2009-2012 годы» в 2011 году гражданами района заключено 10 договоров и взято на откорм: 236 голов свиней, 290 голов птицы. 

В районе была продолжена реализация инвестиционного проекта ООО «Новгородский бекон» по организации сельскохозяйственного производства по выращиванию зерновых культур. Весной 2011 года хозяйством выполнена подкормка озимых зерновых на общей площади 336 га. Осенью 2011 года вспахано 800 га пашни под урожай 2012 года и произведен сев озимых зерновых на площади 631 га. Валовой сбор зерна в весе после доработки в ООО «Новгородский бекон» составил 1223 тонны  и достигнута урожайность 52,3 ц/га.

          Уборочная площадь по всем категориям хозяйств района составила: зерновые культуры - 963 га, лен -, 670 га, овощи – 189 га,  картофель –  796,4 га. Валовое производство зерна в весе после доработки составило  2905,4 тонны (167,1 % к уровню 2010 года), картофеля произведено       12244  тонны (135,2 % к уровню 2010 года),  овощей – 4563,1 тонны      (204,2 % к уровню 2010 года), 568,2 тонны льноволокна (113,7 % к уровню 2010 года).

Самая высокая урожайность картофеля получена в крестьянских (фермерских) хозяйствах Кондранина В.А. (264,7 ц/га) и Липатова А.Н.   (250 ц/га). Урожайность овощей в КФХ Кадырова А.У. составила           540,6 ц/га. 
                                               Лесное хозяйство


Площадь лесов района  составляет 118,2 тыс. га. Расчетная лесосека  определена  по всем видам рубок в объеме  356,2 тыс. кубометров ликвидной древесины. Расчетная лесосека представлена в основном (97 %) мягколиственными породами и только 3 % -  хвойными породами.
Процент освоения расчетной лесосеки в 2011 году по сравнению с прошлым годом увеличился (в 2010 году освоено 75,9 тыс. куб.м. (21,5%), в 2011 году – 78,1 тыс. куб.м. (21,9%). 
В целях увеличения освоения расчетной лесосеки в районе сформировано 5 лесных участков общим объемом 17,8 тыс. кубометров для передачи в аренду для малого и среднего бизнеса. Аукцион  состоялся 15 декабря 2011 года, на аукционе был приобретён один участок с ежегодным объемом заготовки 3,6 тыс. куб.м.

  Для привлечения инвестиций в лесную отрасль планируется            передать в аренду 43 тыс. га лесных насаждений с объемом ежегодного     использования 200 тыс. куб. м, что позволит увеличить процент освоения расчетной лесосеки и выполнение целевого показателя.

 В течение года Шимским лесничеством проводились работы по отведению лесосечного фонда площадью 455 га, отпуску дров населению в    объёме 15,1 тыс. куб. м, рубки ухода в молодняках на площади 317,7 га. Проводились лесокультурные работы: посадка лесных культур на 131,7 га, дополнение лесных культур на 125,5 га, уход за лесными культурами на 439,0 га, подготовка почвы текущего года - 25,1 га, работы по охране и защите леса. 
Управление муниципальным имуществом
В 2011 году основные направления деятельности Администрации муниципального района в сфере управления муниципальным имуществом определялись в соответствии со сложившейся социально-экономической политикой и были направлены на увеличение доходной части бюджета муниципального района за счет эффективного использования муниципального имущества, привлечения инвестиций, развития системы информационного обеспечения управления муниципальным имуществом. 

В целях решения этих задач выполнялись следующие мероприятия:

обеспечивался контроль за использованием муниципального имущества;

продолжалась работа по формированию прав собственности на муниципальное имущество и выявление бесхозяйного имущества;

оформлялась техническая документация на объекты недвижимости;

проводилась работа по выявлению и перераспределению неиспользуемых и неэффективно используемых объектов муниципальной собственности;

проводилась работа по организации аукционов и конкурсов по продаже муниципального имущества и прав на заключение договоров аренды (заключено 20 договоров аренды на муниципальное имущество, доходы от данного вида деятельности составили 449,0 тыс. рублей);
оказывалась имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства, внесены изменения в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства;

выполнялись мероприятия по реализации прогнозного плана приватизации (в 2011 году продано 3 объекта недвижимости, доходы от приватизации которых составили 228 тыс. рублей);
проводилась работа по разграничению муниципального имущества между муниципальным районом, городским и сельскими поселениями, государственными органами власти.

В 2011 году из государственной собственности в муниципальную собственность района передано и внесено в реестр муниципального имущества 40 объектов недвижимости и 7 земельных участков бывшей войсковой части с. Медведь. В государственную собственность Новгородской области из муниципальной собственности района как имущественный комплекс передано муниципальное учреждение Шимская центральная районная больница.

Использование земельных ресурсов

Администрацией муниципального района осуществлялась деятельность по продаже и предоставлению в аренду земельных участков, находящихся в государственной собственности.



В 2011 году продано 73 земельных участка, в основном гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 139,4 гектара на сумму 5425,6 тыс. руб., что в 3,6 раза больше уровня  2010 года, в том числе по результатам аукциона продано 3 земельных участка на общую сумму  3247,8 тыс. руб.

Заключено 234 договора аренды земельных участков общей площадью 981,2 гектара, что на 44 % больше прошлого года, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства сданы в аренду земельные участки общей площадью 911,5 гектаров. Из них по результатам аукциона заключено 6 договоров аренды земельных участков на общую сумму арендной платы 583 тыс. рублей.

В консолидированный бюджет района в 2011 году от сдачи в аренду земельных участков поступило  4625,8 тыс. руб.

Для индивидуального жилищного строительства предоставлено       108 земельных участков на площади 15,6 гектара, что в 6 раз больше уровня 2010 года.
 Для жилищного строительства организациям предоставлено 6 земельных участков на площади 9,7 гектара.

В 2011 году предоставлен один земельный участок многодетной семье в собственность бесплатно площадью 1100 кв.м.

В течение 2011 в районе выделено гражданами, имеющими права на земельную долю, земельных участков общей площадью 965 гектаров.

Потребительский рынок
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 2011 год составил 561,8 млн. рублей (в сопоставимых ценах - 103,2 % к уровню    2010 года). В соответствии с торговым реестром по состоянию на 01.01 2012 года в районе осуществляют торговую деятельность  63 хозяйствующих субъекта, имеющих 138 предприятий торговли, из них 133 – стационарные торговые объекты, 5 – нестационарные (автомагазины). 
 В 2011 году в районе открыто 9 предприятий торговли: в р.п. Шимск - магазин торговой сети «Пятёрочка», магазин «Комфорт»                          ИП Загаевой А.П.,  магазин «Электротовары» ИП Чернова Ю.Н., магазин «Автозапчасти» ИП Гавриловой Е.Н., торговый павильон «Радуга» ИП Гулидова А.Ф., торговый павильон «Илона» ИП Короткиной Т.М.,                  на ж/д. ст. Уторгош - торговый павильон «Идеал» ИП Карпова В.А., в          д. Горцы – торговый павильон ИП Шкепу М.С. Продолжается строительство объектов торговли: Яковлевым Э.В., Лопаченко Е.Н. и   ООО «Грейп-Маркет-Регион».
В 2011 году Администрацией муниципального района в р.п. Шимск были сформированы 3 свободные индустриальные площади под строительство сетевых магазинов, в течение года  одна площадка сдана в аренду предпринимателю  Филиппову О.В. под строительство торгового центра. 
Предприятия Шимского муниципального района приняли участие в областном конкурсе «Лучшее предприятие торговли». По итогам конкурса второе место в номинации «Лучшее предприятие розничной торговли со смешанным ассортиментом товаров»  присуждено магазину «Теремок» ООО «Терем». 
В целях стимулирования деловой активности предприятий в районе проведен районный конкурс «Лучшее предприятие торговли» по двум номинациям: «Лучшее предприятие торговли (магазин)» и «Лучшее предприятие мелкорозничной торговой сети (киоск, павильон)» и присуждением первого, второго и третьего места в каждой номинацию. Победители конкурса награждены дипломами и ценными подарками.

Услуги общественного питания осуществляли филиал Облпотребсоюза «Шимское райпо», ООО «Каспий», ИП Чернов Ю.Н. 15 декабря  2011 года в райцентре открыто  двухэтажное кирпичное здание кафе  и кулинария ООО «Престиж» предпринимателем Харитоновым А.В. общей площадью 513,3 м2. 
Оборот общественного питания в 2011 году составил  27,6  млн. рублей (в сопоставимых  ценах - 92,9  % к соответствующему периоду 2010 года). Снижение оборота объясняется закрытием  с июня 2011 года закусочной филиала Облпотребсоюза «Шимское райпо» (кулинария) и изменением метода расчета товарооборота (продукция произведенная предприятием общественного питания и реализуемая предприятиями торговли теперь относится к розничному товарообороту). 


Бытовые услуги населению района оказывали ООО «Русь» (ремонт и пошив одежды, парикмахерские услуги, фотоуслуги), филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» (услуги бани),      ООО «Новострой-Шимск» (мойка автомобилей, шиномонтаж). Предприниматели оказывали услуги по ремонту обуви, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по изготовлению пластиковых окон, ремонту и техническому обслуживанию компьютерной техники. 
В феврале 2012 года в р.п. Шимск планируется открытие  парикмахерской ООО «Престиж», будут оказываться парикмахерские услуги и услуги по маникюру.
Малый бизнес

Существенный вклад в развитие экономики района вносит малый  и средний бизнес. В районе продолжает действовать программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Шимском районе на               2010-2012 годы».  На реализацию мероприятий программы  в 2011 году  было направлено 1 280,0 тысяч рублей:  300,0 тысяч рублей из районного бюджета, 196,0 тысяч рублей из средств областного бюджета и 680,0 тысяч рублей из федерального бюджета.

По данной программе субсидии предоставлялись по двум направлениям: на оплату услуг по обучению руководителей предприятий, предпринимателей  по специальности «Охрана труда» и на предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства по приоритетным направлениям.

 Четырем малым предприятиям предоставления предоставлена субсидия  на компенсацию части затрат на оплату услуг по обучению руководителей малых и средних предприятий, предпринимателей по специальности «Охрана труда» в сумме 10,08 рублей. 

Шесть субъектов малого предпринимательства получили гранты по приоритетным направлением (деятельность растениеводство и животноводство,  ремонт бытовых электрических изделий) в размере 1 269,92 тысяч рублей.

На основании мероприятий вышеуказанной программы в районе проведен конкурс «Лучшее предприятие малого и среднего бизнеса (Лучший предприниматель)» Шимского муниципального района. 

                                       Строительство

На территории района в прошедшем году введён объект капитального строительства - нефтепровод Балтийской трубопроводной системы (БТС - 2) с сопутствующими сооружениями и нефтеперекачивающей станцией (НПС-7). Производительность комплекса –  транспортировка 50 млн. тонн нефти в год, протяженность нефтепровода 41,11 км.
          Выдано разрешение на объект капитального строительства «Жилой городок ОАО «МН «Дружба» для работников балтийской трубопроводной системы (БТС - 2) и нефтеперекачивающей станции (НПС-7). В 2012 году будет построено девять двухэтажных восьмиквартирных жилых домов и один двухэтажный двенадцатиквартирный жилой дом с общим планируемым вводом 84 квартир.

          В р.п. Шимск по ул. Ленина обществом с ограниченной ответственностью «Грейп-Маркет-Регион» ведётся строительство магазина общей площадью 224,92 м².

          В сентябре 2011 года введено в эксплуатацию двухэтажное кирпичное здание кафе  «Престиж» в  р.п. Шимск общей площадью 513,3 м².
         По ул. Коммунальная в р.п. Шимск   обществом с ограниченной ответственностью «Адепт-Лес-Холдинг» завершено строительство благоустроенного 2-х этажного 10 квартирного жилого дома общей площадью 315,9 м².
         На территории Медведского сельского поселения  в с. Медведь введен в эксплуатацию магазин «Ассорти» общей площадью 108,4 кв. метра.

         В 2011 году в эксплуатацию введено две газовых модульных котельных в р.п. Шимск.

         Проведены аукционы на предоставление  трёх земельных участков в р.п. Шимск для жилищного строительства. Победитель аукциона –           ЗАО МП Концерн «Энергия» планирует строительство четырёх                  21-квартирных благоустроенных жилых домов. Ведётся разработка проектно-сметной документации.        
           В июне 2011 года проведены публичные слушания по проекту планировки территории под комплексную малоэтажную застройку деревни Коломо Подгощского сельского поселения для северян, переезжающих на место жительства в Новгородскую область. Постановлением   Администрации Подгощского сельского поселения от 01.08.2011 года №78 утвержден проект планировки территории под комплексную малоэтажную застройку «ДНП Коломо» территории деревни Коломо. В настоящее время разрабатывается  документация на инженерные сети и дороги.

          Ввод жилья осуществлялся за счет индивидуальных застройщиков и общества с ограниченной ответственностью «Адепт-Лес-Холдинг».            За 2011 год введено 42 индивидуальных жилых дома общей площадью 2884,0 кв. метров и один двухэтажный десятиквартирный жилой дом площадью 315,9 кв. метров. Общий ввод жилья составил 3200 кв. метров.

          На территории Шимского городского поселения вблизи д. Теребутицы начато строительство полигона для твёрдых бытовых отходов (далее ТБО), построена подъездная дорога к полигону для ТБО протяженностью 110 м и проведена подготовка территории под строительство полигона. Сейчас осуществляется сбор документов для оформления разрешения на ввод подъездной дороги в эксплуатацию.
        
В р.п. Шимск ООО «Север» выполняет строительство цеха по производству облицовочных материалов из натурального камня, ведется строительство предприятий торговли. ООО «Служба заказчика» продолжает работы по строительству административного здания.


В райцентре начато строительство  православной воскресной школы. За отчетный период выполнено устройство фундамента, возведены стены и кровля.

Для строительства жилья в черте Шимского городского поселения определены зоны индивидуальной застройки: в р.п. Шимск один – 34,0 га, второй  – 15,6 га); один земельный участок площадью 43 га расположен между р.п. Шимск и д. Бор; в д. Коростынь определен участок площадью 5 га.

  В районе определены приоритетные направления инвестирования: промышленность, сельское хозяйство, торговля, оказание услуг населению, жилищное строительство. На 1 января 2011 года Администрацией муниципального района было сформировано 28 свободных инвестиционных площадок, расположенных на территории района и пригодных для размещения новых объектов. В течение  2011 года формировались новые площади, часть инвестиционных площадок были задействованы для промышленного и сельскохозяйственного производства ООО «Агропромышленный концерн «Пулковский», для жилищного строительства ЗАО «МП концерн «Энергия», для индивидуального жилищного строительства. По состоянию на      1 января 2012 года в районе имеется 32 свободные инвестиционные площадки. Информация о свободных инвестиционных площадках размещается на официальном сайте Администрации муниципального района. Работа по формированию свободных инвестиционных площадок будет продолжена.
В отчетном периоде Администрацией Шимского муниципального района ведутся переговоры с ООО «Царская птица» по выбору и предварительному согласованию с заинтересованными сторонами 11 площадок для строительства птицеферм по производству мяса индейки, инкубатора и убойного цеха. Примерная сумма инвестиций составляет 3,5 млрд. рублей. 
Содержание и ремонт дорог

Работы по содержанию и ремонту дорог на территории муниципального района осуществляли ООО «Шимское ДЭП» и ОАО «ДЭП № 78», ООО «Новгородская дорожная компания». За 2011 год выполнено работ на сумму 62,5 млн. рублей, что на 11 % больше, чем в 2010 году. 

Содержание и ремонт дорог регионального значения осуществлялось за счет средств областного бюджета, выполнены работы на сумму             39,4 млн. рублей.

В 2011 году выполнены работы по асфальтированию участков автомобильных дорог «Шимск-Бор» протяженностью 2,1 км, «Теребутицы-Шарок» - 0,8 км, «Голино-Старый Шимск» - 1,3 км, отремонтирован мост в  д. Щелино. 

На проведение дорожной деятельности (ремонт дорог, проведение работ по принятию дорог местного значения в муниципальную собственность) органами местного самоуправления было израсходовано 2,7 млн. рублей. Выполнены работы по ремонту дорог местного значения протяженностью 0,42 км (в р.п. Шимск, ул. Коммунальная, ул. Советская, ул. Шелонская,    ул. Ташкентская, в с. Медведь – ул. С. Куликова),   приняты в муниципальную собственность дороги местного значения протяженностью 33,11 км    (20 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения).

Жилищно-коммунальное хозяйство


На территории муниципального района имеется 85 многоквартирных домов. Собственники 30 многоквартирных домов осуществляют непосредственное управление, в 44 домах - управление осуществляют управляющие организации, в 10 домах  организовано товарищество собственников жилья (7 ТСЖ), 1 многоквартирный дом не выбрали способ управления, по причине того, что отказались от услуг управляющей компании. 


На территории района управляют домами 3 управляющие организации: ООО «Служба заказчика по ЖКХ Шимского района», ООО «Шимское СУ-77 плюс», ООО «Новгородская управляющая компания».
Семь организаций предоставляют жилищно-коммунальные услуги населению. 
В целях улучшения качества предоставляемых услуг, снижения платы населением за предоставленные жилищно-коммунальные услуги,                   в р.п. Шимск завершено строительство газовых котельных взамен угольных. Уровень платы граждан за услуги по теплоснабжению от  газовых котельных составляет 100 %, от угольных – 46,7 %. Стоимость 1 Гкал по газовым котельным почти в 2 раза меньше стоимости 1 Гкал по угольным котельным. 

В 2011 году завершены работы по газификации улиц Химиков, Пионерской, Заречная, Ручьевая.

Заказана проектно-сметная  документация по строительству водопроводных сетей к станции обезжелезивания воды в с. Медведь.
 В районе ведётся работа среди собственников помещений по исполнению решения Федерального закона от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» по установке в многоквартирных домах коллективных приборов учета коммунальных ресурсов. Установлено 17 общедомовых приборов учета теплоснабжения,      15 приборов учета электроснабжения, 15 общедомовых приборов учета холодного водоснабжения. Природный газ и емкостной газ полностью поставляется по приборам учета.
                                       Транспортное обслуживание
Транспортное обслуживание на территории муниципального района осуществляет ООО «Шимское ПАТП». Предприятие имеет 13 автобусов, обслуживает 29 маршрутов пригородного сообщения и один межмуниципальный маршрут. В целях улучшения качества транспортного обслуживания населения района на автобусных маршрутах с малой заполняемостью  пассажиров приобретены 2 микроавтобуса марки «Газель».

Общий пробег перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров в пригородном сообщении, за 2011 год составил 480488,4 км. 
Субвенция на выплату компенсации выпадающих доходов перевозчикам, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа в пригородном сообщении составила за 2011 год  5720,0 тыс. рублей.
Энергоснабжение и связь
Энергоснабжение населения и предприятий муниципального района осуществлялось Шимским РЭС производственного отделения филиала   ОАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» и Старорусским филиалом ОАО «Новгородкоммунэлектро». В течение года выполнялись работы по расчистке трасс, замене и выправке опор, замене электрических проводов. В р.п. Шимск осуществлен ремонт трансформаторной подстанции на ул. Ташкентская,  монтаж линий электропередач на ул. Вокзальная, капитальный ремонт  электролинии по ул. Пионерской.
Администрации городского и сельских поселений обеспечивали уличное освещение в населенных пунктах поселений. Выполнены работы по содержанию и обслуживанию уличного освещения в поселениях за счет средств местного бюджета на сумму 2430,0 тыс. рублей.

Услуги связи осуществляет линейный участок № 23 Шимского производства Солецкого узла связи филиала ОАО «Северо-Западный Телеком «Новгородтелеком». В 2011 году введено оборудование на 48 портов в        д. Турская Горка, проложена оптико-волоконная связь в д. Горцы и д. Коростынь, проводилась работа по подключению абонентов к цифровому телевидению – IP-NV.

Население района пользуется также услугами сотовой связи МТС, Северо-Западный Мегафон, Билайн GSM, Теле-2.

Здравоохранение

       Медицинское обслуживание населения в 2011 году осуществляло муниципальное учреждение Шимская центральная районная больница.  Укомплектованность врачами, с учетом совместительства, составила 95%,  средним медперсоналом 99%. Полностью укомплектовано кадрами первичное звено здравоохранения: участковая служба, скорая помощь, фельдшерско-акушерские пункты, стоматологическая служба. 


Это позволило выполнить плановые задания муниципального заказа по объему оказания бесплатной медицинской помощи населению и в первую очередь профилактической.   В амбулаторно-поликлинические подразделения население сделало более 90,0 тыс. посещений, на фельдшерско-акушерские пункты более 24 тыс. посещений, в скорую помощь  обратилось более 4,5 тыс. раз. В стационарах пролечилось 1687 человек, в т.ч. в круглосуточном – 59 % госпитализированных. 


Показатель смертности в 2011 году составил 19,9 на 1000 населения, что ниже прошлогоднего показателя на 5 процентов. На 31,4 %, к уровню прошлого года, снизилась смертность трудоспособного населения, в том числе на 50% от сердечнососудистой патологии.

Зарегистрированы 3 случая смертности детей первого года жизни, что на 1 ребенка больше чем в 2010 году. Дети родились с тяжелыми врожденными патологиями, не совместимыми с жизнью.

         Выполняются основные и дополнительные задания по иммунизации жителей района, диспансеризации детей, работающего населения и лиц, работающих на вредных производствах.

Лицам, имеющим право на получение лекарств бесплатно отпущено медикаментов на сумму более 5,5 млн. рублей.


В текущем  году  продолжается  работа по укреплению материально- технической базы системы здравоохранения. Выполнен капитальный ремонт помещений Уторгошской амбулатории для оборудования «Центра общей врачебной практики». Хирургическое отделение оборудовано пожарной сигнализацией, сделан капитальный ремонт стоматологического кабинета, косметический ремонт всех палат 3-го этажа терапевтического корпуса за счет средств и личного участия организаций Шимского района.

В 2011 году приобретена 1 единица автомобильного транспорта на сумму 460,5 тыс. рублей для отделения скорой медицинской помощи Уторгошской амбулатории.


В течение года приобретено медицинского оборудования на сумму   2,6 млн. рублей (2 автоклава, операционный стол, 2 перевязочных стола,       2 концентратора кислорода, бактерицидные облучатели, аппарат ИВЛ с наркозным блоком, 2 электрокардиографа и оборудование для Центра врача общей практики на ж/д. ст. Уторгош). Приобретен аппарат для производства дезинфицирующих средств (анолита) стоимостью 50 тыс. рублей за счет средств от оказания платных услуг. В рамках Комплексной программы развития здравоохранения получены шесть компьютеризированных рабочих станций для поликлиники.
Образование
В настоящее время систему образования Шимского муниципального района составляют 12 муниципальных автономных учреждений и три государственных образовательных учреждения.
На начало 2011-2012 учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучается 896 учащихся (в 2010-2011 году обучалось              974 школьника). Четверо учащихся получают стипендию Главы района. Все учащиеся 1 и 2 классов (174 человека) обучаются по новым образовательным стандартам. 
В 2010-2011 учебном году 68 выпускников получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. 3 выпускника награждены золотыми медалями и 2 -  серебряными. 106 выпускников основной школы получили аттестаты об основном образовании, 1 выпускник получил аттестат отличием.

В школах района трудится 88 педагогических работников,                   (в 2010 году – 92). В 2011 году в Шимскую среднюю школу пришло 2 молодых педагога.
486 детей охвачены дошкольными образовательными услугами через различные формы пребывания. Образовательную деятельность в дошкольных учреждениях осуществляют  37 педагогов.
В филиале «Агролицея № 25» обучается 74 человека по специальностям автомеханик и каменщик штукатур. 

Для улучшения информированности общественности о работе образовательных учреждений в районе работают и еженедельно обновляются сайты.

За  2011 год в семьи передано 16 детей-сирот (10 детей под опеку,       6 - в приёмную семью).

В 2011 году район участвовал в реализации комплекса мер по модернизации общего образования. Значительно улучшилась материально-техническая база учреждений. Обновлён фонд учебной литературы, учебно-наглядных пособий на сумму 598,1 тыс. рублей. Приобретена школьная мебель и оборудование для кабинетов на общую сумму 127,7 тыс. рублей. Для обеспечения пожарной безопасности, антитеррористической и антикриминальной безопасности общеобразовательных учреждений израсходовано 609,0 тыс. рублей. На ремонт общеобразовательных учреждений было выделено 1856,7 тыс. рублей. В средней школе п. Шимск произведен ремонт кровли и замена окон. Ремонт кровли и системы отопления осуществлен в средней школе ж/д. ст. Уторгош. Для подвоза учащихся в школы в район поступили 2 автобуса (всего в образовательных учреждениях 8 школьных автобусов). 

На обеспечение доступа общеобразовательных учреждений к сети Интернет израсходовано 150,0 тыс. рублей.

Для обслуживания фильтров очистки воды в образовательных учреждениях профинансировано 89,7 тыс. рублей.

По программе энергосбережение было выделено 209,5 тыс. рублей. Во всех общеобразовательных учреждениях проведены энергетические обследования и получены паспорта. 

В 2010 году на отрасль образование из консолидированного бюджета муниципального района было потрачено 78,3 млн.рублей, в 2011 году –   79,3 млн. рублей.
Средняя заработная плата по отрасли образование в 2011 составила 15113,69 рублей (по педагогическим работникам 17771,28 рубля). Средняя наполняемость классов на 1 сентября 2011 года составляет по городу      22,96, по селу 14,45 человек.
В 2011 году долю неэффективных расходов удалось снизить до      6,97 %. (в 2010 году доля неэффективных расходов составила 20,61 %).
                                      Культура

В 2011 году в районе работали муниципальные учреждения (с декабря 2011 года – муниципальные бюджетные учреждения): «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 14 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 14 сельскими филиалами, «Шимский Дом ремесел и народного творчества» с Шимским музеем-филиалом, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Шимская детская музыкальная школа» с классами в селе Медведь и ж/д.ст. Уторгош. 
Учреждения культуры провели 5325 мероприятий, из них платных - 2341. Посетило платные мероприятия 63763 человека.

В учреждениях культуры работает 155 клубных формирований, в которых принимает участие 2351 человек, в том числе для детей и подростков - 81 с количеством участников 1294 человека, для молодежи от 15 до 24 лет – 34 клубных формирования с количеством участников 575 человек.
В течение года проводились традиционные праздники и фестивали, праздники сел и деревень.

Коллективы художественной самодеятельности района выезжали на областные фестивали: хореографического мастерства, фестиваль патриотической песни, фольклорный праздник в Витославлицах, фестиваль «Таланты Земли Новгородской», «Утреннюю звезду».
Пять детских театральных коллективов выступили на областном празднике фольклора в Витославлицах и готовятся к проведению третьего театрального фестиваля «Новгородская сказка». Четыре коллектива художественной самодеятельности имеют звание народного (образцового).

Работали музеи в п. Шимск, с. Медведь, д. Менюша, д. Веряжа, комнаты народного быта в Краснодворском, Любынском, Закибском сельских Домах культуры. В фондах музеев хранится 802 экземпляра предметов быта и этнографии. 

За истекший период читателями библиотек района были 7384 человека, им выдано 171215 экземпляров книг и периодических изданий. Фонд библиотек района составляет 145,2 тыс. экземпляров. Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета муниципального района выделено 126,9 тыс. рублей. За 2011 год  фонды библиотек пополнились 2700 экземплярами изданий.
За 2011 год  учреждениями культуры получено дополнительно      691,0 тыс. рублей средств за счет оказания платных услуг населению (при плане на год 650 тыс. рублей). 
Социальная защита населения

         В системе социальной защиты в районе функционируют 4 областных бюджетных  учреждения социального обслуживания: ОБУСО «Шимский  дом-интернат для умственно отсталых детей им. Ушинского»,                 ОБУСО «Шимский приют для детей», ОБУСО «Шимский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОБУСО «Шимский комплексный центр социального обслуживания населения».


В 2011 году  на учете в комитете по социальной защите населения состоял 1821 человек из числа малообеспеченных граждан и 86 -  находящиеся в трудной жизненной ситуации. В сравнении с 2010 годом количество малообеспеченных граждан снизилось на 16 %. Адресная социальная помощь, не считая помощи учреждениям, оказана на общую сумму           2185,1  тыс. рублей. Из них 1643,4 тыс. рублей – привлеченные внебюджетные средства. Кроме того, на сумму 424 тыс. рублей оказана спонсорская помощь учреждениям.

  
За отчетный период на газификацию домовладений социальную поддержку получили 13 малоимущих семей на общую сумму 344,9 тыс. рублей.


Количество получателей детского пособия сократилось по сравнению с прошлым годом на 10 %, общая сумма выплат составила 2699,4 тыс. рублей. На рождение ребенка неработающим матерям выплачено 49 пособий на общую сумму 560,6 тыс. рублей. Произведена выплата пособия 130 матерям, осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, на сумму 3744,2 тыс. рублей (уровень 2010 года).
          11 семей получили единовременную помощь в размере 3,0 тыс. рублей на рождение 3 и последующих детей в соответствии с областным законом от 23.12.2008 №451-ОЗ «О пособиях гражданам, имеющих детей, проживающих на территории Новгородской области, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями».


На учете в комитете по  социальной защите населения Администрации муниципального района состоит 84 многодетных семьи, где воспитывается 273 ребенка до 18 лет (снижение на 10 %).
Количество семей, состоящих на учете как социально-опасные, снизилось до 16. Увеличилось на 17 %  количество детей, охваченных летним отдыхом (до 137 детей) из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них отдохнули: в загородном оздоровительном лагере «Дзержинец» - 40 человек, в загородном оздоровительном лагере «Волынь» - 63 ребенка, в реабилитационном центре «Юрьево» - 21 ребенок, в санатории «Хвойное» - 8 детей, «Ленинградец» - 5 человек.
            Бесплатное зубопротезирование получили 56 человек из числа федеральных льготников на сумму 534,0  тыс. рублей и 56 – из числа региональных льготников на сумму 536,8 тыс. рублей.

    
  Согласно областному законодательству ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получали  1297 региональных льготника, произведено выплат на общую сумму 5561,7 тыс. рублей. 

   
   Увеличилось количество семей, воспользовавшихся субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг -  125 семей,  общая сумма выплат составила  1446,4 тыс. рублей.

             В 2011 году мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме воспользовались 1187 льготополучателей федерального уровня на сумму 6639,0 тыс. рублей и 1349 льготников регионального уровня, включая многодетные семьи, на сумму         8454,2 тыс. рублей. Наблюдается снижение численности федеральных и увеличение региональных льготников.  Выплаты ЕДК сельским специалистам по оплате ЖКУ, предоставляемые в соответствии с областным законом от 27.08.2009 № 586-ОЗ «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и поселках городского типа», произведены 174 гражданам на общую сумму 1643,0 тыс. рублей.
            Из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации, получали ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг 22 семьи, в которых проживает  55 человек. Сумма компенсации составила 198,9  тыс. рублей. 
            Произведена ежегодная денежная выплата 22 гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР» на сумму 214,1 тыс. рублей.
В начале года проведена благотворительная акция – районный благотворительный марафон «Рождественский подарок», в ходе которого собрано средств силами граждан и предприятий района на общую сумму 909,8 тыс. рублей, оказана помощь 111 малоимущим семьям, а также воспитанникам всех социальных учреждений. Сумма собранных средств в 1,5 раза превысила результат 2010 года.
             12 сентября район принимал областной благотворительный  автопоезд «Милосердие» в с. Медведь. В ходе мероприятия 187 человек из числа пенсионеров, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили различного рода помощь: медицинскую, консультативную юридическую, социальную, натуральную в виде продуктовых наборов, наборов постельного белья, тонометров. Всего на проведение автопоезда израсходовано 34,6 тыс. рублей, в том числе 8,8 тыс. рублей - внебюджетные.


Кроме того, в районе проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому дню матери, Международным дням инвалидов и белой трости. Все мероприятия в районе проводились за счет внебюджетных средств.

Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны               1941-1945 годов» 64 ветерана Великой Отечественной войны из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий получили сертификаты на единовременную денежную выплату для приобретения жилья. Из них 60 – уже распорядились ими. Ожидают получение сертификатов 23 жителя района.
Молодежная политика

На территории муниципального района реализация молодежной политики осуществляется по следующим направлениям: кадровое и информационное обеспечение, молодая семья, поддержка молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, содействие в организации летнего отдыха, пропаганде здорового образа жизни, патриотическое воспитание молодежи, поддержка талантливой молодежи, профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде, занятость молодежи. 

 Создан банк данных молодых семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, работают два клуба молодой семьи.   

В общеобразовательных учреждениях муниципального района действуют 5 волонтерских объединений с общим количеством 76 человек. Количество зарегистрированных в сети Интернет молодых людей в качестве волонтеров от Шимского муниципального района составляет 421 человек. Ко дню Победы на территории района прошли волонтерские акции помощи ветеранам войны и труда. В них приняло участие 212 человек.

 
В День борьбы с наркоманией и наркобизнесом прошла молодежная акция «Зажги свечу в память».
В районе работает поисковый отряд «Память», в общеобразовательных учреждениях района созданы кружки патриотической направленности. 
В целях активного вовлечения молодых людей в общественную работу при Администрации муниципального района создан молодежный Совет. 
Ежеквартально в Администрации муниципального района проводится торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам района. 
Два раза в год проводятся торжественные проводы ребят в армию.
Проведена акция «Георгиевская ленточка», фестиваль «Афганский ветер», круглый стол, посвященный годовщине аварии на Чернобыльской АС, круглый стол по избирательному праву «Молодежь и выборы». В рамках XV общероссийской добровольческой акции на территории муниципального района прошла «Неделя добра», в которой приняли участие 434 человека.

Физическая культура и спорт

Физкультурно-массовая работа и спортивная работа в районе проводится в соответствии с районной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Шимского муниципального района».
В 2011 году с различными категориями населения в районе вели работу 22 штатных работников физической культуры и спорта. 
В системе образования работают 8 специалистов физической культуры и спорта, из которых 6 человек имеют высшее специальное образование.
 В 2011 году проведено 45 районных соревнований, межрайонных турниров, первенств и Чемпионатов, Кубков, в которых приняло участие  около двух тысяч человек. Центром дополнительного образования детей проведено 75 массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

 Для детей и  молодёжи в районе проводятся спортивно-массовые мероприятия с охватом всех возрастов: массовые старты, спартакиады, спортивные  соревнования, турниры.

Учащиеся района за 2010-2011 учебный год успешно выступали на соревнованиях (лёгкоатлетический кросс, лыжные гонки, лёгкая атлетика, президентское тестирование, русская лапта). Шимский район занял  второе место в 46-ой  Областной спартакиаде учащихся. 
Спортсмены и сборные района в 2011 году участвовали в областных и  Всероссийских соревнованиях по русской лапте и заняли 2 место.  
Проведена Спартакиада среди депутатов Шимского муниципального района, состоялся первый межрайонный турнир по Универсальному бою, посвященному памяти Жердецких В.А., межобластной турнир по мини-футболу на Кубок Администрации Шимского муниципального района, областной фестиваль среди семей «Стартуем вместе».
В 2011 году 24 спортсмена выполнили массовые спортивные разряды.

Правопорядок

В 2011 году на территории муниципального района зарегистрировано 160 преступлений (на 27,9 % ниже уровня прошлого года), в том числе: 90 краж, 2 грабежа, 11 мошенничеств, 1 убийство, 1 угроза убийства, 4 причинения тяжкого вреда здоровью, 1 разбой, 8 уклонений от уплаты алиментов, 1 незаконный оборот оружия, 1 незаконный оборот наркотиков и другие. Из числа зарегистрированных преступлений 57 относятся к категории тяжких. 

Раскрыто 127 преступлений, в том числе 4 преступления прошлых лет. Раскрываемость по тяжким преступлениям составила 79,3 %.

Из 127 раскрытых преступлений 48 преступлений совершены лицами, ранее совершившими преступления; 97 преступлений совершены лицами без постоянного источника доходов, 8 преступлений совершены лицами в состоянии алкогольного опьянения, 29 преступлений совершено в составе группы лиц по предварительному сговору.
За отчетный год зарегистрировано 11 преступлений, совершенных несовершеннолетними и с их участием.

В области исполнения административного законодательства выявлено 2127 административных правонарушения (с учетом нарушений по линии ГИБДД), против 2933 за аналогичный период прошлого года.

По результатам рассмотрения данных протоколов наложено штрафов на сумму 569, 2 тыс. рублей. Взыскаемость составила 63,3 %.

На профилактическом учете в службе участковых уполномоченных полиции состоит 110 человек.

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних  состоит 12 несовершеннолетних граждан и 4 родителя, не надлежащим образом исполняющие обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей.
Работа по защите прав несовершеннолетних

В 2011 году при Администрации муниципального района продолжала работу районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. В течение года  подготовлено и проведено 12 заседаний комиссии, на которых рассмотрены вопросы организации работы органов и учреждений системы профилактики и 83 дела на несовершеннолетних и родителей, К административной ответственности привлечено 68 человек: 14 подростков и     49 родителей, 5 человек, вовлекших несовершеннолетних в употребление спиртных напитков. Вынесено штрафов на сумму 16700 рублей.
В районном банке данных семей, находящихся в социально опасном положении, состоит 16 семей, в них проживает 40 детей,  работа с которыми организована в соответствии с межведомственными индивидуальными программами комплексной реабилитации данных семей. 

Комиссией проводилось обследование социально бытовых условий семей, в которых проживают несовершеннолетние, за 2011 год обследовано на 24 семьи больше, чем в 2010 году.

В образовательных учреждениях проведены Дни профилактики (организованы профилактические беседы с учащимися).

С 15 мая по 15 октября 2011 года комиссия организовала и провела комплексную межведомственную операцию «Подросток», еженедельные межведомственные рейды в места массового пребывания молодежи и другие мероприятия, направленные на выявление и устранение причин и условий, способствующих безопасности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, либо в отношении несовершеннолетних.
В 2011 году комиссией выявлены нарушения и внесены 2 представления в органы и учреждения профилактики об устранении причин и условий, способствующих безнадзорности, совершению несовершеннолетними правонарушений.
Занятость населения

Ситуация на рынке труда муниципального района остается стабильной. В 2011 году в районную службу занятости за предоставлением государственных услуг в сфере занятости населения обратились за содействием в поиске подходящей  работы – 308  человек, что на 7 % меньше уровня 2010 года.  Доля граждан, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске работы по отношению к экономически активному населению, составила 4,7% (в 2010 году - 5%). Количество граждан, признанных безработными,  составило 175 человек, что на 10 % меньше уровня 2010 года. Из признанных безработными гражданами  35 % ранее работали по рабочим профессиям, 20,4 % трудились на должностях служащих, 44,6% не приступали к трудовой деятельности.
          При содействии службы занятости в текущем году трудоустроены   242 человека, из них  80 человек получили постоянную работу, 162 – временную. Уровень трудоустройства составил 50,1%.
В отчетном периоде были направлены на обучение 19 человек            (в 2010 году было направлено 22 человека). 17 человек по окончании обучения были трудоустроены.
         Общие затраты на социальные выплаты в 2011 году составили в   2179,2  тыс. рублей, в том числе на одного безработного  в среднем по     9600 рублей.

По состоянию на 1 января 2012 года уровень безработицы в районе составил   0,54 % (на 01.01.2011 – 0,7 %).
Исполнение бюджета

За 2011 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов 273,9 млн. рублей при годовом плане 275,2 млн. рублей или 99,5 %, в том числе собственных доходов – 74,1 млн. рублей при годовом плане 73,1млн. рублей или 101,4  %.

Удельный вес собственных доходов (налоговых и неналоговых) в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального района составил   27,1%, по сравнению с 2010 годом увеличился  на 3 пункта.

           По сравнению с 2010 годом рост собственных доходов составил 115,7%.


Основной удельный вес в структуре собственных доходов муниципального района занимают налоговые доходы, доля которых составляет     77,5 %. Основными источниками доходной части бюджета   являются налог на доходы физических лиц – 66,4 %, налоги на совокупный доход – 5,9%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 7,2 % и доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 5,9 %, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 7,6%, в совокупности они составляют 93,0%.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 2011 год составляет 269,6 млн. рублей или 96,2 % от годовых плановых бюджетных ассигнований. По сравнению с  прошлым годом расходы уменьшились на 2,2 млн. рублей. 

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение за 2011 год составляет 43,4млн. рублей или  99,5 %; расходы на социальную сферу составили 171,5 млн. рублей, что составляет 94,7 % от запланированных расходов; расходы по статье «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 39,3 млн. рублей или 99,2 %. По разделу «Национальная экономика» расходы составили 11,3 млн. рублей (99,3 %), в том числе расходы на транспорт – 7,7 млн.  рублей (99,3 %). Расходы на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составили  1,7 млн. рублей или 99,5 %. По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение за 2011 год составляет 2,1 млн. рублей или 81,1%. По разделу «Физическая культура и спорт» расходы составили 91,0 тыс. рублей или 100 % от утвержденных годовых плановых назначений. По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» исполнение за год составляет     104,3 тыс. рублей (или 100%).

По заработной плате и начислениям на нее по состоянию на 01.01.2012  задолженности нет.

Муниципальная служба и местное самоуправление
В 2011 году продолжена работа по реализации административной реформы в органах местного самоуправления Шимского муниципального района, направленной на оптимизацию структуры и полномочий органов местного самоуправления с целью исключения дублирования функций и полномочий.

Оптимизация функций муниципального управления и повышения эффективности их обеспечения осуществлялась за счет сокращения должностей муниципальных служащих, с перераспределением выполняемых ими должностных обязанностей. По состоянию на 01.01.2012 года в Администрации муниципального района, городского и сельских поселений числится 62 штатных единицы (в 2010 году было 82).
Организована работа с резервом управленческих кадров и кадровым резервом. 2 человека назначены на муниципальную должность и должность муниципальной службы из резерва управленческих кадров, 4 – из состава кадрового резерва.

В рамках реализации федерального законодательства создана Контрольно-счетная палата Шимского муниципального района.

Продолжена работа по повышению профессионального уровня муниципальных служащих и служащих органов местного самоуправления муниципального района и поселений. Муниципальные служащие принимали участие в областных семинарах и совещаниях, прошли курсовую переподготовку в объеме 72 часов 4 человека, в объеме 36 часов – 2. Один муниципальный служащий направлен на профессиональную переподготовку. 
Ежемесячно проводились совещания, семинары с Главами и специалистами городского и сельских поселений, 2 раза в год – учеба аппарата Администрации и ее комитетов.

За год Администрацией муниципального района по различным вопросам местного значения принято 1149 постановлений и 594 распоряжения, подготовлено 83 решения Думы муниципального района, организовано и проведено 4 публичных слушания. Официальное опубликование нормативных правовых актов осуществлялось через газету «Шимские вести».
В 2011 году 44 жителя и 1 учреждение района награждены Почетной грамотой Администрации муниципального района, 20 вручены Благодарственные письма. По ходатайству Администрации 2 жителя района награждены Почетной грамотой Администрации области, 3 – Благодарственным письмом Губернатора области, 12 человек занесены на Доску почета. 

Информирование населения о социально-экономическом развитии района, результатах деятельности Администрации и Думы Шимского муниципального района осуществлялось через газету «Шимские вести» и официальный сайт Администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
В соответствии с утвержденным графиком Глава муниципального района и заместители Главы администрации проводили прием граждан по личным вопросам, проводился прием граждан кураторами района, уполномоченным по правам человека. За год рассмотрено 98 письменных и 40 устных обращений граждан.

 
В 2011 году в рамках подписанных соглашений проводилась работа по организации межмуниципального сотрудничества. На празднование поселка Шимск в 2011 году приезжали гости из Приморского муниципального района.

Администрация Шимского муниципального района в 2011 году принимала участие в проведении мероприятия «Дни Новгородской области в Санкт-Петербурге».


В 2011 году большая работа была проведена по подготовке к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Новгородской областной Думы.
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