Закон №271-ФЗ о капремонте  вступил в силу
Обращаем внимание жителей нашего района на то, что вступил в силу новый Федеральный закон от 25 декабря 2012 года №271-ФЗ «О внесении  изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

С этого года в нашей стране начинает работать закон о системе финансирования капремонта многоквартирных домов (далее МКД). Но соответствующая  графа в квитанциях на квартплату появится примерно через полгода.

Организация обеспечения своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах будет осуществляться за счет взносов собственников помещений в таких домах на капитальный ремонт общего имущества в МКД.

С момента вступления  закона в силу  плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в МКД включает в себя: плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за услуги и работы по управлению МКД, содержанию и текущему ремонту общего имущества в МКД; взнос на капитальный ремонт; плату за коммунальные услуги.

В субъектах Российской Федерации к 01 июля 2013 года должны быть приняты нормативные акты о создании программ регионального капитального ремонта. В каждом субъекте региональным законом планируется установить предел платы, которая будет взиматься со всех нас при проведении капитального ремонта. 
На региональном уровне размер платы будет зафиксирован в законе, а методология по расчету ее пределов будет разработана на федеральном уровне. Размер платы, который будет взиматься в каждом регионе, зависит от общего состояния жилого фонда, от количества жилого фонда и стоимости капитального ремонта. 

В статье 166 «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме» можно найти перечень услуг и  (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в МКД, оказание и (или) выполнение которых финансируется за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации. 

Перечень включает в себя:

1) Ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;

2) Ремонт или замену лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;

3) Ремонт крыши, в том числе переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую крышу, устройство выходов на кровлю;
4) Ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;

5) Утепление и ремонт фасада;

6) Установку коллективных приборов (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и узлов управления и регулирования потребления этих ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа);

7) Ремонт фундамента многоквартирного дома.

Собственники должны будут выбрать один из способов формирования фонда капитального ремонта, который будет производиться на специальном счете.

Финансирование работ по капремонту в МКД может осуществляться с применением мер государственной и муниципальной поддержки в рамках региональных программ.

