Состоялось очередное заседание
Территориальной  избирательной комиссии  Шимского района

24 августа 2012 года состоялось очередное заседание Территориальной избирательной комиссии Шимского района , на котором было рассмотрено 4 вопроса, касающихся подготовки и проведения выборов Губернатора Новгородской области.

Территориальная избирательная комиссия Шимского района утвердила Положение о Контрольно-ревизионной службе при Территориальной избирательной комиссии Шимского района.
 Утвержден количественный состав участковых избирательных комиссий по выборам Губернатора Новгородской области , и информационное сообщение от приеме  предложений пот кандидатурам для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса в состав участковых избирательных комиссий .

Установлен срок выплаты дополнительной оплаты труда членам Территориальной избирательной комиссии Шимского района с правом решающего голоса, работающим не на постоянной (штатной) основе в период подготовки и проведения выборов Губернатора Новгородской области.

Также на заседании утвержден График работы членов Территориальной избирательной комиссии Шимского района с правом решающего голоса, работающих не на постоянной (штатной) основе, в период подготовки и проведения выборов Губернатора Новгородской области, на  сентябрь2012 года.

С содержанием постановлений можно ознакомиться на сайте Администрации Шимского муниципального района на странице Территориальной избирательной комиссии Шимского района в разделе « Документы избирательной комиссии».
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