        В соответствии с Концепцией обучения кадров избирательных комиссий и других участников избирательного  (референдумного) процесса  Территориальная избирательная комиссия Шимского района  продолжает  обучение членов участковых избирательных комиссий и лиц, зачисленных в резерв составов участковых комиссий.
      Учеба проводится в рамках типовой программы «Правовые основы избирательного процесса и организации работы участковой избирательной комиссии», одобренной Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.

     При обучении членов участковых избирательных комиссий и лиц, зачисленных в резерв ее составов, используются различные формы, такие как: выезды в поселения с обучением  нескольких  комиссий  или  с выездом только в одну комиссию. Основные темами для обучения являются такие темы: «Работа со списками избирателей. Уточнение списков избирателей», «Организация работы участковой избирательной комиссии в день голосования и в предшествующие ему день».  
    Обучение прошли треть членов участковых избирательных комиссий и лиц, зачисленных в резерв составов участковых комиссий.
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