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Анализ социально-экономического  развития
Шимского муниципального района

за   2012 год
Анализ социально-экономического  развития Шимского муниципального района проведен на основании данных  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области и данных организаций района.

Площадь Шимского муниципального района составляет  1,8 тыс. кв.м. В состав района входят 3 сельских поселения и 1 городское.

В районе 127 населенных пунктов. Численность населения муниципального района по состоянию на 01.01.2012 года (по предварительным данным Новгородстата) составила 11850 человек.
Основными производственными сферами района являются: промышленность, сельское хозяйство, жилищное строительство, торговля, туризм.
Промышленность
Промышленность Шимского муниципального района представлена предприятиями деревообрабатывающей, полиграфической, пищевой, добывающей отрасли, предприятиями по производству строительных материалов и другими. 
В 2012 году промышленную продукцию производили 17 предприятий (14 из которых являются малыми) и 5 предпринимателей. Объем производства  составил 154,6 млн. рублей, что составляет 98,9%  к  уровню   прошлого года. 
млн. руб.

	Показатели
	2010 год
	2011 год
	2012 год

	Объем промышленного производства
	130,6
	156,4
	154,6




Из общего объема отгруженной продукции наибольшая часть приходится на обрабатывающие производства 59,4 млн. рублей или 38,4 % от общего объема промышленного производства, что составляет  88,3 % к 2011 году. 
Основное снижение по обрабатывающим производствам произошло по производству пиломатериалов и швейных трикотажных изделий. 
Производством пиломатериалов в районе занимаются 4 предприятия и 2 предпринимателя. Объем по данному виду деятельности составил  15,3 млн. рублей, что на 27,5  % меньше уровня 2011 года. Основная доля по производству пиломатериалов (80,4 %) приходится на ООО «Алена». В текущем году предприятие испытывало значительные трудности с рынками сбыта продукции. Снизились цены на продукцию, поставляемую на экспорт.  Кроме того, предприятием осуществлялась модернизация цеха по производству пиломатериалов. В результате все это негативно сказалось на финансово-хозяйственной деятельности предприятия (объем производства промышленной продукции в денежном выражении снизился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 39,3 %). Однако, проведенная в текущем году модернизация производства послужит большим потенциалом для увеличения объемов в будущем. Остальные производители района увеличили в отчетном периоде объемы производства пиломатериалов.

В октябре 2010 года в районе был открыт цех по производству швейных трикотажных изделий, объем производства в 2011 году по данному виду производства составил 5,9 млн. рублей. В текущем году цех простаивал из-за отсутствия заказов на производство, за год предприятием произведено продукции на 205,7 тыс. рублей. 

Увеличены в отчетном периоде объемы производства строительной облицовочной плитки из натурального камня – предприятиями района  произведено 19,8 тыс. кв.м. продукции  (темп роста к уровню 2011 года 138,0 %). 

Добычу минеральной и столовой воды в районе осуществляют два предприятия: ООО «Ильмень-Росс» и  ООО «Общество производителей питьевой воды». Объемы добычи в денежном выражении  увеличены по сравнению с прошлым годом на 35,2 %. 

Возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемы производства асфальтобетонной смеси (105,4 % к 2011 году), изделий из минерального литья (167,5 %), издательская деятельность к уровню 2011 года составила 130,3 %.
ООО «Шимск Авто» приступил к производству мебели.   
Меньше прошлого года отгружено льнопродукции  ООО «Уторгошский льнозавод». Снижение объемов производства связано с тем, что в  2012  году предприятием выпускалось в основном короткое волокно, что в свою очередь повлияло на стоимость реализуемой продукции.

Производство хлебобулочных изделий в районе осуществляют  ООО «Шимский хлебозавод» и ИП Товмасян Г.М. В текущем году объемы производства  снизились на 7,8 %. В 2013 году планируется увеличение производства данной продукции, так как будет введена в действие  новая пекарня ИП Товмасяна Г.М. Пекарня будет работать на газовом топливе, выпуск продукции будет осуществляться на новом оборудовании. 
На базе местных сырьевых ресурсов работают в районе предприятия по добыче  полезных ископаемых.  Лицензии на разработку месторождений имеют 6 предприятий. Осуществляется разработка 10 месторождений. За 2012 год объем производства предприятий добывающей промышленности составил  39,4 млн. рублей, что на 20,3 % больше 2011 года. 
ООО «Север», ООО «Сплав-Доломит»,  ООО «Шимское  ДЭП»  осуществляют добычу карбонатных пород, объемы производства увеличены по сравнению с  прошлым годом в натуральных показателях в 7,4 раза.

Оборот организаций, занимающихся разработкой гравийных и песчаных карьеров, за отчетный период составил 8,9 млн. рублей, что на 3,8 % больше уровня прошлого года.

На территории муниципального района осуществляет деятельность промышленное предприятие с участием иностранного капитала ООО «Северная Поляна». На базе месторождения «Боровское» предприятием осуществляется добыча торфа, за отчетный период отгружено продукции  на сумму 27,4 млн. рублей (122,0 % к  уровню прошлого года). 

Производство и распределение теплоэнергии и воды, деятельность по обеспечению работоспособности котельных  в районе осуществляют филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» и ООО «Новкоммунсервис». Объем производства по данным видам деятельности составил 55,8 млн. рублей (99,0 % к соответствующему периоду прошлого года). 

Снижение показателя по данному виду деятельности связано с сокращением затрат на производство теплоэнергии, в  связи с вводом котельных, работающих на газе.
Сельское хозяйство
Важной отраслью района является сельскохозяйственное производство. 
В районе по состоянию на 1 января 2013 года функционируют  9 сельхозорганизаций, 28 крестьянских (фермерских) хозяйств, свыше 3,4 тыс. личных подсобных хозяйств  граждан. Производством и первичной переработкой  льна-долгунца занимается  ООО “Уторгошский льнозавод”. 
За  2012 год   хозяйствами всех категорий муниципального района  произведено 3748,5 тонн  молока или 99,1%  к уровню  2011 года.   Валовое производство в коллективных хозяйствах составило 1387,8  тонн молока (95,3 %  к прошлому году), в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 551,8 тонн  молока (139 %), в личных подсобных хозяйствах населения – 1808,9 тонн молока (93,6 %).
Основная доля производства молока приходится на  ООО «Прожектор»  и составляет  95,7%  или  1328,4  тонн молока.  Надой  молока на одну фуражную корову в этом хозяйстве составляет 5930 кг (105 % к уровню прошлого года). Средний надой на одну фуражную корову по всем сельскохозяйственным предприятиям составил 5463 кг, что на 1076 кг больше уровня  прошлого года.

Основными причинами снижения объемов производства молока являются сокращение численности коров в личных хозяйствах граждан и сельхозорганизаций, а так же  снижение продуктивности молочного стада в двух сельхозпредприятиях района - СПК «Турская Горка» и СПК «Казовицы».  

Закупом молока от населения занимаются: ИП ГКФК Семёнова Т.Н., Шимский молокоприемный пункт, СПСК «Заря», СПСК «Мир». От населения за 2012 год  на 13 пунктах приёма молока было закуплено 485 тонн молока, что на 6,3 тонн больше прошлого года, 99 % молока закуплено 1 сортом.

За 2012 год в районе произведено  479 тонн мяса (100% к 2011 году). Коллективными хозяйствами произведено 170,1 тонн мяса, что составляет 106,1 % к 2011 году.  СПК «Медведь» произвёл откорм двух партий свиней по 300 голов, реализовав 60,6 тонны в живом весе. Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено 28тонн мяса на 146 % больше прошлогоднего, в личных подсобных хозяйствах произведено 280,5 тонн мяса 93,7  % к прошлому году.

В районе владельцы личных подворий участвуют в реализации областной целевой программы «Развитие потребительской кооперации в Новгородской области на 2009-2013 годы» по откорму сельскохозяйственных животных. За 2012 год  заключены договоры на откорм 159 голов свиней и птицы.

Производство яиц составило 930 тысяч штук – это 97,0% к 2011 году, из них в крестьянских (фермерских) хозяйствах произведено15 тыс. штук, что составляет 215% к 2011 году.

По состоянию на 01.01.2013 г. в районе имеется: крупного рогатого скота - 1504 головы, что составляет 102,6 % к уровню прошлого года (в том числе: коров 717 голов - 99,0%), 
свиней -517 голов (105,3 %), 
овец и коз -1341 голова (99,5%), 
лошадей -  37 голов (92,5% к уровню прошлого года).

На зимний период 2012-2013г заготовлено 897 тонн сена, 5540 тонн силоса, 301 тонна соломы, 1772 тонны сенажа, в том числе 302 тонны в упаковке.  Обеспеченность кормами  в 2012 году  в среднем по району составляет  - 31 ц. к. ед на 1 условную голову скота (на 7,5 ц. к.ед. больше  прошлого года). 
Под урожай 2012 года всеми категориями хозяйств района было посеяно 957 га яровых и 631га озимых зерновых культур,  льна – 720 га, картофель посажен на площади 927 га, овощи посеяны на площади 155 га. Проведен подпокровный посев многолетних трав на площади 293 га в хозяйстве ООО «Прожектор». 

Зерновые культуры убраны с площади 1337га, валовой намолот составил 5619,5 тонн в бункерном весе или 179,5 % к уровню в 2011 года. С каждого гектара в среднем получено по 42 центнера зерна.

Картофель убран с площади 902 га, получено 13993 тонн клубней (рост к 2011 году 115%) по 155 центнеров  с гектара (в 2011 году было получено 12116 тонн, урожайность 146 ц/га).

Лен вытереблен на площади 720 га, заготовлено 1871тонна льнотресты, в волокне -583 тонны (102,6% к уровню 2011 года).

Овощи убраны с площади 154,5 га, получено 4139,8 тонн столовых корнеплодов. Урожайность овощей составила 268 ц/га.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Под урожай 2013 года посеяно озимых зерновых культур на площади 342 га  ООО «Новгородский бекон», ООО «Прожектор» вспахано зяби 350 га.

Ежегодно обновляется машино-тракторный парк в коллективных и крестьянских (фермерских) хозяйствах. В 2012 году  приобретено в ООО «Уторгошский льнозавод» и ООО «Прожектор» по пресс-подборщику,  крестьянским хозяйством Кадырова А.У. - трактор –Беларус -82.1.СМ и погрузчик-копновоз ПКУ-08. 

В 2012 году средний уровень заработной платы в сельскохозяйственных предприятиях составил 6740 рублей с ростом к уровню 2011года 120 %.

В целях развития сельскохозяйственного производства в районе реализуются инвестиционные проекты. Наиболее крупными являются: «Строительство животноводческого комплекса по производству  мяса индейки мощностью 30 тысяч тонн в год», реализуемый  ООО «Царская птица», «Строительство  картофельного хранилища на 21 тысячу тонн с участком переработки», реализуемый ООО «Новгородский картофель». 
                                               Лесное хозяйство

Площадь лесов района  составляет 118,2 тыс. га. Основными лесообразующими породами являются сосна, ель, береза, осина, ольха серая и черная, другие породы. Объем расчетной лесосеки в 2012 году составил 356,2 тыс. куб. м. древесины,   из них по хвойному хозяйству – 20,6 тыс. куб.м., что составляет около 5,8 %.. Вырублено лесосечного фонда в 2012 году 48  тыс. куб. м.  Процент освоения расчетной лесосеки составил 13,5 %. Основными лесозаготовителями являются: ООО «Алена», ООО «ВСН», филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис «Шимский межрайонный филиал», ИП Гусев А.В., и Джуманов И.К. 
В целях увеличения освоения расчетной лесосеки отделом Шимское лесничествкомитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области сформирован участок с ежегодным объемом заготовки  150 тыс. куб. м. для передачи в аренду. 
В течение года Шимским лесничеством проводились работы по отведению лесосечного фонда площадью 257 га, отпуску дров населению в объеме 11,9 тыс. куб. м, рубки ухода в молодняках 293,2 га. Проводились лесокультурные работы: посадка лесных культур на 138,1 га, дополнение лесных культур 118,3 га, уход за лесными культурами на 404,7 га, подготовка почвы текущего  года -  10,5 га, подготовка почвы будущего года – 108,1 га. Проводились работы по охране и защите леса: выжигание, устройство и уход за минеральными полосами. 
Управление муниципальным имуществом
В 2012 году основные направления деятельности Администрации муниципального района в сфере управления муниципальным имуществом определялись  в соответствии со сложившейся социально-экономической политикой  и были направлены  на увеличение доходной части бюджета муниципального района.
В целях решения этих задач выполнялись следующие мероприятия:
обеспечивался контроль за использованием муниципального имущества;
продолжалась работа по оформлению прав собственности на муниципальное имущество и выявление бесхозяйного имущества;
оформлялась техническая документация на объекты недвижимости;
проводилась работа по выявлению  и перераспределению неиспользуемых и неэффективно используемых объектов муниципальной собственности, передаче в оперативное управление муниципальным учреждениям.
проводилась работа по организации и проведению аукционов и конкурсов   по продаже муниципального имущества и прав на заключение договоров аренды;
оказывалась имущественная поддержка субъектам  малого и среднего предпринимательства;
в целях создания условий для привлечения инвестиций в экономику муниципального района  создан залоговый фонд Шимского муниципального района, в который включены 13 объектов недвижимости, общая стоимость залогового фонда составила 33670,2 тыс. руб.;
разрабатывалась и утверждалась нормативно-правовая база по вопросам управления имущественными отношениями;
выполнялись мероприятия по реализации прогнозного плана приватизации.
В 2012 году посредством публичного предложения реализовано 2 объекта недвижимого  и 2 объекта движимого имущества, доходы от приватизации которых составили  2203, 4 тыс. рублей. 
В течение 2012 года заключено 29 договоров аренды, 3 договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом. Доходы  от аренды муниципального имущества составили  376,6  тыс. руб.
Проводилась  работа по разграничению муниципального имущества между муниципальным районом, городским и сельскими поселениями, государственными органами власти. В прошедшем году  из государственной собственности в муниципальную собственность района продолжалась передача имущества бывшей войсковой части с. Медведь. Приняты в муниципальную собственность и внесены в реестр муниципального имущества  1 объект  недвижимости и 1 земельный участок. В государственную собственность Новгородской области из муниципальной собственности района передано 15 объектов недвижимости.

Использование земельных ресурсов
В 2012 году Администрацией муниципального района осуществлялась деятельность по продаже земельных участков, находящихся в государственной собственности.
В 2012 году продано 42 земельных участка, общей площадью 36,2 гектара на сумму 2310,1 тыс. рублей, в том числе по результатам аукциона продано 3 земельных участка на общую сумму  1739,8 тыс. рублей.
Заключено 304 договора аренды земельных участков общей площадью 161,9 гектара,  в том числе из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства сданы в аренду земельные участки общей площадью 102 гектаров. 
В консолидированный бюджет района в 2012 году от сдачи в аренду земельных участков поступило  4981,8 тыс. руб., что на 8 %  больше уровня прошлого года.
Для индивидуального жилищного строительства предоставлено 153 земельных участка на площади 22,6 гектара, что в 1,4 раза  больше уровня 2011 года.
Для жилищного строительства организациям по итогам проведения торгов  предоставлено 2 земельных участка  на площади 0,6 гектара.
В 2012 году предоставлено 6 земельных участков многодетным семьям в собственность бесплатно площадью 9000 кв.м. 
В течение 2012 года в районе выделено гражданам, имеющим права на земельную долю, земельных участков общей площадью 1184 гектара из земель сельхозназначения.
В муниципальную собственность оформлено 30 земельных участков общей площадью 166  га.
Потребительский рынок
Одним из индикаторов благосостояния населения в районе является торговля. Потребительский рынок Шимского муниципального района отличается относительно высокой насыщенностью и представлен разнообразием торговой сети. По состоянию на 1 января  2013 года торговую деятельность осуществляют 63  хозяйствующих субъекта, имеющих 141 торговый объект, что на 2,2 % больше, чем в 2011 году. Индивидуальным предпринимателям принадлежит 55 предприятий торговли, юридическим лицам – 86. Численность работников торговли за 2012 год увеличилась на 2,1%.

Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за  2012 год составил 619,7 млн. рублей (в сопоставимых ценах – 105,4% к уровню 2011 года). Оборот розничной торговли на душу населения составил за данный период 52294 рублей, что на 4378 рублей больше уровня 2011 года. Удельный вес в обороте розничной торговли продовольственных товаров, включая напитки и табачные изделия, составил 53 %, непродовольственных товаров – 47 %. 
За 2012 год на территории муниципального района открыто 9 предприятий торговли: магазин ООО «Ассорти» в с. Медведь, 3 магазина филиала Новоблпотребсоюза «Шимское райпо» (в р.п. Шимск, д. Сосницы, д. Оболицко); в р.п. Шимск – ООО «Север» - магазин  и 2 киоска; ИП Смородиной З.И. – киоск по продаже хлебобулочных изделий, торговый павильон предпринимателя Яковлева Э.В. С учетом ввода в эксплуатацию новых объектов розничной торговли торговая площадь предприятий торговли на 01.01.2013 года составила 6065 кв.м., обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составила 511,8 кв.м при нормативе 339 кв.м.
С января 2013 года в р.п. Шимск  вступил в действие комплекс торговых павильонов предпринимателя Товмасяна М.Л., осуществляется реконструкция здания под магазин «Магнит». Завершено строительство магазина  ООО «Грейп-Маркет-Регион», 1 февраля 2013 года  состоялось открытие нового магазина «Эконом».  В течение года в районе действовали два розничных рынка: сельскохозяйственный (на 27 торговых мест)  и универсальный (на 88 торговых мест). Для реализации сельскохозяйственной продукции местных производителей, крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств на сельскохозяйственном рынке представлено 14 торговых мест. 

Во исполнение указа Губернатора Новгородской области в районе создана рабочая группа для разработки мероприятий, направленных на снижение цен на основные продовольственные товары, а так же в целях поддержки 
малообеспеченных граждан, проживающих на территории муниципального района. Еженедельно проводится мониторинг средних розничных цен на отдельные социально значимые продовольственные товары с направлением информации в комитет по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Новгородской области. Кроме того, Администрацией муниципального района в 2012 году была организована акция по продаже товаров со скидками к Дню пожилых людей. Проведена работа по привлечению предприятий торговли к участию в благотворительном марафоне «Рождественский подарок». 
В рамках муниципальной целевой программы «Развитие торговли в Шимском муниципальном районе на 2011-2012 годы» проведен конкурс на лучшее предприятие торговли, победители конкурса награждены дипломами и ценными подарками. Предприятия торговли района приняли участие в областном конкурсе на лучше предприятие торговли, магазин радость ИП Харитонова А.В. стал призером данного конкурса. 
Услуги общественного питания населению оказывали: филиал Новоблпотребсоюза «Шимское райпо», ОП ОАО МН «Дружба», ООО «Каспий», ООО «Престиж», ИП Чернов, ООО «Концерн  КФ».  Оборот общественного питания в 2012 году составил 27,2 млн. рублей (в сопоставимых ценах – 93,3 % к 2011 году). Оборот на душу населения составил 2296 рублей. Снижение оборота общественного питания связано с окращениием объемов в филиале Новоблпотребсоюза «Шимское райпо» на 19,6 %.
В районе продолжает развиваться сеть предприятий бытового обслуживания населения. Бытовые услуги населению района оказывали ООО «Русь» (ремонт и пошив одежды, парикмахерские услуги, фотоуслуги), филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» (услуги бани). Предприниматели оказывали услуги по ремонту обуви, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по изготовлению пластиковых окон, ремонту и техническому обслуживанию компьютерной техники, услуги по шиномонтажу и мойке автомобилей, электромонтажные работы, ритуальные услуги.  

Всего по району объем платных услуг населению (без субъектов малого предпринимателя) составил  52,7 млн. рублей, объем услуг в расчете на душу населения – 4450 рублей, что составляет  144 % к уровню 2011 года.
Малый бизнес
На территории района в 2012 году продолжала осуществляться программа «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Шимском муниципальном районе на 2010-2012 годы». В рамках программы израсходовано 1810 тысяч рублей на поддержку начинающих предпринимателей и возмещению затрат по обучению по  охране труда. Грантовую  поддержку получили 6 начинающих субъектов малого предпринимательства (3 крестьянских (фермерских) хозяйства, занимающихся животноводством, 3 предпринимателя (виды деятельности: рыболовство, общественное питание и производств пиломатериалов). В результате количество созданных рабочих мест – 27. 
Общий объем расходов бюджета муниципального района в расчете на 1 жителя составляет 25,3 рублей. 
Поступление единого налога на вмененный доход в бюджет муниципального района ежегодно увеличивается и составило: 2010 год – 3 млн. 736 тыс. рублей,  2011 год  – 4 млн. 261 тыс. рублей, в 2012 году -  5 288,2 млн. рублей. 
                                       Строительство
На территории Шимского муниципального района в 2012 году были введены следующие объекты:

- в р.п. Шимск по ул. Ленина обществом с ограниченной ответственностью «Грейп-Маркет-Регион» введен  магазин общей площадью 211,7 м². 
-  в р.п. Шимск по ул. Комсомольская индивидуальным предпринимателем Яковлевым Э.В. введен магазин  общей площадью 92,2 м².
- произведен  ввод 39 индивидуальных жилых домов общей площадью 2702,0м².
Продолжается  строительство жилого микрорайона для работников Балтийской трубопроводной системы (БТС 2) и нефтеперекачивающей станции (НПС-7). На данном участке будет построено девять двухэтажных  восьмиквартирных жилых домов и один двухэтажный двенадцатиквартирный жилой дом  с общим планируемым вводом жилья  84 квартиры, общая площадь жилья в котором составит 5484,0 кв. метров. Жилье будет обеспечено инженерной инфраструктурой от централизованных сетей электро-, газо-, водоснабжения, оборудовано сетями и присоединено к централизованной системе водоотведения. Срок ввода данного объекта сдвинулся с 2012 года на 2013 год в связи с деятельностью недобросовестного подрядчика ООО СК «Ветеран». 

На территории Шимского городского поселения вблизи д. Теребутицы начато строительство полигона для твердых бытовых отходов, построена подъездная дорога к полигону протяженностью 110 м, проведена подготовка территории под строительство полигона. 

В Шимске продолжается строительство  православной воскресной школы. Выполнено устройство фундамента, возведены стены и кровля.

На территории Медведского сельского поселения начато строительство объекта «Балтийская трубопроводная система (БТС-II). ЦРС БПО НПС №7».
На территории Шимского городского поселения в д. Бор выдано разрешение на строительство «Базы отдыха».
В 2012 году выдано 100  разрешений на строительство жилья, что в 2,7 раза больше уровня 2011 года.  Из них 99 разрешений – для индивидуального жилищного строительства. 
В р.п.  Шимск по ул. Октябрьская, ул. Новгородская ООО «СТЭК» в аренду предоставлено 2 земельных участка для жилищного строительства. Ведется строительство десятиквартирного благоустроенного жилого дома на ул. Новгородская с вводом в 2013 году, по ул. Октябрьская тек же планируется строительство многоквартирного жилого дома. 
В 2012 году были сформированы три земельных участка  под малоэтажное жилищное строительство в р.п. Шимск (площадью 2082 кв.м., 3894 кв.м. и 1912 кв.м.), один земельный участок в д. Ильмень (площадью 118686 кв.м). Сформирован один земельный участок в д. Бор под комплексное освоение в целях жилищного строительства  (площадью 187020 кв.м.). 
На территории д. Коломо в соответствии с утвержденным проектом межевания территории и проектом планировки территории под комплексную малоэтажную застройку для северян, переезжающих на постоянное место жительства в Новгородскую область будем вестись индивидуальная жилая застройка. 
В соответствии с утвержденным генеральным планом р.п. Шимск, предусмотрены зоны под промышленную застройку, в том числе земельный участок площадью 4 га и 4,6 га, расположенные за зданием военного коммисариата, и 3,2 га – возле газового участка. Кадастровые работы по формированию данных земельных участков не проводились.
Для обеспечения рационального использования земельных ресурсов при размещении производственных сил и строительстве объектов недвижимости Администрацией муниципального района создана и поддерживается в актуальном состоянии база данных о свободных инвестиционных  площадках, которые расположены на территории муниципального района и пригодны для размещения новых производств, строительства жилья. Информация о свободных площадках представляется в экономический комитет Новгородской области для включения в базу данных «Сводные индустриальные площадки Новгородской области», а также  размещена на официальном сайте Администрации Шимского муниципального района. На 1 января  2013 года в районе имеется  30 свободных инвестиционных площадок.
В целях повышения инвестиционной активности, качественного улучшения инвестиционного климата и создания благоприятных условий для инвестирования в Шимском муниципальном районе, повышения уровня жизни населения района, Администрацией муниципального района осуществляется мониторинг и анализ инвестиционных проектов.  Определены приоритетные направления инвестирования: промышленность, сельское хозяйство, торговля, жилищное строительство, туризм. 
Содержание и ремонт дорог
На содержание, ремонт автомобильных дорог, расположенных на территории муниципального района,  израсходовано  85 194,405  тысяч рублей,  что больше уровня 2011 года на 36 %. 
На участке автодороги федерального значения «Новгород-Псков», протяженностью  24,55 км, расположенной на территории муниципального района, содержание и обслуживание выполняло ОАО «ДЭП № 78», освоено 14,99 млн. рублей. Предприятием выполнен капитальный ремонт с заменой асфальтобетонного покрытия на участке дороги протяженностью 1,2 км.
Работы по содержанию и ремонту автодорог областного значения на территории муниципального района осуществляли  ООО «Новгородское ДРП», ЗАО «Трест зеленого хозяйства», ГОУП «Вече», ООО «Шимское ДЭП», ООО «Штрагбаг», ООО «Град».  Из областного бюджета израсходовано 68,64 млн. рублей.
Органами местного самоуправления на проведение дорожной деятельности израсходовано 1565, 7 тыс. рублей из бюджета муниципального района и  бюджета поселений. Выполнен ремонт дорог местного значения протяженностью 5,05 км. 

Администрацией муниципального района и Администрациями поселений принимаются «бесхозяйные» автомобильные догори в муниципальную собственность. В реестре муниципальной собственности зарегистрировано 42,5 км дорог местного значения. 
Выполнены ремонты дворовых территорий многоквартирных домов и проезды к многоквартирным домам на сумму 1 794,7 тысяч рублей из средств поселений, отремонтировано 4081,0 кв. метров. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории муниципального района имеется 85 многоквартирных домов. Собственники 63 многоквартирных домов осуществляют непосредственное управление, в 13 домах - управление осуществляют управляющие организации, в 9 домах  организовано товарищество собственников жилья (6 ТСЖ). 
На территории района находятся 3 управляющие организации, которые управляют МКД:
ООО  «Новгородская управляющая компания» - в управлении находятся 3 МКД;

ООО «Шимское СУ-77 плюс» - в управлении находятся 7 МКД;
ООО «Служба заказчика по ЖКХ Шимского района» - в управлении находятся 3 МКД.
10 организаций предоставляют жилищно-коммунальные услуги населению. 
В 2012 году установлено 3 общедомовых прибора учета электроснабжения в многоквартирных домах, общее количество общедомовых приборов учета составило 52 единицы. 
На территории муниципального района 18 котельных. В 2012 году на объектах теплоснабжения выполнено ремонтных работ на сумму  1877,27 тысяч рублей. На объектах водоснабжения выполнено ремонтных работ на сумму 1089,40 тысяч рублей. 

Администрациями поселений было отремонтировано 2,22 тыс. кв. метров жилищного фонда на сумму 1139,4 тыс. рублей. 

В целях развития сельских территорий предусмотрена финансовая поддержка из федерального и областного бюджетов на строительство и приобретение жилья сельским жителям и лицам, пожелавшим переехать жить и работать на село, а также молодым семьям и молодым специалистам (в возрасте до 35 лет), проживающим и работающим в сельской местности, в виде социальных выплат. В 2012 году 2 семьи молодых специалистов (из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий) стали участниками программы и улучшили  свои жилищные условия путем приобретения жилья.

В рамках    областной целевой программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, в 2010-2015 годах» Администрацией Подгощского сельского поселения приобретены 2 жилых дома общей площадью 78,1 кв.м. для переселения двух человек. Из средств областного бюджета оказана финансовая  помощь в размере 1034,5 тыс. рублей,

из бюджета Подгощского сельского поселения – 54,45 тысяч рублей.
Транспортное обслуживание
Перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории муниципального района в       2012 году осуществляет ООО «Шимское ПАТП» и ООО «Автопрокат».  Предприятие ООО «Автопрокат» имеет 10 автобусов, обслуживает 29 маршрутов пригородного сообщения. В 2012 году обновлен автобусный парк в количестве 8 единиц марки ПАЗ.  Общий пробег перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, составил за 2012 год – 478 448,1 км.
Субвенция на выплату компенсации выпадающих доходов перевозчикам, осуществляющим перевозки пассажиров и багажа в пригородном сообщении, на 2012 год составила  5405,0 тыс. рублей (в 2011 году - 5720,0 тыс. рублей).
Кроме того, перевозка пассажиров и багажа  на территории муниципального района осуществлялись  легковыми такси ООО «Катюша». Всего комитетом транспорта Новгородской области выдано 13 разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси.
Здравоохранение

Медицинское обслуживание населения района осуществляют ГОБУЗ Шимская ЦРБ и  ООО «Шимск-Дента». 

ГОБУЗ Шимская ЦРБ состоит из стационара в р.п. Шимск  на 60 коек (38 - круглосуточных и 22 – дневного пребывания),  поликлиники в р.п. Шимск на 200 посещений в смену,  двух амбулаторий на 120 посещений в смену (в с. Медведь и ст. Уторгош) и 15 ФАПов. 
В учреждении работает 176 человек: 20 врачей, 81 работник среднего медицинского персонала, 38 работников младшего медицинского персонала, 37 – прочего медицинского персонала. Дефицит кадров составляет 4 врача: терапевт, врач общей практики, лаборант, лор врач).
В амбулаторно-поликлиническое подразделение  население сделало более 73 тыс. посещений, в фельдшерско-акушерские пункты более – 24 тыс. посещений, на скорую помощь  обратилось чуть менее  4 тыс. раз. В стационарах пролечилось   1585  человек, в т.ч. в круглосуточном - 992 пациента, что составляет 62,2 всех госпитализированных.
Показатель смертности в  2012 году  составил  21,7   на 1000 населения, что ниже прошлогоднего показателя на 8 %. На  3,8 % к уровню прошлого года снизилась смертность трудоспособного населения. Зарегистрированы 2 случая смертности детей первого года жизни, что на 1 ребенка меньше, чем в 2011 году. 

Выполняются основные и дополнительные задания по иммунизации жителей района, диспансеризация детей, работающего населения и лиц, работающих во вредных условиях труда. 

В 2012 году продолжалась работа по укреплению материально-технической базы системы здравоохранения. Проведен капитальный ремонт помещений Уторгошской амбулатории для оборудования офиса врача общей практики и помещений терапевтического корпуса на сумму 1, 5 млн. рублей. Проведен текущий ремонт ФАПов в д.Менюша, с. Коростынь, д. Старый Медведь за счет собственных средств на сумму 68 тысяч рублей. Приобретены 2 единицы автомобильного транспорта для отделения скорой и неотложной медицинской помощи на сумму 969 тысяч рублей. 

В рамках программы модернизации здравоохранения на трех автомобилях скорой помощи установлено оборудование навигационной системы Глонасс с оборудованием рабочего места диспетчера на сумму 254 410 рублей; получено оборудование для телемедийной передачи информации (видеоконференций) на сумму 300 367 рублей; приобретен универсальный считыватель магнитных карт, многофункциональное устройство XEROX, оборудование для построения локально-вычислительной сети внутри учреждения. 
ООО «Шимск-Дента» осуществляет деятельность по оказанию стоматологической помощи населению. Организация осуществляет лечение зубов  и зубное протезирование. ООО  «Шимск-Дента» заключены договоры на оказание стоматологической помощи в рамках добровольного медицинского страхования со страховыми организациями: ЗАО «СК «ТРАНСНЕФТЬ» и СК «Согласие», что позволило гражданам, имеющим страховые полисы добровольного медицинского страхования, получать стоматологическую помощь по месту жительства. В 2012 году  ООО «Шимск-Дента» осуществляло  оказание услуг по льготному (бесплатному) зубопротезированию граждан. 
Образование
Система образования муниципального района представляет собой сеть образовательных учреждений, в которую выходят: три средние школы, две основные школы, одна начальная школа, пять детских садов, учреждение  дополнительного образования детей, Шимский филиал «Агролицея № 25», детский дом,  центр психолого-медико-социального сопровождения. 
В школах Шимского муниципального района обучается 858 детей. Для организации доступного качественного образования организован подвоз для 300 учащихся в школы на восьми школьных автобусах.

По итогам 2011/12 учебного года все 100 % учащихся 1-10 классов переведены в следующий класс, завершили обучение и получили аттестат об основном общем образовании 81 человек, аттестат о среднем (полном) общем образовании – 41 человек. Один выпускник 9 класса получил аттестат с отличием.  Пять школьников получали стипендию Главы района.

Все учащиеся первых, вторых и третьих  классов (262 школьника) обучаются по новым образовательным стандартам.
Для двух учащихся Шимской средней школы, находящихся на индивидуальном обучении, организовано дистанционное обучение.
265 учащихся и 156 родителей являются активными пользователями электронного дневника. Для информированности общественности о работе  образовательных учреждениях функционируют и обновляются еженедельно сайты.

Сто процентов детей от 3 до 7 лет (521 ребенок) охвачены дошкольными образовательными услугами через различные формы пребывания. 

В школах района трудится 104 педагогических и руководящих  работника, в дошкольных учреждениях – 37 воспитателей. Средняя заработная плата по общеобразовательным учреждениям в 2012 году составила 19714,11 руб., в том числе учителей – 19774,92 руб.
Культура

В 2012 году в районе работали: муниципальные бюджетные учреждения «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 14 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 14 сельскими филиалами, «Шимский Дом ремесел и народного творчества» с Шимским музеем-филиалом, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Шимская детская музыкальная школа» с классами в селе Медведь и ж/д.ст. Уторгош. 
Учреждения культуры провели за 2012 год 5421 мероприятие (что больше аналогичного периода прошлого года на 96), из них 2576 платных. Посетили платные мероприятия 62938 человек.
В учреждениях культуры работает 158 клубных формирования, в которых принимает участие 2165 человек, в том числе для детей и подростков -    78 с количеством участников 1096 человек. 

В районе проведены традиционные праздники и фестивали. Коллективы художественной самодеятельности района принимали участие в областных  и всероссийских фестивалях. Учреждениями культуры получены два гранта на сумму 195 тыс. рублей на проведение межрайонных мероприятий (фестиваль «Новгородская сказка» - 145 тыс. рублей, межрайонный фестиваль «Русские забавы» - 50 тыс. рублей).
Четыре коллектива художественной самодеятельности имеют звание народного (образцового): духовой оркестр Шимского РДК, образцовый и детский хореографический ансамбль «Родник» Шимского РДК, студия «Береста» Шимского Дома ремесел, Медведский народный театр. 
Работали музеи в п. Шимск, с. Медведь, д. Менюша, д. Веряжа, комнаты народного быта в Краснодворском, Любынском, Закибском сельских Домах культуры. В фондах музеев хранится 802 экземпляра предметов быта и этнографии. 

В Шимской детской музыкальной школе обучается 85 учеников на отделениях: фортепиано, народных инструментов (баян, аккордеон), духовом отделении (труба), хореографическом и эстетическом отделениях. 
В Шимском Доме ремесел работают различные кружки и студии, проводились мастер-классы по изготовлению изделий из бересты, народной и традиционной кукле,  ткачеству поясов, лоскуту. 
За истекший период читателями библиотек района были 7212 человек, им выдано 170057  экземпляров книг и периодических изданий. Фонд библиотек района составляет 145,2 тыс. экземпляров. Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета муниципального района выделено 140 тыс. рублей.

За отчетный период учреждениями культуры получено дополнительно 777,1 тыс. рублей средств за счет оказания платных услуг населению.
Социальная защита населения

В системе социальной защиты в районе функционируют 4 областных бюджетных  учреждения социального обслуживания: ОБУСО «Шимский  дом-интернат для умственно отсталых детей им. Ушинского», ОБУСО «Шимский приют для детей», ОБУСО «Шимский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОБУСО «Шимский комплексный центр социального обслуживания населения». 
В 2012 году  на учете в комитете по социальной защите населения состояли 1452  малоимущих гражданина и 91 гражданин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Таким образом, наблюдается положительная тенденция по снижению количества малоимущих граждан (на 20 % меньше по сравнению с 2011 годом). 

Адресная социальная помощь гражданам, не считая помощи учреждениям,  в отчетном периоде оказана на общую  сумму 2 444,9 тыс. рублей. Из них 1 880  тыс. рублей – привлеченные спонсорские средства.
Шестнадцати  малоимущим семьям оказана социальная поддержка по газификации их домовладений на общую сумму    384,7 тыс. рублей.

Количество получателей детского пособия сократилось, по сравнению с прошлым годом, на 17 %, общая сумма выплат составила 2 498,4 тыс. рублей. 
На рождение ребенка неработающим матерям выплачено 48 пособий на общую сумму 587,7  тыс. рублей. Произведена выплата пособия 130 матерям, осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, в сумме 3 563,7 тыс. рублей. 
Двадцати семи  семьям выплачена единовременная выплата в размере 3000 рублей на рождение третьего и последующих детей (что больше уровня 2011 года в 2,5 раза). 
На учете состоит 91 многодетная семья, где воспитывается 299 детей до 18 лет. Количество социально-опасных семей, состоящих на учете, снизилось с 16 до 13. 
Организован летний отдых для 151 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  Загородный оздоровительный лагерь (ЗОЛ) «Дзержинец» посетили  40 человек, ЗОЛ «Волынь» - 67, реабилитационный центр «Юрьево» - 20, ДЗОЛ  «Лесная сказка» - 20, санаторий «Мать и дитя» - 4.
Бесплатное зубопротезирование получили 51 человек из числа федеральных льготников на сумму 516,4 тыс. рублей, 45 – из числа региональных льготников на сумму 435,6 тыс. рублей.

Ежемесячную денежную выплату получали 1344 региональных льготника, произведено выплат на 5 799,4 тыс. рублей.
На 40 % сократилось количество семей, воспользовавшихся субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг, и составило  76 семей, общая сумма выплат  - 1 208,6 тыс. рублей. 
Мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме воспользовались 1218 человек из числа федеральных льготников  и 1414 – региональных. Выплаты ЕДК сельским специалистам по оплате ЖКУ произведены 165 гражданам на общую сумму 1 565,7 тыс. рублей.

Из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации, в истекшем периоде получали ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг 23 семьи, в которых проживает 55 человек. Произведена ежегодная денежная выплата 22 гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР».
В начале года проведена благотворительная акция – районный благотворительный марафон «Рождественский подарок», в ходе которого собрано средств силами граждан и предприятий района на общую сумму 1102,0 тыс. рублей. Оказана помощь 200 малоимущим семьям, а также воспитанникам всех социальных учреждений. Объем  собранных средств  превысил прошлогодний результат.
Кроме того, проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому дню матери, Международным дням инвалидов и белой трости, Дню памяти жертв политических репрессий. 

В районе утверждена муниципальная целевая программа «Доступная среда на 2013-2015 годы» в целях создания безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями. 

В 2012 году 86 из 90 ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, получили и распорядились сертификатами на единовременную денежную выплату для приобретения жилья. Оформлены выплаты на получение сертификата на 55 несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Охрана труда
В районе в 2012 году продолжалась работа, способствующая улучшению условий и охраны труда, снижению производственного травматизма на предприятиях и учреждениях района. В 2012 году произошло снижение уровня производственного травматизма, зарегистрирован 1 случай легкой степени тяжести, случаев профессиональных  заболеваний не зарегистрировано. 
Продолжалась работа по развитию социального партнерства, совершенствованию коллективно - договорной работы. В муниципальном районе на конец 2012 года действует 19 коллективных договоров, которыми охвачено 1045 работающих. 

В организациях проводилась работа по проведению аттестации рабочих мест, однако количество аттестованных рабочих мест остается на низком уровне. 

Проведено обучение по электробезопасности 54 работников образования, культуры и социального обслуживания населения с последующей проверкой знаний. Проведено обучение по охране труда 21 руководителя и специалиста предприятий и организаций. 
В течение 2012 года проводились медицинские осмотры работников, занятых на работе с вредными и опасными факторами. 

Молодежная политика
Для  реализации государственной молодежной политики на территории

муниципального района принята долгосрочная целевая программа «Молодежь Шимского муниципального района на 2011-2015 годы». Реализация приоритетных направлений государственной молодежной политики осуществляется по следующим направлениям: молодая семья; поддержка молодежи, оказавшийся в трудной жизненной ситуации;  содействие в организации летнего отдыха, пропаганда здорового образа жизни; патриотическое воспитание молодежи. 
На территории муниципального района работают два клуба молодой семьи «Вместе мы не одиноки» и «Семейный очаг».  Между комитетом образования Администрации муниципального района и отделом ЗАГС комитета ЗАГС Новгородской области заключено соглашение о взаимном сотрудничестве. Совместно были проведены мероприятия: «Петровская ассамблея», «Любовь – загадочное чувство», «Счастье на руках», «Малыш родился – живем по-новому», «Союз счастливых».

Создан банк данных молодых семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В общеобразовательных учреждениях муниципального района действуют 5 волонтерских объединений. В 2012 году все волонтерские объединения прошли обучение по международному проекту «Dance4life», направленного на профилактику ВИЧ и СПИДа в молодежной среде. 1 декабря волонтеры САОУ СОШ с. Медведь в составе делегации от Новгородской области приняли участие в финальном мероприятии«Dance4life» в Москве.

В летний период 2012 года в профильных лагерях на территории муниципального района отдохнули 220 учащихся.

В общеобразовательных учреждениях муниципального района работают кружки патриотической направленности с охватом 181 учащихся. 

Ежеквартально проходит торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам Шимского района. 
Весной и осенью 2012 года ребята, призванные на военную службу в ряды Вооруженных сил Российской Федерации, приняли участие в межмуниципальном мероприятии «День призывника» в г. Старая Русса. 

В январе-феврале 2012 года прошел месячник оборонно-массовой работы. Проведена акция «Георгиевская ленточка», круглый стол по избирательному праву «Молодежь и выборы». Ко дню Победы на территории муниципального района прошли волонтерские акции помощи ветеранам войны и труда. Ежегодно в апреле и августе на территории Медведского сельского поселения проходит Всероссийская Вахта Памяти.
Спорт
Физкультурно-массовая работа и спортивная работа в районе проводится  в соответствии с районной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Шимском муни​ципальном районе на 2011-2013 годы». 

В соответствии с районной целевой программой в поселениях муници​пального района разработаны планы мероприятий по физкультурно-оздорови​тельной работе с населением.

Выполняя задачу массового привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом,  в районе  проводятся   спартакиады, матчевые встречи, турниры выходного дня, в которых принимают участие  учащиеся школ, учителя, родители и представители общественных организаций. За 2012 год проведено  64  соревнования различного уровня, в которых приняли участие 2346 учащихся образовательных учреждений  района. Обучающиеся в центре дополнительного образования детей  защищали честь района в 21 областном соревновании. 

В спортивных секциях занимается 241 человек. В МАОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей»   функционирует 9 спортивных секций по 4 видам спорта: две секции по  футболу, три – по настольному теннису, две – по лыжным гонкам, две секции по ояма- каратэ. Загруженность спортивного зала составляет 98%.

В 2012 году проводились   районные соревнования в рамках  49 районной Спартакиады учащихся образовательных учреждений; зональные и полуфинальные этапы областной Спартакиады; смотры-конкурсы по организации спортивной работы в образовательных учреждениях района; соревнования среди взрослых по волейболу, футболу; соревнования «Лыжня России», «Кросс наций» «Спартакиада взрослого населения», «Лыжный десант». 
Победители районных этапов Спартакиады участвовали в областной Спартакиаде учащихся общеобразовательных учреждений Новгородской области.
МАОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» п. Шимск награжден дипломом за 2 место в областном Смотре-конкурсе по оценке уровня физической и спортивной подготовленности учащихся учреждений дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности. 
На базе МАОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» ежегодно организуется спортивный лагерь, где отдыхают 40 подростков.
Работа по защите прав несовершеннолетних
В 2012 году при Администрации муниципального района продолжала работа районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. В течение года подготовлено и проведено 14 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 96 дел на несовершеннолетних и родителей, 28 из которых вынесено наказание в виде штрафов, сумма которых составила 33600 рублей. 

Основными направлениями деятельности комиссии в 2012 году были организация работы по профилактике употребления алкогольных напитков несовершеннолетними, работа с неблагополучными семьями. 
В образовательных учреждениях района проведены Дни профилактики (профилактическими беседами охвачено 100 % учащихся).
Комиссией организовано проведение межведомственной профилактики операции «Подросток». 

В связи с тем, что главной причиной совершения преступлений несовершеннолетними, либо преступлений в отношении несовершеннолетних является семейное неблагополучие, работа комиссии была направлена на работу с семьями. Еженедельно все члены комиссии участвовали в рейдовых мероприятиях по проверке социально-бытовых условий несовершеннолетних, состоящих на учете, проживающих в социально-опасных семьях, проведен 91 рейд.  
 На конец 2012 года в комиссии на учете состоит 13 семей, находящихся в социально-опасном положении, 4 семьи снято с учета по исправлению. В 2012 году 2 родителя лишены родительских прав. Выявлено 3 факта жестокого обращения с несовершеннолетними, проведена  работа по реабилитации данных подростков, защите их прав.  

Правопорядок

Одной из важнейших задач муниципального развития в сфере законности и правопорядка является повышение общественной и личной безопасности граждан.

В 2012 году на территории  района зарегистрировано 202 преступления, что на 26,3%   больше уровня   2011 года. 
Из общего числа зарегистрированных преступлений – 52 относятся к группе тяжких и особо тяжких преступлений, их количество увеличилось на 5 по сравнению с прошлым годом,  удельный вес в общем числе преступлений снизился с 35,6% до 25,7%.
Наибольший удельный вес, по-прежнему,  имеют преступления против собственности – 49,5 %, из них кражи составляют 45,5%, их раскрываемость 60,4%. 
В 2012 году зарегистрировано 12  преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, раскрыто 3 . 
На учете состоит 520 граждан, владельцев гражданского огнестрельного оружия. За 2012 год проверено 79 владельцев нарезного оружия, что составляет 100% от общего числа владельцев. Было выявлено 25 нарушений установленных правил оборота оружия, изъято 27 единиц. 

За 2012 год составлено 421 административных протокола. Основные правонарушения выявлены: в сфере торговли – 6, антиалкогольного законодательства -218, нарушения паспортных правил – 36, невыполнения родителями обязанностей по воспитанию детей   - 12, мелкое хулиганство - 8, незаконный оборот оружия – 25, неуплата штрафа – 17. 
Преступность несовершеннолетних снизилась по сравнению с прошлым годом на одно преступление и составляет 10  преступлений. Количество несовершеннолетних участников преступлений сократилось с 10 до 9 человек. В группе со взрослыми совершено 3 преступления. На учете состоят 8 несовершеннолетних. 

Занятость населения
Ситуация на рынке труда муниципального района характеризуется как стабильная: сохранилась численность занятых в экономике района и составила 3500 человек, уровень безработицы имеет тенденцию к снижению.
В отчетный период в районную службу занятости за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости населения обратился 221 человек, что на 28% меньше уровня прошлого года. Признаны безработными 96 человек, что на 45 % меньше уровня 2011 года.
Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2013  составил 0,49 %, на 1 вакантное место претендуют 4 безработных гражданина. 
При содействии службы занятости в текущем году трудоустроены       167 граждан: 53 человека получили постоянную работу, 114 – временную. Уровень трудоустройства составил 65 %.
За 2012 год на обучение были направлены 11 человек. 
Все граждане, обратившиеся в ГОКУ ЦЗН за предоставлением государственных услуг, получили информацию по вопросу организации предпринимательской деятельности. Шесть  безработных граждан оформили предпринимательство по следующим видам деятельности: торгово-закупочная деятельность – 4 человека; сельскохозяйственное производство (организация КФХ) –    2 человека.

На социальные выплаты безработным гражданам района было направлено:  1108,9  тыс. рублей – на пособие по безработице, 299,0 тыс. рублей – на  выплаты досрочных пенсий, 25,4 тыс. рублей  - на стипендии.
Заработная плата

Благоприятной тенденцией, как следствие устойчивого развития экономики района, является рост уровня заработной платы. Администрацией муниципального района в этом направлении проводится большая работа. Размер номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций по Шимскому муниципальному району за январь-ноябрь  2012 года  составил 17918,6 рубля (119,6  % к соответствующему периоду прошлого года).  Темп роста по области составляет 116,5 %.
Средняя заработная плата за ноябрь 2012 года составила 19412,8 рублей.
Муниципальная служба и местное самоуправление

За   2012 года организационная работа, проводимая Администрацией  Шимского муниципального района, была направлена на дальнейшее совершенствование нормативной правовой базы, регламентирующей муниципальную службу, и укрепление кадрового потенциала.

За 2012 год  Администрацией муниципального района по различным вопросам местного значения принято 1607 постановлений и распоряжений, подготовлено 86 решений Думы муниципального района, организовано и проведено 2 публичных слушания. Официальное опубликование нормативных правовых актов осуществлялось через газету «Шимские вести» и официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети интернет шимский.рф. 

Информирование населения о социально-экономическом развитии района, результатах деятельности Администрации и Думы Шимского муниципального района осуществлялось через газету «Шимские вести» и  официальный сайт Администрации муниципального района в сети Интернет.

В соответствии с утвержденным графиком  Глава муниципального района и заместители Главы администрации проводили прием граждан по личным вопросам, проводился прием граждан кураторами района, уполномоченным по правам человека. За год рассмотрено 101 письменное и 25 устных обращений граждан.

Значительное внимание  уделено работе с кадрами: ежемесячно проводились совещания, семинары с Главами городского и сельских поселений. Муниципальные служащие принимали участие в  областных семинарах и совещаниях, проходили курсовую переподготовку. Пять муниципальных служащий района проходят профессиональную переподготовку.

В рамках межмуниципального сотрудничества делегация Администрации муниципального района принимала участие в мероприятиях  Кировского и Приморского  районов  г. Санкт-Петербурга,  Кировского района Ленинградской области. В рамках заключенных соглашений ведется работа в сфере торговли и культурно-массовых мероприятий.

Создан Общественный совет при Администрации муниципального района.

Определены ответственные за организацию взаимодействия между Администрацией района и органами местного самоуправления поселений района.

Администрацией Шимского муниципального района приняты все необходимые меры по разработке административных регламентов оказания государственных (муниципальных) услуг и нормативному регулированию ответственности муниципальных служащих за достижение показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Принято административных регламентов всего в количестве 79 (57- муниципальные услуги; 22 – государственные услуги).  Все регламенты  размещены в реестре государственных (муниципальных) услуг.

Архивная служба
Архивная служба в районе представлена архивным отделом и архивом по личному составу Администрации муниципального района. Приоритетными направлениями работы архивной службы являются: обеспечение сохранности архивных документов, комплектование, учет и использование документов и архивных фондов. 

В течение 2012 года велась работа по ведению и заполнению базы данных «Архивный фонд». 

В 2012 году принято на хранение в архив 433  дела управленческой документации от 10 организаций. 
Проведена работа по приему документов по личному составу от 2 ликвидированных предприятий. 
Продолжалась работа по подготовке справочника по Фондам Шимского района. 

Для учеников Шимской и Уторгошской школ проведено две экскурсии в архив с целью ознакомления учеников с работой архива и хранением документов.  Было подготовлено и проведено 3 выставки:  «История Шимского архива»; к юбилею Российской государственности организована выставка архивных документов «Власть местного значения»; ко дню сельского хозяйства - «Вспомним, друзья…». 
Исполнение бюджета
За 2012 год  в консолидированный бюджет муниципального района   поступило доходов 259210,6 тыс. рублей  при годовом плане 266640,6 тыс. рублей, или 97,2 % к плану, в том числе налоговых и неналоговых доходов 86281,7 тыс. рублей  при  годовом плане 82801,6 тыс. рублей или 104,2 %. 
К уровню 2011 года поступление доходов консолидированного бюджета муниципального района составило 94,6%, в связи с тем, что уменьшились безвозмездные перечисления  в бюджет муниципального района (в 2012году – 172928,9 тыс. рублей, в 2011 году - 199726,7 тыс. рублей).

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета  муниципального района составил 33,3%, по сравнению с 2011 годом увеличился на  6,2 пункта.

Рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению  с предыдущим годом составил  116,4%.
Основной удельный вес в структуре собственных доходов бюджета муниципального района занимают налоговые доходы, доля которых  составляет 87,0%.

Основными источниками доходной части бюджета в 2012 году являются налог на доходы физических лиц -75,9%, налоги на совокупный доход – 6,2%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности -6,2% и доходы от продажи материальных и нематериальных активов -5,5%, в совокупности они составляют 93,8%.
По всем налоговым доходам план выполнен.
По неналоговым доходам не выполнен план по:

 - плате за негативное воздействие на окружающую среду на 75,2 тыс. рублей, что составило 46,3% к плану в связи с имеющейся задолженностью за природопользователями;

 - штрафам, санкциям, возмещению ущерба на 119,4 тыс. рублей или 79,5% к плану;

 - прочим неналоговым доходам на 45,2 тыс. рублей или 68,3% к плану в связи с выясненными поступлениями за 2011 год.  
По остальным неналоговым доходам план выполнен.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 2012 год составляет 267395,3 тыс. рублей или 94,7 % от годовых плановых бюджетных ассигнований, к уровню исполнения за 2011 год 99,2%
По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение за 2012 год  составляет 48299,8 тыс. рублей, или 98,2% от годовых назначений. Расходы на социальную сферу составили 170132,0 тыс. рублей,  или 94,0 % от утвержденного плана. Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 26019,7 тыс. рублей, или 99,4 % от плановых назначений. По разделу «Национальная экономика» расходы составили 17225,1 тыс. рублей, что составляет  99,9 % от плана. Расходы на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составляют 1500,0 тыс. рублей или 100%  от утвержденного плана.  По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение за 2012 год  составляет 3687,5 тыс. рублей или 55,9%  от уточненного плана. По разделу «Физическая культура и спорт» исполнение за 2012 год составляет 96,8 тыс. рублей или  100% от уточненного плана. По разделу «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» исполнение  на 1 января 2013 года составляет 434,4 тыс. рублей, что составляет 98,0% от уточненного  плана.

По заработной плате и начислениям на неё по состоянию на 01.01.2013 года задолженности нет.
