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Анализ социально-экономического  развития
Шимского муниципального района

за  2013 год
Общая оценка социально-экономической ситуации в районе
 Площадь Шимского муниципального района составляет 1836,8 км2. Административный центр – р.п. Шимск.  В состав района входят 3 сельских поселения и 1 городское. В районе 127 населенных пунктов. Численность населения муниципального района по данным Новгородстата по состоянию на 01.01.2013 года  составила 11901 человек, в том числе городского – 3834 человека, сельского –      8067 человек. Плотность населения составляет 6,5 человек на 1 км2.
По состоянию на 1 января 2014 года по данным Статрегистра Росстата в районе имеется 213 предприятий и организаций и 226 индивидуальных предпринимателей.


Основными производственными сферами района являются: промышленность, сельское хозяйство, торговля, жилищное строительство. Среди ряда основных социально-экономических показателей за 2013 год важно отметить:

- объем промышленного производства – 162,1 млн. рублей, что на 4,8 % больше прошлого года; 


-  оборот розничной торговли  составил 670,2 млн.  рублей (в сопоставимых ценах к уровню 2012 года 101,9 %);


- оборот общественного питания – 29,2 млн. рублей (в сопоставимых ценах – 100,2 % к уровню 2012 года);


- ввод в действие жилых домов –  11530,0 м2 общей площади, что в      4,1 раза выше показателя 2012 года;
- уровень безработицы на 01.01.2014 года составил 0,52 %;



-  среднемесячная  заработная плата работников крупных и средних организаций по данным Новгородстата за январь – ноябрь 2013 года составила  22109,9 рублей,  рублей, темп роста составил 120,7 %;
- средний размер пенсии по состоянию на 01.01.2014 –9089,33 рубля (на 01.01.2013 – 8348,33 рубля).

Промышленное производство
Промышленные предприятия района вносят значительный вклад в решение важнейших задач, связанных с развитием производства, социальной сферы, ростом благосостояния населения. Промышленность Шимского муниципального района представлена предприятиями лесоперерабатывающей промышленности, пищевой, текстильной промышленности,  предприятиями по производству неметаллических минеральных продуктов, предприятиями  по добыче полезных ископаемых и другими. Объем производства промышленной продукции  за   2013 год  составил   162,1 млн. рублей, что на 4,8 % больше уровня соответствующего периода прошлого года. 

В объеме промышленного производства района на обрабатывающие производства приходится 34,8 %  (56,3 млн. рублей). Наибольший удельный вес в       объеме промышленного производства приходится на производство пиломатериалов (21,5 %), производство хлебобулочных изделий (19,5 %), производство строительной облицовочной плитки (21,1 %), производство асфальтобетонной смеси (27,4 %). Всего в районе реализовано  пиломатериалов на общую сумму                12,1 млн. руб. (79,1 % к уровню 2012 года), хлебобулочных изделий – на сумму 11,0 млн. руб. (101,1 %), асфальтобетонной смеси на сумму 15,4 млн. руб.         (103,9 %), строительной облицовочной плитки произведено на сумму                   11,9 млн. руб. (111,1 % к прошлому году), изделий из минерального литья – нА сумму 1,0 млн. руб. (91,8 %). Объем производства по издательской деятельности составил 1,5 млн. руб. (115,6 %). Реализовано льноволокна на сумму                       0,8 млн. рублей (61,3 %). Добыто минеральной и столовой воды на сумму             2,2 млн. руб. (71,2%).  
На базе местных сырьевых ресурсов работают в районе предприятия по добыче  полезных ископаемых, их доля в общем объеме промышленного производства составила  28,0 %. За отчетный период добыто полезных ископаемых на сумму 45,4 млн. рублей, что больше добычи 2012 года на  15,3 %.  Работы по разработке гравийно-песчаных карьеров выполняло ООО «Гранодиорит»  и ООО «Шимское ДЭП», объемы добычи увеличены по сравнению с прошлым годом в денежном выражении  на 10,7 %. ООО «Северная Поляна» выполняло работы по добыче и агломерации торфа. За отчетный период предприятием реализовано продукции на сумму 34,5 млн. руб., что на 25,9 % больше уровня прошлого года. Снижены      объемы добычи карбонатных пород.


Из общего объема отгруженной продукции наибольшая часть (37,2 %) приходится  на производство и распределение теплоэнергии, газа и воды. Предприятиями района произведено продукции на сумму 60,3 млн. руб., что на 8,0 % больше  2012 года. 

В 2013 году в промышленном производстве завершены 2 инвестиционных проекта: «Реконструкция здания котельной под пекарню (р.п. Шимск, ул. Ленина, д. 50)», реализованный ИП Товмасяном Г.М. и «Переработка натурального камня», реализованный ООО «Дубль-М». 


Прорабатываются вопросы по организации на территории района производства мороженого, кабелей и переработки свинины.

Сельское хозяйство


В 2013 году товарным сельскохозяйственным производством занимались 5 сельхозорганизаций, 22 крестьянских (фермерских) хозяйства, 3443 личных подсобных хозяйств  граждан. Производством и первичной переработкой  льна-долгунца занимается  ООО “Уторгошский льнозавод”. 


По состоянию на 1 января 2014 года в районе насчитывается крупного  рогатого скота 1515 голов (100,1 % к 2012 году), свиней – 377 голов (71,8 %), овец и коз – 1466 голов (103,5 %). Снижение поголовья свиней связано с распространением заболевания африканской чумы.
За 2013 год   хозяйствами всех категорий муниципального района  произведено 3443,0 т  молока или 91,9 %  к прошлому году.   Валовое производство в коллективных хозяйствах составило 1239,1 т молока (89,3 % к 2012 году), в крестьянских хозяйствах надоено 570,6 т молока (103,4 %), в хозяйствах населения – 1633,3 т молока   (90,3 %).  
Основной причиной снижения объемов производства молока в частном секторе  является сокращение поголовья коров.  На 1января 2014 года в хозяйствах населения числилось 302 коровы, на 01.01.2013 – 337 голов. В крестьянских фермерских хозяйствах поголовье коров сократилось на 4 головы. В общественном секторе поголовье коров сократилось на 7,4 % и составило 224 головы (закрылось ООО «РусСельхозРесурс»). 

Производство мяса (скот и птица на убой в живой массе) в 2013 году  составило по району 337,1 т или 74,9 % к прошлому году.  Коллективными хозяйствами произведено 91,4  т мяса,  крестьянскими (фермерскими) хозяйствами –   13,2 т, хозяйствами населения произведено 232,5 т мяса.

Производство яиц по району составило 894 тыс. штук или 96,1 % к     2012 году.

В районе владельцы личных подворий участвовали в реализации областной целевой программы «Развитие потребительской кооперации в Новгородской области на 2009-2013 годы» по откорму сельскохозяйственных животных. За 2013 год заключены договоры на откорм 876 голов свиней и птицы. 


За отчетный год в районе открыто 7 новых пчелопасек, количество пчелосемей увеличилось до 1827 единиц (103 % к 2012 году).

Закупом молока от населения занимались ИП ГКФХ Семенова Т.Н., Шимский молокоприемный пункт ЗАО «Лактис», СПСК «Заря», СПСК «Мир», От населения закуплено 440,6 т молока, что на 44,4 т меньше прошлого года. 

По состоянию на 1 января 2014 года наличие кормов в сельскохозяйственных организациях составляет 1104,9 т  (в пересчете на кормовые единицы), в расчете на одну условную голову – 22,2 ц. к. ед. 
В районе имеется 32272 га пашни, из них используется 10212 га         (31,6 %).
Зерновые культуры убраны с площади 882 га, валовой намолот составил 2717 тонн в бункерном весе, с каждого гектара в среднем получено по 30,7 ц зерна. Плановые показатели не выполнены в результате списания 437 га зерновых озимых и яровых посевов в ООО «Новгородский бекон».

Лен вытереблен на площади 723 га, заготовлено 1879,9 т льнотресты, 60 т льносемян.

Картофель убран с площади 800 га, получено 10759 т клубней, урожайность составила по 134,5 ц с гектара.

Овощи убраны с площади 162,5 га, получено 4116 т столовых корнеплодов. Урожайность овощей составила 253 ц/га. 


Под урожай 2014 года посеяно 105 га озимых зерновых культур, вспахано зяби – 400 га.

В сельском хозяйстве реализуются 2 крупных инвестиционных проекта: «Строительство птицеводческого комплекса по выращиванию и переработке мяса индейки» ООО «Царская птица» и «Строительство картофельного хранилища с участком переработки в Шимском районе» ООО «Новгородский картофель».
Строительство

На территории муниципального района в 2013 году производился ввод индивидуальных и многоквартирных жилых домов. Всего за год введено 60 домов общей площадью  11530,0 м2. Один из наиболее крупных объектов это   жилой городок ОАО «МН «Дружба» общей площадью 5647,0 кв.м.
Введены также следующие объекты:
- полигон для ТБО  вблизи д. Теребутицы (первый пусковой комплекс) (ООО «ДОРРОС»);

- газопровод распределительный р.п. Шимск по ул. Новгородская - дома № 22, № 24 (Администрация Шимского городского поселения);

- база отдыха первой очереди (здания жилых корпусов № 1 и № 2, здание столовой, здание бани, пожарный водоем) в д. Бор (Толкачев С.В.);

- цех по производству облицовочных материалов из натурального камня в р.п. Шимск (ООО «Дубль-М»);

- котельная» на территории Медведского сельского поселения          (ОАО «МН «Дружба»);

-  ЦРС  БПО  НПС  №7(ОАО «МН «Дружба»).
Завершена реконструкция здания котельной № 17 под здание пекарни в 

р.п. Шимск ИП Товмасяном Г.М.

Выполнена реконструкция осушительной мелиоративной системы 
«Подгощи» на территории Подгощского сельского поселения (ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельско-хозяйственного водоснабжения по Новгородской области»).



В райцентре продолжается строительство  православной воскресной школы. 



Осуществлялось строительство открытой площадки по продаже строительных материалов с офисом-магазином ИП Товмасяном М.Л.



Выполнена реконструкция магазина «Колокольчик-3» на ж/д. ст. Уторгош. 


Осуществлялось строительство торгового павильона  ИП Загаевой А.П
          По утвержденному проекту планировки и проекту межевания  территории под комплексную малоэтажную застройку деревни Коломо Подгощского сельского поселения  для северян, переезжающих на постоянное место жительства в Новгородскую область, выдано 340 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.
Инвестиционная деятельность.                                                                           Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения      предпринимательской деятельности
В районе определены приоритетные направления инвестирования: промышленность, сельское хозяйство, торговля, оказание услуг населению, жилищное строительство, туризм.

По данным Новгородстата объем инвестиций в основной капитал  по крупным и средним предприятиям за январь-сентябрь 2013 года составил       320,663 млн. руб., индекс физического объема – 75,4 %. В расчете на одного жителя района объем инвестиций составил 26,9 тыс. рублей.

 В качестве основного источника финансирования инвестиций в основной капитал выступают привлеченные средства – 319,264 млн. руб. (99,6 %), собственные средства составляют 1,399 млн. рублей (0,4 %).  98,7 % инвестиций – это инвестиции на строительство зданий и сооружений, 1,0 % - это инвестиции на приобретение машин, оборудования, транспортных средств.
Наибольший объем инвестиций, не относящийся к субъектам малого и среднего предпринимательства, был освоен в транспорте и связи.

В целях создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности на территории  района, Администрацией муниципального района в отчетном периоде выполнены следующие мероприятия: 

принят прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2014 год;

сформирован залоговый фонд муниципального района ; 
образована конкурсная комиссия по отбору инвестиционных проектов для представления заемщикам в залог объектов залогового фонда Шимского муниципального района;
осуществляется мониторинг и анализ инвестиционных проектов, ведется реестр реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов;
утвержден перечень инвестиционных проектов, имеющих приоритетное значение для социально-экономического развития муниципального района и ответственных лиц за их реализацию, в 2013 году завершены 5 из них;
подготовлена информация об инвестиционном паспорте Шимского муниципального района в актуальной форме для размещения  на Инвестиционном портале Новгородской области;


создана и поддерживается в актуальном состоянии база данных о свободных инвестиционных  площадках, которые расположены на территории муниципального района, пригодных для размещения новых производств, строительства жилья. Ведется реестр свободных индустриальных площадей (по  состоянию на 1 января 2014 года в районе имеется 28 площадок);
подготовлены и направлены материалы для разработки Инвестиционной карты Новгородской области (сведения об инвестиционных проектах, реализуемых на территории района, свободных инвестиционных площадках района, транспортной инфраструктуре, инженерной инфраструктуре, сети электроснабжения, сети газоснабжении, сети водоснабжения и водоотведения, учреждениях образования, промышленных предприятиях района);

утверждена Стратегия инвестиционного развития Шимского муниципального района до 2020 года;

создана база данных инвестиционных возможностей муниципального района, в которую включены объекты недвижимого имущества (здания, сооружения, земельные участки);

утверждены мероприятия по привлечению и закреплению специалистов в приоритетных сферах экономики Шимского муниципального района;

разработан и утвержден план по привлечению инвестиций в экономику Шимского муниципального района;

в рамках проведения дней Новгородской области в Санкт-Петербурге  Администрацией муниципального района подготовлены буклеты с информацией о Шимском муниципальном районе и имеющихся в районе  свободных инвестиционных площадках для посетителей мероприятия;

торгово-промышленной палатой Санкт-Петербурга организована и проведена встреча по презентации Шимского муниципального района;
На территории Шимского муниципального района инвесторы освобождаются на 50 % от установленной арендной платы за пользование земельными участками под строящимися объектами на период их строительства (кроме жилищного строительства).
Администрацией муниципального района оказывалось содействие в реализации инвестиционных проектов по организации новых промышленных производств на базе передовых технологий.

В  2013 году Администрацией муниципального района продано здание под производство кабелей. Инвестиционный проект будет осуществлять     ООО «Торговый Дом НовКат», предприятию Администрацией муниципального района на организацию нового производства оказана субсидия в  размере 300,0 тыс. руб. 

ООО «СТАРПИГС» на территории района планирует организацию производства по переработке свинины.

Прорабатывается вопрос по организации на территории района           ООО «УВИК ЗАПАД» предприятия по выпуску  мороженого. Заключено предварительное Соглашение о намерении реализации инвестиционного проекта между департаментом экономического развития и торговли Новгородской области, Администрацией Шимского муниципального района, ООО «УВИК ЗАПАД».
Торговля
Анализ состояния торговли в Шимском муниципальном районе отражает положительную динамику ее развития. По данным статистики оборот розничной торговли по полному кругу предприятий на территории района за 2013 год составил 670,2 млн. руб. Темп роста в сопоставимых ценах составил 101,9 %. На душу населения приходится 56314 рублей розничного оборота.
По состоянию на 1 января 2014 года торговая сеть района насчитывает 151 торговый объект с торговой площадью 6540 кв.м.  Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей составила 549,5 кв. м. Количество торговых объектов за год по району увеличилось на 10 единиц.
В р.п. Шимск осуществляет деятельность розничный сельскохозяйственный рынок ООО «Управляющая компания «Шелонь». Общая площадь рынка 311,6 кв. м., количество торговых мест – 27.  Организованы 2 постоянно действующие ярмарки.
Отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, обслуживались автомагазинами. Взят на особый контроль вопрос бесперебойного обеспечения жителей отдаленных, труднодоступных  и малочисленных сельских поселений, в которых отсутствуют стационарные торговые объекты, качественными продовольственными и непродовольственными товарами первой необходимости. Еженедельно Администрацией муниципального района осуществляется мониторинг по данному вопросу.
В целях определения экономической доступности товаров для населения района Администраций муниципального района еженедельно осуществлялся мониторинг цен на основные виды продовольственных товаров. 

Оказывалось содействие сельхозтоваропроизводителям района по реализации произведенной ими продукции на рынке района. 8 апреля и 21 сентября в р.п. Шимск проведены весенняя и осенняя ярмарки по продаже сельхозпродукции. Кроме того, весенние ярмарки проведены в Медведском, Уторгошском и Подгощском сельских поселениях, осенние - в Медведском и Уторгошском. Товаропроизводители района неоднократно принимали участие  в выставках и ярмарках,   проводимых в области.

Постановлением Администрации муниципального района от 22.10.2013 № 1331 в районе определены границы прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

Внесены изменения в схему размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, на территории Шимского муниципального района.

Проведен районный конкурс «Лучшее предприятие торговли» Шимского муниципального района в 2013 году. Итоги подведены по двум номинациям: «Лучшее предприятие (магазин)» и «Лучшее предприятие мелкорозничной  торговой сети (киоск, павильон)» с присуждением 1-го, 2-го и 3-го мест в каждой номинации. Победителям будут вручены дипломы и подарки.

Оборот общественного питания за отчетный период составил                29,2   млн. рублей (в сопоставимых  ценах 100,2 % к соответствующему периоду 2012 года). В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 2457 рублей. 
Администрацией муниципального района организована акция по продаже товаров (оказанию услуг) со скидкой для пенсионеров ко дню пожилых людей. В акции приняли участие 61 предприятие района.


Развитие малого и среднего предпринимательства

Существенный вклад в развитие экономики района вносит малый  и средний бизнес. 
В рамках областной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в области на 2013-2015 годы» Администрацией муниципального района предоставлены гранты пяти  субъектам малого предпринимательства на сумму   1478,6 тыс. рублей. 

Администрацией муниципального района совместно с ООО «Бизнес персонал» проведено 2 семинара практикума по темам: «Новые формы организации бизнеса. Областной закон о патентной системе налогообложения» и «Предотвращение потерь, сокращение издержек и оптимизация бизнес процессов в сфере услуг и торговле». В семинарах приняли участие 17 представителей бизнеса. 

Организован и проведен семинар для субъектов малого и среднего предпринимательства с участием представителей департамента экономического развития и торговли Новгородской области и Новгородского фонда поддержки малого предпринимательства.

Проведено 3 заседания совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Шимского муниципального района. 
Семь предприятий малого бизнеса приняли участие в областном конкурсе «Предприниматель года-2013». Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Савенков А.В. стал призером конкурса. 

Проведен районный конкурс «Предприниматель года 2013», в котором приняли участие 5 субъектов малого предпринимательства. 

Малые предприятия и предприниматели района активно участвуют в жизни района:  оказывают благотворительную помощь,  принимают участие в мероприятиях, проводимых на территории района, представляют район за его пределами. 

Исполнение бюджета

В 2013 году в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов 315730,7 тыс. рублей, что составляет 121,8 % к уровню    2012 года.

По сравнению с предыдущим годом увеличились безвозмездные поступления в консолидированный бюджет муниципального района на 27,4 %, что повлияло на рост общего объема поступлений и снижение удельного веса налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального района по сравнению с 2012 годом с 33,3 % до     30,2 %.

Рост налоговых и неналоговых доходов по сравнению с предыдущим годом составил 110,5 %, в том числе по:

налогу на доходы физических лиц - 109,4 %, за счет повышения фонда заработной платы и увеличения числа плательщиков;

налогам на имущество – 111,0 %  (в связи улучшением администрирования);

государственной пошлине – 149,7 % (в связи с улучшением администрирования);

доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 107,8 % (за счет погашения задолженности по доходам от сдачи в аренду имущества и улучшения администрирования);

платежам при пользовании природными ресурсами – 160,5 % (за счет погашения задолженности по плате за негативное воздействие на окружающую среду и улучшение администрирования); 
доходам от продажи материальных и нематериальных активов – 148,2 % (за счет улучшения администрирования).

По сравнению с 2012 годом снижены поступления по следующим доходным источникам:

налогам на совокупный доход на 266,9 тыс. рублей, что составило       95,0 % (в связи с имеющейся недоимкой по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности);

доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства на 94,7 тыс. рублей, что составило 21,5 %  (разовые поступления).
Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 2013 год составляет 312139,1  тыс. рублей, что составляет 116,7 % к уровню 2012 года.
         По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение за 2013 год  составляет 47530,7 тыс. рублей, что составляет 98,4 % к уровню исполнения за 2012 год.
Расходы на социальную сферу составили 208456,7 тыс. рублей. Рост к уровню исполнения за 2012 год составляет 122,5 %.

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили       31843,3 тыс. рублей, что составляет 122,4 % по сравнению с уровнем 2012 года.


По разделу «Национальная экономика» расходы составили             21767,8 тыс. рублей, что составляет 126,4 % по сравнению с уровнем 2012 года. Расходы возросли в связи с увеличением суммы на содержание дорог общего пользования и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов на 117,7 %. Расходы на транспорт составили 8996,0 тыс. рублей, что составляет 166,4 % к уровню исполнения за 2012 год.

Расходы на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составляют 1461,3 тыс. рублей или 97,4 % к уровню исполнения за 2012 год.



По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение за 2013 год составляет 551,5 тыс. рублей или 15 % к уровню 2012 года. Произведены расходы по оплате работ по строительству полигона твердых бытовых отходов, осуществленных  2012 году. 
По разделу «Физическая культура и спорт» исполнение за 2013 год составляет 118,0 тыс. рублей или 121,9 % к уровню 2012 года. 


По разделу «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» исполнение на 1 января 2014 года составляет 409,7 тыс. рублей, что составляет 94,3 % к уровню 2012 года.

По заработной плате и начислениям на нее по состоянию на 01.01.2014 года задолженности нет.

Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории муниципального района по состоянию на 01.01.2014 года расположено  97 многоквартирных домов (в 2012 году было 85 МКД). Собственники 83 МКД выбрали непосредственное управление, управление  управляющей организацией выбрали собственники 5 МКД, управление домами ТСЖ выбрали 9 МКД (всего в районе создано 6 ТСЖ).

Жилищно-коммунальные услуги населению предоставляли 9 организаций: управление домами, аварийное и техническое обслуживание - 2 организации, услуги электроэнергии – 2, услуги по газоснабжению- 2, по теплоснабжению – 1, по сбору и вывозу ТБО -1, по водоснабжению и                              водоотведению – 1. 
На 01.01.2014 года общее количество установленных общедомовых приборов учета потребления тепла, холодной воды, электричества в МКД составило 81 ед. Природный и сжиженный газ из газгольдерных установок полностью поставляется по приборам учета.

Удельный вес общей площади жилищного фонда, оборудованного водопроводом-24,4 %, отоплением-28,2%, водоотведением-22,4%.

В 2013 году Администрациями городского и сельских поселений отремонтировано 20,9 тыс. м2 жилищного фонда на сумму 3288,6 тыс. рублей. В рамках долгосрочной областной целевой программы  «Капитальный ремонт многоквартирных домов, управление которыми осуществляют товарищества собственников жилья, расположенных на территории Новгородской области, в 2011-2013 годах» ТСЖ «Озерный» в 2013 году  выполнило капремонт кровель 2 МКД в д. Коростынь.
В 2013 году количество граждан, состоящих на учете для улучшения жилищных условий, составило 300 человек. Улучшили жилищные условия 40 человек, в  том числе  1 семья молодых специалистов  (из 2 человек) в рамках программы (финансовая поддержка из федерального и областного бюджетов оказана на приобретение жилья молодым специалистам,  проживающим и работающим в сельской местности). 
Дорожное хозяйство

На участке автодороги федерального значения «Новгород-Псков» протяженностью 24,55 км, расположенной на территории муниципального района, содержание и обслуживание выполняло ОАО «ДЭП № 78» и ООО «Дороги Приильменья», освоено 25,056 млн. руб. 
На дорогах регионального значения выполнялись работы по их содержанию ГОУП «Вече», освоено 50,581млн. руб. ЗАО «Корпорация Евроконтракт» выполнен ремонт автодороги «Новгород-Псков»-Феофилова Пустынь» на участке протяженностью  7 км, освоено 7,5 млн. руб. 
В рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие и совершенствование автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения) на 2013 – 2015 годы» было освоено:

на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним – 1944,23 тыс. рублей (2012 год - 1794,7 тыс. рублей);

на ремонт дорог населенных пунктов – 3848,106 тыс. рублей;

На содержание автомобильных дорог местного значения муниципального района -292,36 тыс. рублей.

Выполнены работы по ремонту пяти автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального района на сумму 950 тыс. рублей.

Изготовлены 29 кадастровых паспортов на автомобильные дороги муниципального района на сумму 281,1 тыс. рублей.

Изготовлена сметная документация на ремонт автомобильных дорог муниципального района на сумму 16 тыс. рублей.

                                               Лесное хозяйство


Площадь лесов района  составляет 118,2 тыс. га. Расчетная лесосека на 2013 год  определена  в объеме  267,4 тыс. кубометров ликвидной древесины.  За год вырублено лесосечного фонда 54,8 тыс. куб. м, процент освоения расчетной лесосеки составил 20,5 %. В целях увеличения освоения расчетной лесосеки отделом Шимское лесничество комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области сформирован участок с ежегодным объемом заготовки в   150 тыс. куб. м. для передачи в аренду.


Для повышения экономической эффективности лесопользования, продолжена практика передачи участков лесного фонда в долгосрочное пользование на условиях аренды. Основными лесозаготовителями являются:             ООО «Алена», ООО «ВСН», ОАО «МН Дружба», ИП Джуманов И.К., ИП Гусев А.В.
В отчетном периоде  Шимским лесничеством проводились лесохозяйственные работы: отведено лесосечного фонда  на площади 332 га, расчистка квартальных просек составила  28,2  км, рубки ухода в молодняках выполнены на площади 188,1 га, отпуск дров населению составил  15,6 тыс. куб. м. 
Проводились лесокультурные работы: посадка лесных культур произведена на площади 137 га, дополнение лесных культур – на площади 63,1 га, уход за лесными культурами выполнен на площади 485,5 га.
Выполнены работы по охране и защите леса: устройство минерализованных полос – 22,4 км, уход за минерализованными полосами – 26 км, выполнены наземные меры борьбы  на площади 21 га.
Уровень жизни населения

Благоприятной тенденцией, как следствие устойчивого развития экономики района, является рост уровня заработной платы. За январь-ноябрь       2013 года размер номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций по Шимскому муниципальному району составил  22109,9 рублей, это 8 место по области. По  темпам роста заработной платы  район занимает 4 место  (120,7 % к 2012 году). 
По данным отдела Пенсионного фонда в Шимском районе численность пенсионеров  по состоянию на 01.01.2014 года составила 3521 человек,                на 1 января 2013 года -  3558 человек.  Общий средний размер пенсии на отчетную дату составил  9089,33 рубля (на 01.01.2013 – 8348,33 рубля).
Занятость населения

В 2013 году   ситуация на рынке труда Шимского муниципального района характеризуется как стабильная. Уровень  безработицы не превышает планового значения и ниже областного. На 01.01.2014 г. уровень безработицы в районе  составил 0,52 %.

С начала года в службу занятости населения за предоставлением государственных услуг  в поиске подходящей работы обратились 230 человек (2012 год – 221 чел.), что больше на 4 %. Численность граждан, признанных безработными, увеличилась на  6,2 %  и составила  113 чел.
В 2013 году увеличилось  до 53 человек количество граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в службу занятости населения, из числа  высвобожденных работников. В 2012 году было 12 человек. Это связано с  банкротством филиала ООО «МП ЖКХ НЖКС» «Шимский межрайонный филиал, реорганизацией  ОАО «Новгородоблэнергосбыт», с сокращением объема предоставляемых услуг ООО междугородной и международной электрической связи «Ростелеком»,  ОБУСО «Шимский  комплексный центр социального обслуживания населения»,  и оптимизацией численности штата в 10 организациях. 

Трудоустроены с помощью районной службы занятости 153 человека. Уровень трудоустройства за отчетный период составил 67 %. На постоянную работу трудоустроено 50 граждан, что составило 33% от числа трудоустроенных, 103 человека (67%) трудоустроены на временную работу.

В 2013 году   направлены на  выполнение общественных работ 20 человек. 
В целях приобщения  к труду несовершеннолетних граждан, были трудоустроены 76 подростков. Администрацией Шимского муниципального района   выделено  на выплату заработной платы  школьникам, занятым на временных  работах, 100 тыс. руб. На выплату материальной поддержки за счет средств областного  бюджета  направлено  57,099 тыс.  руб.

Профессиональное обучение  безработных граждан осуществлялось с учетом  потребностей рынка труда района. За отчетный период   направлены на профобучение   14 человек, в том числе 12 безработных граждан, 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за детьми. 3 пенсионера прошли обучение в рамках программы  «Активное долголетие». 

В отчетный период 2 безработных гражданина получили услуги по содействию  самозанятости, зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей  и получили единовременную финансовую помощь.

Численность безработных, которые получали  пособие по безработице,  в отчетном  периоде составила 113 человек. Затраты на выплату пособия составили 1130,0 тыс. руб.  Общие затраты  на социальные выплаты  составили в  отчетном периоде 1383,3  тысяч рублей. 

Выплата всех социальных пособий производилась  своевременно, задолженности по состоянию на 01.01.2014  не имеется. 

Демография

В 2013 году  на территории  района родилось 128 детей (84,8 % к        2012 году). 
Смертность по сравнению с прошлым годом в районе увеличилась.        За истекший год умерло 235 человек, что составляет 102,6 % к уровню 2012 года. Естественная убыль составила 107 человек.
На 5,3 % по сравнению с прошлым годом увеличилось  количество браков. За 11 месяцев текущего года заключено 119 браков, за январь-ноябрь  прошлого года – 113. Количество разводов сократилось с 53 до 40.
Социальная поддержка  населения

В системе социальной защиты в районе функционируют    4 областных бюджетных учреждения социального обслуживания: ОБУСО «Детский дом-интернат для умственно отсталых детей имени Ушинского», ОБУСО «Шимский приют для детей», ОБУСО «Шимский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОБУСО «Шимский комплексный центр социального обслуживания населения».

В 2013 году на учете в комитете по социальной защите населения состояло 1362 человека из числа малоимущих граждан и 84 - оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В сравнении  с 2012 годом количество малоимущих снизилось на 7 %. Адресная социальная помощь гражданам, не считая помощи учреждениям,  в отчетном периоде оказана на общую сумму 2 183 874  рублей. Из них 1 703 023 рублей – привлеченные внебюджетные средства.

Во исполнение областного закона от 28.12.2008 №457-ОЗ «Об оказании социальной поддержки отдельным категориям граждан по газификации их домовладений и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями» в 2013 году оказана социальная поддержка 6 малоимущим семьям на общую сумму 91664,89 рублей (в прошлом году 16 семьям – на сумму 384 675 рублей, почти в 3 раза меньше). Резкое снижение граждан, получивших социальную поддержу по газификации домовладения, связано, прежде всего, с тем, что в районе газификация за государственный счет в прошедшем году не осуществлялась. 
Количество  получателей детского пособия сократилось, по сравнению с прошлым годом, с 456 до 413 (что составляет 9,5%), общая сумма выплат составила 2 240 000 рублей. На рождение ребенка неработающим матерям выплачено 46 пособий (на 2 меньше)  на общую сумму 593842,58 рублей. Произведена выплата пособия 142 матерям, фактически осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, в сумме 4 578 100,12 рублей (на 9% больше уровня прошлого года).

Во исполнение  областного закона от 23.12.2008 №451-ОЗ «О пособиях гражданам, имеющим детей, проживающим на территории Новгородской области, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями», в соответствии с которым на рождение 3 и последующих детей производится единовременная выплата в размере 3000 рублей, 19 семей воспользовались данной мерой социальной поддержки (уменьшение по сравнению с прошлым годом на 30 %, в прошлом году был резкий скачок в 2,5 раза в сторону увеличения).

На  учете в комитете состоит  96 многодетных  семей, где воспитывается 313 детей до 18 лет (увеличение  на 5 %).

В соответствии с областным законом от 16.05.2011 №997-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей, проживающих на территории Новгородской области, на 2011-2014 гг» 16 многодетных семей получили сертификаты на региональный капитал «Семья» (6 - по 100 000 рублей и 10 – по 200 000 рублей ), распорядились ими 2 семьи.

Количество социально-опасных семей, состоящих на учете, в 2013 году составило 16 (в прошлом году было 13), в них детей – 34. 
Уменьшилось количество охваченных отдыхом детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 117 человек. В 2012 году было 151, что на 21,5 % меньше. В загородном оздоровительном лагере (ЗОЛ) ЗОЛ «Волынь» отдохнуло 37 детей,  реабилитационном центре «Юрьево»- 55, санатории «Мать и дитя» - 5, санатории «Гверстянец» - 5,  в детской флотилии «Парус» - 15. Лимит путевок устанавливается департаментом социальной защиты населения Новгородской области.

Бесплатное зубопротезирование получил 43 человека из числа федеральных льготников на сумму 492 300  рублей (на 16% меньше прошлогоднего уровня) и 49 – из числа региональных льготников на сумму 564 600 рублей (больше на 9 %). На 01.01.2014 года бесплатное зубопротезирование получили все состоявшие на учете федеральные льготники. Ситуация с ветеранами труда Новгородской области остается самой проблемной в связи с недостаточным выделением денежных средств на бесплатное протезирование. На сегодняшний день,  не ликвидирована очередь еще с 2009 года (в 2013 году предоставлена данная мера социальной поддержки 14 ветеранам труда Новгородской области в соответствии с выделенными средствами).

Согласно областному законодательству ежемесячную денежную выплату (ЕДВ)  получали  1346 региональных льготника, произведено выплат на общую сумму 6 159 145,7 рублей (аналогично периоду прошлого года). 

Продолжается тенденция сокращения количества семей, воспользовавшихся  субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг (с 76 семей до 60). Общая сумма выплат составила 691 767,9 рублей. Сокращение связано с несколькими факторами: рост доходов, наличие задолженности по оплате коммунальных услуг, наличие неработающих в семье. 

За отчетный период мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме воспользовались  1 188 льготополучателей федерального уровня на сумму 6 729 648,08 рублей и 1 388 льготников регионального уровня, включая многодетные семьи, на сумму 9 711 413,94 рублей. Выплаты ЕДК сельским специалистам по оплате ЖКУ, предоставляемые в соответствии с областным законом от  27.08.2009 года №586-ОЗ «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и поселках городского типа», произведены 165 гражданам на общую сумму 1 712 891,99 рублей. 

Из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации, в истекшем периоде получали ЕДК (ежемесячную денежную компенсацию) по оплате жилищно-коммунальных услуг 24 семьи, в которых проживает 50 человек. Денежных средств перечислено на сумму 199 170,52 рублей. 

Произведена ежегодная денежная выплата гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР»  (21 гражданину выплачено 77 965,44 рублей). 

В начале года проведена благотворительная акция - районный благотворительный марафон «Рождественский подарок», в ходе которого собрано средств силами граждан и предприятий района на общую сумму                  1 762 000 рублей,   оказана помощь  малоимущим семьям, а также всем социальным учреждениям. Объем собранных средств  на 11 % превысил прошлогодний результат. 

Кроме того, в районе проведены мероприятия, посвященные Всероссийскому дню матери, Международным дням инвалидов и белой трости, Дню памяти жертв политических репрессий. Все мероприятия в районе проводились за счет внебюджетных средств. В декабре 2013 года в районе утверждена муниципальная целевая программа «Доступная среда»  на 2014-2016 годы в целях создания безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями.

Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем Ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»  5 ветеранов Великой Отечественной войны, из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий, получили сертификаты на единовременную денежную выплату для приобретения жилья. 

Образование 
По итогам 2013 года в районе продолжали работать 3 средние базовые школы (п. Шимск, с. Медведь и ж/д. ст. Уторгош) и филиал средней школы п. Шимск в с. Подгощи; четыре дошкольных учреждения и два филиала; учреждение дополнительного образования детей п. Шимск и три государственных образовательных учреждения (центр психолого-медико-социального сопровождения в п. Шимск, детский дом в д. Менюша и филиал п. Шимск автономного областного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Старорусский агротехнический колледж»). В общеобразовательных учреждениях обучается 870 человек, дошкольные образовательные услуги получают 487 детей (336 - посещают группы полного дня, 151 - посещают группу кратковременного пребывания), по программам дополнительного образования в муниципальном автономном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей» занимается 239 человек, в центре психолого-медико-социального сопровождения обучается 49 детей, в Шимском филиале п. Шимск автономного областного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Старорусский агротехнический колледж» - 58 учащихся). 
Все учащиеся начальной школы (338 человек) обучаются по новым образовательным стандартам.  Обучение по новым стандартам основной школы осваивают 127 учащихся. 

Семь учащихся получают стипендию Главы района. 

Для 337 учащихся общеобразовательных учреждений организован подвоз 12 школьными автобусами. 
Для информированности общественности о работе образовательных учреждений функционируют и обновляются еженедельно сайты.

В школах района трудятся 74 педагогических и 3 руководящих работника. В дошкольных учреждениях – 30 воспитателей. Средняя заработная плата педагогических работников по общеобразовательным учреждениям за         2013 год составила  22127,09 руб., по учителям - 22209,27 руб., в дошкольных образовательных учреждениях - 25248,82  руб., в учреждении дополнительного образования детей - 18667,88  руб.

Большое внимание в отчетном году было уделено ремонту общеобразовательных учреждений. Капитально отремонтирована школа в р.п. Шимск. Произведена реконструкция кровли двух учебных корпусов, ремонт плоской кровли, заменено 280 оконных проемов, все дверные проемы, полностью обновлен центральный вход школы, произведен ремонт запасных выходов школы, установлено ограждение по всему периметру школы, в здании начальной школы произведен ремонт системы водоснабжения, в столовой установлено новое оборудование. На ремонт школы израсходовано 30050,0 тыс. рублей.
 Осуществлялся  ремонт филиала школы п. Шимск  в с. Подгощи, школ в с. Медведь и ж/д. ст. Уторгош. В школе ж/д. ст. Уторгош открыт компьютерный класс. 
Выполнен ремонт детских садов, в результате проведенного ремонта в детском саду № 6 п. Шимск введено 15 дополнительных мест, в детском саду № 7 п. Шимск – 5  мест, в детском саду № 12 с. Медведь – 8 мест, в детском саду № 11 ж/д. ст. Уторгош – 5 мест. 
На территории детских садов № 6 и 7 установлены игровые комплексы.

                                      Культура

  В текущем году в районе работали: муниципальные бюджетные учреждения «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 14 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 16 сельскими филиалами, «Шимский Дом ремесел и народного творчества» с Шимским музеем-филиалом, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Шимская детская музыкальная школа» с классами в селе Медведь и   ж/д.ст. Уторгош. 
В соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») «Повышение эффективности сферы культуры Новгородской области (213-2018 годы») учреждениями культуры в 2013 году проведено 5550 культурно массовых мероприятий, в 2012 году – 5421 мероприятие,  в том числе на платной основе: в отчетном периоде – 2697 мероприятий, в прошлом году – 2578. 

В учреждениях культуры  осуществляют свою деятельность 156 клубных формирований,  в которых принимает участие 2099 человек, в т.ч. для детей и подростков  80  с количеством участников 1135. 

В истекший период прошли традиционные праздники и фестивали: Новогодние представления, Рождественский марафон, День защитников Отечества, «Волховские зори», молодежные фестивали и другие. К Дням воинской славы России в киноклубе «Феникс» для молодежи демонстрировались кинофильмы патриотической направленности.        

Коллективы художественной самодеятельности района выезжали на областные фестивали:  фестиваль патриотической песни, зимний и летний  фольклорные праздники в Витославлицах, фестиваль «Волховские зори». Хореографический ансамбль «Родник» был участником Всероссийского фестиваля «Фонтан мелодий» в городе Старая Русса.  Театральные коллективы: «Летучий корабль», «Надежда»,  Менюшский детский театральный коллектив «Диво», кукольный театр «Колобок»  выступили на областном зимнем и летнем праздниках фольклора в Витославлицах.

Четыре коллектива художественной самодеятельности района имеют звание народного (образцового): духовой оркестр Шимского РДК, образцовый детский хореографический ансамбль «Родник» Шимского РДК, студия «Береста» Шимского Дома ремесел, Медведский народный театр.  В мае месяце коллектив Медведского народного театра отметил свое   115-летие со дня образования спектаклями «Предложение» и «Любовь зла или к гадалке не ходи».
Учреждения культуры по итогам областного конкурса проектов по обеспечению продуктивного досуга детей,  подростков и молодежи получили три Гранта.   

Работали музеи в п. Шимск, с. Медведь, д. Менюша, д. Веряжа, комнаты народного быта в Краснодворском, Любынском, Закибском сельских Домах культуры. В фондах музеев хранится 993 экземпляра  предметов быта и этнографии. В музее-избе д. Веряжа и Веряжском СДК проводились туристические программы для туристов из Старой Руссы, Новгородской области,           г. Санкт-Петербурга, иностранных туристов. В музее п. Шимск состоялось три выставки художественных произведений из фондов музея земли Новгородской из Великого Новгорода.  
В кружках и студиях Шимского Дома ремесел и народного творчества  проводились мастер-классы с различными группами населения по изготовлению изделий из бересты, народной и традиционной кукле, ткачеству поясов, лоскуту. 

За истекший период пользователями библиотек района были  7086 человек, читателям выдано 170 012 экземпляров книг и периодических изданий.  Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета района  выделено  144 913 тыс. руб. За    2013 год   фонды  библиотек  пополнились  на  3040 экземпляров изданий.
В районной библиотеке работает центр  общественного доступа для населения района. Фонд центра создан из единого фонда межпоселенческой библиотечной системы, периодических изданий, бюллетеней областной Думы, нормативных актов, принятых в районе. 
Активно при районной библиотеке работает  литературная гостиная, в которой собираются местные поэты.  
Продолжилось проведение уроков нравственности для учащихся старших классов школ и учащихся Старорусского агротехнического колледжа при участии Игумена Иакова настоятеля церкви в п. Шимск.

В Шимской детской музыкальной школе обучается 85 учеников на отделениях: фортепианном, народных инструментах (баян, аккордеон), духовом отделении (флейта, труба, кларнет). Школа имеет классы в селах Медведь, на ж/д. ст. Уторгош. Учащаяся школы Ровенская Галина получает за особые успехи стипендию Губернатора Новгородской области.  Учащиеся школы успешно участвовали в областном конкурсе юных исполнителей фортепианных отделений ДШИ. 

За   2013 год учреждениями культуры получено дополнительно        959,3 тыс. рублей за счет оказания платных услуг населению.

Физическая культура и спорт

Согласно календарного плана на территории муниципального района организовано и проведено 73 мероприятия с общим охватом  участников около        8 тыс. человек. Проведены следующие мероприятия: спартакиады взрослого населения и муниципальных служащих, депутатов Думы Шимского муниципального района, турнир памяти Жердецких, «Лыжня России», «Кросс наций», «Лыжный десант», межпоселенческие, межмуниципальные и межобластные соревнования по различным видам спорта, семейные соревнования, весёлые старты для  лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами (с участием д/д имени Ушинского), матчевые встречи, турниры выходного дня, мероприятия приуроченные к празднованию дней поселка, молодёжи, дню физкультурника. Традиционно проводятся спортивные соревнования приуроченные к  Всемирным дням:  борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков;  днём отказа от курения; борьбы со СПИДом. Проводятся акции «Мы за здоровый образ жизни». К Всероссийскому Дню инвалида 3 декабря 2013 года прошёл спортивный праздник для детей с ограниченными возможностями. В соревнованиях приняло участие около 50 детей и подростков.
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