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Анализ социально-экономического  развития
Шимского муниципального района

за  9 месяцев 2012 года
Анализ социально-экономического  развития Шимского муниципального района проведен на основании данных  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области и данных организаций района.

 Площадь Шимского муниципального района составляет  1,8 тыс. кв.м. В состав района входят 3 сельских поселения и 1 городское.

В районе 127 населенных пунктов. Численность населения муниципального района по состоянию на 01.01.2012 года (по предварительным данным Новгородстата) составила 11850 человек.
Основными производственными сферами района являются: промышленность, сельское хозяйство, лесное хозяйство, торговля.

Промышленность

В 9 месяцев 2012 года промышленную продукцию производили 16 предприятий (12 из которых являются малыми) и 5 предпринимателей. Объем производства  составил 110,5 млн. рублей, что на 2,0 % меньше уровня   прошлого года. 



Большинство промышленных предприятий используют в своей производственной деятельности местные сырьевые ресурсы: лес, торф, природный камень, песчано-гравийные смеси, минеральную и столовую воду.

В объеме промышленного производства на обрабатывающие производства приходится 39,9 %  (44,1 млн. рублей), оборот организаций, занимающихся добычей полезных ископаемых, составил 27,7 млн. рублей (25,1%), доля организаций, осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды, составила за отчетный     период 35 %     (38,7млн. рублей). 
Производством пиломатериалов в районе занимаются 4 предприятия и 2 предпринимателя (в третьем квартале текущего года возобновило ранее закрытое производство пиломатериалов ОАО «Уторгошский леспромхоз», приступил к производству пиломатериалов филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал»). Объем производства пиломатериалов за 9 месяцев  2012 года составил 10,8 млн. рублей, что на 21,2 % меньше уровня 2011 года. Основная доля по производству пиломатериалов (86,6 %)  по-прежнему приходится на ООО «Алена». Основные виды продукции, производимые предприятием: брус, обрезные и не обрезные пиломатериалы из лиственных и хвойных пород. Выполняется термообработка пиломатериалов. Предприятием выполнена модернизация цеха по производству пиломатериалов, выпускаются новые виды продукции. Наращивает объемы производства ООО «ВСН». По сравнению с аналогичным периодом  прошлого года предприятием произведено продукции в 3,9 раза больше.
Увеличены в отчетном периоде объемы производства строительной облицовочной плитки из натурального камня – предприятиями района  произведено  15,7 тыс. кв.м. продукции (темп роста к уровню 2011 года 114,4 %). 
Добычу минеральной и столовой воды в районе осуществляют два предприятия: ООО «Ильмень-Росс» и ООО «Общество производителей питьевой воды». Объемы добычи в денежном выражении  увеличены по сравнению с прошлым годом на 69,8 %. 
Значительно возросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемы производства асфальтобетонной смеси. ООО «Шимское ДЭП» произведено продукции на сумму 12,2 млн. рублей (120,3 % к уровню 2011 года).
Производство хлебобулочных изделий в районе сокращается. За 9 месяцев  2012 года ООО «Шимский хлебозавод» и ИП Товмасян Г.М. произвели 189,8 т. хлебобулочных изделий на сумму 8,1 млн. рублей. 

             Меньше прошлого года отгружено льнопродукции ООО «Уторгошский льнозавод». Снижение объемов производства связано с тем, что в текущем году предприятием выпускается в основном короткое волокно, что в свою очередь повлияло на стоимость реализуемой продукции и объемы производства.
ИП Ахтямовым Р.А.  осваивается новый вид производства - производство ванн из минерального литья. Объемы производства с каждым годом увеличиваются.
На базе местных сырьевых ресурсов работают в районе предприятия по добыче  полезных ископаемых.  Предприятиями района осуществляется добыча карбонатных пород, разработка гравийных и песчаных карьеров, добыча и агломерация торфа. 

ООО «Север», ООО «Сплав-Доломит», ООО «Шимское ДЭП» осуществляют добычу карбонатных пород, объемы производства увеличены по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в натуральных показателях в 4,8 раза.
Оборот организаций, занимающихся разработкой гравийных и песчаных карьеров, за отчетный период составил 6,7 млн. рублей, что на 13 % больше уровня прошлого года.
На базе месторождения «Боровское» осуществляет добычу торфа     ООО «Северная Поляна», за 9 месяцев 2012 года  предприятием отгружено продукции  на сумму 18,5 млн. рублей (110,5 % к  уровню прошлого года). 

Производство и распределение теплоэнергии и воды, деятельность по обеспечению работоспособности котельных  в районе осуществляет филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» и ООО «Новкоммунсервис». Объем производства по данным видам деятельности составил 38,7 млн. рублей (97,2 % к соответствующему периоду прошлого года). 
Сельское хозяйство


За  9 месяцев 2012 года   хозяйствами всех категорий муниципального района  произведено 2882,7 тонны  молока или 96,8 %  к уровню  2011 года.   В крестьянских хозяйствах валовой надой составил           431,3 тонны или 117,9 %, в хозяйствах населения произвели 1400,0 тонн молока (94,5 % к уровню прошлого года). В коллективных хозяйствах произведено 1051,4 тонны молока (93 %), основная доля производства молока (95,7 %)  приходится на ООО «Прожектор».

Основной причиной снижения объемов производства молока является сокращение поголовья коров в сельхозорганизациях и хозяйствах населения. С 1 октября 2011 года по 1 октября 2012 года поголовье коров в районе сократилось на 93 головы, в том числе в сельхозорганизациях – на 85 голов.
От населения за 9 месяцев 2012 года закуплено 398,9 тонны молока, что 14,1 тонны больше прошлого года, 98,5 % молока закуплено 1 сортом.


Производство мяса (скот и птица на убой в живой массе) за январь-сентябрь текущего года составило по району 222,8  тонн или 89,0 % к соответствующему периоду  прошлого года. Коллективными хозяйствами произведено 108,0 тонн мяса (к уровню 2011 года – 84,8 %), крестьянскими хозяйствами -  3,4 тонны мяса   (47,6 %), хозяйствами населения – 111,4 тонны мяса (96,1%).

Производство яиц за 9 месяцев 2012 года во всех категориях хозяйств составило 760 тыс. штук. В хозяйствах населения объемы производства сократились на 3,6 %, в крестьянских фермерских хозяйствах производство яиц возросло почти в 2 раза (191,6 % к уровню 2011 года).

В районе владельцы личных подсобных хозяйств участвуют в реализации программы Облпотребсоюза по откорму сельскохозяйственных животных. План на 2012 год составляет 700 голов. За отчетный период заключено договоров на откорм 159 голов свиней и птицы.  


СПК «Медведь» осуществлен откорм первой партии свиней в    2012 году, реализовано 27,5 тонны мяса,  поставлена на откорм вторая партия в количестве 300 голов.

По состоянию на 01.10.2012 в районе имеется 718  голов свиней,     1518 голов КРС, 1664 головы овец и коз, 39 голов лошадей.
В настоящее время все поголовье в коллективных хозяйствах переведено на зимне-стойловое содержание, кормится по зимним рационам. Обеспеченность кормами в текущем году по району составляет на 15.10.2012 – 31 ц.к.ед. на 1 условную голову скота (на 7,5 ц.к.ед. больше соответствующего периода прошлого года). Фуражного зерна на зимовку планируется засыпать больше, так как его валовой сбор выше прошлого года. На зимовку 2012-2013 года заготовлено 897 т сена, 5540 т силоса, 301 т соломы, 1772 т сенажа, в том числе 302 т в упаковке.

По состоянию на 29.10.2012 зерновые убраны со всей площади, валовой намолот составил 5990 т в бункерном весе или 185 %  к уровню 2011 года. С каждого гектара в среднем получено 45 ц. зерна. Коллективными и фермерскими хозяйствами с 887 га получено 12838 т картофеля (145 ц/га). Лен вытереблен на площади 720 га, заготовлено 1871 т льнотресты (в переводе на льноволокно - 583 т). 700 т льнотресты уже отправлено на переработку на льнозавод.  Корнеплоды убраны с площади 134 га. Урожайность овощей составляет 233 ц/га. С площади 220 га убрано 30 т семян многолетних трав.
Под урожай 2013 года посеяно озимых зерновых культур на площади   342 га в ООО «Новгородский бекон», в ООО «Прожектор» вспахано     350 га зяби.

                                               Лесное хозяйство


Площадь лесов района  составляет 118,2 тыс. га. Расчетная лесосека  определена  в объеме  356,2 тыс. кубометров ликвидной древесины. Расчетная лесосека представлена в основном (97 %) мягколиственными породами и только 3 % -  хвойными породами. Вырублено лесосечного фонда за 9 месяцев 2012 года 34,8 тыс. куб. м. Процент освоения расчетной лесосеки составил 9,8 %. В целях увеличения освоения расчетной лесосеки отделом Шимское лесничество комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области сформирован участок с ежегодным объемом заготовки  150 тыс. куб. м. для передачи в аренду. 
В текущем году  Шимским лесничеством проводились лесохозяйственные работы: выполнена расчистка квартальных просек протяженностью  17,7 км, рубки ухода в молодняках - на площади 224 га. 

Осуществлялись лесокультурные работы: посадка лесных культур на площади 138,1 га, дополнение лесных культур выполнено на площади 118,3 га, проводился уход за лесными культурами на площади 394,2 га.
В рамках выполнения мероприятий по охране и защите леса выполнено устройство 24,2 км минерализованных полос, выжигание противопожарных полос -  на площади 20 га, осуществлялись меры борьбы с вредными насекомыми (развешивались скворечники) на площади 20 га.
Потребительский рынок
Одним из индикаторов благосостояния населения в районе является торговля. Потребительский рынок Шимского муниципального района отличается относительно высокой насыщенностью и представлен разнообразием торговой сети. По состоянию на 1 октября 2012 года торговую деятельность осуществляют 64  хозяйствующих субъекта, имеющих 146 торговых объектов. Торговая площадь всех предприятий торговли –   6155 кв. метров, обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей по состоянию на 01.10.2012 составила 519,4 кв. м при нормативе 339 кв.м.

Кроме того, в районе действуют два розничных рынка: сельскохозяйственный (на 27 торговых мест)  и универсальный (на 88 торговых мест).
Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 9 месяцев 2012 года  составил 445,9 млн. рублей (в сопоставимых ценах –      105,5 % к уровню 2011 года). 
Основной задачей на 2012 год продолжает оставаться дальнейшее развитие и совершенствование системы потребительского рынка, увеличение количества предоставляемых услуг и улучшение их качества. 
За 9 месяцев  2012 года  в районе открыты:  магазин ООО  «Ассорти» в с. Медведь; 4 магазина филиала Новоблпотребсоюза «Шимское райпо» -  магазин «Мебель» в р.п. Шимск, 3 магазина ТПС в сельской местности (д. Сосницы, д. Оболицко, д. Пески); в р.п. Шимск ООО «Север» открыты выставочный павильон-магазин «Шимский перекресток» и киоск по продаже хлебобулочных изделий; ИП Смородиной З.И. – киоск по продаже  хлебобулочных изделий, торговый павильон предпринимателя Яковлева Э.В. В р.п. Шимск продолжается строительство  магазина   ООО «Грейп-Маркет-Регион» и комплекса торговых павильонов Товмасяна М.Л.
Оборот общественного питания в январе-сентябре 2012 года составил 20,1 млн. рублей (в сопоставимых  ценах – 92,9 % к соответствующему  периоду 2011 года). Услуги общественного питания населению оказывали: филиал Облпотребсоюза «Шимское райпо», ООО «Каспий», ООО «Престиж»,   ИП Чернов. Всего в районе имеется 11 общедоступных предприятий общественного питания на 313 посадочных мест.

В районе продолжает развиваться сеть предприятий бытового обслуживания населения. Бытовые услуги населению района оказывали ООО «Русь» (ремонт и пошив одежды, парикмахерские услуги, фотоуслуги), филиал ООО «МП ЖКХ Новжилкоммунсервис» «Шимский межрайонный филиал» (услуги бани).  Предприниматели оказывали услуги по ремонту обуви, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по изготовлению пластиковых окон, ремонту и техническому обслуживанию компьютерной техники, услуги по шиномонтажу и мойке автомобилей. В марте         в р.п. Шимск открыта  парикмахерская ООО «Престиж», оказываются  парикмахерские услуги и услуги по маникюру.
                                       Строительство

На территории района выдано разрешение на объект капитального строительства «Балтийская трубопроводная система» (БТС 2), начинается 1 очередь строительства центра ремонтной службы и базы производственного обеспечения.

          Продолжается  строительство жилого микрорайона для работников Балтийской трубопроводной системы (БТС 2) и нефтеперекачивающей станции (НПС-7). На данном участке будет построено девять двухэтажных  восьмиквартирных жилых домов и один двухэтажный двенадцатиквартирный жилой дом  с общим планируемым вводом жилья в 2013 году 84 квартиры. Ведутся подготовительные работы для начала строительства линейных объектов для обеспечения необходимой инфраструктурой строящегося жилого городка.
          В р.п. Шимск по ул. Ленина обществом с ограниченной ответственностью «Грейп-Маркет-Регион» продолжается строительство магазина общей площадью 224,92 м². Ввод объекта в эксплуатацию планируется в 4 квартале 2012 года. 

Завершено строительство и введены в действие  торговый павильон       ИП Яковлевым Э.В. в р.п. Шимск, ИП Лопаченко Е.Н. - торговый павильон по продаже продовольственных товаров в с. Медведь, ИП Товмасяном М.Л.  - магазин «Выставочный павильон» по продаже хозяйственных и строительных материалов.


СПК «Медведь» завершена реконструкция животноводческого помещения в д. Верхний Прихон.
На территории Шимского городского поселения вблизи д. Теребутицы продолжается строительство полигона для твёрдых бытовых отходов. Первый пусковой комплекс предполагается ввести в 4 квартале   2012 года. Филиалом ООО «МП ЖКХ НЖКС» «Проектный институт «Новжилкоммунпроект» ведется разработка проектной документации «Строительство второго пускового комплекса объекта полигон для ТБО в Шимском районе Новгородской области».
        
В р.п. Шимск ООО «Север» выполняет строительство цеха по производству облицовочных материалов из натурального камня.


В райцентре продолжается строительство  православной воскресной школы. Выполнено устройство фундамента, возведены стены и кровля. 


В сентябре 2012 года в Администрацию Шимского муниципального района поданы заявления от:

- ООО «Царская птица» о выборе 11-и земельных участков общей площадью 96 га. для строительства птицеферм по выращиванию индейки, инкубатора и административного здания с убойным цехом.

- ООО «Новгородский картофель» о выборе земельного участка площадью 9 га. для строительства овощного хранилища с участком переработки отходов. Планируемый объём хранения 21 тыс. тонн.

В соответствии с утвержденным генеральным планом р.п. Шимск, предусмотрены зоны под промышленную застройку, в том числе земельный участок площадью 4 га и 4,6 га, расположенные за зданием военного коммисариата, и 3,2 га – возле газового участка. Кадастровые работы по формированию данных земельных участков не проводились.

Ввод жилья осуществлялся за счет индивидуальных застройщиков, за     9 месяцев  2012 года введено 24 индивидуальных жилых  дома общей площадью 1822,0 кв.м.

В текущем году были сформированы под малоэтажное жилищное строительство три земельных участка в р.п. Шимск (площадью            2082 кв.м., 3894 кв.м. и 1912 кв.м.) и один земельный участок в д. Ильмень (площадью 118686 кв.м.). Сформирован один земельный участок под комплексное освоение в целях жилищного строительства (площадью 187020 кв.м. в д. Бор).

На территории р.п. Шимск ООО «СТЭК» в аренду предоставлено   2 земельных участка  для строительства многоквартирных жилых домов (по ул. Октябрьская площадью 1800 кв.м., по ул. Новгородская – 4339 кв.м.). По ул. Новгородская ведется строительство благоустроенного одноэтажного 10-ти квартирного жилого дома, по ул. Октябрьская планируется построить многоквартирные жилые дома
По проекту планировки территории под комплексную малоэтажную застройку деревни Коломо для северян, переезжающих на постоянное место жительства в Новгородскую область, ведутся заключительные работы по разработке проекта межевания. 


 Для обеспечения рационального использования земельных ресурсов при размещении производственных сил и строительстве объектов недвижимости Администрацией муниципального района создана и поддерживается в актуальном состоянии база данных о свободных инвестиционных  площадках, которые расположены на территории муниципального района и пригодны для размещения новых производств, строительства жилья. Информация о свободных площадках представляется в экономический комитет Новгородской области для включения в базу данных «Сводные индустриальные площадки Новгородской области», а также  размещена на официальном сайте Администрации Шимского муниципального района. На 1 октября 2012 года Администрацией муниципального района сформировано 33 свободных инвестиционных площадки.
Содержание и ремонт дорог
За 9 месяцев 2012 года на содержание и ремонт автомобильных дорог, расположенных на территории муниципального района израсходовано   62000,8 тыс. рублей, в 2011 году на эти цели было израсходовано           40970,4 тыс. рублей.
Содержание и ремонт дороги федерального значения «Новгород-Псков», расположенной на территории муниципального района, выполняло ОАО «ДЭП № 78», освоено 14,0 млн. рублей. Выполнен капитальный ремонт участка дороги протяженностью 1,2 км.

На автомобильных дорогах регионального значения выполнялись работы ООО «Новгородское ДРП», ЗАО «Трест зеленого хозяйства», ГОУП «Вече», ООО «Шимское ДЭП», «ЗАО «Штрабаг». ООО «Град» выполнена разметка дорожного полотна на дорогах регионального значения. Всего произведено работ на сумму 40286,7 тыс. рублей.

Администрацией муниципального района, городским и сельскими поселениями выполнялись работы по содержанию и ремонту дорог местного значения. Из муниципального бюджета на эти цели израсходовано                7714,1 тыс. рублей.

Администрациями муниципальных образований принимаются «бесхозяйные» дороги в муниципальную собственность. В реестре муниципальной собственности по состоянию на 01.10.2012  зарегистрировано 36,9 км дорог местного значения.

Выполнены ремонты дворовых территорий МКД и проезды к МКД, освоены из бюджетов поселений финансовые средства в сумме         1794,7 тыс. рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории муниципального района имеется 85 многоквартирных домов. Собственники 63 многоквартирных домов осуществляют непосредственное управление, в 13 домах - управление осуществляют управляющие организации, в 9 домах  организовано товарищество собственников жилья (6 ТСЖ).

На территории района находятся 3 управляющие организации: (ООО «Шимское СУ-77 плюс», ООО «Новгородская управляющая компания», ООО «Служба заказчика по ЖКХ Шимского района».
Жилищно-коммунальные услуги населению  предоставляют 10 организаций, в том числе: по управлению домами – 3 организации, услуги по энергоснабжению – 2, по газоснабжению – 2, по водоснабжению, водоотведению и теплоснабжению –1, по теплоснабжению – 1, по сбору и вывозу ТБО – 1, 

В районе проводится работа по формированию земельных участков под многоквартирными домами и передаче их собственникам помещений многоквартирных домов. На сегодняшний день оформлено 16 земельных участков под многоквартирными домами в с. Медведь. 
В период подготовки к отопительному сезону 2012-2013 года по объектам топливно-энергетического комплекса муниципального района были произведены работы по текущему и капитальному ремонту на сумму 1840,8 тыс. рублей. Подготовлены к работе все  котельные (18 единиц) и тепловые сети (10,86 км), отремонтированы 37 котлов. Выполнены косметические и электромонтажные ремонты котельных, отремонтированы кровли котельных № 12 в д. Коростынь № 15 на ж/д. ст. Уторгош, завершены работы по изоляции теплотрасс.
На текущий и капитальный ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства израсходовано 921,9 тыс. рублей. К отопительному сезону подготовлены 71,0 км сетей водопровода, 12,3 км канализационных сетей, произведена замена 0,315 км водопроводных сетей, выполнена гидропромывка 3,5 км водопроводных  и 0,8 км канализационных сетей. Произведена очистка 3-х иловых карт и 2-х аэротенков БОС р.п. Шимск, резервуаров чистой воды. Осуществлен  ремонт водозабора в р.п. Шимск на сумму 166,0 тыс. рублей. Выполнены работы по установке гидроаккумуляторного  бака на сумму 223,0 тыс. рублей. 
В целях развития сельских территорий предусмотрена финансовая поддержка из федерального и областного бюджетов на строительство и приобретение жилья сельским жителям и лицам, пожелавшим переехать жить и работать на село, а также молодым семьям и молодым специалистам (в возрасте до 35 лет), проживающим и работающим в сельской местности, в виде социальных выплат. За 9 месяцев 2012 года 2 семьи молодых специалистов (из числа нуждающихся в улучшении жилищных условий) стали участниками программы и смогут улучшить свои жилищные условия путем приобретения жилья.
                                       Транспорт

Перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования пригородного сообщения на территории муниципального района с 4 сентября 2012 года осуществляет ООО «Автопрокат». Предприятие имеет 10 автобусов, обслуживает 29 маршрутов пригородного сообщения. В текущем году обновлен автобусный парк в количестве 8 единиц марки ПАЗ.

 Общий пробег перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров, составил за 9 месяцев текущего года 350334,1  км       (за 9 месяцев  2011 года –  360418,4 км). 

Энергоснабжение

Услуги по энергоснабжению населения и предприятий в районе осуществляют Шимский РЭС производственного отделения филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» и Старорусский филиал                          ОАО «Новгородоблэлектро».

Шимский РЭС производственного отделения филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» за отчетный период выполнил расчистку трассы на площади 1,6 га, замену опор - 21 шт., текущий ремонт и текущее обслуживание электрооборудования.
Старорусский филиал ОАО «Новгородоблэлектро» выполнял текущий ремонт и содержание линий электропередач в р.п. Шимск и на       ж/д. ст. Уторгош.

Администрации городского и сельских поселений обеспечивали уличное освещение в населенных пунктах поселений. На эти цели было израсходовано 4116 тыс. рублей.
Здравоохранение

       Медицинское обслуживание населения района осуществляет                  ГОБУЗ Шимская ЦРБ.  
Укомплектованность врачами в 2012 году с учетом совместительства, составила 86,8 %,  средним медперсоналом 99 %. В сравнении с     2011 годом снизилась укомплектованность кадрами первичного звена здравоохранения за счет стоматологической и педиатрической участковой службы.  Скорая помощь и фельдшерско-аккушерские пункты укомплектованы полностью.


Плановые значения муниципального заказа по объему оказания бесплатной медицинской помощи населению полностью выполнены.  В амбулаторно-поликлинические подразделения население сделало более 76,7 тыс. посещений, в фельдшерско-акушерские пункты более –         17,4 тыс. посещений, на скорую помощь  обратилось 2,8 тыс. раз. В стационарах пролечилось    1261 человек, в т.ч. в круглосуточном –809 пациентов, что составляет 64,2 % всех госпитализированных.

Показатель смертности в первом полугодии  2012 года  составил          13,5   на 1000 населения, что несколько ниже показателя прошлого года (14,9).  На 37,7 %, к уровню прошлого года, снизилась смертность трудоспособного населения, в том числе от сердечнососудистой патологии –  на 18 %.
В первом квартале 2012 года зарегистрирован 1 случай детской смертности, что на 2 ребенка меньше аналогичного периода 2011 года. Ребенок родился с тяжелой врожденной патологией, не совместимой с жизнью.
Образование
В целях реализации основных направлений государственной образовательной политики в районе функционируют 12 муниципальных образовательных учреждений, из них: 6 школ, 5 детских садов, центр  дополнительного образования детей; и три государственных образовательных учреждения  (Шимский филиал «Агролицея № 25», детский дом,  центр психолого-медико-социального сопровождения). 
В общеобразовательных учреждениях обучается 858 человек. Дошкольные образовательные услуги получают 521 ребенок (311 детей посещают группы полного дня, 207 детей – группу кратковременно пребывания и 3 ребенка – семейную группу). По программам дополнительного образования в МАДОУ «Центр дополнительного образования детей» занимается 240 человек. 
Наполняемость классов по району составляет 11,02 чел. (сельская местность), 21,4 чел. (городская местность).
В системе образования работает 104 педагогических и руководящих работника, в том числе 68 учителей. В дошкольных учреждениях –         37 воспитателей.

265 учащихся и 156 родителей являются активными пользователями электронного дневника. Для информированности общественности о работе  образовательных учреждениях функционируют и обновляются еженедельно сайты.

Пять учащихся получают стипендию Главы района. Все учащиеся первого, второго и третьего классов (264 школьника) района обучаются по новым образовательным стандартам начальной школы. В средней школе р.п. Шимск 5 класс перешел на новые стандарты основной школы (36 учащихся).

Для двух учащихся Шимской средней школы, находящихся на индивидуальном обучении, организовано дистанционное обучение.

Средняя заработная плата по общеобразовательным учреждениям в 2011 году составила 16269, 65 рублей, за 9 месяцев 2012 года –      19036,45 рублей. Заработная плата учителей в 2011 году была       15446,85 рублей, за 9 месяцев 2012 года – 19534,56 рублей.
                                      Культура

  В отчетном периоде 2012 года в районе работали: муниципальные бюджетные учреждения «Шимская централизованная культурно-досуговая система» с 14 филиалами, «Шимская межпоселенческая библиотечная система» с 14 сельскими филиалами, «Шимский Дом ремесел и народного творчества» с Шимским музеем-филиалом, муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Шимская детская музыкальная школа» с классами в селе Медведь и ж/д.ст. Уторгош. 
Учреждения культуры провели за 9 месяцев 2012 года 3087 мероприятия (что больше аналогичного периода прошлого года на 24), из них 1882 платных. Посетили платные мероприятия 47594 человека.
В учреждениях культуры работает 155 клубных формирований, в которых принимает участие 2351 человек, в том числе для детей и подростков -    81 с количеством участников 1294 человека. 

В июне-июле месяце при Шимском районном Доме культуры работало два профильных отряда эстетического воспитания детского летнего лагеря отдыха «Родник» и «Надежда» в которых отдохнуло 40 детей.

При учреждениях культуры также работало 12 детских клубных объединений, в которых организовали свой досуг 250 детей и подростков.

В районе проведены традиционные праздники и фестивали, в летний период во всех учреждениях культуры проведены праздники сел и деревень,    р.п. Шимск.

Коллективы художественной самодеятельности района принимали участие в областных  и всероссийских фестивалях. 
Учреждениями культуры  получены два гранта на сумму 195 тыс. рублей на проведение межрайонных мероприятий (фестиваль «Новгородская сказка» - 145 тыс. рублей, межрайонный фестиваль «Русские забавы» - 50 тыс. рублей).

Четыре коллектива художественной самодеятельности имеют звание народного (образцового).

Творческие коллективы района и ремесленники приняли активное участие в праздничных мероприятиях, посвященных 1150-летию Российской государственности в Великом Новгороде.

Работали музеи в п. Шимск, с. Медведь, д. Менюша, д. Веряжа, комнаты народного быта в Краснодворском, Любынском, Закибском сельских Домах культуры. В фондах музеев хранится 802 экземпляра предметов быта и этнографии. В музее р.п. Шимск состоялось три выставки мастеров декоративно-прикладного творчества.
В Шимской детской музыкальной школе обучается 85 учеников.

В Шимском Доме ремесел работают различные кружки и студии.
За истекший период читателями библиотек района были 6812 человек, им выдано 135064 экземпляра книг и периодических изданий. Фонд библиотек района составляет 146,2 тыс. экземпляров. Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета муниципального района выделено         140 тыс. рублей.

За 9 месяцев 2012 года учреждениями культуры получено дополнительно 604,2 тыс. рублей средств за счет оказания платных услуг населению (больше уровня 2011 года на 73,3 тыс. рублей).
Социальная защита населения

         В системе социальной защиты в районе функционируют 4 областных бюджетных  учреждения социального обслуживания: ОБУСО «Шимский  дом-интернат для умственно отсталых детей им. Ушинского»,                      ОБУСО «Шимский приют для детей», ОБУСО «Шимский дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОБУСО «Шимский комплексный центр социального обслуживания населения». 

На 01.10. 2012 на учете в комитете по социальной защите населения состояли 1520 малоимущих гражданина и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Таким образом, наблюдается положительная тенденция по снижению количества малоимущих граждан (на 19 % по сравнению с аналогичным периодом прошло года). 

 Адресная социальная помощь гражданам, не считая помощи учреждениям,  в отчетном периоде оказана на общую  сумму 1636,1 тыс. рублей. Из них 1221,3 тыс. рублей – привлеченные спонсорские средства.
Семи малоимущим семьям оказана социальная поддержка по газификации их домовладений на общую сумму 214,8 тыс. рублей.

Детские пособия получали 456 семей, сумма выплат составила        1812,4 тыс. рублей. 

На рождение ребенка неработающим матерям выплачено 36 пособий на общую сумму 438,9 тыс. рублей. Произведена выплата пособия 112 матерям, осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, в сумме     2658,2 тыс. рублей. Шестнадцати  семьям выплачена единовременная выплата в размере 3000 рублей на рождение третьего и последующих детей (на 80 % больше, чем в прошлом году).
Количество социально-опасных семей, состоящих на учете, снизилось до 15. 
Организован летний отдых для 141 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации: загородный оздоровительный лагерь (ЗОЛ) «Дзержинец» - 40 человек, ЗОЛ «Волынь» - 62, реабилитационный центр «Юрьево» - 15, санаторий «Мать и дитя» - 4, ДЗОЛ «Лесная сказка» - 20
Бесплатное зубопротезирование получили 42 человека из числа федеральных льготников на сумму 431,4 тыс. рублей, 31 – из числа региональных льготников на сумму 302,7 тыс. рублей.

На 7 человек увеличилось количество региональных льготников, получающих согласно областному законодательству ежемесячную денежную выплату – 1296, произведено выплат на общую сумму         4317,0 тыс. рублей.
Субсидией по оплате жилья и коммунальных услуг воспользовались    74 семьи (в прошлом году на 1 октября было -113).

Мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме воспользовались 1165 человек из числа федеральных льготников  и 1369 – региональных. Выплаты ЕДК сельским специалистам по оплате ЖКУ произведены 165 гражданам на общую сумму 1099,7 тыс. рублей.



Из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации, в истекшем периоде получали ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг 24 семьи.


Произведена ежегодная денежная выплата 22 гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР».



В начале года проведена благотворительная акция – районный благотворительный марафон «Рождественский подарок», в ходе которого собрано средств силами граждан и предприятий района на общую сумму               1102,0 тыс. рублей. Оказана помощь 200 малоимущим семьям, а также воспитанникам всех социальных учреждений. Объем  собранных средств на 20 % превысил прошлогодний результат.

Правопорядок

Одной из важнейших задач муниципального развития в сфере законности и правопорядка является повышение общественной и личной безопасности граждан.

За 9 месяцев 2012 года на территории муниципального района зарегистрировано 142 преступления, что на 19,3 % выше уровня   2011 года. Раскрываемость составила 74,2 %.
 Из общего числа зарегистрированных преступлений – 36 относятся к группе тяжких,  их количество снизилось по сравнению с прошлым годом на 21,7 %. Раскрываемость по тяжким преступлениям составила    83,9 %.

Наибольший удельный вес, по-прежнему,  имеют преступления против собственности – 52,8 % от числа зарегистрированных преступлений. Из них кражи – 48,6 %.
В текущем году произошло увеличение числа корыстно-насильственных преступлений. Зарегистрировано грабежей -3, разбойных нападений – 2. Увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений, связанных с неправомерным завладением автомобилем – 6, умышленное уничтожение или повреждение имущества – 1, незаконный оборот оружия – 4, незаконная порубка леса – 3, убийство – 2, насильственные действия сексуального характера – 1.  Возбуждено 4 уголовных дела, связанных с незаконным оборотом наркотиков.
За 9 месяцев 2012 года  выявлено 324 административных правонарушения. Рассмотрено 225 дел об административных правонарушениях.
За отчетный период на территории муниципального района зарегистрировано 125 дорожно-транспортных происшествия (за аналогичный период 2011 года было – 114 ДТП).

Занятость населения 

В отчетный период в районную службу занятости за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости населения обратились 178 человек. Признаны безработными 66 человек, в 2011 году было 155 человек). Доля граждан, признанных безработными, от общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, составила 37 %.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.10.2012  составил 0,3 %, по состоянию на 01.10.2011  – 0,6 %.


При содействии службы занятости в текущем году трудоустроены       151 человек (в том числе 48 безработных). 39 человек получили постоянную работу, 112 – временную. Уровень трудоустройства составил 70,6 %. 
За 9 месяцев 2012 года на обучение были направлены 10 человек. 

Все граждане, обратившиеся в ГОКУ ЦЗН за предоставлением государственных услуг, получили информацию по вопросу организации предпринимательской деятельности. 5 безработных граждан оформили предпринимательство по следующим видам деятельности: торгово-закупочная деятельность – 4 человека; сельскохозяйственное производство (организация КФХ) –    1 человек.

Общие затраты на социальные выплаты составили                    1128,1 тыс. рублей.
Заработная плата

Благоприятной тенденцией, как следствие устойчивого развития экономики района, является рост уровня заработной платы. Администрацией муниципального района в этом направлении проводится большая работа. Размер номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций по Шимскому муниципальному району за январь-август  2012 года  составил 17822,9 рубля (125,9 % к соответствующему периоду прошлого года).  
Исполнение бюджета

За 9 месяцев 2012 года в консолидированный бюджет муниципального района поступило доходов 195752,2 тыс. рублей при годовом плане         273409,9 тыс. рублей или 71,6 %, в том числе собственных доходов –      58774,5 тыс. рублей при годовом плане 84259,4 тыс. рублей или 69,8 %.

Удельный вес собственных доходов  в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального района составил   30 %, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  он увеличился  на 3,8  пункта.

           По сравнению с 9 месяцами 2011 года собственные доходы выросли на 7003,2  тыс. рублей или составили 113,5 %. 

Основной удельный вес в структуре собственных доходов муниципального района занимают налоговые доходы, доля которых составляет 87,3 %. Основными источниками доходной части бюджета   являются налог на доходы физических лиц – 76,6 %, налоги на совокупный доход – 6,5 %, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 5,2 %,  в совокупности они составляют 88,3 %.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 9 месяцев 2012 года  составляет 196018,3 тыс. рублей или      68,4 % от годовых плановых бюджетных ассигнований. По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года расходы увеличились на                      7939,2 тыс. рублей. 

По разделу «Общегосударственные вопросы» исполнение за 9 месяцев 2012 года составляет 34358,0 тыс. рублей или 73,5 % от годовых плановых бюджетных ассигнований; расходы на социальную сферу составили 127724,1 тыс.  рублей, что составляет 70,5 % от запланированных расходов; расходы по статье «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 19896,3 тыс. рублей или 63 %. По разделу «Национальная экономика» расходы составили 11921,7 тыс. рублей или 63,8 %, в том числе расходы на транспорт – 3161,8 тыс. рублей (58,5 %). Расходы на национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность составили  1014,9 тыс. рублей или 60,9 %. По разделу «Охрана окружающей среды» исполнение за 9 месяцев 2012 года  составляет    788,7 тыс. рублей или 12,5 %. По разделу «Физическая культура и спорт» расходы составили 69,6тыс. рублей или 66,9 %. По разделу «Обслуживание государственного и муниципального долга» исполнение составляет 244,9 тыс. рублей (53,2 % от годовых плановых бюджетных ассигнований.

По заработной плате и начислениям на нее по состоянию на 01.10.2012  задолженности нет.
Основные показатели социально-экономического развития

Шимского муниципального района 

за  9 месяцев 2012 года

	Наименование показателей
	Ед.

измерения
	Нарастающим итогом с начала 

2012 года


	%

к соотвествующему периоду

 2011 года 

	1. Объем  отгруженных товаров собственного производства

(промышленность)
	млн. 

рублей
	110,5
	98,0

	    в т.ч.:
	
	
	

	   -по крупным и средним предприятиям
	-«-
	51,7
	98,7

	   -малым
	-«-
	58,8
	97,4

	2. Объем инвестиций в основной капитал за январь-июнь 2012 года по крупным и средним предприятиям 
	-«-
	249,927
	16,7

(индекс физического объема)

	Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» за январь-август 2012 года


	тыс. руб.
	35833
	22,1


