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Шимский муниципальный район расположен на западе Новгородской области в 50-ти километрах от областного центра. Шимск – крупный узел автомобильных дорог, которые соединяют его с Великим Новгородом, Старой Руссой и Псковом. Гордостью нашего района является красивейшая река Шелонь, ширина которой в Шимске превышает 300 метров и озеро Ильмень.
В районе имеются необходимые природные ресурсы: лесные, земельные ресурсы, торф, глины, пригодные для приготовления минеральных красок, песчано-гравийные материалы, природный камень,   строительные пески, минеральная и столовая вода, природный газ.
Выгодное географическое положение, климатические и природные условия, развитое транспортное сообщение создают благоприятные условия для экономического развития и инвестиций.

В 2012 году в районе завершено шесть инвестиционных проектов. Все они были реализованы субъектами малого и среднего  бизнеса. Общая стоимость проектов составила 19,2 млн. рублей, дополнительно создано       27 рабочих мест.  

В рамках областной целевой программы  с 2009 года освоено 5,0 млн. рублей, построено 6,6 км газопровода, в результате чего 725 квартир газифицировано. В районе пять  котельных переведено на газ, что составляет 28% от общего числа. 
Планируется продолжить газификацию района. В 2013-2015 годах необходимо выполнить газификацию 15 улиц протяжённостью 7 945 метров. Для полной газификации посёлка необходимо 25 млн. рублей. Планируется провести газификацию деревень района методом закольцовки газопровода с Солецким районом, протяженностью около 60 км. 
Газопровод высокого давления  представляет собой большие возможности для потребителей природного газа, что позволяет привлекать инвесторов.
Ожидаемая сумма инвестиций в основной капитал за 2012 год с учетом субъектов малого предпринимательства составит 427,7 млн. рублей, в том числе по крупным и средним организациям – 407,0 млн. рублей. Это девятое место в рейтинге районов нашей области по этому показателю за 9 месяцев прошлого года. Сумма инвестиций на душу населения  составит 34,3 тыс. рублей. 
Планируемые объёмы инвестиций в 2013 году составят 468 млн. рублей, темп роста составит 109,4%.
По состоянию на 01.01.2013 в районе имеется 30 свободных инвестиционных площадок. В течение года сформировано 10 инвестиционных площадок, задействовано 10, исключены из реестра – 2. Ведется работа по формированию новых инвестиционных площадок.
В рамках реализации мероприятий областной целевой программы  Администрацией района разработан инвестиционный паспорт Шимского  района, в котором представлена информация об экономике, инвестиционных площадках и потенциальных возможностях начать свое дело.
Приоритетными направлениями для экономической и инвестиционной деятельности района являются:

- развитие промышленного производства;

- развитие сельского хозяйства;

- развитие торговли;

- жилищное строительство;

- туризм.
В 2013 году планируются к завершению 6 проектов на общую сумму 1млрд. 59,4 млн. рублей, что позволит создать 188 дополнительных рабочих мест.

 Главным мероприятием по привлечению инвестиций в район, является   необходимость  проведения  реконструкции сетей водопровода и канализации (включая водозабор и очистные сооружения) в р.п. Шимск. Этот проект для района является наиболее важным. Его планируется реализовать с использованием механизмов государственно-частного партнёрства. 
На сегодня, в    районе   существующие сети имеют  изношенность более 

80 % и низкую мощность – 1600 куб. м. /сут., поэтому мощностей для подключения вновь строящихся объектов нет. Планируемая мощность при проведении реконструкции – 10 000 куб. м./сут.
В 2012 году ЗАО «Компания «ЭКОС» разработан бизнес-план по реконструкции сетей водоснабжения и водоотведения в п. Шимск. Объем планируемых инвестиций 1 млрд. 806,0 млн. рублей. Этот план в ближайшее время будет представлен на Координационный Совет по совершенствованию инвестиционной деятельности. В случае одобрения этого бизнес-плана реализация проекта предусматривает 4 этапа: 

1 этап: проектирование и строительство современного комплекса очистных сооружений водоподготовки и водоотведения на выделенных площадках;

2 и 3 этапы: проектирование и строительство магистральных сетей к новым абонентам первой и второй очереди с последующим их подключением;

4 этап: реконструкция   существующих сетей с последующим переподключением текущих абонентов и консервация существующего физически и морально устаревшего комплекса очистных сооружений.

    Планируется создать 100 рабочих мест, со средней заработной платой 25 000 рублей. Это позволит дополнительно пополнить консолидированный доход бюджета порядка 3,0 млн. рублей в год, начиная с 2015 года.
    Реализация данного проекта позволит осуществить проекты жилищного строительства, строительства учреждений социальной сферы, создания новых рабочих мест и  увеличение численности населения района до 15 000 человек (рост составит 126,6%). 
Рассмотрим  самые крупные инвестиционные проекты:

«Строительство жилого городка ОАО МН «Дружба», осуществляемое ОАО «Магистральные нефтепроводы «Дружба». В  2013 году в  р.п. Шимск на земельном участке площадью 7,9 га будет сдан в эксплуатацию жилой городок для работников МН «Дружба», общая площадь построенного жилья составит 5 484,0 кв. метров. На данной территории будут размещены один двухэтажный двенадцатиквартирный и девять двухэтажных восьмиквартнирных жилых домов на 84 квартиры. Жильё будет обеспечено инженерной инфраструктурой от централизованных сетей электро-, газо-, водоснабжения, оборудовано сетями связи и присоединено к централизованной системе водоотведения. В районе продолжится строительство жилья индивидуальными застройщиками, в текущем году ими планируется ввести более 1500 кв. метров жилья.  
«Строительство ЦРС на базе НПС-7», осуществляемое ООО «Премиум Инжинеринг», что позволит создать 173 дополнительных  рабочих мест. 

«Строительство птицеводческого комплекса по выращиванию и переработке мяса индейки мощностью 30 тыс. тонн в год», реализуемое        ООО «Царская птица». В 2013 году планируется завершить работы по предоставлению земельных участков под строительство птицекомплекса и преступить к строительству. В результате реализации проекта будет создано 350 рабочих мест. Средняя заработная плата составит 22 000 рублей.
«Реконструкция здания котельной под пекарню», осуществляемое индивидуальным предпринимателем. Объем инвестиций составит 11,3 млн. руб. Это позволит существенно улучшить условия труда на производстве и сохранить имеющиеся рабочие  места.
В 2013 году вблизи п. Шимск будет построено картофелехранилище на  21 тыс. тонн с цехом переработки, при пуске 1 очереди будет создано 50 рабочих мест. В настоящий момент Администрацией муниципального района передала в аренду земельной участок ООО «Новгородский картофель» для организации производства. 

В районе имеется 32 272 га пашни, из них используется 31,6%.

В соответствии с долгосрочной Стратегией социально-экономического  развития района, перспективы развития сельского хозяйства на ближайшие годы заключаются в развитии мясного и молочного животноводства, птицеводства.
 Развитие производства продукции сельского хозяйства в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах считаем одним из важнейших направлений развития малого бизнеса в районе. Например,  в крестьянско-фермерском хозяйстве уже сейчас более 1000 голов птицы, планируется увеличение поголовья птицы в 1,5 раза.  Благодаря областной целевой программе по развитию пчеловодства, за последние два года увеличилось количество пчелосемей, рост составил 118%.

Модернизацией производства облицовочных материалов из натурального камня занимается ООО «Север». Данный инвестиционный проект позволит создать дополнительно 120 рабочих мест. Планируемый объем инвестиций составит 50,0 млн. рублей.
Также в районе реализуются проекты связанные с охраной окружающей среды. Один из самый значимых и крупных проектов – это строительство полигона твёрдых бытовых отходов. Планируемое количество создаваемых рабочих мест – 15 человек. В 2013 году планируется завершить строительство полигона твердых бытовых отходов и на конкурсной основе передать в аренду для эксплуатации первый пусковой комплекс полигона ТБО;

В 2013 году при поддержке Администрации области  на территории Медведского сельского поселения в с. Медведь планируется начать строительство 2-х этажного блок-модульного детского сада на 120 мест, с предусмотренными на прилегающей территории детскими площадками, а также игровым и физкультурным оборудованием.  Второй детский сад планируется построить на территории Шимского городского поселения в р.п. Шимск на такое же количество мест. 
В районе имеется достаточное количество торговых площадей. 1 февраля 2013 года открылся вновь построенный магазин площадью 211,7 кв.м. В этом году планируется строительство современного торгового центра в р.п. Шимск, объем инвестиций составит 7,5 млн. рублей, что позволит создать дополнительно 30 рабочих мест. Развитие торговли мы видим в повышении качества обслуживания населения и развитии торговой сети в сельской местности. 
Хочется отметить, что в районе основываясь на взаимной заинтересованности в расширении двухсторонних связях в торгово-экономической, социальной, культурной и информационной сферах заключены Соглашения с тремя районами Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В рамках заключенных соглашений ведётся  работа в сфере торговли. Товаропроизводители Кировского района Ленинградской области принимали участие на мероприятиях, посвященных празднованию дня посёлка Шимск. Наши фермеры участвовали в ярмарках  в г. Кировск.

Творческие коллективы Ленинградской области представляли свои таланты на сцене ДК в п. Шимск. Работа в этом направлении будет продолжена и в текущем году.

В прошлом году, в соответствии с Программой поддержки малого и среднего предпринимательства, оказывалась финансовая поддержка в виде предоставления грантов. В 2012 на реализацию мероприятий программы израсходовано 1 млн. 810 тыс. руб.  
Предоставление грантовой поддержки позволило открыть:
- цех по производству пиломатериалов;

- предприятие общественного питания;

- 3 животноводческих крестьянско-фермерских хозяйства.

- рыболовецкое хозяйство.
Создано 29 рабочих мест.

В 2013 году продолжит действовать программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Шимского муниципального района на 2013-2015 годы». В бюджете района на реализацию мероприятий программы в текущем году предусмотрено 300,0 тыс. рублей. Поддержка будет оказываться по приоритетным направлениям развития экономической деятельности муниципального района.
Природный, исторический,  культурный  потенциал Шимского района позволяет нам говорить о перспективах  развития в сфере туризма.

Администрация Шимского  муниципального района  ведёт работу над  проектом «Южное   приильменье»,  в рамках которого запланировано  благоустройство прилегающей к озеру Ильмень и д. Коростынь  территории.  
Проект   даст   импульс   для    развития    новой    многофункциональной  зоны  отдыха   на   территории   Новгородской   области   и  северо-запада.  
С 2013 года на территории района будет осуществляться инвестиционный  проект    Всемирного      банка развития и реконструкции    и    Министерства культуры    Российской     Федерации     «Реставрация   Путевого   дворца   в   деревне     Коростынь». 

Общий   предварительный  объём инвестиций  составит около 116,8 млн. рублей, в том числе 57,6 млн. рублей – средства Всемирного банка.
За 2012 год удельный вес района в ВРП области составляет 0,5% или 774 млн. рублей, это 107,6% к уровню 2011 года.

Для повышения инвестиционной привлекательности района принимаются следующие меры:

- сформирован залоговый фонд муниципального района;

- разработан порядок реализации инвестиционных проектов на территории района;

- принят прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2013 год.
Меры, предпринимаемые Администрацией района по привлечению инвестиций, позволят увеличить вклад района в валовой региональный продукт. 
Таким образом, мне хотелось бы подчеркнуть, что Администрация района основной задачей в развитии промышленного производства и района в целом, видит в привлечении инвестиций. 
Мы осознаём важность работы в этом направлении, так как мы хотим, чтобы каждый шимчанин оставался жить и работать на своей малой Родине.

Доклад закончен, спасибо за внимание!
