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Уважаемый Сергей Герасимович,

 коллеги, присутствующие!

 В Шимском муниципальном районе проживают (11 741) одиннадцать тысяч семьсот сорок один человек.  В состав района входят: сто двадцать семь (127)  населенных пунктов, которые объединены в три (3) сельских и одно (1) городское поселение 

Объем валовОго регионального продукта в 2010 году   составил    (617 млн.)  шестьсот семнадцать миллионов рублей, то есть полпроцента  от ВРП области. ВРП на душу населения - (52,6 тыс.) пятьдесят две тысячи шестьсот рублей.

В 2010 году в консолидированный бюджет района поступило (265,9 млн.) двести шестьдесят пять миллионов девятьсот тысяч рублей. Это   на (17,3 млн.) семнадцать миллионов триста тысяч рублей  больше уровня 2009 года. На 2011 год запланированы доходы консолидированного бюджета муниципального района в сумме (270,0 млн.) двести семьдесят миллионов рублей, что на (4,1 млн.) четыре с небольшим миллиона рублей больше уровня 2010 года. Поступление собственных доходов составило (64,1 млн.) шестьдесят четыре миллиона  рублей: (101%)  сто один процент к плану и (92 %) девяносто два процента  -  к поступлениям 2009 года). В 2011 году собственные доходы консолидированного бюджета возрастут по сравнению с 2010 годом на (7,4 млн.) семь миллионов четыреста тысяч  рублей, то есть на  (на 11,5 %) одиннадцать с половиной процентов  и составят (71,5 млн.) семьдесят один с половиной миллион рублей.
Основную долю в структуре собственных доходов занимают налоги на доходы физических лиц  - (70 %) семьдесят процентов.
В 2010 году выполнен план по всем собственным доходным источникам.

В структуре расходов консолидированного бюджета района наибольший удельный вес занимают расходы на социальную сферу.
В течение года своевременно производилась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы. 

Среднемесячная зарплата  работников крупных и средних организаций района за 11 месяцев 2010 года составила    (13067,8) тринадцать тысяч шестьдесят семь  рублей, составив  (109,3) сто девять и три десятых процента к соответствующему периоду 2009 года.   Темпы роста средней заработной платы в районе увеличиваются.
Основными производственными сферами района являются: промышленность, сельское хозяйство, лесное хозяйство.

Промышленную продукцию в 2010 году производили (14) четырнадцать  предприятий и (7) семь  индивидуальных предпринимателей. За 11 месяцев 2010 года промышленными предприятиями произведено продукции на сумму (116,7) сто шестнадцать  миллионов семьсот тысяч  рублей:  (102,2) сто два и две десятых процента к уровню 2009 года. Большинство промышленных предприятий используют в своей производственной деятельности местные сырьевые ресурсы. Объем производства  пиломатериалов за отчетный период увеличился на (7) семь процентов,  производство строительной облицовочной плитки из известняка – на (34) тридцать четыре. Объем добычи торфа по сравнению с прошлым годом  вырос на (11) одиннадцать процентов. На базе месторождений Усполонь и Шарок ведется добыча минеральной и столовых вод. На (18) восемнадцать процентов   увеличилась добыча карбонатных пород, осуществляется разработка гравийно-песчаных карьеров.

С 1 октября в районе  приступил к производству продукции цех по пошиву трикотажного белья, за октябрь-ноябрь 2010 года  произведено продукции на миллион рублей.

На территории района по состоянию на 1 января 2011 года имеется (27) двадцать семь  свободных индустриальных площадей. 
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются                 (8) восемь  предприятий, (11) одиннадцать  крестьянских (фермерских) хозяйств, более (4) четырёх тысяч личных подсобных хозяйств, ООО “Уторгошский льнозавод” выращивает лён-долгунец.                 
Должны признаться, что в прошедшем году производство молока снизилось по отношению к уровню прошлого года во всех категориях хозяйств. За  (11) одиннадцать  месяцев 2010 года произведено (3784) три тысячи  семьсот восемьдесят четыре тонны молока. Это лишь (83,6) восемьдесят три и шесть десятых процента к соответствующему периоду 2009 года. Производство мяса в живом весе в районе за отчетный период увеличилось на (2,3) два и три десятых процента. 
Что же касается  зерновых культур, картофеля и льно-волокна, то здесь наметился рост. За 11 месяцев прошлого года произведено зерновых культур в первоначально оприходованном весе (1850) тысяча восемьсот пятьдесят  тонн. Картофеля за этот же период – (8404) восемь тысяч четыреста четыре тонны. Валовое производство льно-волокна составило (500) пятьсот тонн, что на  (40) сорок  тонн превышает уровень 2009 года. ВаловОе производство овощей за (11) месяцев прошлого года составило (3163) три тысячи сто шестьдесят три тонны.
Посевные площади увеличены  к уровню 2009 года на (1196) тысячу сто девяносто шесть  гектаров или на (112,5) сто двенадцать с половиной процентов. 
Население района является участником областной  Программы “Развитие потребительской кооперации в Новгородской области  на 2009-2013 годы». В 2010 году на условиях договора ими было взято на откорм (413) четыреста тринадцать  голов свиней. Заключено (22) двадцать два  договора, против (140) ста сорока голов и (11) одиннадцати  договоров в 2009 году.

Администрацией района принимались меры, направленные на  эффективное использование земель, находящихся в муниципальной и государственной собственности. 

В 2010 году продано (58) пятьдесят восемь  земельных участков  на (1,5) полтора миллиона  рублей. Заключено (163) сто шестьдесят три  договора о передаче земельных участков площадью (2026) две тысячи двадцать шесть гектаров  в аренду, это в (8,3) восемь и три десятых раза превышает показатели прошлого года.  В консолидированный бюджет района от аренды земли поступило (4,8) четыре миллиона восемьсот тысяч рублей, что составило  (102) сто два процента к уровню 2009 года.

 В течение года в районе выделено из общей долевой собственности и зарегистрировано в Управлении Росреестра по Новгородской области  земельных участков общей площадью (2140) две тысячи сто сорок гектаров.


Земли района на (55) пятьдесят пять процентов покрыты лесами. Площадь лесов района  составляет (118,2) сто восемнадцать тысяч двести гектаров. Расчетная лесосека  определена  в объеме           (352,7)  триста пятьдесят две тысячи семьсот  кубометов.
Процент освоения расчетной лесосеки увеличивается. Увеличение  использования  расчетной лесосеки  произошло  за счет освоения объемов по договорам аренды  и поставкам  дров для  «ЖКХ Шимского района». В 2010 году было запланировано заготовить  (9987) девять тысяч девятьсот восемьдесят семь кубометров дров, заключено  же договоров на поставку дров в объеме (12258) двенадцать тысяч двести пятьдесят восемь кубометров. В 2011 году планируется увеличение освоения расчетной лесосеки. 
Розничную торговлю в 2010 году осуществляли (140) со сорок  магазинов и киосков,  (2) рынка. 

Основную долю услуг в сфере общественного питания осуществлял филиал Облпотребсоюза «Шимское райпо».

 Бытовые услуги оказывали (2) два  предприятия и предприниматели.

 Оборот розничной торговли во всех каналах реализации за (11) одиннадцать  месяцев 2010 года составил (459,8) четыреста пятьдесят девять миллионов восемьсот тысяч рублей - (102,5) сто два с половиной процента к уровню  предыдущего года, услуг по общественному питанию оказано на сумму  (24,8) двадцать четыре миллиона восемьсот тысяч рублей, то есть 
(101,3) более ста одного процента к уровню 2009 года).
Обеспеченность торговыми площадями на тысячу жителей на конец 2010 года составляет (458) четыреста пятьдесят восемь квадратных метров, на 1 января 2010 года было (427) четыреста двадцать семь.
В 2010 году введено в эксплуатацию (2) два торговых предприятия. Ведется строительство (5) пяти  объектов торговли. НАчато строительство кафе в п. Шимск.

За  (11) одиннадцать месяцев 2010 года  крупными и средними организациями района оказано платных услуг населению района на (25,9) двадцать пять миллионов девятьсот тысяч рублей. Это -  (110,9) сто десять и девять десятых процента к 2009 году в сопоставимых ценах.

Существенный вклад в развитие экономики района вносит малый и средний бизнес.  По количеству малых и средних предприятий на тысячу жителей район занимает (10) десятое  место в области, в целом по показателям работы малого и среднего бизнеса –(12) двенадцатое.

За (11) одиннадцать месяцев 2010 года в бюджет муниципального района поступило (3,7) три миллиона семьсот тысяч  рублей единого налога на вмененный доход, большинством плательщиков которого являются субъекты малого и среднего бизнеса. Сумма налога увеличилась к аналогичному периоду прошлого года на (3,8) три и восемь десятых процента.

В 2010 году  принята программа «Развитие малого и среднего бизнеса в Шимском муниципальном районе  на 2010-2012 годы». В 2011 году на финансирование мероприятий Программы предусмотрено (150) сто пятьдесят тысяч рублей, в том числе на  предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства в сфере предоставления гостиничных услуг и услуг по ремонту сложной бытовой техники – (85) восемьдесят пять тысяч.

В 2010 году в районе проведено (3) три заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, (2) два совещания с предпринимателями, конкурс на лучшее малое предприятие.

В 2010 году финансовую поддержку на развитие бизнеса получили       (2) два предпринимателя, (2) два крестьянских хозяйства, (3) три малых сельхозпредприятия, (14) четырнадцать  граждан. Пяти субъектам малого предпринимательства предоставлены в аренду помещения.
По данным  Новгородстата, инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям за (9) девять  месяцев составили (2367,4) два миллиарда триста шестьдесят семь миллионов четыреста тысяч рублей, индекс физического объема составил (500) пятьсот процентов.
По виду деятельности «Строительство» за (11) одиннадцать  месяцев 2010 года  объемы по крупным и средним организациям составили (721,9) семьсот двадцать один миллион девятьсот тысяч рублей, индекс физического объема увеличился в (2,5) два с половиной раза. 

В 2010 году продолжалось строительство нефтепровода Балтийской трубопроводной системы (БТС 2) с сопутствующими сооружениями и нефтеперекачивающей станцией (НПС-7). Выполнялись работы по газификации р.п. Шимск. Ведётся строительство  православной воскресной школы. В р.п. Шимск установлен детский спортивный комплекс.

Жилищное строительство осуществлялось в основном за счет средств индивидуальных застройщиков, в 2010 году введен (51) пятьдесят один  дом общей площадью (3060) три тысячи шестьдесят квадратных метров, в том числе  благоустроенный четырёх-квартирный жилой дом для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  площадью        (129,8) сто двадцать девять и восемь десятых квадратных метра.  Ввод жилья на одного человека составляет  (0,26)  двадцать шесть сотых квадратного метра, в том числе,  в сельской местности – (0,27) двадцать семь сотых.

В соответствии с генеральным планом, в черте Шимского городского поселения определены (5) пять  зон индивидуальной жилой застройки общей площадью  (126,77) сто двадцать шесть и семьдесят семь сотых гектара.  
На территории Подгощского сельского поселения, в д. Коломо, продолжится реализация проекта по строительству поселка для северян, переезжающих на место жительства в Новгородскую область.
На 1 января 2011 года жилой фонд района составил (368) триста шестьдесят восемь тысяч квадратных метров, в том числе,  (63,5) шестьдесят три с половиной тысячи – в многоквартирных домах. Собственники (30) тридцати  многоквартирных домов осуществляют непосредственное управление, в (46) сорока шести  домах - управление управляющей организацией, в (8) восьми – товариществом собственников жилья. Пока без управления находятся всего лишь (3) три дома. 

Ситуация на рынке труда муниципального района в 2010 году была стабильной.  


По состоянию на 1 января 2011 года уровень безработицы составил   (0,8) восемь десятых процента, тогда как  на конец 2009 г. – (1,4) один и четыре десятых.

Медицинское обслуживание населения осуществляет муниципальное учреждение Шимская центральная районная больница.


Укомплектованность медицинскими кадрами  с учетом совместительства в ЦРБ составляет (99,3) девяносто девять и три десятых процента.


В истекшем году общая смертность населения снизилась, по сравнению с 2009 годом,  на (17,2) семнадцать и две десятых процента, в том числе, трудоспособного населения – на (15) пятнадцать, от сердечно-сосудистой патологии – на (11) одиннадцать процентов. 

По данным Новгородстата, за (11) одиннадцать  месяцев 2010 г. рождаемость составила (107) сто семь человек, что несколько меньше, чем в прошлом году. 

Объем неэффективных бюджетных расходов в отрасли здравоохранения составляет (2,1 млн), два миллиона сто тысяч рублей.

В течение года проводилась профилактическая работа по снижению потребления алкоголя и наркотиков среди населения района, в первую очередь  среди подростков и молодых людей.
 Число лиц, состоящих на учете по заболеванию «хронический алкоголизм и наркомания», снизилось за год на (10) десять и (36) тридцать шесть процентов соответственно.


В систему образования муниципального района входят                       (12) двенадцать муниципальных  автономных образовательных учреждений и (3) три  государственных, в которых реализуется  (7) семь образовательных программ.
В системе образования работают (142) сто сорок два  педагогических работника, из них (76) семьдесят шесть процентов  с высшим образованием и (62) шестьдесят два - с высшей категорией. 
Оптимизация сети учреждений образования, другие меры по сокращению неэффективных расходов позволили снизить долю неэффективных расходов  с (25) двадцати пяти процентов в  2009 году до  (19) девятнадцати  - прошлом.
По итогам работы за 2009-2010 учебный год район по отрасли образования  занял (7) седьмое  место.
Задача на 2011 год – сохранить позитивную тенденцию, наметившуюся за последние два года. 

12-14 января во всех поселениях района было проведено социологическое исследование          «Уровень удовлетворённости жителей района работой власти». 

 В исследовании приняли участие 10 % жителей района всех возрастных категорий и социальных групп.
Целью данного исследования было определение  не только «болевых точек», но и глубина неудовлетворённости жителями состоянием дел в той или иной сфере .   Главные проблемы  остались прежними:  состояние дорог и работа  ЖКХ. 
Выше всех оценено состояние в сфере образования. С приходом нового главного врача ЦРБ  улучшилась ситуация в здравоохранении. 

Оценивают работу власти   «положительно» - (27,8%) почти двадцать восемь процентов респондентов , «неудовлетворительно» -(14,2%)  чуть более четырнадцати процентов, затруднились с ответом (42) сорок два  процента респондентов. К сожалению, как показало исследование,  не удовлетворены работой власти жители района, проживающие в  отдалённых  населённых пунктах Причина этому – слабая информированность о работе  органов власти, не смотря на то, что ежемесячно проводятся прямые телефонные линии, на которых присутствуют представители газеты , работает  сайт, ведётся блог, заканчивается формирование Общественного совета района.

В 2010 году Администрацией района велась работа по выполнению целевых показателей. Выполнены показатели: по формированию свободных  инвестиционных площадок, вводу жилья, обеспеченности торговыми площадями на 1000 жителей. В 2011 году планируется выполнение целевых показателей.
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