Отчет Главы района
Шимской районной Думе о результатах деятельности Администрации Шимского муниципального района в 2011 году

29 февраля 2012 года 

В соответствии с Уставом Шимкого муниципального района я обращаюсь к вам с отчетом о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2011 год. 
Это уже не первый отчет Главы района Думе муниципального района. Можно с уверенностью сказать, что такая система диалога между исполнительной и законодательной властью дает свои положительные результаты. 
Подробный отчет по основным экономическим, финансовым и социальным показателям предоставлен вам в печатном варианте. 
Остановлюсь на наиболее важных показателях деятельности Администрации муниципального района и достигнутых результатах. 
Следует отметить, что в консолидированный бюджет муниципального района  в 2011 году поступило доходов 273,9 млн. рублей. При этом рост собственных доходов составил  115,7%. Большинство планируемых показателей в 2011 году выполнено с темпами роста выше, чем в предыдущие годы. 
Остановлюсь на основных экономических показателях нашей работы. 
Валовой региональный продукт муниципального района в 2011 году по оценке достиг 727 млн. рублей, с темпом роста на 16,1% больше, чем в 2010 году (от ВВП области –0,5%). 
Основные сектора экономики: 
Промышленное производство выросло на 16,1% (в Новгородской области – на 10%). 
Оборот розничной торговли увеличился на 3,2% (Новгородская область – рост 5,8%).Товарооборот розничной торговли на душу населения составил по области 107,3 тыс. рублей с темпом роста 106,6%. 
В области обеспечен ввод жилья в объеме 277,8 тыс. кв.м., с темпом роста 114,4%. В районе этот показатель исполнен на 73%. 
Начисленная заработная плата за 2011 год в среднем по району составила 15 842,6 рублей и превысила уровень 2010 года на 20,0% (по области – на 12,0%). 
Размер пенсии в районе вырос на 7%. 
Доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума снизилась до 16% с 19% в 2010 году. Должен сказать, что 4 года назад данный показатель составлял 26,6%. Сегодня мы почти приблизились к среднеобластному значению этого показателя. 
В течение всего отчетного года уровень безработицы в районе был значительно ниже, чем в Новгородской области и на конец года составил 0,6%.(Новгородская область – 1,3%). На сегодня, это означает, что безработицы в районе практически нет.
Особенно хочется отметить следующие результаты. 
1. По итогам социально-экономического развития области наш район занимает 10 место, как и в 2010 году.
2. Объем добычи полезных ископаемых за 2011 год составил 32,8 млн. рублей, что на 34,7% больше уровня прошлого года (в области индекс производства составил 114,8 %).
2. Мы достигли лучших результатов по области в 2011 году по темпу роста бытовых услуг населению, заняв первое место с результатом 176% к уровню прошлого года. 
3. Район опережает на 45% показатели области по обеспечению торговыми площадями в расчете на 1000 жителей. В районе этот показатель составляет 489,7 кв. метров, при нормативе 339 кв. м.
3. За последний год  урожай зерна вырос на 70%, картофеля – на 34%, овощей – в 2,3 раза. Это лучшие показатели за последние годы. 
По ценовой доступности социально значимых продовольственных товаров первой необходимости район на протяжении 2011 года стабильно находился в тройке лидеров. 
Продолжена работа по поддержке местных товаропроизводителей и созданию конкурентной среды в торговой деятельности. 
В мае 2011 года в районном центре открыт магазин «Пятерочка» торговой сети «Агроторг».
На территории района в 2011 году прошла 1 ярмарка и две сезонные распродажи сельхозпродукции. 
Традиционно пользуются успехом ежегодные Дни Новгородской области в Санкт-Петербурге. Наш район принял активное участие в них. 
Медицина 
Самые масштабные преобразования произошли в прошлом году в здравоохранении.
Выполнен капитальный ремонт помещений  Уторгошской амбулатории для оборудования «Центра общей врачебной практики». Хирургическое отделение оборудовано пожарной сигнализацией, сделан капитальный ремонт стоматологического кабинета, косметический ремонт всех палат 3-го этажа терапевтического корпуса за счет средств и личного участия организаций Шимского района. 
В 2011 году приобретено оборудования на сумму 2,6 млн. рублей, приобретена машина для отделения скорой медицинской помощи  Уторгошской амбулатории.

Показатель смертности  в 2011 году составил 19,9 на 1000 населения, что ниже прошлогоднего показателя на 5 процентов. 
В районе родилось 124 ребенка – это четвертое место по области по темпам роста уровня рождаемости.
С 1 января 2012 года районная больница передана как имущественный комплекс в государственную собственность Новгородской области.
Образование 
В 2011 году район участвовал в реализации комплекса мер по модернизации общего образования. Значительно улучшилась материально-техническая база учреждений. Обновлен фонд учебной литературы, приобретена школьная мебель и оборудование для кабинетов. В Шимской школе произведен ремонт кровли и замена окон.
Нами выполнено поручение Губернатора области о повышении заработной платы работникам сферы образования  на 10%.
В декабре 2011 года средняя заработная плата учителя достигла 17,8 тыс. руб., что выше на 12%, чем средняя зарплата  в экономике района. 
Все школы района подключены к сети Интернет. 
Во всех общеобразовательных учреждениях района проведены энергетические обследования и получены паспорта.
Статус автономных имеют все образовательные учреждения района. 
В 2011 году долю неэффективных расходов удалось снизить до 6,97% (в 2012 году она составляла 20,61%).
Приобретено жилье для 10 детей-сирот.  
Строительство. Жилищно-коммунальное хозяйство 
На территории района в прошедшем году введен объект капитального строительства – нефтепровод Балтийской трубопроводной системы с сопутствующими сооружениями и нефтеперекачивающей станцией. Производительность комплекса – транспортировка 50 млн. тонн нефти в год.

Выдано разрешение на строительство «Жилого городка» для работников балтийской трубопроводной системы и нефтеперекачивающей станции.

В сентябре 2011 года введено в эксплуатацию двухэтажное здание кафе «Престиж».
На территории Медведского сельского поселения построен магазин общей площадью 108 кв. метров.

На территории р.п. Шимск в 2011 году построено две газовых модульных котельных.

Активно вводили в эксплуатацию индивидуальные жилые дома . За прошедший год введено 42 дома.

Продолжается строительство полигона для твердых бытовых отходов. Была построена подъездная дорога к полигону, протяженностью 110 метров.

За счет финансовой поддержки средств областного и местных бюджетов выполнен капитальный ремонт кровли 3-х многоквартирных жилых домов на общую сумму 2,1 млн. рублей. 
Принятые меры позволили нам обеспечить ввод жилья в объеме 3200 кв.м., что составляет 104,6% к 2010 году. (по области - 114,4%). Хочу заметить, что здесь есть над чем работать в 2012 году, тем более что план во вводу жилья доведен в размере 5800 кв. метров.

Дороги 
На дорожное хозяйство из средств районного бюджета было направлено 2,7 млн. рублей и из областного бюджета – 39,4 млн. рублей. Направление расходов и перечень выполненных работ и проектов  представлен у вас в раздаточном материале. 
Культура 
Значительное внимание в 2011 году уделялось  культуре и спорту в нашем районе. 
Учреждениями культуры было проведено более 5000 мероприятий, из них более 2000 – платных.

В течение года проводились традиционные праздники и фестивали, праздники сел и деревень.
За 2011 год фонд библиотек пополнился на 2700 новых изданий. Для осуществления подписки на периодические издания из бюджета муниципального района выделено 126,9 тыс. рублей.

Хочется отметить, что за счет средств оказания платных услуг населению учреждениями культуры получено 691,0 тыс. рублей (при плане в 650,0 тыс. рублей).

Спорт 
В 2011 году проведено 45 районных соревнований, межрайонных турниров, первенств и Чемпионатов, Кубков, в которых приняло участие около двух тысяч человек.
Гордостью нашего района является команда школьников по русской лапте. Спортсмены участвовали в областных и Всероссийских соревнованиях и заняли 2 место.
В прошедшем году наши усилия в улучшении качества работы муниципальных органов были направлены на создание максимальных возможностей предоставления гражданам и бизнесу качественных и доступных государственных и муниципальных услуг. 
В результате беспрецедентной совместной работы в  районе создан многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг гражданам и бизнесу. 
Несмотря на небольшое время его работы после открытия, уже в прошлом году за предоставлением услуг в такие  центры  обратилось более 2 тысяч заявителей. 
Мы продолжили работу и по оптимизации численности муниципальных служащих. По итогам года сокращены 20 должностей муниципальной службы. 
Охрана общественного порядка 
В 2011 году на территории района зарегистрировано 160 преступлений, что на 27,9% ниже уровня прошлого года. Из числа зарегистрированных преступлений 57 относятся к категории тяжких.
Раскрыто 127 преступлений, в том числе 4 преступления прошлых лет. Раскрываемость по тяжким преступлениям составила 79,3%.

С подробным отчетом по этому вопросу на предыдущем заседании Думы выступал начальник отделения полиции по Шимскому району подполковник полиции Михаил Федорович Бутылин.

Политические события 
В целом итоги 2011 года по экономическим, социальным и общественно политическим результатам нашей работы можно назвать успешными, но жизнь ставит новые задачи. Многое из задуманного нам ещё предстоит реализовать. 
 Сегодня активно внедряются современные информационные технологии, повышается политическая активность общества. Наши граждане хотят большего участия в политической, экономической и управленческой деятельности. 
В заключении хочется сказать, что  и в текущем году, мы будем делать все, чтобы деятельность Администрации района была в первую очередь направлена на улучшение жизни нашего населения во всех сферах.

Спасибо за внимание.


