На сайт
Уважаемые избиратели!
      29 сентября 2013 года избирательная система Российской Федерации отмечает свое 20—летие.

      С принятием Конституции Российской Федерации 12 декабря 1993 года были заложены основные принципы демократического государства, единственным источником власти и носителем суверенитета в котором признается народ. Высшая форма непосредственного выражения власти народа – референдум или свободные выборы.
      Воля народа, выраженная на выборах, собственно, и позволяет осуществить демократическую организацию власти в Российской Федерации. Путем выборов формируются законодательные органы государственной власти Российской Федерации, субъектов, представительные органы местного самоуправления.
      Голосование на выборах является всеобщим, равным, тайным и основано на прямом избирательном праве.

      Избирательные комиссии сегодня успешно решают главную задачу – организуют выборы, обеспечивая активное и пассивное права граждан Российской Федерации. За этим стоит ежедневный труд членов  и сотрудников аппаратов избирательных комиссий всех уровней.
      От имени Территориальной избирательной комиссии Шимского района желаю Вам крепкого здоровья, творческих удач и добрых свершений, успешной реализации всех идей и замыслов, направленных на дальнейшее укрепление роли и авторитета избирательной системы. 
Председатель Территориальной избирательной комиссии
Шимского района                                                   Т.А.Петрова

