Уважаемые коллеги!

18-19 августа 2012г. В г. Янтарный, Калининградская область, будет проводиться ежегодный Международный Фестиваль Янтаря «Amberfest». 

Уже долгое время янтарь считается главным туристическим брендом Балтийского региона, служит великолепным символом, способствующим развитию въездного туризма. 

Среди основных целей, определённых организаторами Фестиваля, можно выделить: 

- Развитие туристической отрасли в Калининградской области,

- Реклама Балтийского янтаря как одного из главных богатств нашего региона,

- Пропаганду здорового, активного образа жизни.

В программе:

· Эстафета «Amberfest» (Командные эстафетные соревнования в форме team building, проходящие на 12 стартовых позициях; команды состоят из 5 участников). Призовой фонд 200 000 рублей.

· Отборочный тур «XIV Чемпионата по Ловле Янтаря», победители которого получат ценные призы и за счёт организаторов отправятся на Финал Чемпионата в г.Jantar (Польша).

· Выступление музыкальных коллективов и Дискотека на пляже (open air) в стиле reggae, ska и танцевальные ремиксы хитов 80-90х годов, Ярмарка — пленэр мастеров резчиков янтаря, а так же резчиков по дереву и других представителей прикладных промыслов, Экспозиции Музеев Региона, связанные с янтарём; Выборы «Мисс Фестиваль Янтаря» и дефиле «янтарных» моделей «Театра Градинаровой» и «AmberModa» (Польша).

· Для малышей на пляже будет организован детский «город развлечений», состоящий из надувных батутов, горок, бассейнов с шарами и т.д., игра «Поиски Янтарного Клада»; Конкурс на лучший замок из песка и янтаря, и многое другое.

Особый интерес к мероприятию в целом могут проявить и представители туристического кластера регионов России (турагентства, туристические ассоциации), а так же компании, заинтересованные в возможности провести незабываемые выходные на морском берегу, а ещё и выиграть приз. «Амберфест» – это не далеко не только спорт и отдых, но и отличная площадка для рекламы и налаживания контактов.  Причем, бизнес-общение на фестивале выходит далеко за пределы области, так как участие нем принимают  команды из других регионов РФ и иностранные команды ( уже заявлены представители Польши, Литвы, Латвии, Германии, в целом же количество представленных команд и стран зависит лишь от вкладываемых усилий по организации). Благодаря этому мы можем смело заявлять, что участие в фестивале – это еще и возможность прорекламировать себя и завязать контакты на международном уровне. 
ЕИКЦ-Калининградская область предлагает российским компаниям, задействованным в туристическом кластере, принять участие в развлекательной программе, а так же рассмотреть возможность организации бизнес-встреч с другими участниками и партнерскими организациями Фестиваля.

Таким образом, «Амберфест» – это проект не только событийного, но и бизнес-туризма.  

Для более подробной информации по организации бизнес-мероприятия, компаниям, принимающим участие в мероприятии, условиях участия и по иным вопросам просьба обращаться к сотрудникам ЕИКЦ-Калининградская область. 
