Правительством Кировской области создан и реализуется всероссийский проект «Торгово-информационный портал «Народные художественные промыслы и ремесла», сайт проекта, проекта www.masters-gid.ru
Основная цель проекта возрождение, сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел на всей территории России.

С одной стороны, портал является площадкой для рекламы и сбыта готовых изделий предприятий и мастеров сферы народных художественных промыслов в субъектах Российской Федерации. Любой представитель народных художественных промыслов может бесплатно открыть на портале свой интернет – магазин, указать ассортиментный ряд выпускаемой продукции  и цены на данную продукцию.
По возникающим вопросам участия в проекте можно обратиться к разработчику портала Дружинину Василию Григорьевичу, телефон: 8(8332)778-558, электронная почта: skifus@mail.ru.

В Новгородской области существует возможность субсидирования части затрат, связанных с осуществлением ремесленных видов деятельности. Субсидирование предоставляется на компенсацию следующих общих (капитальных и текущих) затрат:

приобретение оборудования и инструментов, связанных с осуществлением ремесленных видов деятельности;

приобретение материалов для производства ремесленной продукции;

подготовка производства для выпуска новых ремесленных продуктов;

обучение и подготовка персонала, связанного  с осуществлением ремесленных видов деятельности;
прочие капитальные затраты для ведения видов деятельности;

аренда помещений, используемых для осуществления ремесленных видов деятельности;

затраты, связанные с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях, для осуществления  ремесленных видов деятельности.

По вопросам предоставления субсидий необходимо обращаться в управление по развитию малого и среднего предпринимательства экономического комитета Новгородской области по телефонам: 8 (8162)775-129, 732-313.
