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    к Порядку применения бюджетной







    классификации Российской Федерации





    в части, относящейся к бюджету
                                                                 муниципального района
Перечень, коды и правила применения видов расходов в части,

 относящейся к бюджету муниципального района
111 Фонд оплаты труда и страховые взносы

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда и направленные на оплату труда работников муниципальных казенных учреждений на основе договоров (контрактов), заключенных в соответствии с трудовым законодательством и иными законодательными актами Российской Федерации, а также иные выплаты работникам указанных учреждений в пределах фонда оплаты труда, в том числе выплаты пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), а также на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных сумм оплаты труда.

112 Иные выплаты персоналу,

за исключением фонда оплаты труда

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, направленные на осуществление дополнительных выплат и компенсаций работникам муниципальных казенных учреждений, обусловленных статусом сотрудников указанных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации, не включенные в фонд оплаты труда, а также на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с указанных выплат в установленных законодательством случаях.

121 Фонд оплаты труда и страховые взносы

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, направленные на выплату денежного содержания работникам органов местного самоуправления на основе договоров (контрактов), в том числе в соответствии с законодательством о муниципальной службе, а также иные выплаты работникам органов местного самоуправления в пределах фонда оплаты труда, в том числе выплаты пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя, в случае заболевания работника или полученной им травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), а также на уплату страховых взносов в бюджеты государственных внебюджетных фондов на суммы оплаты труда.

122 Иные выплаты персоналу, за исключением фонда

оплаты труда

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района, направленные на осуществление дополнительных выплат и компенсаций работникам органов местного самоуправления, в том числе обусловленных статусом муниципальных служащих в соответствии с законодательством Российской Федерации, не включенных в фонд оплаты труда, а также на уплату страховых взносов с указанных выплат в установленных законодательством случаях.
240 Закупка товаров, работ и услуг

для муниципальных нужд

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района, направленные на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд (за исключением бюджетных инвестиций).

241 Научно-исследовательские

и опытно-конструкторские работы
По данному элементу отражаются расходы на оплату научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ для муниципальных нужд.

242 Закупка товаров, работ, услуг в сфере

информационно-коммуникационных технологий
По данному элементу подлежат отражению расходы на закупку товаров, работ и услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий:

проектирование прикладных систем и ИКТ-инфраструктуры;

приобретение прав на программное обеспечение, разработка (доработка) программного обеспечения;

приобретение оборудования (в том числе с предустановленным программным обеспечением), включая расходы на монтажные работы и пусконаладочные работы по указанному оборудованию, в том числе:

- средств связи (телефонных аппаратов, в том числе сотовых телефонных аппаратов, раций, пейджеров, радиостанций и т.п.);

- оргтехники (в том числе, автоматизированных рабочих мест, принтеров, сканеров, многофункциональных устройств (копировально-множительной техники, факсов);

- технических средств защиты информации, обеспечивающих функционирование какой-либо информационной системы;

подключение (обеспечение доступа) к внешним информационным ресурсам и сетям связи, коммуникационным сетям, в том числе:

- услуг телефонной и телеграфной связи (абонентская и повременная плата за местные, междугородные и международные переговоры);

- услуг сотовой, пейджинговой связи;

- расходы на использование сети Интернет;

- предоставление телекоммуникационных каналов связи вне зависимости от типа передаваемых сигналов (цифровых, аналоговых);

эксплуатационные расходы (в том числе обеспечение функционирования и поддержка работоспособности прикладного и системного программного обеспечения, техническое обслуживание аппаратного обеспечения, включающее контроль технического состояния, закупка комплектующих);

оплату арендной платы в соответствии с заключенными договорами аренды (субаренды, имущественного найма, проката) ИКТ-оборудования (автоматизированных рабочих мест, коммуникационного, серверного, периферийного оборудования);

другие аналогичные расходы.
243 Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального

ремонта муниципального имущества

По данному элементу отражаются расходы на закупку товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта муниципального имущества.

244 Прочая закупка товаров, работ и услуг

для муниципальных нужд

По данному элементу отражаются расходы на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, не отнесенных к элементам 241 - 243.

312 Пенсии, выплачиваемые организациями сектора

муниципального управления

По данному элементу подлежат отражению расходы бюджета муниципального района на выплату доплат к пенсиям муниципальных служащих.

313 Пособия и компенсации по публичным

нормативным обязательствам

По данному элементу отражаются расходы на выплату гражданам пособий и компенсаций, отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

314 Меры социальной поддержки населения по публичным

нормативным обязательствам

По данному элементу отражаются расходы на оказание гражданам мер социальной поддержки, отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

320 Социальные выплаты гражданам, кроме публичных

нормативных социальных выплат

В разрезе элементов данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района, направленные на осуществление в пользу граждан социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

321 Пособия и компенсации гражданам и иные социальные

выплаты, кроме публичных нормативных обязательств

По данному элементу отражаются расходы на выплату гражданам пособий, компенсаций и иных социальных выплат, не отнесенных к публичным нормативным обязательствам бюджета муниципального района.

323 Приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан

По данному элементу отражаются расходы на приобретение товаров, работ, услуг в целях социального обеспечения граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации.

330 Публичные нормативные выплаты гражданам

несоциального характера

В рамках данной подгруппы отражаются расходы на предоставление гражданам публичных нормативных выплат несоциального характера.

340 Стипендии

В рамках данной подгруппы отражаются расходы бюджета муниципального района на:

выплату стипендий обучающимся в образовательных учреждениях профессионального образования и научных учреждениях, а также иным категориям населения в соответствии с законодательством Российской Федерации;

иные расходы на социальную поддержку обучающихся за счет средств стипендиального фонда.

400 Бюджетные инвестиции

Данная группа предназначена для отражения (с учетом установленной в ней детализации по подгруппам и элементам) расходов бюджета муниципального района на осуществление бюджетных инвестиций.

Указанные расходы состоят из расходов на оплату договоров строительного подряда, расходов на оплату монтажных, пусконаладочных и иных неразрывно связанных со строящимися объектами работ, иных расходов из состава затрат, предусмотренных сводными сметными расчетами стоимости строительства (реконструкции) объектов, расходов на предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, на строительство, реконструкцию и техническое перевооружение принадлежащих им объектов капитального строительства, в результате которых Российская Федерация получает право (долю в праве) в отношении соответствующего юридического лица, а также расходов на приобретение объектов недвижимого имущества.

411 Бюджетные инвестиции в объекты

муниципальной собственности казенным учреждениям

По данному элементу отражаются расходы на предоставление бюджетных инвестиций муниципальным казенным учреждениям на строительство (реконструкцию) объектов.

413 Бюджетные инвестиции в объекты

муниципальной собственности бюджетным учреждениям

По данному элементу отражаются расходы на предоставление бюджетных инвестиций на строительство (реконструкцию) объектов муниципальным бюджетным учреждениям. 

415 Бюджетные инвестиции в объекты муниципальной
собственности автономным учреждениям

По данному элементу отражаются расходы на предоставление бюджетных инвестиций муниципальным автономным учреждениям на строительство (реконструкцию) объектов.

511 Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности

муниципальных образований

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

512 Дотации бюджетам муниципальных образований 

на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление дотаций бюджетам муниципальных образований на обеспечение сбалансированности бюджетов.

611 Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое

обеспечение муниципального задания на оказание

муниципальных услуг (выполнение работ)
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

612 Субсидии бюджетным учреждениям на иные цели

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление бюджетным учреждениям субсидий на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

621 Субсидии автономным учреждениям на финансовое

обеспечение муниципального задания на оказание

муниципальных услуг (выполнение работ)
По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий автономным учреждениям на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ).

622 Субсидии автономным учреждениям на иные цели

По данному элементу отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий автономным учреждениям на иные цели, за исключением субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и в целях бюджетных инвестиций.

720 Обслуживание муниципального долга

муниципального образования
Данная подгруппа отражает расходы бюджета муниципального района по обслуживанию муниципального долга.

810 Субсидии юридическим лицам (кроме муниципальных
учреждений) и физическим лицам - производителям товаров,

работ, услуг

По данной подгруппе отражаются расходы бюджета муниципального района на предоставление субсидий организациям любой формы собственности, кроме муниципальных учреждений, а также индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, в том числе на:

возмещение затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг;

иные цели в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

999 Условно утвержденные расходы
По данной подгруппе отражаются расходы бюджета муниципального района на условно утвержденные расходы.
