Информация по общественным организациям по защите прав потребителей на территории области

По состоянию на 1 января 2013 года на территории Новгородской области  осуществляют деятельность четыре общественные организации потребителей:

· Новгородская областная общественная организация «Союз потребителей Новгородской области» (г. Великий Новгород, ул. Кочетова,  д.10 офис 325)-зарегистрирована 28.06.2002 года, тел. 8-963-366-66-11, председатель Садовский Евгений Николаевич

(проводит фототехническую экспертизу, экспертизу маркировочных обозначений, криминалистическую экспертизу материалов, веществ и изделий (исследование изделий), строительно-техническую экспертизу, бухгалтерскую экспертизу, товароведческую экспертизу (непродовольственных) товаров);
·  Новгородская областная общественная организация содействия защите прав потребителей  «Союз потребителей Новгородской области»  (г. Великий Новгород, ул. Б.Санкт-Петербургская, д.14 офис 6) зарегистрирована 31.08.2011 года;
· Межрегиональная общественная организация «Комитет прав потребителей» (Великий Новгород, ул. Рабочая, д.31 зарегистрирована 31.08.2011 года;, директор Александрова Валентина Иосифовна, тел.8911 618 99 95;

· Новгородская  региональная общественная организация «Защита прав потребителей» (г. Боровичи, ул. Ленинградская, д.44 кв.55),  зарегистрирована 18 декабря 2012 года, тел.8-911-648-21-67), председатель Иванова Анна Сергеевна. 

В ФБУЗ «ЦГиЭ в Новгородской области» Центр по информированию и консультированию потребителей консультирует граждан, индивидуальных предпринимателей и должностных лиц в сфере защиты прав потребителей, проводит претензионную работу, оказывает помощь в составлении исковых заявлений и представительств в суде, проводит экспертизы товаров и исследования  продукции; семинары (г. Великий Новгород, ул. Германа, д.29 а; тел.77-20-38, 73-06-77). 


Довести информацию до заинтересованных лиц.

