Филиал ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород» в г. Старая Русса поздравляет своих потребителей газа с наступающим Новым Годом и Рождеством!
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           В  канун Нового года в очередной раз напоминает  потребителям газа о необходимости соблюдения  требований безопасного пользования газом.
           Мы надеемся, что 2015год станет годом добросовестных и ответственных потребителей газа, осознающих, что  безопасность и безаварийность при пользовании газом в быту зависит от самих потребителей.   
 Пусть этот год станет для нас с Вами годом взаимопонимания и сотрудничества. Желаем всего самого доброго и чтобы праздничные дни прошли без происшествий. Именно в новогодние праздники, когда вся   семья собирается дома, газовые приборы работают наиболее интенсивно. Хозяйки заняты приготовлением праздничных блюд своим близким. Поэтому необходимо особенно чётко соблюдать правила безопасного  обращения с газом. Настоятельно просим потребителям обратить внимание на следующие рекомендации:

 -  Не используйте помещения, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

- Не оставляйте работающие  газовые плиты без присмотра, не отапливайте помещения газовыми плитами, держите форточки открытыми.

-  Регулярно проверяйте помещения, где установлены газовые приборы.

- Нельзя эксплуатировать неисправные приборы и самостоятельно их ремонтировать.

При обнаружении запаха газа вызывайте аварийную службу по телефону 04 (по мобильному телефону 104).
Аварийная служба работает круглосуточно, без выходных, праздничных дней и перерывов.
         Работники газовой службы выражают надежду, что при соблюдении всех мер предосторожности при пользовании газом, газ всегда будет нашим другом и помощником в быту и приносить в наши дома только радость.
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