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В Шимском районе продолжается газификация домовладений в рамках программы социальной догазификации

Газификация домовладения дает возможность комфортно и без лишних затрат на отопление проживать в доме в холодное время года, использование дома как постоянного места проживания.
В населенных пунктах п. Шимск, д. Бор, д. Ильмень, д. Малиновка, д. Старый Шимск Шимского муниципального района в рамках догазификации создана техническая возможность подключения домовладения к газовой сети. 
Подведение газопровода до границ земельного участка проводится без участия средств заявителя. Собственник оплачивает работы по прокладке газопровода по участку, непосредственно в доме, а также несет затраты на приобретение и установку бытового газового оборудование. 

Субсидия на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ 
В Постановление Правительства Новгородской области от 07.02.2024 № 49 были внесены изменения, вступившие в силу 26.03.2025 года. Предоставление субсидии продлено на 2025 год. Обратите внимание, срок обращения за субсидией — до 01 декабря 2025 года!
Получатели:
            - многодетные семьи;
- малоимущие семьи (малоимущие одиноко проживающие граждане);
- ветераны ВОВ, ветераны боевых действий,
- инвалиды ВОВ и инвалиды боевых действий;
- члены семей погибших (умерших) участников и инвалидов ВОВ, ветеранов и инвалидов боевых действий;
- участники СВО и члены их семей;
- инвалиды 1 группы;
- лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами.
Размер субсидии:
равный размеру фактических затрат, но не более 100 тыс. рублей.
(субсидия перечисляется на счет газораспределительной организации).
Субсидия предоставляется:
- не более одного раза в течение 3 лет;
- в отношении одного домовладения однократно;
- при наличии у нескольких граждан права на получение субсидии в отношении одного домовладения субсидия предоставляется только одному из таких граждан.
Условия предоставления:
- наличие Договора (дополнительного соглашения) с газораспределительной организацией о подключении (в рамках догазификации, технологического подключения, в том числе договор, субсидия по которому не была предоставлена в полном объеме в 2023 году);
- владение домовладением на праве собственности заявителя (включая долевую или совместную собственность) или на ином предусмотренном законом праве,
- нахождение домовладения на территории Новгородской области (регистрация заявителя по месту жительства на территории Новгородской области не требуется).
На какие мероприятия можно направить средства субсидии:
- проектирование сети газопотребления,
- строительно-монтажные работы сети газопотребления,
- приобретение следующего газоиспользующего оборудования, произведенного на территории Российской Федерации:
- котел (газовый двухконтурный или одноконтурный напольный котел, газовый двухконтурный или одноконтурный настенный котел);
- газовый водонагреватель;
- газовая плита, газовая варочная панель;
- счетчик газа (прибор учета газа);
- колонка или бойлер косвенного нагрева;
- система контроля загазованности;
- иное допустимое к установке в домовладениях оборудование, работающее на природном газе и необходимое для отопления (теплоснабжения) домовладений и для пищеприготовления.
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