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муниципальных служащих аппарата Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района в 2016 году
В соответствии с приказами председателя Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района от 03.08.2015 № 20 «Об утверждении положений о проведении аттестации в Контрольно-счётной палате Шимского муниципального района», от 13.01.2016 № 2 «О создании аттестационной комиссии и проведении аттестации» утвержденным  составом аттестационной комиссии и Графиком проведения аттестации муниципальных служащих аппарата Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района на 2016 год 25.02.2016 года  проводилась аттестация муниципального служащего аппарата Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района – Ивановой Светланы Вячеславовны.
Аттестация была организована в целях определения соответствия муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы на основе оценки её профессиональной служебной деятельности. 
Профессиональная служебная деятельность оценивалась на основе определения соответствия муниципального служащего квалификационным требованиям к замещаемой должности муниципальной службы, участия в решении поставленных перед аппаратом Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района задач, сложности выполняемой работы, ее эффективности и результативности. При этом особое внимание было уделено оценке знаний муниципальными служащими своих должностных обязанностей, учитывались результаты исполнения должностной инструкции.
В соответствии с Положением об аттестационной комиссии Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района, утвержденным приказом Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района от 03.08.2015 №20 в  число членов аттестационной комиссии вошли  заместитель Главы Администрации Шимского муниципального района, муниципальные служащие Администрации Шимского муниципального района, председатель Шимского районного комитета профсоюзов. В состав аттестационной комиссии вошли пять человек.  
Аттестационной комиссией был заслушан  представленный секретарём аттестационной комиссии краткий доклад об аттестуемого муниципальном служащем и рассмотрены представленные документы в отношении муниципального служащего. 
Аттестация проводилась в виде индивидуального собеседования с приглашением аттестуемого муниципального служащего на заседание аттестационной комиссии, где членами аттестационной комиссией были заданы ряд вопросов касающихся профессиональных качеств муниципального служащего применительно к его профессиональной служебной деятельности.
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