Расширенное заседание Совета

по развитию малого и среднего предпринимательства

при Главе Шимского муниципального района
          Администрация Шимского муниципального района информирует, что 17.11.2017 года проведено третье в текущем году расширенное заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Шимского муниципального района. Открыла заседание Совета Ольга Викторовна Архипкова - заместитель Главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации муниципального района. В рамках заседания Совета рассмотрены 4 вопроса информационного характера:
    руководитель ГОБУ «Шимская районная ветеринарная станция» Иванова Алевтина Вячеславовна рассказала о переходе с 1 января 2018 года на электронную ветеринарную сертификацию. Весь документооборот будет проходить в ФГИС ВетИС «Меркурий», который в дальнейшем планируется объединить с 1С бухгалтерия. Суть электронной системы заключается в том, чтобы простой потребитель в магазине мог просмотреть весь путь продукции от производителя животноводческой продукции  (ЛПХ, КФХ, ООО) до поступления продукции в каждый конкретный магазин;
   главный специалист комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения Администрации муниципального района Петрова Наталья Николаевна ознакомила присутствующих с Правилами благоустройства Шимского городского поселения в отношении уборки и содержания мест торговли, общественного питания и бытового обслуживания: используемые территории необходимо содержать в чистоте и порядке;

   главный специалист отдела МФЦ Шимского муниципального района Попова Елена Владимировна  проинформировала представителей бизнес - сообщества о том, что 10 мая текущего года между МФЦ Новгородской области и Корпорацией МСП подписано соглашение о предоставлении услуги – «Регистрация на Портале Бизнес-навигатора МСП». Что такое Бизнес-навигатор МСП? Бизнес-навигатор МСП – это ресурс для предпринимателей, которые хотят открыть или расширить свой бизнес, и работать честно, легально, платить все налоги и отчисления, зарабатывая на свое будущее и будущее своих детей;
    заместитель председателя КУМИиЭ Администрации Шимского муниципального района представила вниманию участников заседания Совета Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение или пользование субъектам МСП, информировала о плане приватизации в 2017 году и плане приватизации на 2018 год, а также о свободном муниципальном имуществе, которое планируется реализовать.   
    На расширенном заседании совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе Шимского муниципального района присутствовали представители малого и среднего бизнеса, руководители торговли, промышленности. Мероприятие прошло в режиме конструктивного диалога.  
