Объявление о проведении отбора
юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальных предпринимателей на предоставление субсидии на возмещение части затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, и членов их семей, а также детей таких граждан, военнослужащих, сотрудников, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, детей инвалидов боевых действий, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением

Администрация Шимского муниципального района в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Шимского муниципального района», утвержденной постановлением Администрации муниципального района  от 03.11.2022 года №1300 (далее – Программа), объявляет о начале отбора на предоставление субсидии на возмещение затрат на предоставление в 2024 году субсидии на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, и членов их семей, а также детей таких граждан, военнослужащих, сотрудников, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, детей инвалидов боевых действий, проживающих в жилых помещениях с печным отопление (далее – Субсидия).
Отбор проводится в соответствии с Порядком предоставления субсидии на организацию обеспечения твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, и членов их семей, а также детей таких граждан, военнослужащих, сотрудников, погибших (умерших) в результате участия в специальной военной операции, детей инвалидов боевых действий, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением (далее - Порядок).
Субсидия предоставляется Администрацией муниципального района, как главным распорядителем средств бюджета муниципального района, на 2024 год в пределах лимитов бюджетных обязательств, установленных в бюджете муниципального района на текущий финансовый год и на плановый период на реализацию мероприятия Программы, на возмещение затрат в размере фактически предоставленного твердого топлива (дров) с учетом расходов на доставку твердого топлива (дров), распил и колку в количестве 10,8 куб. м (в расчете на одну семью), с доставкой к месту жительства по списку, предоставленному Администрацией муниципального района, но не более 2600,00 (две тысячи шестьсот) рублей за 1 куб. м дров, на общую сумму 558 938,88 рублей.
Организатором отбора является Администрация Шимского муниципального района (далее -Администрация).
Целью отбора является определение получателей субсидии.
К участию в отборе допускаются юридические лица и индивидуальные предприниматели, удовлетворяющие требованиям, изложенным в Порядке:
- заявитель зарегистрирован на  территории Новгородской области и осуществляет деятельность, относящуюся по виду экономической деятельности к разделу "Лесозаготовки";
- заявитель, являющийся юридическим лицом, не находится в процессе реорганизации, (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся получателем субсидии (участником отбора),другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность заявителя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а получатель субсидии (участник отбора), являющийся индивидуальным предпринимателем, не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
- заявитель не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждённый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного ( через третьих лиц) участия оффшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчёте  доли оффшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие оффшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ ( в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких оффшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичны акционерных обществ;
- заявитель (участник отбора) не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
- заявитель (участник отбора) не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
- заявитель не получает средства из бюджета Российской Федерации (местного бюджета), из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, на основании иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, муниципальных правовых актов на цели, установленные правовым актом;
- заявитель  не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;
- у заявителя на едином налоговом счёте отсутствует или не превышает размер, определённый пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
- у заявителя отсутствуют просроченная задолженность по возврату в местный бюджет, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед публично-правовым образованием, из бюджета которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом (за исключением случаев, установленных соответственно местной администрацией);
- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) получателя субсидии (участника отбора), являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе и о физическом лице- производителе товаров, работ, услуг, являющихся получателями субсидии (участниками отбора).
Заявитель для участия в отборе (далее - Заявитель) на получение субсидии в срок с 22 ноября по 21 декабря 2024 года представляет в Администрацию документы, указанные в п. 11 Порядка, на основании которых производится перечисление субсидии:
- заявку по форме согласно Приложению № 2 к Порядку;
- копию выписки из Единого государственного реестра юридических лиц, либо Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданную не ранее чем на первое число месяца, в котором будет осуществлена подача заявки на предоставление субсидии, заверенная заявителем. В случае непредставления, документ запрашивается в порядке межведомственного взаимодействия;
- справку-расчет на весь объем доставки дров в целом по форме согласно Приложению № 3 к Порядку, подписанную заявителем;
- акты приёма-передачи твёрдого топлива (дров),по форме согласно Приложению №4 к Порядку;
- согласие на обработку персональных данных по форме согласно Приложению №5 к Порядку.
Ответственность за достоверность сведений, указанных в представляемых документах на получение субсидии, возлагается на заявителя.
Документы представляются в Администрацию лично заявителем. Все сведения в документах должны быть изложены на русском языке, разборчиво, поддаваться однозначному толкованию, не исполнены карандашом.
Администрация в течение 5 рабочих дней со дня регистрации принятых документов в порядке поступления рассматривает представленные заявителями документы, проверяет на соответствие категории, цели, требованиям и условию, установленным пунктами № 3,6,7,9-11,12 Порядка, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Новгородской области ( далее межведомственное взаимодействие).
При отсутствии оснований для отклонения заявки заявителя и оснований для отказа в предоставлении субсидии в отношении указанного заявителя в течение 5 рабочих дней принимается решение о предоставлении субсидии и заключается договор на предоставление субсидии в соответствии с типовой формой, утверждённой Комитетом финансов Администрации Шимского муниципального района. Решение о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии принимается распоряжением Администрации.
Администрация, не позднее четырнадцатого календарного дня, следующего за днем принятия Решения о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии, обеспечивает размещение на официальном сайте Администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о результатах рассмотрения заявок.
Перечисление субсидии заявителю осуществляется не позднее 5 рабочих дней со дня принятия решения о предоставлении субсидии путём перечисления денежных средств на расчётный или корреспондентский счёт, открытый заявителем в учреждении Центрального банка Российской Федерации или кредитной организации.

Место нахождения Администрации Шимского муниципального района: 174150, Новгородская обл., рп Шимск, ул. Новгородская, д.21а, второй этаж, кабинет № 247.
Телефон: 8(81656)54-094.
Адрес электронной почты: ekonomika.shimsk@mail.ru
График работы Уполномоченного органа:
Понедельник-пятница с 8:30 до 17.30,                                                          
обед с 13.00 до 14.00,
суббота и воскресенье выходные дни.

Адрес официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора  Главная » Комитет по управлению муниципальным имуществом и экономике » Малый и средний бизнес » Условия и порядок предоставления субсидий.

