              Отчет Главы Шимского муниципального района
о результатах его деятельности, деятельности Администрации Шимского муниципального района за 2023 год
 Дорогие земляки! Добрый день!

Традиционно ежегодно мы подводим итоги работы уходящего года. Следуя курсом, заданным нашим Губернатором Никитиным Андреем Сергеевичем, нам удалось достичь определенных результатов и выполнения многих поставленных задач. В ходе отчета я расскажу о результатах деятельности Администрации Шимского муниципального района в 2023 году по исполнению собственных полномочий и полномочий, переданных областной властью органам местного самоуправления.

Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории. Ежегодные отчеты о деятельности позволяют нам с Вами провести оценку достигнутого и наметить перспективы дальнейшего развития района.

Минувший год был насыщен важными экономическими и социальными событиями. Район активно включился в реализацию национальных и региональных проектов, государственных и муниципальных программ, которые направлены  на  стабилизацию демографической ситуации и поэтапное улучшение качества жизни населения, решались вопросы по росту доходной части бюджета, развитию  экономики и организации эффективной деятельности органов местного самоуправления.
В 2023 году продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашей Новгородской области. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся акции взаимной поддержки.

С момента начала специальной военной операции жителями Шимского района собираются гуманитарные грузы, денежные средства для приобретения материальных запасов, необходимых нашим воинам для выполнения поставленных задач, учащимися образовательных учреждений района пишутся письма.
Для помощи и поддержки наших ребят на территории Шимского района действуют следующие объединения: волонтерское движение «Крылья победы», районное сообщество «С теплотой из дома», филиал Государственного Фонда «Защитники отечества».
В 2023 году продолжалось предоставление социальных мер поддержки семей мобилизованных граждан: 
- обеспечение твердым топливом (дровами) членов семей военнослужащих, проживающих в жилье с печным отоплением произведено 48 заявителям на сумму более 1 миллиона 300 тысяч рублей;
- освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы (5-11 классы) предоставлено 11 заявителям на сумму 105,9 тысяч рублей;

- освобождение от родительской платы в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, предоставлено 9 заявителям на сумму 112,2 тысяч рублей. Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

В 2023 году район активно участвовал в реализации национальных и региональных проектов, государственных и муниципальных программ, которые направлены  на  стабилизацию демографической ситуации и поэтапное улучшение качества жизни населения, решались вопросы по росту доходной части бюджета, развитию  экономики и организации эффективной деятельности органов местного самоуправления.

В отчетном году в консолидированный бюджет муниципального района поступило 769,9 млн. рублей, что больше 2022 года на 86,6%. Увеличение общего объема доходов составило 357,4 млн. рублей, в том числе за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов на 40,5 млн. рублей и безвозмездных перечислений на 316,9 млн. рублей.

За 2023 год налоговых и неналоговых доходов в бюджет района поступило 216,0 млн. рублей, что больше на 23,0 процента аналогичного периода прошлого года в сопоставимых условиях. Основной причиной увеличения является рост поступления налога на доходы физических лиц, налогов на совокупный доход, доходов от акцизов по подакцизным товарам, в связи с улучшением администрирования, погашения задолженности прошлых лет. 

На постоянной основе в районе проводится работа по улучшению администрирования и увеличению поступления доходов в бюджет Новгородской области и муниципального района. 
В течение 2023 года состоялось 10 заседаний межведомственной комиссии по снижению уровня неформальной занятости, легализации трудовых отношений и увеличению поступлений доходов. На заседаниях был заслушан ряд руководителей, индивидуальных предпринимателей, физических лиц  по вопросам выплаты низкой заработной платы и наличия задолженности по налоговым платежам в консолидированный бюджет района и внебюджетные фонды. 

В результате проводимой работы, за 12 месяцев 2023 года сумма бюджетного эффекта поступления доходов в консолидированный бюджет Новгородской области с территории муниципального района составила 5,2 млн. рублей, что составляет 117 % к плановым значениям; 27 налогоплательщика повысили заработную плату, сумма дополнительных поступлений от НДФЛ составила 356,1 тыс. рублей.
В результате профилактических визитов с целью пресечения фактов нелегальной занятости за 2023 год легализовано 44 человека (при плане – 23).Сумма бюджетного эффекта от реализации мероприятий по легализации составила 888,6 тыс. руб. по НДФЛ.

Также проводилась и индивидуальная работа с организациями, предпринимателями и физическими лицами по вопросам легализации неформальной занятости, оформления трудовых отношений с работниками. Проводились индивидуальные беседы о необходимости заключения трудовых договоров с работниками.

Расходы консолидированного бюджета муниципального района за 2023 год исполнены в объеме 728,4 млн. рублей, к уровню исполнения за 2022 год составили 182,1%. Рост общего объема расходов обусловлен ростом расходов на исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, капитальный ремонт МАОУ «СОШ» с. Медведь, реконструкция системы водоснабжения в р.п. Шимск.
В 2023 году направлено средств консолидированного бюджета Шимского района на реализацию приоритетных региональных проектов «Народный бюджет» - 2 млн. рублей, «Наш выбор» - 1,3 млн. рублей, Территориальное общественное самоуправление - 1,4 млн. рублей, «Дорога к дому» - 9,4 млн. рублей, Проект по поддержке местных инициатив - 1,8 млн.рублей.
Расходы бюджета в 2023 году осуществлялись в соответствии с 16-тью целевыми муниципальными программами, на осуществление мероприятий которых было запланировано 557,4 млн. рублей, освоено 516,2 млн.рублей (освоение – 92,6%).
Бюджетные ассигнования освоены в полном объеме в соответствии с задачами государственной программы Новгородской области.
Ежегодно Шимский муниципальный район принимает активное участие в реализации  национальных проектов, на реализацию 4 национальных проектов в 2023 году направлено 104,5 млн. рублей, из них «Современная школа» 1,7 млн. рублей (на создание, обеспечение  деятельности центров), «Цифровая образовательная среда» 45,0 тыс. рублей (внедрение и финансовое обеспечение целевой модели цифровой образовательной среды),  «Формирование комфортной городской среды» - 0,9 млн. рублей (благоустройство общественной территории), на Федеральный проект «Чистая вода» - 101,9 млн. рублей.
Муниципальный долг на 01 января 2024 года составляет 4,5 млн. рублей. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
Доходы от использования и реализации муниципального имущества и земли за 2023 год составили 9,4 млн. руб., что составило 147 % от плана.

За 2023 год заключено 138 договоров аренды земельных участков, 8 договоров аренды муниципального имущества. В собственность бесплатно предоставлено 12 земельных участков, общей площадью 1,5 Га. Вовлечено в налоговый оборот 350 земельных участков и 355 объектов недвижимого имущества.

Приобретены и предоставлены по договорам специализированного найма 2 благоустроенные квартиры для детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей.

Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района является сельское хозяйство. 

В систему агропромышленного комплекса района входят 4 сельхозпредприятия, 40 наиболее активно ведущих производственную деятельность крестьянских (фермерских) хозяйств и более 4 700 личных подсобных хозяйств граждан.  

Целевые показатели, установленные для выполнения району, в части сельскохозяйственных предприятий и КФХ по отрасли растениеводство выполнены: зерно на 38%, картофель – 130%, овощи на 113 %.
     В 2023 году министерством сельского хозяйства Новгородской области традиционно проводился конкурс по предоставлению крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям и гражданам Российской Федерации государственной поддержки в виде гранта "Агростартап". 

От Шимского района участвовало фермерское хозяйство Уткина Юрия Александровича, который получил грантовую поддержку на покупку мясного скота в сумме 1,8 млн.рублей. 

КФХ Акашкина А.И. реализует инвестиционный проект «Строительство овощехранилища на 1 тысячу тонн», которое должно быть введено в эксплуатацию в 2024 году.

В районе работает крупное сельскохозяйственное предприятие ООО «Сташевское», которое занимается выращиванием яровых зерновых,  многолетних трав. На предприятии выпускается продукция «Овсяные хлопья из голозерного овса». 

В районе организован СССПК «ОРАТАЙ», который работает на землях Подгощского и Медведского сельских поселений. Второй год СССПК «ОРАТАЙ» совместно с компаниями «Август», «Солана», Устюженский картофель и ООО «Спецснаб» провели мероприятие «День Поля - 2023», на котором были продемонстрированы новые сорта картофеля, средства защиты на посадках картофеля, новейшая техника. Мероприятие посетило более 130 участников со всей округе. 

В феврале 2023 года в район пришло новое хозяйство ООО «Мясково», которое занимается мясным скотоводством. На сегодня в хозяйстве более 500 голов абердин-ангусской породы мясного направления. 

В д. Старый Шимск расположена конеферма Ивановой Н.В., в которой содержится 40 голов элитных лошадей — единственная в Северо-Западном регионе крупная конюшня по разведению орловских рысаков. 

Шимский муниципальный район ежегодно участвует в Государственной Программе «Комплексное развитие сельских территорий до 2030 года», в 2023 году 2 молодые семьи в рамках мероприятий программы улучшили жилищные условия.

В последнее время большое внимание уделяется борьбе с борщевиком Сосновского. Общая площадь засорённости сорной растительностью борщевиком Сосновского на территории района составляет 286 га, в том числе земли населённых пунктов – 85 га, земли сельскохозяйственного назначения – 192,6 га, прочие земли – 8,4 га. 

В 2023 году в рамках муниципальных программ по благоустройству территорий  поселениями Шимского муниципального района было заключено 11 договоров на химическую обработку борщевика Сосновского с ИП Мудровым Я.Н. Общая стоимость работ по заключенным поселениями договорам составила  944,4 тыс. рублей на площади 50,06 га. Кроме химических обработок юридическими лицами, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и населением проведена вспашка на площади 34,96 га, скашивание на площади 11,39 га. Всего по району на проведение мероприятий по борьбе с борщевиком в 2023 году израсходовано 1 014,4 тыс. рублей.

Проведено 107 профилактических визитов на земельных участках, пораженных борщевиком Сосновского в границах населенных пунктов и на землях сельскохозяйственного назначения. Все предостережения исполнены.

На сходах граждан проведены разъяснительные беседы о необходимости обработки земельных участков с целью уничтожения растения борщевик Сосновского. До сведения населения, и в частности до собственников земельных участков заросших борщевиком Сосновского, доведена информация о способах борьбы с борщевиком и мерах ответственности за ее отсутствие. 

В планируемом периоде предусматривается увеличение производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий и сохранение обеспеченности населения района основными видами продукции сельского хозяйства собственного производства. 

Привлечение инвестиций – одно из приоритетных направлений развития экономики Шимского муниципального района.  Для потенциальных инвесторов сформулированы предлагаемые для реализации на территории Шимского муниципального района инвестиционные площадки. В данный перечень входят 23 инвестиционные площадки.  Для развития инвестиционного и туристического потенциала в районе. 

В 2023 году реализовано в порядке приватизации с торгов здание бывшей школы в с. Коростынь, собственником планируется строительство крупного туристического комплекса.

В прошедшем году реализован инвестиционный проект: в рамках проекта  «Модернизация школьной системы образования» был произведен капитальный ремонт МАОУ «СОШ» с. Медведь. 
Начата реализация двух проектов: создание «умной» спортивной площадки и реконструкция системы водоснабжения в р.п. Шимск. 
В рамках федерального  проекта  «Бизнес-Спринт (Я выбираю спорт)»  с целью создания «умной» спортивной площадки закуплены модули, подключены электрические, водопроводные и канализационные сети, ведутся работы по подготовке котлована для установки плиты-основания.

Администрацией муниципального района заключен контракт на проведение работ по реконструкции системы забора воды и системы очистки воды системы водоснабжения р.п. Шимск на сумму 135,8 млн. рублей. Проведение реконструкции  рассчитано на 2023 - 2024 годы. В 2023 году залита железобетонная плита и установлена модульная станция водоочистки, а также проложены внутриплощадочные сети. Производителем водоочистного оборудования является российская компания из Санкт-Петербурга (ООО «Акватроник»). В 2024 году планируется провести реконструкцию руслового водозабора, станции первого подъема, станции первого подъема.
На 1 января 2024 года потребительский рынок района насчитывает 97 торговых объектов. 

Оборот розничной торговли за отчетный год составил 1 060,1 млн рублей, что составило 101,8% к 2022 году.

Большое внимание уделяется развитию мобильной торговли. Отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, обслуживали 13 автомагазинов.
Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами составил 162,6 млн. рублей, с ростом 143,7% к уровню 2022 года.

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в районе продолжает действовать муниципальная программа, мероприятиями которой  предусматривается имущественная и информационная поддержка. В 2023 году, в рамках действующей муниципальной программы субъектам малого и среднего предпринимательства выдано 6 субсидий.
Для повышения информированности предпринимателей проведено семь мероприятий, в том числе обучение начинающих фермеров, рабочие встречи и совещания.

Семь представителей бизнеса воспользовались возможностью получения субсидий поддержки малого предпринимательства, КФХ, один представитель КФХ получил грантовую поддержку.

Протяженность автомобильных дорог Шимского муниципального района составляет 589,6 километров, в том числе 191,1 километр местных дорог.

Администрациями сельских поселений и Администрацией муниципального района в рамках действующих муниципальных программ за отчетный год отремонтировано 2,3  км дорог общего пользования местного значения, использовано 16,7 млн. рублей.   
Проведены ремонтные работы по проекту «Дорога к дому»: ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Шимского городского поселения  «проезд от улицы Набережная до газовой котельной №6» и «проезд от улицы Коммунальная до газовой котельной №3» на сумму 2,5 млн.руб. подрядчик ООО «Шимское ДЭП»; ремонт участка автомобильной дороги общего пользования местного значения Шимского муниципального района  «Новгород-Псков» - Голино «Новгород-Псков» по деревне Старый Шимск на сумму 2,2 млн.руб. подрядчик ООО «АСДОРТРАНС».

Проведены ремонтные работы по дополнительной субсидии Правительства Новгородской области: ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Шимского городского поселения  «рп Шимск, улицы Набережная, Механизаторов, Благодатная, проезд от дом № 11 по улице Ручьевая до дома № 29А по улице Ленина» на сумму 10,9 млн. руб. подрядчик ООО «АСДОРТРАНС».
В рамках зимнего и летнего содержание автомобильных дорог муниципального района выполнены мероприятия по обеспечению содержания сети автомобильных дорог в нормативном состоянии, на мероприятия содержания затрачено 5,8 млн. рублей.
Транспортное обслуживание населения в отчетном периоде в пределах района осуществлял индивидуальный предприниматель Тимон Владимир Георгиевич в рамках заключенного муниципального контракта по 23 маршрутам. 

В районе сохранен высокий темп строительства жилья. За отчетный год индивидуальными  застройщиками построено 52  дома, общей площадью 5623 кв. метров, или 102,2 процентов от планового значения.

Две молодые семьи получили субсидию в сумме 6,0 млн. рублей на  улучшение жилищных условий, и 5 семей включены в список граждан, изъявивших желание улучшить жилищные условия.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Шимского городского поселения на 2018-2024 годы» в 2023 благоустроена общественная территория – сквер «Любви и верности» в парковой зоне р.п. Шимск.
Шимчане продолжают активно участвовать в реализации регионального проекта «Народный бюджет». В 2023 году были продолжены работы по обустройству детской площадки в районе «Задорожье» в р.п. Шимск. Установлено игровое оборудование, организовано уличное освещение и ограждение территории площадки. Работы выполнены на сумму 2 млн. рублей.
Демографическая ситуация в районе остается сложной. Ежегодно наблюдается естественная убыль населения: показатель смертности превышает показатель рождаемости в 2,2 раза.

За 2023 год  родился 61 ребенок, умерло 137 человек. 

Миграционный оборот населения по состоянию на 01.12.2023 (данные Новгородстата) составил 1 000 человека. В район прибыло 538 человек, выбыло 462 человека. Миграционный прирост составил 76 человек.

Актуальным остается вопрос занятости населения. 

Уровень регистрируемой безработицы по сравнению с 2022 годом увеличился и составил 0,63 % от трудоспособного населения.
Численность зарегистрированных безработных на 01.01.2024 составила 28 человек, что на 11 человек больше, чем на 01.01.2023.
За год по направлению отдела занятости населения трудоустроен 106 человек, из них 65 на постоянную работу, 41– на временную.
Сокращению числа населения с доходами ниже прожиточного уровня способствует участие района в приоритетном  региональном проекте «Формула успеха моей семьи». Одно из основных мероприятий проекта — оказание государственной социальной помощи на основе социального контракта. В Администрации муниципального района работает комиссия по рассмотрению вопросов, связанных с предоставлением государственной социальной помощи на основании социального контракта. В 2023 году проведено 39 комиссий, на которых были приняты решения о заключении 78 социальных контрактах с малоимущими семьями. 

В прошедшем году проведена 1 ярмарка вакансий и учебных мест.

Государственная услуга по содействию самозанятости за отчетный период оказана 4 безработным гражданам без предоставления финансовой помощи. Также организовано сопровождение при содействии занятости 2 инвалида.
Рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций за период январь-ноябрь 2023 (данные Новгородстата) года составил 120,4%, и сложился на уровне 49 тысяч 885 рублей.

На 1 января 2024 года просроченной задолженности по заработной плате не зафиксировано.  

В 2023 году работа по строительству в рамках программы по модернизации первичного звена здравоохранения продолжена. В текущем году введены в эксплаутацию модульные фельдшерско-аккушерские пункты в д. Веряжа и д. Городище.

Еще одно направление – это работа с организациями и предприятиями района на прохождение жителями района диспансеризации и вакцинации. Мероприятиями по диспансеризации взрослого населения в отчетном году было охвачено 1 954 человека (68,18% от установленных плановых значений). Профилактическими медицинскими осмотрами взрослого населения охвачено 243 человека (38,15% от установленных плановых значений). Основной проблемой здравоохранения в районе является дефицит медицинских кадров.
Один из главных наших приоритетов – сфера образования.

В рамках реализации национального проекта «Образование»  на базе средних общеобразовательных школ в р.п. Шимск, с. Медведь, ж/д ст. Уторгош функционируют 3 Центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В 2024 году планируется открытие центра на базе филиала МАОУ «СОШ» р.п. Шимск в с. Подгощи.
В целях обеспечения доступности образования организован подвоз 312-ти учащихся к месту учёбы и обратно 12-ю школьными автобусами ежедневно.                  

В декабре 2023 года МАОУ «СОШ»  жд.ст. Уторгош. для безопасной перевозки учащихся был обновлен автопарк, получены 2 автобуса. 
 В рамках реализации проекта «Модернизация школьной системы образования» в 2023 году был произведен капитальный ремонт МАОУ «СОШ» с. Медведь, стоимостью свыше 40 млн. рублей.
Значительная роль в социальном развитии района принадлежит учреждениям культуры. На территории района в 2023 году функционировали 3 муниципальных бюджетных учреждения культуры с филиалами. В культурно–досуговых учреждениях района действует 229 клубных формирования, в которых принимали участие 2,9 тыс. человек.
Работниками Центральной культурно-досуговой системы в 2023 году проведено 5 881 мероприятие, в Межмуниципальной библиотечной системе - 1 196 массовых мероприятий, Детской школой искусств - 42. Число посещений культурных мероприятий за год составило более 285 тысяч. 

В рамках государственной программы приобщения молодежи к культуре «Пушкинская карта» в районном Доме культуры ежемесячно проводятся кинопоказы новых фильмов, а в библиотеках различные творческие встречи, конкурсы и экскурсии.

В 2023 году наш район отметил 50-летний юбилей со дня образования. Юбилейным год стал и для нашего любимого поселка, Шимск отметил 145 лет. В торжественных мероприятиях приняли участие делегации от районов –побратимов Березенского и Узденского Минской области Республики Беларусь.

Одним из торжественных мероприятий стало открытие в Шимском музее Зала воинской доблести.

На ряду с районом свой 50-тилетний юбилей отметила детская школа искусств в п. Шимск. 

Сохранению и укреплению здоровья жителей района способствует  их вовлеченность в занятия физической культурой и спортом. 

На территории района находится 30 спортивных сооружений - спортивные залы, площадки и футбольные поля.

На 1 января 2024 года доля систематически занимающихся спортом составила 53,1% от общей численности населения района.

На территории муниципального района  реализуются  проекты «Будь в спорте» и «Активное долголетие», в рамках которых проводятся мероприятия спортивной направленности для различных возрастных категорий.
В сфере муниципального управления особое внимание уделяется повышению профессионального уровня специалистов органов местного самоуправления. В 2023 году в Высшей Школе Управления при правительстве Новгородской области по программам дополнительного образования развития компетенций для руководителей, специалистов органов исполнительной власти и местного самоуправления успешно прошли обучение 6 муниципальных служащих.
За отчетный период проведена большая работа по обеспечению информационной открытости деятельности органов местного самоуправления. Сейчас современные технологии позволяют стать ближе к каждому человеку, работать быстро и эффективно. Одним из важных механизмов обеспечения доступности и достоверности информации о деятельности органов местного самоуправления является официальный сайт Администрации, информация на котором обновляется на постоянной основе.
Также информация о проведенных мероприятиях публикуется в социальной сети «ВКонтакте» на странице Администрации муниципального района, которая имеет 1 244 подписчика, и Главы муниципального района с числом подписчиков 1 186. Это востребованный современный ресурс и эффективный способ обратной связи с населением, на котором ежедневно обсуждаются различные проблемы.
В 2023 году Главой района проведено 4 прямых эфира из Центра управления регионом Новгородской области, в ходе которых жители района получили ответы на свои вопросы.

Используемая информационно-аналитическая система «Инцидент-менеджмент», платформа обратной связи позволяют проводить ежедневную работу с сообщениями жителей, обеспечить оперативное реагирование на вопросы и жалобы граждан, а так же изучать предложения и мнения. Всего за 2023 год поступило и отработано 218 сообщений.

От граждан в Администрацию района поступило 134 обращения, что на 16% меньше уровня прошлого года, в ходе личного приема мною принят 31 заявитель. Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки.
Антикоррупционная деятельность осуществляется в соответствии с Планом противодействия коррупции в Администрации муниципального района. На постоянной основе действуют комиссии по противодействию коррупции, по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации муниципального района, и урегулированию конфликта интересов.

Надо отметить, что документооборот в Администрации района с каждым годом возрастает. Так в 2023 году было зарегистрировано 5 433 входящих и 7414 исходящих документов. При этом бумажный документооборот уменьшается. Этого удается добиться в связи с использованием системы электронного документооборота. В целом за 2023 год Администрацией издано 2 215 муниципальных правовых актов, что составило 71,8 % к уровню прошлого года. 
В рамках переданных государственных полномочий по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних в Администрации района работает Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. В 2023 году проведено 15 заседаний, на которых было рассмотрено 25 протоколов об административных правонарушениях, по 19 вынесены постановления о назначении административного наказания. 
-----------------------------------------------------------------------------------

Уважаемые коллеги и земляки! 
Завершился еще один год, не всё, но многого нам удалось достичь и сделать. Поэтому я хочу еще раз поблагодарить всех жителей района, руководителей предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей, депутатов всех уровней, глав администраций сельских поселений за оказанную поддержку во всех направлениях социально-экономического развития нашего района. 
Традиционно перед нами сегодня стоят действительно нелегкие задачи.  Цель Главы и администрации - исполнение всех возложенных полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей. Успех преобразований, происходящих в нашем районе, во многом зависит от совместной работы и от доверия друг другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Муниципальный уровень власти – самый близкий к людям, и у него огромная сфера ответственности. Где бы не жил человек, он хочет жить достойно. С безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо прибранными дворами, удобными спортивными детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей.
Спасибо за внимание!
