Отчет о результатах приватизации муниципального имущества Шимского муниципального района за 2023год.
 В 2023 году  приватизация объектов муниципальной собственности осуществлялась в соответствии с Федеральными законами от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ « О приватизации государственного и муниципального имущества»,  от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ « Об оценочной деятельности в Российской Федерации»,  Постановлением  Правительства Российской Федерации от 27 августа 2020 г. № 860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме»,  Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом Шимского муниципального района, утвержденным решением Думы Шимского муниципального района от 21 августа 2013 года № 239.
        Прогнозный план приватизации муниципального имущества и  перечни объектов недвижимого имущества, подлежащих приватизации,  утверждены  решением  Думы Шимского муниципального района от 18.10.2022 № 150 « Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества Шимского муниципального района на 2023год»,  решением Думы Шимского муниципального района от 28.02.2023 № 190 « О внесении изменений в  прогнозный план приватизации муниципального имущества Шимского муниципального района на 2023 год».
Основными целями  настоящего Прогнозного плана приватизации  являются  повышение эффективности использования муниципальной собственности, пополнение доходной части бюджета муниципального района, усиление социальной направленности и обеспечение планомерности процесса приватизации, уменьшение расходов бюджета муниципального района на управление муниципальным имуществом.
В  соответствии с Прогнозным планом приватизации на 2023 год планировалось реализовать 4 объекта недвижимого имущества:

1. Здание бывшего ФАП , расположенный в д. Любыни Шимского района,

2. Здание бывшего ФАП, расположенное в д. Голино Шимского района.

3. Здание бывшей школы , расположенное в д. Коростынь Шимского района.
4. Комплекс Аракчеевских казарм, состоящий из 19 объектов. Включенных в перечень объектов культурного наследия регионального значения, расположенный в с. Медведь Шимского района.

 Для реализации  Прогнозного плана приватизации управлением имущественных и земельных отношений  Администрации муниципального района была проведена работа по подготовке всех необходимых документов, в том числе изготовление технических планов, регистрация права муниципальной собственности, определение рыночной стоимости объектов муниципальной собственности, подготовка информационного сообщения, подготовка проектов договоров купли-продажи, размещение данной информации на электронной площадке торгов,  а также государственная регистрация перехода права собственности к новому собственнику.
 В течение 2023 года комитетом по управлению муниципальным имуществом и экономике было  организовано 3 электронных аукциона по продаже муниципального имущества на электронной площадке торгов «РОСЭЛТОРГ».
Информация о проведении приватизации объектов муниципальной собственности  размещалась на официальном сайте Администрации муниципального района в  сети «Интернет» и на Федеральном сайте торгов, ГИС ТОРГИ. извещение по приватизации объектов посредством проведения электронного аукциона размещено на всероссийской электронной площадке торгов «РОСЭЛТОРГ»
Путем  проведения открытых процедур реализован  1 объект недвижимого имущества:
	№ п/п
	Наименование объекта, адрес, площадь,
	Способ приватизации
	Сроки сделки
	Цена сделки,
Руб.
	Фактически

поступило

в бюджет

	1.
	Здание школы Шимский район, д.  Коростынь, ул. Садовая, д.4 постройки, двухэтажное, стены кирпичные, площадь- 1047,8 кв. м., балансовая стоимость-4718798,37 руб.,  остаточная стоимость, 1012460,75 руб., благоустроенное

состояние объекта удовлетворительное
	Аукцион в электронной форме
	Договор купли –продажи  №1 от 09.06.2023
Срок исполнения договора-

09.06.2023
	2 882 000,00
В том числе НДС-322000,00*
	2560000,00


*так как здание приобрело юридическое лицо, НДС в бюджет , в соответствии с налоговым  кодексом РФ, платит в этом случае приобретатель имущества.

     План по доходам  от приватизации муниципального имущества в 2023 году изначально был определен в сумме   124,00 тыс. руб. В течении года, в связи с внесением изменений в прогнозный план приватизации, сумма доходов была увеличена до 2560,00тыс. руб.
   Из 3 объектов, подлежащих приватизации в 2023 году реализован 1 объект. Все объекты были оценены, аукцион в электронном виде был объявлен на каждый объект, но потенциальные покупатели не подали заявки. В 2023 году 3 объекта в будет вновь выставлены на продажу.
Начальник управления 
имущественных и земельных отношений                          Т.В. Мякотина
