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Введение.

Проект планировки и проект межевания территории в границах элемента планировочной структуры - кадастрового квартала 53:21:0021301 в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков (земельный участок с кадастровым номером 53:21:0021301:10, площадью 104743 кв. м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Шимский район, Шимское городское поселение, д. Мстонь  разработан в 2018-2019 г.г. ООО «ГрафИнфо» на основании Постановления Администрации Шимского муниципального района №1359 от 23.10.2018г. (с изм. от 22.02.2019 №176)
Подготовка проекта межевания территории осуществляется в составе проекта планировки и межевания территории.

Документация по планировке территории разрабатывается в соответствии с:

· Градостроительным кодексом РФ от 29.12.2004г. №190-ФЗ;

· Земельным кодексом РФ от 25.10.2001г. №136-ФЗ;

· Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;

· Федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»;
· Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите населения инвалидов в Российской Федерации»;
· Постановлением Правительства РФ от 12.05.2017 № 564 «Об утверждении Положения о составе и содержании проектов планировки территории, предусматривающих размещение одного или нескольких линейных объектов»;

· Приказом Минстроя России от 25.04.2017 № 742/пр «О порядке установления и отображения красных линий, обозначающих границы территорий, занятых линейными объектами и (или) предназначенных для размещения линейных объектов»;
· Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков»;
· Уставом Администрации Шимского муниципального района;
· Правилами землепользования и застройки Шимского городского поселения;

· Генеральным планом Шимского городского поселения;
· Местными нормативами градостроительного проектирования Шимского городского поселения, утвержденными решением  Совета депутатов Шимского городского поселения 22.12.2009 г. №232
· Постановлением Администрации Шимского муниципального района №1359 от 23.10.2018г.  «О подготовке проекта планировки и межевания территории»;
· СП 42.13330.2016. Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*.
Разработка проекта  планировки и проекта межевания территории осуществлена с целью раздела земельного участка с кадастровым номером 53:21:0021301:10. 
 Подготовка проекта планировки территории осуществляется для выделения элементов планировочной структуры, установления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры, зон планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения.

Проект планировки территории состоит из основной части, которая подлежит утверждению, и материалов по ее обоснованию.

Материалы по обоснованию проекта планировки территории включают в себя материалы в графической форме и пояснительную записку.

Подготовка проектов межевания застроенных территорий осуществляется применительно к застроенным и подлежащих застройке территориям, расположенным в границах элементов планировочной структуры. Проект межевания территории разрабатывается в целях определения местоположения границ образуемых и изменяемых земельных участков. Подготовка проектов межевания подлежащих застройке  территорий осуществляется  в целях установления границ незастроенных земельных участков, планируемых для предоставления физическим и юридическим лицам для строительства, а также границ земельных участков, предназначенных для размещения  объектов капитального строительства.

1. Положение о характеристиках планируемого развития территории
1.1. Характеристика планируемого развития территории.

На рассматриваемой территории проектирования не предусматривается размещения  объектов капитального строительства федерального и регионального значения.
На территории проектирования отсутствуют объекты культурного наследия и особо охраняемые природные территории.
Функциональная организация территории выполнена с учетом отраслевых характеристик предприятий, санитарно-гигиенических, противопожарных и других требований, а также комплексности строительства.

Территория проектирования в соответствии с генеральным планом Шимского городского поселения расположена в жилой зоне.

В соответствии с Правилами землепользования и застройки территория проектирования расположена в зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными и малоэтажными жилыми домами»

На территории планировочной структуры устанавливаются зоны размещения объектов капитального строительства.
Основные функциональные зоны объектов проектируемой территории:
1. Планируемая зона размещения индивидуальной жилой застройки;
2. Планируемая зона коммунального обслуживания;
3. Планируемая зона размещения территории общего пользования (улично-дорожная сеть).
Размеры и конфигурация зон образованы с учетом данных сведений единого государственного реестра недвижимости, учитывая использование земельных участков, их границы, а также конфигурацию устанавливаемых красных линий.

Мероприятия по изъятию земельных участков и возмещению убытков не проводятся.

Затраты, связанные со сносом зданий и сооружений, переселением людей, не потребуются.

С целью строительства инженерных коммуникаций для обеспечения устойчивого развития территории образовываются земельные участки, предназначенные для строительства инженерных объектов. 

Характеристика параметров застройки в границах территории проектирования представлена в таблице 1.1.1

Таблица 1.1.1.

	№п/п
	Наименование
	Площадь, га

	1
	Планируемая зона размещения индивидуальной жилой застройки
	8,2082

	2
	Планируемая зона коммунального обслуживания
	0,0100

	3
	Планируемая зона размещения территории общего пользования (улично-дорожная сеть)
	2,2561

	
	Итого:
	10,4743


На территории проектирования предусмотрено размещение следующих объектов: индивидуальные жилые дома, планируемая трансформаторная подстанция, планируемый пожарный водоем, улично-дорожная сеть.

При разработке проекта планировки учитывалось, что генпланом обеспечение населения дошкольными и общеобразовательными учреждениями, услугами учреждений здравоохранения, культуры и спорта предусматривается за счет объектов, расположенных  в р.п.Шимск с учетом нормативов по доступности объектов социального назначения.

При разработке проекта планировки предусматривалась следующая последовательность осуществления мероприятий предусмотренных проектом:

1. Образовать земельные участки для строительства жилых домов, инженерных сетей и коммуникаций в результате раздела земельного участка с кадастровым номером 53:21:0021301:10;

2. Предусмотреть создание условий для проведения строительных работ на территории проектирования (строительство дорожной инфраструктуры, системы энерго- и водообеспечения территории);

3. Уведомить уполномоченный орган местного самоуправлениям Шимского муниципального района о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства;

4. Осуществить строительство домов, линейных объектов (инженерных сетей и подъездных путей) в соответствии с проектной документацией, включая работы по благоустройству территории;

5.  Осуществить сдачу построенных зданий и сооружений в эксплуатацию в установленном порядке.

Рекомендуем разбить выполнение работ строительно-монтажных работ на части и выполнять их последовательно, прокладку магистральных инженерных коммуникаций необходимо производить при увязке с планируемой застройкой и развитием инженерной инфраструктуры.

Предусмотреть строительство в несколько  этапов: 

-    Строительство участка улично-дорожной сети;

- Проведение работ по вертикальной планировке, очистка водоотводных канав, строительство линий электропередач;

-   Строительство ИЖС на выделенных земельных участках;

-   Строительство инженерных систем;
- Строительство тротуаров, озеленение территории проведение полного благоустройства территории.

Транспортная сеть территории представляет собой систему взаимосвязанных проездов, обеспечивающих местные транспортные и пешеходные связи с существующей улично-дорожной сетью.

Инженерно-техническое обеспечение квартала выполнено в соответствии с техническими условиями, выданными инженерными  службами.

Положения о характеристиках развития социального обслуживания.

На территории проектирования отсутствуют и не планируются к размещению объекты социального обслуживания населения. Оказание услуг социально-бытового характера планируется за счет существующих или планируемых к строительству объектов в р.п.Шимск.
Характеристики планируемого развития территории

· максимальный процент застройки земельного участка объектами жилищного строительства и хозяйственными постройками - 45%;

· Минимальные отступы от стен зданий и сооружений до границ земельных участков должны быть не менее: 3 м - до стены жилого дома; 1 м - до хозяйственных построек; 4 м - до построек для содержания скота и птицы;
· Минимальное расстояние до красных линий от построек на земельном участке: 

- до красных линий улиц от объекта индивидуального жилищного строительства и жилого дома блокированной застройки - 5 м; 

- до красных линий улиц от хозяйственных построек – 5 м;

- до красных линий проездов от объекта индивидуального жилищного строительства и жилого дома блокированной застройки - 3 м; 

- до красных линий проездов от хозяйственных построек – 5 м;

· Площадь озелененной территории квартала (микрорайона) жилой зоны (без учета участков школ и детских дошкольных учреждений) должна составлять не менее 25 % площади территории квартала. В площадь отдельных участков озелененной территории включаются площадки для отдыха, для игр детей, пешеходные дорожки, если они занимают не более 30 % общей площади участка;

Максимальная высота вновь размещаемых и реконструируемых объектов капитального строительства, отнесенных к основным видам разрешенного использования и условно разрешенным видам использования, не должна превышать 3 этажей.
Характеристики плотности и параметров застройки территории установлены в градостроительном регламенте соответствующей территориальной зоны в Правилах землепользования и застройки Шимского городского поселения.
1. 2. Характеристика транспортного обслуживания.
д.Мстонь находится в 14 км. от административного центра Шимского городского поселения – р.п.Шимск. Рабочий поселок Шимск расположен в 48 км от областного центра (г.В.Новгород), в пункте пересечения автомобильных дорог областного значения, связывающих его с городами: В.Новгородом,  Псковом,  Старой Руссой,  Сольцами,  Порховым.

Р.п.Шимск имеет автомобильное сообщение с городом Старая Русса через автомобильную дорогу общего пользования регионального значения Шимск-Старая Русса-Локня_Невель в Шимском муниципальном районе протяженностью 19,428 км. Данная автомобильная дорога имеет начало от автомобильной дороги общего пользования федерального значения Великий Новгоорд-Сольцы-Порхов-Псков до границы Шимского городского поселения протяженностью 1,286 км (в т.ч.мост).

В границах населенного пункта д.Бор Шимского городского поселения проходит автомобильная дорога общего пользования межмуниципального значения по ул.Сосновая в д.Бор на автомобильной дороге Шимск-Бор-«Новгород-Псков» протяженностью 1,440 км и автомобильная дорога общего пользования межмуниципального значения Шимск-Бор- «Новгород-Псков» общей протяженностью 3,940 км.

Благодаря удобному географическому положению поселение  имеет хорошую связь с Москвой и Санкт-Петербургом.

На территории Шимского городского поселения имеется 2 АЗС и 1 АГНС, которые расположены в р.п.Шимск.
При освоении территории проектирования не  потребуется организация движения общественного транспорта по улицам и дорогам по территории проектирования.
Места для парковок автотранспорта для каждого объекта должны быть организованы индивидуально на принадлежащем ему земельном участке исходя из нормативов.  

При организации парковок необходимо учитывать требования статьи 15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». На каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около предприятий торговли, сферы услуг, медицинских, спортивных и культурно-зрелищных учреждений, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов, которые не должны занимать иные транспортные средства. Инвалиды пользуются местами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно. В связи с тем, что объекты, расположенные в границах проектирования не относятся в вышеперечисленным, парковочные места для специальных автотранспортных средств инвалидов не выделяются. 
Площадь проектируемых дорог составит 7441 м2, протяженность – 1173 м. Протяженность планируемых тротуаров – 1056 м.
1. 3. Характеристика системы инженерной подготовки и систем инженерно-технического обеспечения.
1.3.1. Водоснабжение и водоотведение.

Проектом предусматривается водоснабжение жилой застройки от индивидуальных шахтных колодцев, оснащенных насосными установками погружного или всасывающего типа, рассчитываемых от количества человек, населяющего каждый конкретный дом.
Для обеспечения населения водой питьевого качества рекомендуется устройство индивидуальных угольных фильтров со сменной загрузкой. 

Расходы воды на пожаротушение приняты по СП 8.13330.2009, 31.13330.2012, 118.13330.2012 и составляют: на наружное – 10 л/с;
Время тушения пожара –  в течение трёх часов, количество пожаров 1.

Проектом предусматривается обеспечение наружного пожаротушения от проектируемого пожарного водоема.
Проектом предусматривается оснащение индивидуальных жилых домов в зоне существующей и проектируемой жилой застройки индивидуальными локальными очистными сооружениями, не требующими фильтрующих траншей или полей фильтрации и обеспечивающими 98%-ную степень очистки, которая соответствует всем Российским нормативам по очищенной сточной воде. Производительность установки очистки сточных вод зависит от количества обслуживаемых лиц. Установка имеет все необходимые сертификаты и гигиенические заключения.

При использовании установки индивидуальных локальных очистных сооружений не нужно использовать ассенизационную машину, отсутствует необходимость планировать подъезд к месту расположения установки, т.к. отвод очищенной воды может, осуществляется в дренажный колодец самотеком или на рельеф местности, или, по рекомендации производителя, использоваться для полива приусадебного участка.

1.3.2. Теплоснабжение.

В качестве источников теплоснабжения для планируемых объектов капитального строительства на территории проектирования приняты индивидуальные источники тепла на любом доступном виде топливе. 
1.3.3. Газоснабжение.
В настоящее время газоснабжение Шимского городского поселения осуществляется  природным и сжиженным  газом.
В соответствии с проектными решениями генерального плана Шимского городского поселения газоснабжение  д. Малая Витонь,  д. Мстонь,  д. Коростынь, д. Веряжа, д. Заполье предлагается произвести с подключением от газопровода высокого давления 2 категории с установкой ГРПШ. Расчетное входное давление газа  в ГРПШ - высокое 1 категории ( Р≤0,6 МПа), выходное –среднее ( Р≤0,3 МПа) и низкое (Р≤0,005МПа).
Подача природного газа потребителям предусматривается на следующие цели:
 – на приготовление пищи;
- на теплоснабжение и ГВС зданий.
Газоснабжение планируемых участков застройки  предлагается от существующих и планируемых  газопроводов высокого и  среднего давления.

Потребляемые нагрузки и возможные точки подключения к сетям газоснабжения будут определены на дальнейших стадиях проектирования с учетом получения технических условий на подключение к сетям газоснабжения.

1.3.4. Электроснабжение.

По территории проектирования не проходят сети электроснабжения.

В целях электроснабжения проектируемых объектов предусмотрено строительство ТП с последующим подключением проектируемых объектов к сетям электроснабжения. Потребляемые нагрузки и возможные точки подключения к сетям электроснабжения будут определены на дальнейших стадиях проектирования с учетом получения технических условий на подключение к сетям электроснабжения.

Протяженность планируемых сетей электроснабжения высокого напряжения  - 168 м;

Протяженность планируемых сетей электроснабжения (ЛЭП 0,4кВ) - 1130м.
Протяженность планируемых сетей электроснабжения, уличное освещение (ЛЭП 0,4кВ) - 1164м.
1.3.5. Сети связи.

По территории проектирования проходит не действующая линия связи. Настоящим проектом предусмотрен ее демонтаж.

Генеральным планом на расчётный срок предусматривается развитие основного комплекса электрической связи и телекоммуникаций, включающего в себя:

· телефонную связь общего пользования;

· мобильную (сотовую связь), радиотелефонную связь;

· цифровые коммуникационные информационные сети и системы передачи данных;

· эфирное радиовещание.

1.3.6. Вертикальная планировка и инженерная подготовка территории

Принимаемая проектом схема имеет цель дать принципиальное решение по инженерной подготовке на данной стадии проектирования, для обоснования планировочных решений и подлежащее уточнению при рабочем проектировании.

В состав инженерной подготовки входит:

1. Организация рельефа - вертикальная планировка

2. Организация поверхностного стока

1. Организация рельефа - вертикальная планировка

В составе проекта выполнена схема вертикальной планировки, определяющая высотное положение улиц с назначением проектных отметок по осям проезжих частей в опорных точках на пересечениях дорог и на переломных точках рельефа.

Высотная привязка выполнена с учетом минимальных объемов земляных масс, а так же с учетом обеспечения поверхностного стока при нормативных продольных уклонах улиц. Существующий рельеф преимущественно сохраняется.

На дальнейших стадиях проектирования необходимо уточнить отметки 1% паводка на реках вблизи населенных пунктов. Посадку зданий на планируемых участках вблизи рек назначить не ниже отметки паводка +0,5 м.

2. Организация поверхностного стока

Отвод дождевых и талых вод осуществляется с учетом существующего рельефа и вертикальной планировки по лоткам проезжих частей в существующие/проектируемые канавы вдоль дорог с выпуском в ближайшие водоемы. В местах пересечения планируемых канав с дорогами необходимо устройство железобетонных водопропускных труб. При высоком уровне загрязнения поверхностного стока нефтепродуктами или при высокой концентрации взвешенных веществ необходимо устройство пруда-отстойника или модульных очистных сооружений для очистки стока перед выпуском.

В д.Мстонь отвод стока с территории проектируемых кварталов осуществляется по лоткам дорог в водоотводные канавы. 

1.3.7. Озеленение и благоустройство.

Задачей озеленения является создание единой архитектурно-пространственной композиции объектов зеленых насаждений и значительное улучшение санитарно-гигиенических условий проживания для населения.

На территории планировки возможно размещение зеленых насаждений общего пользования, ограниченного пользования и зеленых насаждений специального назначения. Данные зеленые насаждения высаживаются на территориях объектов строительства и, а так же на специально отведенных зонах размещения зеленых насаждений и объектов благоустройства.

В проекте планировки территории  предусмотрено озеленение и благоустройство участка в соответствии с нормативными требованиями, правилами и рекомендациями с учетом прилегающих к территории проектирования территорий.

Проектное решение по озеленению выполняет не только экологические и санитарно-гигиенические задачи по улучшению охраны окружающей среды, защите почв, атмосферы воздушного бассейна и т.д., но и решает эстетические и архитектурно-композиционные задачи по улучшению восприятия застройки в целом, зонированию дворовых и уличных пространств.

Нормативы обеспечения жилой застройки объектами благоустройства.

Часть земельного участка, предназначенного для размещения жилых домов, образует придомовую территорию с элементами благоустройства и обслуживания дома, включая: 

1) подходы и подъезды к дому;

2) гостевая автостоянка и автостоянка для инвалидов; 

3) территории зеленых насаждений с площадками для отдыха, игр и занятий физической культурой;

4) хозяйственные площадки для контейнеров твердых бытовых отходов (ТБО) и сушки белья.

Для расчета минимального размера элемента придомовой территории используется  показатель минимальной удельной площади элемента придомовой территории. 

Придомовые площадки размещаются от окон жилых зданий на расстоянии в соответствии с нормативными требованиями.
2. Положение об очередности планируемого развития территории 

Обоснование очередности планируемого развития территории, содержащие этапы проектирования, строительства, реконструкции объектов капитального строительства жилого, производственного, общественно-делового и иного назначения и этапы строительства, реконструкции необходимых для функционирования таких объектов и обеспечения жизнедеятельности граждан объектов коммунальной, транспортной, социальной инфраструктур, в том числе объектов, включенных в программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры, программы комплексного развития транспортной инфраструктуры, программы комплексного развития социальной инфраструктуры следует определять на последующих стадиях проектирования.
Картографические материалы.
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