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                                                                                              Утвержден приказом









Комитета финансов 

                                                                                              Администрации Шимского

                                                                                              муниципального района









от 14 ноября 2013г № 83
Порядок

применения бюджетной классификации

Российской Федерации в части,

относящейся к  бюджету муниципального района
I. Общие положения
Настоящий Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального района (далее – Порядок), разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. Порядок устанавливает правила применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального района.

II. Перечень кодов подвидов по видам доходов, 

главными администраторами которых являются органы 

местного самоуправления

Комитетом финансов Администрации Шимского муниципального района может быть в случае необходимости утвержден перечень кодов подвидов доходов по видам доходов, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления.

Ш. Целевые статьи расходов


Перечень, коды и правила применения целевых статей в части, относящейся к бюджету муниципального района, приведены в приложении 1 к настоящему Порядку.
IV. Виды расходов

Перечень, коды и правила применения видов расходов в части, относящейся к бюджету муниципального района, приведены в приложении 2 к настоящему Порядку.
