Пояснительная записка по основным параметрам  уточненного прогноза 
социально-экономического развития  Шимского муниципального района на  2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов
 Прогноз социально-экономического развития Шимского муниципального района основывается на оценке социально-экономического состояния района в 2018 году, анализе за предшествующие годы  и ожидаемых результатах развития в  2019- 2021 годах. 
При разработке прогноза социально-экономического развития использованы:

-данные статистических органов;

-данные комитетов и отделов Администрации муниципального района;

-данные предприятий и организаций района.

Разработка основных показателей прогноза осуществлялась в соответствии с установками и макроэкономическими показателями, заложенными в федеральном прогнозе.

В прогнозных расчетах учитывались результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций, работающих  на территории района, складывающаяся тенденция развития различных секторов экономики (промышленность, сельское хозяйство, торговля) и другие условия хозяйственной деятельности района.

В качестве позитивных факторов развития района учитывались:

-использование местных сырьевых ресурсов промышленными предприятиями района;

- реализация ряда инвестиционных проектов;
- высокий удельный вес (в производственной, торговой и сельскохозяйственной сферах)  работников, занятых  на малых предприятиях, которые являются более мобильными и способны  быстрее переориентировать производство  на изменяющиеся потребности рынка.
В качестве негативных факторов при разработке прогноза учтены:
 -недостаток высококвалифицированных трудовых ресурсов;

- влияние последствий экономического кризиса на экономическую и социальную сферы района (снижаются объемы производства у ряда предприятий, замедлилась реализация  инвестиционных проектов).
Производство валового регионального продукта

Вклад муниципального района в валовой региональный продукт области стал одним из важнейших показателей эффективности работы района. Объем валового регионального продукта в 2017 году составил    1,2 млрд. руб. (0,5%  от ВРП области).  Темп роста составил 106,3 % к уровню прошлого года.
В прогнозируемом периоде до 2021 года  планируется ежегодно увеличивать объём ВРП, в среднем  на 103%.Основную долю в структуре ВРП составляют сельское хозяйство (35%) и торговля (22%). 
Промышленное производство

Объем производства промышленной продукции по Шимскому муниципальному району  в 2018 году ожидается в размере                                   206,21 млн. рублей.  Индекс производства по оценочным данным составит 84,7 %. Увеличение объемов производства промышленной продукции с    2019 года  планируется за счет роста производства промышленной продукции  по добыче торфа и ПГС, производства хлебобулочных изделий, производства пиломатериалов, прочей неметаллической минеральной продукции. По расчетным данным в 2019 году  будет произведено продукции на сумму 217,8 млн. рублей (базовый вариант), в сопоставимых ценах      100,7 % к 2018 году. В 2020 году промышленными предприятиями планируется  произвести продукции на сумму 229,7 млн. рублей, в                  2021 – 243,4  млн. рублей. 

Индекс производства продукции предприятий обрабатывающих производств  в 2018 году прогнозируется в размере 110 %. Предприятиями будет произведено продукции на сумму 43,31 млн. рублей. В последующие годы также планируется постепенный рост объемов промышленной продукции. В 2021 году планируется произвести продукции на сумму        50,5 млн. рублей.  Основную долю в общем объеме обрабатывающих производств  занимают предприятия по производству хлебобулочных изделий и прочей неметаллической продукции.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Продолжат работу  предприятия по добыче полезных ископаемых (добыча и агломерация торфа, добыча карбонатных пород, ПГС и песка), осуществляющих деятельность на базе местных сырьевых ресурсов.                        В 2017 году из-за плохих погодных условий наблюдался спад производства продукции в данной сфере деятельности. Объем добычи торфа снизился по сравнению с 2016 годом на 10,0%.  С 2018 года вновь прогнозируется рост,  планируется произвести продукции на сумму  64,7 млн. рублей. В 2019 год по оценочным данным будет добыто полезных ископаемых на сумму         68,2 млн. рублей (базовый вариант), в 2020 – 72,4 млн. рублей, в 2021 –               77,2 млн. рублей. На среднесрочную перспективу снижение предполагается только в отрасли по добыче карбонатных пород (в связи с сокращением спроса на данное сырье).

По видам экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом, и паром; кондиционирование воздуха» и «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» значительного  роста не прогнозируется, объем производства по данным видам деятельности к 2021 году планируется в размере 56,5 млн. рублей и 59,2 млн. рублей соответственно.

Инвестиции

Объем   инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования в 2018 году планируется в размере 321,099 млн. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства) – 76,073 млн. рублей

Основные денежные вложения планируются по инвестиционному проекту ООО «Сташевское»  «Строительство завода полного цикла по производству хлопьев из голозерного овса в Шимском районе Новгородской области» - 231,8 млн. рублей. Также  прогнозируется вложение денежных средств в дорожной отрасли (строительство подъездной автодороги к картофелехранилищу ООО «Новгородская картофельная система) и отрасли ЖКХ (строительство газопровода в д. Бор), в  сфере добычи полезных ископаемых (развитие производственного комплекса ООО «Северная Поляна»), сельское хозяйство и других отраслях. 

В 2019 году из 161,039 млн. рублей 72,0 % денежных средств  будет направлено в отрасль культуры (116,0 млн. рублей), в обрабатывающие производства – 21,6 % (34,829 млн. рублей). 

В 2020 и 2021 годах  значительных  вложений инвестиций в экономику района не прогнозируется.

Строительство
В 2018 году планируется завершить строительство подъездной автодороги от автомобильной дороги по д. Мшага Ямская км 1+865 Шимского муниципального района Новгородской области к объекту сельскохозяйственного назначения «Картофелехранилище мощностью 16400 тонн вблизи д. Мшага Ямская Шимского муниципального района Новгородской области» (протяженностью - 425,6 м) по программе государственной программе Новгородской области «Устойчивое развитие сельских территорий в Новгородской области на 2014 – 2020 годы» стоимостью 14,7 млн.руб..

Проводятся работы в текущем году по подготовительным работам для проектирования линейного объекта: «Газопровод среднего давления протяженностью 1 км 200 м в д. Бор». Стоимость 0,3 млн.руб.. 
В будущие годы планируется строительство дома для детей сирот и продолжится газификация муниципального района.

Торговля  и услуги населению
Оборот розничной торговли предприятий Шимского муниципального района  в 2018 году планируется в объеме 779,1 млн. рублей. Темпы  роста товарооборота  планируется увеличить  с 99,1  % (2018 год) до 101 % -            в 2021 году. Увеличение оборота розничной планируется за счет открытия  новых предприятий торговли. За 9 месяцев  2018 года  в районе открыто       12 предприятий торговли. Работа в данном направлении будет продолжена.  

Объем платных услуг  в 2018 году сократился, индекс физического объема составил 94,4 % к 2017 году. В последующие годы  планируется рост объемов (со106,5 млн. рублей (2019 год) до 117,7 млн. рублей (2021 год). 

Внешнеэкономическая деятельность
Экспортом товаров на территории Шимского муниципального района занимается только ООО «Алена», предприятие поставляет балансы в Финляндию. В 2017 году предприятием были снижены поставки на экспорт. В 2018 году реализовано продукции на сумму  0,242 млн. долл. США.   В последующие годы предприятие не планирует сокращения объемов поставок за границу. 

Уровень жизни населения

Данные по денежным доходам и расходам населения заполнены частично, только по тем показателям, которые представляют статистические органы, организации и учреждения района.

В прогнозируемом периоде среднемесячная номинальная начисленная заработная плата будет увеличиваться  в среднем ежегодно на 103%.
Труд и занятость

Численность занятых в экономике рассчитана на основании:

-численности по крупным и средним предприятиям (данные облстатистики);

-численности по  малым предприятиям (данные предприятий);

-численности работающих по найму у индивидуальных предпринимателей (оценочно);

-численности работающих в структурных подразделениях иногородних предприятий, расположенных на территории района, не вошедших в отчет статистических органов по крупным и средним предприятиям.

Фонд оплаты труда (факт 2017г и оценка 2018г) рассчитан исходя из отчетности областной статистики по крупным и средним предприятиям за 2017 год. В общую сумму фонда оплаты труда включены также фонд оплаты труда малых предприятий, структурных подразделений (не вошедших в отчет статистики). Прогноз  на 2019-2024 годы рассчитан с учетом  невысокого уровня заработной платы трудного экономического положения

в малых предприятиях района. 
Малое и среднее предпринимательство,
включая микропредприятия
Малые и средние предприятия (включая микропредприятия) в          2019 году  и на плановый период до 2020 и 2021 годов сохранят направление своей деятельности. В 2017 году (по данным Новгородстата) численность МСП сократилась. В 2018 году на территории района работает 64 малых и средних предприятия, к 2021 году прогнозируется увеличение на 1 ед.

Численность по данному кругу предприятий к 2021 году прогнозируется в количестве  620 человек.

Оборот малых и средних предприятий (включая микропредприятия)  увеличится с 2019 года по 2021 год на 7,6 % и составит 439,0 млн. рублей.

Консолидированный бюджет Шимского
муниципального района

Основные характеристики консолидированного бюджета муниципального района на 2018 год и на плановый период  2019 и 2021 годов сформированы на основе прогноза социально-экономического развития муниципального района на 2018-2021 годы и соответствуют основным положениям Бюджетного послания президента Российской федерации о бюджетной политике в 2018-2021 годах.

К доходам консолидированного бюджета муниципального района относятся:

налоговые доходы, неналоговые доходы и безвозмездные поступления. 

Основной удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов занимают налоговые платежи, так в 2016 году их объем составил – 87,9%, в 2017 году – 87,4%, ожидаемый объем 2018 года – 90,4%, прогнозируемый объем на 2019-2021 годы – 90,5%, 90,5%, 90,5%. 

Основным источником поступлений налоговых платежей является налог на доходы физических лиц. 

Прогноз оценки поступлений налоговых и неналоговых доходов  в 2018 году составит выше к  уровню исполнения за 2017 год на  17,2% за счет увеличения дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц с 90%  до 100%, установления единого норматива отчислений от упрощенной системы налогообложения в размере 50% и поступлений прочих доходов от использования имущества (от коммерческого найма по переданному жилому фонду). Прогноз поступлений  по  доходам на 2019-2021 годы сформирован  с учетом применения индекса потребительских цен в среднем за год.

Безвозмездные поступления к предыдущему периоду в 2018 году увеличатся и составят 115,4%, в связи с увеличением поступлений субсидий и субвенций из областного бюджета. Прогноз безвозмездных поступлений на 2019-2021 годы сформирован  с учетом передачи полномочий по предоставлению социальной поддержки граждан в областной бюджет и применения индекса потребительских цен в среднем за год.

Основной причиной изменений объемов безвозмездных поступлений является предоставление целевых субсидий и субвенций, что повлияет на долю   налоговых и неналоговых  доходов в общем объеме поступлений.

Оценка ожидаемого исполнения по расходам консолидированного бюджета муниципального района на 2018 год к уровню исполнения за 2017 год составит 119%.

Расходы социальной направленности составят 65,6 % всех расходов консолидированного бюджета муниципального района.

Наибольшая часть расходов консолидированного бюджета муниципального района предполагается направить на образование 38,5 %. 

     Объем ожидаемых расходов по Указу № 597 «О мерах по реализации государственной социальной  политики» за 2018 год составит 61203,2 тыс. рублей.

Муниципальный внутренний долг консолидированного бюджета муниципального района по состоянию на 1 января 2017 составит 5700,0 тыс. рублей, в том числе кредиты банков-3000,0 тыс. рублей (52,6%), бюджетные кредиты-2700,0 тыс. рублей (47,4%).    

Ожидаемый объем муниципального внутреннего долга муниципального района на 1 января 2019 года составит 5430,0 тыс. рублей (задолженность по бюджетному и коммерческому кредитам).

Предельный объем муниципального внутреннего долга муниципального района на 2018 год установлен в сумме 10050,0 тыс. рублей. Верхний предел муниципального долга на 1 января 2019 года установлен в сумме 5430,0 тыс. рублей. Предельный объем муниципального долга на плановый период установлен: на 2019 год в сумме 5430,0 тыс. рублей, на 2020 год в сумме 1458,0 тыс. рублей, на 2021 год в сумме874,8

Источниками покрытия дефицита консолидированного бюджета муниципального района в 2018-2021 годах являются снижение остатков средств бюджета.

	Объем расходов бюджета субъекта Российской Федерации
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	Всего на реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.
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	Объем расходов по Указу № 596
«О долгосрочной государственной экономической политике», тыс. рублей
	
	
	
	
	
	

	Объем расходов по Указу № 597
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	Объем расходов по Указу  № 606
«О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации», тыс. рублей
	
	
	
	
	
	


Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального района, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Основной проблемой развития района является отсутствие градообразующего предприятия на территории муниципального района.
На сегодня в стадии реализации находятся несколько инвестиционных проектов, которые смогут стать крупными предприятиями для нашего района.
