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    в части, относящейся к бюджету 
                                                                 муниципального района
Перечень, коды и правила применения целевых статей в части,

 относящейся к бюджету муниципального района

Целевые статьи непрограммного направления бюджета муниципального района включают:

70 0 0100 Глава муниципального района

71 0 0000 Обеспечение деятельности депутатов муниципального образования

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию непрограммных расходов по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

71 0 0100 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления.

72 0 0000 Муниципальная программа "Совершенствование и развитие

местного самоуправления в Шимском

муниципальном районе на 2014-2016 годы» 

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие местного самоуправления в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

                 72 1 0000 Подпрограмма "Совершенствование и развитие
муниципальной службы в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы "Совершенствование и развитие муниципальной службы в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 6101 по данному направлению расходов отражаются расходы на выплату доплат к пенсиям муниципальным служащим;
- 6228 по данному направлению расходов отражаются расходы на организацию профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц, служащих и муниципальных служащих муниципального района;

- 7228 субсидия на организацию профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц, служащих и муниципальных служащих Новгородской области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета.

72 2 0000 Подпрограмма «Развитие и реформирование местного

самоуправления в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие и реформирование местного самоуправления в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 0100 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления; 
           - 0160 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления;
- 0200  по данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на возмещение затрат по содержанию штатных единиц, осуществляющих переданные полномочия поселений;
- 7028 субвенция на возмещение затрат по содержанию штатных единиц, осуществляющих передаваемые отдельные полномочия области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие и реформирование местного самоуправления в Шимском муниципальном районе» муниципальной программы "Совершенствование и развитие местного самоуправления в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы».

72 3 0000 Подпрограмма «Развитие информационного

общества в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие информационного  общества в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие информационного общества в Шимском муниципальном районе» муниципальной программы "Совершенствование и развитие местного самоуправления в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы».

73 0 0000 Муниципальная программа «Совершенствование и развитие

сети автомобильных дорог местного значения муниципального

района, повышение безопасности дорожного движения в

Шимском муниципальном районе, организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог местного значения муниципального района, повышение безопасности дорожного движения в Шимском муниципальном районе, организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2014-2016 годы», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабряоктяганизация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2





















 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

73 1 0000 Подпрограмма «Совершенствование и развитие 
автомобильных дорог местного значения муниципального района на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог местного значения муниципального района на 2014-2016 годы» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 7151 субсидия на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения на 2014 год, за счет средств областного бюджета;

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог местного значения муниципального района на 2014-2016 годы» муниципальная программа «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог местного значения муниципального района, повышение безопасности дорожного движения в Шимском муниципальном районе, организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2014-2016 годы».

73 3 0000 Подпрограмма «Организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2014-2016 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района на 2014-2016 годы» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 7029 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по компенсации выпадающих доходов организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования в городском и пригородном сообщении, на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета.

74 0 0000 Программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного

характера в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 2373 по данному направлению расходов отражаются расходы на мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

75 0 0000 Муниципальная программа «Развитие системы

управления имуществом в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие системы управления имуществом в Шимском муниципальном районе на 2014-2106 годы» разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим направлениям расходов, в том числе:

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие системы управления имуществом в Шимском муниципальном районе на 2014-2016 годы».

76 0 0000 Муниципальная программа «Развитие культуры и

туризма Шимского муниципального района 2014-2020 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы муниципальная программа «Развитие культуры и туризма Шимского муниципального района 2014-2020 годы» разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
76 1 0000 Подпрограмма «Культура Шимского муниципального

района на 2014-2020 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Культура Шимского муниципального района на 2014-2020 годы» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0140 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере культуры;

- 0141 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности культурно-досуговых центров;

- 0142 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности библиотек;

- 0150 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере образования;

- 0154 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности детских школ искусств;

- 6202 по данному направлению расходов отражаются расходы на проведение ремонтов зданий муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления.

77 0 0000 Муниципальная программа «Развитие образования, 

молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе 

на 2014-2020 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы» разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
77 1 0000 Подпрограмма «Развитие дошкольного и общего

образования Шимского муниципального района»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0150 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере образования;

- 0151 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности дошкольных образовательных учреждений;

- 0152 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности общеобразовательных учреждений;

- 6323 по данному направлению расходов отражаются расходы на проведение ремонтов зданий дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений по внешкольной работе;

- 6324 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение пожарной безопасности, антитеррористической и антикриминальной безопасности дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений по внешкольной работе;

- 6325 по данному направлению расходов отражаются расходы на организацию питьевого режима в дошкольных и общеобразовательных учреждениях;

- 6326 по данному направлению расходов отражаются расходы на организацию дистанционного образования детей-инвалидов;

- 7004 субвенция на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в части расходов на оплату труда работникам образовательных организаций, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды образовательных организаций, на воспитание и обучение детей-инвалидов дошкольного и школьного возраста на дому, осуществляемое образовательными учреждениями, возмещение расходов за пользование услугой доступа к сети Интернет муниципальных общеобразовательных организаций, организующих обучение детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7006 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки обучающимся муниципальных образовательных организаций на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7034 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению бесплатным молоком обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7050 субвенция на обеспечение организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, учебниками и учебными пособиями на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7051 субвенция на оснащение организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, современным компьютерным и мультимедийным оборудование на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7057 субвенция на обеспечение доступа к информационно-коммуникационной сети «Интернет» на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7063 субвенция на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в муниципальных образовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования Шимского муниципального района» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 

77 2 0000 Подпрограмма «Развитие дополнительного образования 

Шимского муниципального района»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие дополнительного образования Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0150 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере образования;

- 0153 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми;

- 6324 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение пожарной безопасности, антитеррористической и антикриминальной безопасности дошкольных образовательных учреждений, общеобразовательных учреждений, учреждений по внешкольной работе;

- 6327 по данному направлению расходов отражаются расходы на социальную поддержку обучающихся;

- 6352 по данному направлению расходов отражаются расходы на оздоровление детей.

77 3 0000 Подпрограмма «Вовлечение молодежи Шимского

муниципального района в социальную практику»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Вовлечение молодежи Шимского муниципального района в социальную практику» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Вовлечение молодежи Шимского муниципального района в социальную практику» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 
77 4 0000 Подпрограмма «Патриотическое воспитание

населения Шимского муниципального района»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Патриотическое воспитание населения Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание населения Шимского муниципального района» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 

77 5 0000 Подпрограмма «Комплексные меры противодействия

наркомании и зависимости от других психоактивных веществ

в Шимском муниципальном районе»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Комплексные меры противодействия наркомании и зависимости от других психоактивных веществ в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Комплексные меры противодействия наркомании и зависимости от других психоактивных веществ в Шимском муниципальном районе» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 

77 6 0000 Подпрограмма «Развитие физической культуры и массового

спорта в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0150 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере образования;

- 0153 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми;

- 7028 субвенция на возмещение затрат по содержанию штатных единиц, осуществляющих передаваемые отдельные полномочия области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7036 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта в Шимском муниципальном районе» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 

77 7 0000 Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной

программы в области образования, молодежной политики 

и спорта в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы в области образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0100 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления; 
           - 0150 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений органам местного самоуправления реализующих полномочия в сфере образования;

- 0155 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение деятельности учреждений, обеспечивающих и сопровождающих деятельность муниципальных образовательных учреждений;

- 7001 субвенция на компенсацию родительской платы родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7006 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки обучающимся муниципальных образовательных организаций на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7013 субвенция на содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, а также вознаграждение, причитающееся приемному родителю на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7028 субвенция на возмещение затрат по содержанию штатных единиц, осуществляющих передаваемые отдельные полномочия области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7031 субвенция на выполнение отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, расположенных в сельской местности, поселках городского типа Новгородской области на 2014-2016 годы», за счет средств областного бюджета;

- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы в области образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Шимском муниципальном районе на 2014-2020 годы». 

78 0 0000 Муниципальная программа «Обеспечение экономического развития Шимского муниципального района на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Шимского муниципального района на 2014-2016 годы» разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

78 1 0000 Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства в Шимском муниципальном районе»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Шимском муниципальном районе» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Шимском муниципальном районе»  муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Шимского муниципального района на 2014-2016 годы».
79 0 0000 Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Шимского муниципального района на 2014-2020 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Шимского муниципального района на 2014-2020 годы» разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 6 декабря 2013 года N 142-рг, осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

79 1 0000 Подпрограмма «Организация и обеспечение осуществления бюджетного процесса, управления муниципальным долгом

Шимского муниципального района»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Организация и обеспечение осуществления бюджетного процесса, управления муниципальным долгом Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0100 по данному направлению расходов отражаются расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления;

- 6390 по данному направлению расходов отражаются расходы на процентные платежи по муниципальному долгу.

79 2 0000 Подпрограмма «Финансовая поддержка муниципальных образований, входящих в состав территории Шимского 
муниципального района»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Финансовая поддержка муниципальных образований, входящих в состав территории Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 5118 субвенция на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют воинские комиссариаты, на 2014-2016 года;

- 7010 по данному направлению расходов отражаются расходы на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из регионального фонда финансовой поддержки, за счет средств областного бюджета;

- 7056 субвенция на компенсацию выпадающих доходов организаций, предоставляющим коммунальные услуги по тарифам для населения, установленным органами исполнительной власти области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;

- 7151 субсидия на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения на 2014 год, за счет средств областного бюджета;

- 9503 субсидия для обеспечения мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2016 годы;

- 9603 субсидия на реализацию мероприятий региональной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета.

79 3 0000 Подпрограмма «Повышение эффективности бюджетных расходов Шимского муниципального района»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов Шимского муниципального района» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов Шимского муниципального района» муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Шимского муниципального района на 2014-2016 годы».
Целевые статьи непрограммного направления расходов включают:
80 0 0100 Председатель Контрольно-счётной палаты Шимского муниципального района

81 0 0200 Возмещение затрат на содержание штатных единиц, осуществляющих передаваемые полномочия поселений по внешнему контролю
82 0 0000 Непрограммные расходы
Целевые статьи непрограммного направления расходов включают:
82 1 0000 Непрограммные расходы в сфере социальной политики

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию непрограммных расходов по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 5250 субвенция на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан на 2014-2016 годы;

- 7003 субвенция на выполнение государственных полномочий по обеспечению бесплатного зубного протезирования граждан на 2014-2106 годы;

- 7007 субвенция на выполнение государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и поселках городского типа, на 2014-2016 годы;

- 7016 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате социального пособия на погребение и возмещению стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на 2014-2016 годы;

- 7020 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по присвоению статуса многодетной семьи и выдаче удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи, предоставлению мер социальной поддержки многодетных семей и возмещению организациям расходов по предоставлению меры социальной поддержки многодетных семей на 2014-2016 годы;

- 7021 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам и социальной поддержки лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на территории Новгородской области на 2014-2016 годы;

- 7023 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению льготы на проезд в транспорте междугороднего сообщения к месту лечения и обратно детей, нуждающихся в санаторно-курортном лечении, на 2014-2016 годы;

- 7024 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки ветеранов труда Новгородской области на 2014-2016 годы;

- 7027 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки малоимущим семьям (малоимущим одиноко проживающим гражданам) на газификацию их домовладений на 2014-2016 годы;

- 7028 субвенция на возмещение затрат по содержанию штатных единиц, осуществляющих передаваемые отдельные полномочия области на 2014-2016 годы, за счет средств областного бюджета;
- 7032 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки малоимущим семьям (малоимущим одиноко проживающим гражданам) по приобретению котлового оборудования отечественного производства, работающего на биотопливе, в своих домовладениях на 2014-2016 годы;

- 7035 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по оказанию социальной поддержки малоимущим семьям (малоимущим одиноко проживающим гражданам) по приобретению и установке приборов учета в своих домовладениях на 2014-2016 годы;

- 7040 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по назначению и выплате пособий гражданам, имеющим детей, на 2014-2016 годы;

- 7041 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки ветеранам труда на 2014-2016 годы;

- 7042 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки труженикам тыла на 2014-2016 годы;

- 7043 субвенция на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, признанных пострадавшими от политических репрессий на 2014-2016 годы.
82 2 0000 Непрограммные расходы в сфере управления

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию непрограммных расходов по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

82 2 5120 субвенция для финансового обеспечения государственных полномочий по составлению (изменению, дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации на 2016 год.

83 0 0000 Программа «Доступная среда» на 2014-2016 годы

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию программы «Доступная среда» на 2014-2016 годы, разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ Администрации Шимского муниципального района, утвержденным распоряжением Администрации Шимского муниципального района от 06 декабря 2013 года N 142-рг, по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 9999 по данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий программы «Доступная среда» на 2014-2016 годы.
99 9 0000 Непрограммные расходы
По данной целевой статье отражаются непрограммные расходы  органов местного самоуправления, не предусмотренные иными целевыми статьями расходов бюджета муниципального района.
