ПРОГРАММА
предстоящей деятельности кандидата на должность Главы Шимского муниципального района Шишкина А.Ю.
Уважаемые члены конкурсной комиссии!

В начале выступления представлю короткую справку о районе. Площадь Шимского муниципального района  составляет 1836,8  кв. км.    В состав района входят 1 городское и 3 сельских поселения. В границах  муниципального района расположено 127 населенных пунктов.  Административным центром является рабочий поселок Шимск.

Численность населения  района на 01.01.2018 составила 11361 человек, в том числе городского - 3658 человек, сельского - 7703 человека. В последние годы наблюдается тенденция к увеличению доли городского населения. Плотность населения района составляет  6,2 человека на 1 км2.

Шимский  муниципальный район занимает выгодное транспортно-географическое положение, имеет разветвленную транспортную сеть, ресурсы для организации перерабатывающих производств, свободные участки для размещения новых предприятий и организаций сельскохозяйственных производств.
По итогам  2018 года  темп роста промышленного  производства района составил 102,1 % к уровню прошлого года, в том числе в обрабатывающих производствах  -  119,0 %. 

Ведущими отраслями экономики муниципального района являются промышленность и сельское хозяйство. В целях развития промышленной отрасли на территории района Администрацией муниципального района создаются условия для вложения инвестиций в обновление основных фондов и модернизацию имеющихся, создание новых производств.

С этой целью в районе сформировано 33 инвестиционные площадки, из них 12-ть площадок обеспечены газо, электро и водоснабжением, остальные имеют возможность подключения к инженерным сетям.

За 2018 год в консолидированный бюджет муниципального района  поступило доходов  317277,9 тыс. рублей при годовом плане 316735,2 тыс. рублей, или  100,2 % к плану.
Основными источниками собственной доходной части бюджета являются: налог на доходы физических лиц - 72,0%, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 7,9 %,  налоги на совокупный доход 4,7%, налоги на имущество - 7,7%,   доходы от уплаты акцизов - 4,0%. В совокупности они составляют - 96,3%.
Исполнение консолидированного бюджета муниципального района по расходам за 2018 год составило 313 071,3 тыс. рублей или   97,1 % от годовых плановых бюджетных ассигнований. По сравнению с предыдущим годом  расходы  увеличились на 37352,2 тыс. рублей.

В структуре бюджетных средств, направленных на финансирование расходов в 2018 году, основная доля  приходится на социальную сферу – 66,8%, из них на образование - 57,9%,  социальную политику - 24,3%, культуру - 17,8%. 

Суть деятельности Главы района и Администрации района, как органов местного самоуправления, заключается в создании условий для наиболее полного удовлетворения интересов и потребностей жителей муниципального района. Основой программы предстоящей деятельности является безусловное исполнение полномочий, установленных нормами Федерального закона от 06.10.2003г.№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также полномочий, переданных органами государственной власти.
В принятой в октябре 2017 года Стратегии социально- экономического развития Шимского муниципального района до 2030 года, основной целью является повышение уровня и качества жизни населения муниципального района. Основополагающими принципами Стратегии явились:  
- развитие производственной и социальной сфер;
- формирование комплексного подхода к решению демографических, миграционных, социальных и экономических вопросов.
Указанные принципы были заявлены на фоне следующих основных проблем (ограничений) социально-экономического развития муниципального района:
- отток из района молодёжи и, как следствие, старение населения;

- низкие темпы увеличения рождаемости и снижения смертности и, как следствие, сокращение численности населения района;

- большое количество трудоспособного населения, работающего за пределами района;

- дефицит бюджета муниципального района, дотационность района;

- высокая изношенность водопроводных и канализационных сетей;

- отсутствие строительства жилья для населения;

- низкий уровень заработной платы населения;

- отсутствие градообразующих предприятий в районе, серьёзных производств.
В 2018 году был исполнен сбалансированный бюджет,  значительно перевыполнен план по вводу нового жилья. Но еще более проблемными стали следующие вопросы:

- ремонта муниципального жилья в сельских поселениях;
- реконструкции и модернизации систем водоснабжения  и водоотведения, центрального водозабора на реке Шелонь;
- ремонта дорог регионального и межмуниципального значения;
- с особой остротой выявилась проблема неудовлетворенности (недоверия) населения района деятельностью администрации района.
С целью решения вышеперечисленных проблем необходимо сосредоточится  на решение задач в области укрепления экономического потенциала муниципального образования, повышения качества и доступности услуг на основе развития инфраструктуры района, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, достижение роста доходов населения.

Будут предприняты меры для поддержки реализуемых в районе инвестиционных проектов. 

Ключевым здесь является предприятие ООО «Сташевское», где планируется продолжить реализацию нового инвестиционного проекта «Строительство завода полного цикла по производству хлопьев из голозерного зерна», стоимостью порядка 400 миллионов рублей. Это предприятие может стать для района градообразующим, и занять ведущее место в социально-экономическом развитии района в целом. При реализации проекта Администрация столкнулась с проблемой транспортной инфраструктуры. Благодаря выделению в 2019 году дополнительной субсидии из дорожного фонда Новгородской области планируется привести улицу «Завокзальная» в нормативное состояние.
Также, в 2019 году продолжит реализовывать свой инвестиционный проект ООО «Ваш Дом». Будут выполняться работы по реконструкции производственного здания под столовую в р.п. Шимск.

Кроме того, ведутся переговоры с потенциальным инвестором по реализации на территории района проекта по строительству и модернизации комплекса по выращиванию и переработке льна в ООО «Уторгошский льнозавод». Планируемый объем инвестиций – 400,0 млн. рублей.

В связи с обращением инвесторов с намерениями реализации на территории муниципального района масштабных инвестиционных проектов, Администрацией Шимского района утверждены «Правила заключения специального инвестиционного контракта» с инвесторами. Все инвесторы на территории района освобождаются на 50 % от установленной арендной платы за пользование земельными участками под строящимися объектами на период их строительства (кроме индивидуального жилищного строительства). Принимаемые меры, направленные на привлечение инвесторов, позволят увеличить количество высокотехнологичных рабочих мест и устранить другую не менее важную проблему для района, как отток трудоспособного населения.

Продолжится  работа по созданию условий для развития малого и среднего бизнеса, оказание консультационной и имущественной поддержки.  Кроме того, предприниматели района ежегодно привлекаются к участию в конференциях и форумах проводимых Правительством Новгородской области и Корпорацией МСП.

Успех социально-экономического развития района во многом зависит от сбалансированности бюджета.

Муниципальный долг за 2018 год снизился на 162,0 тыс. рублей. Просроченной кредиторской задолженности не имеется. Продолжится  работа по улучшению администрирования и увеличению поступления доходов в бюджет Новгородской области и муниципального района, в том числе  по мониторингу ситуации по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, снижению неформальной занятости. 
В 2019 году будет продолжена работа по сохранению устойчивости бюджетной системы муниципального района и обеспечению долгосрочной сбалансированности бюджета муниципального района, укреплению доходной базы консолидированного бюджета Шимского муниципального района.

Одним из важных направлений деятельности является создание комфортных условий проживания населения. В целях обеспечения доступности к социальным объектам и обеспечения безопасности дорожного движения в текущем году планируется осуществить ремонтные работы на улицах п. Шимск за счет дополнительных средств, выделенных из дорожного фонда Новгородской области.

В рамках реализации приоритетного проекта «Дорога к дому» в 2019 году планируется ремонт автомобильной дороги ведущей к детскому дому-интернату имени Ушинского. 
В рамках реализации подпрограммы «Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда Шимского городского поселения» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Шимском городском поселении» на 2019 год запланирован ремонт пяти муниципальных жилых помещений на сумму 530,5 тыс. рублей, площадью 312,7 кв. метров.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Новгородской области, в 2019 году планируется ремонт двух многоквартирных домов на сумму около 1,9 млн. рублей.

Ежегодно район исполняет обязательства по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В текущем году планируем обеспечить жильем 10 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Продолжится работа по привлечению субсидии на улучшение жилищных условий для молодых семей.

Продолжится  планомерная работа по развитию сетей газоснабжения с целью увеличения количества газифицированных частных домовладений и многоквартирных домов. В настоящее время разрабатывается проект газопровода среднего давления в д. Бор протяженностью 1,2 км, срок изготовления - июнь текущего года.

В целях реализации Федерального закона «О концессионных соглашениях» подготовлен проект конкурсной документации по проведению открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов и сетей водоснабжения и водоотведения. В настоящее время рассматривается вопрос финансирования инвестиционной программы реконструкции этих объектов.

В настоящее время Шимский муниципальный район является территорией с высокой себестоимостью тепла, воды, водоотведения, большими затратами на использование электрической энергии, уличного освещения. Планируемое заключение энергосервисного контракта на уличное освещение в 2019 году, является основным мероприятием по энергосбережению и повышение энергетической эффективности и направлено на снижение затрат на уличное освещение.

С точки зрения выгодного географического положения развитие Шимского муниципального района рассматривается и в рамках развития туристской отрасли. Наблюдаются перспективы развития по целому спектру видов туризма - культурно-познавательного, событийного, экологического, паломнического и сельского, активного туризма.

 Планируемые доминирующие точки роста и развития:

- Село Медведь расположено в 16 км от п. Шимск. Эти богатая историей территория района, на сегодняшний день созданы условия приема экскурсионных групп до 20 человек, реализуются интерактивные и экскурсионные программы.

- В 32 км от п. Шимск расположена д. Менюша, которую ежегодно посещают около 5000 паломников. На данной территории ведется работа по развитию событийного туризма - 7 июля в Престольный праздник Иоанна и Иакова ежегодно организуются мероприятия церковного и светского направления.

- Третий вектор развития, на сегодняшний день и самый важный – это деревня Коростынь, которая расположена на пути следования из Великого Новгорода в Старую Руссу на живописном южном берегу озера Ильмень.

Новое для нас направление - поддержка местных инициатив. В 2018 году была проведена серьезная работа по созданию необходимой для этого нормативной правовой базы, организовано взаимодействие с муниципальными образованиями района, проведены общественные обсуждения подготовленных проектов инициатив. Проект, получивший наибольшую поддержку населения - «Благоустройство футбольного поля в п.Шимск» в ближайшее время будет направлен для участия в областном конкурсе поддержки проектов местных инициатив.

В 2018 году муниципальный район принял участие в реализации широкомасштабного Проекта «Комфортная городская среда». Проект направлен на поэтапное благоустройство дворовых территорий и мест массового отдыха на основании обращений и инициатив жителей.

В 2019 году планируется продолжить благоустройство территории возле дома культуры и выполнить работы по асфальтированию площадки, установке урн, а также нового информационного стенда.  В рассмотрении вопрос о благоустройстве «Площади Центральная» п. Шимск.

Одной из немаловажных проблем в районе остается вопрос ремонта дорог регионального и межмуниципального значения. По данным дорогам проходят автобусные маршруты, в т. ч. межрегиональные, а также маршруты школьных автобусов. Достигнуто соглашение с Правительством Новгородской области о ремонте в текущем году дороги от д. Закибье до границы с Батецким районом.
В 2019 году Шимской ЦРБ  предусматривается оказание жителям района следующих основных видов медицинской помощи:
- ранняя диагностика заболеваний;
- диспансерное наблюдение;
- организация плановой помощи в стационарах Великого Новгорода;
- оказание экстренной и неотложной помощи.
Для укрепления материальной базы предусмотрено осуществление ремонта в здании ЦРБ, приобретение передвижного ФАПа, маммографа, автомобиля неотложной помощи.

С целью улучшения взаимодействия с населением нам предстоит создать эффективную систему партнёрских отношений между властью и гражданским обществом, обеспечить прозрачность в  деятельности органов местного самоуправления района, активно обеспечивать продвижение общественных инициатив. Таких как территориальное общественное самоуправление (ТОС), поддержка приоритетных проектов местных инициатив.
Это может быть обеспечено за счет:
- ежегодного планирования в бюджете муниципальных образований средств на принципе софинансирования;
- организации обмена опытом, презентации лучших практик муниципальных образований района.
Качество жизни и экономическое развитие района  непосредственно зависят от решений, которые принимает Правительство Новгородской области в здравоохранении, социальной политике, инвестиционной и бюджетной сферах. Одно из основных направлений работы Администрации района заключается в  построении эффективной системы взаимодействия с Правительством Новгородской области.
В заключение выступления хочу выразить уверенность в том, что приобретенный мною за 18 лет муниципальной службы на руководящих должностях в администрации Великого Новгорода опыт работы позволит квалифицированно исполнять полномочия Главы Шимского муниципального района. 
Благодарю за внимание!

