ПРОТОКОЛ  
публичных слушаний по проектам актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского 
поселения, Подгощского сельского поселения Шимского муниципального района 
Новгородской области 
  р.п. Шимск                                                                     14 апреля 2023 года в 18 ч.00 м.
Администрация Шимского муниципального района, Новгородская область, 
Шимский район, р.п. Шимск, ул. Новгородская, д. 21, малый зал
Присутствовало: 7 человек (список прилагается)

Способ информирования общественности:

Материалы проекта актуализированных схем теплоснабжения поселений Шимского муниципального района Новгородской области были размещены на официальном сайте администрации Шимского муниципального района «шимский.рф» в разделе «Комитет жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения» в подразделе «Новости комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения» http://шимский.рф/?p=46559.
Информационное сообщение о проведении публичных слушаний было размещено в главных новостях официального сайте администрации Шимского муниципального района «шимский.рф» и в разделе «Комитет жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения» http://шимский.рф/?p=47377.
Председатель слушаний: Ищук Е.Л. – заместитель председателя комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения Администрации Шимского муниципального района

Секретарь слушаний: Беликова Т.Ю. – ведущий специалист  комитета жилищно-коммунального,  городского хозяйства и жизнеобеспечения Администрации Шимского муниципального района.

Предмет слушаний: Рассмотрение проектов актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения,  Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения Шимского муниципального района Новгородской области.

Основание для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания проведены в соответствии Федеральными законами от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 № 190 «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», Уставом Шимского городского поселения, Постановлением Администрации Шимского муниципального района от 20.03.2023 № 319 «О назначении публичных слушаний по проектам схем теплоснабжения».

Повестка дня:

Обсуждение проектов актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения Шимского муниципального района Новгородской области.

Докладчик: Ищук Е.Л. – заместитель председателя комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения 
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Выступления:

2. Ищук Е.Л. – заместитель председателя комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

СЛУШАЛИ:

Ищук Е.Л. – заместителя председателя комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения, которая предложила на рассмотрение проекты актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения Шимского муниципального района Новгородской области. Проекты были размещены на официальном сайте администрации Шимского муниципального района «шимский.рф» в разделе «Комитет жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения» в подразделе «Новости комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения» http://шимский.рф/?p=46559.
Схемы теплоснабжения поселений Шимского муниципального района актуализируются в целях обеспечения безопасности и надежности теплоснабжения в соответствии с требованиями технических регламентов; обеспечения энергетической эффективности теплоснабжения и потребления тепловой энергии с учетом требований, установленных федеральными законами; минимизации затрат на теплоснабжение в расчете на единицу потребляемой тепловой энергии для потребителя в долгосрочной перспективе.

Требования, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», при актуализации схем теплоснабжения соблюдены.

В ходе обсуждения проекта актуализированных схем теплоснабжения тепловые компании предоставили информацию о данных по тепловой энергии в части полезного отпуска на 2022 год и планируемом полезном отпуске на 2024 год.

В соответствии с пунктом 1 перечня поручений Губернатора Новгородской области от 17.11.2022 № 132/ОС проекты актуализированных схем теплоснабжения поселений Шимского муниципального района были направлены на согласование в комитет по тарифной политике Новгородской области. Комитетом по тарифной политике было отмечено, что в проектах схем теплоснабжения значительно снижены плановые объемы полезного отпуска тепловой энергии на 2024 год относительно фактических данных за 2022 год. Согласно пояснениям тепловых компаний и методике расчета плановых значений полезного отпуска, Администрацией муниципального района направлен письменный ответ по расчету плановых значений.
ВЫСТУПИЛИ: 

Ищук Е.Л. – заместитель председателя комитета жилищно-коммунального, городского хозяйства и жизнеобеспечения, которая предложила одобрить проекты актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения.
Учитывая выступления участников публичных слушаний, решено, что предложенные проекты актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения соответствуют действующему законодательству Российской Федерации. Вынесено предложение об утверждении схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения  Шимского муниципального района Новгородской области.

РЕШИЛИ:

1. Публичные слушания по проектам актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения  считать состоявшимися.
2. Одобрить проект актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения.
3. Рекомендовать Администрации Шимского муниципального района утвердить одобренные проекты актуализированных схем теплоснабжения Шимского городского поселения, Медведского сельского поселения, Уторгошского сельского поселения, Подгощского сельского поселения.
4. Опубликовать настоящий протокол на официальном сайте Администрации Шимского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (шимский.рф).

ГОЛОСОВАЛИ:

За – единогласно, против – нет, воздержались – нет.

Публичные слушания считать состоявшимися и объявляются закрытыми.

Председатель слушаний:                                             Е.Л. Ищук
Секретарь слушаний:                                                    Т.Ю. Беликова
