
СВОД 
ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ 
проекта постановления Администрации Шимского муниципального района 
«Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шимского муниципального района»

	В целях подготовки замечаний и предложений по проекту постановления Администрации Шимского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шимского муниципального района» (далее – Проект) извещения о проведении публичного обсуждения размещены в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" http://xn--h1aadcj4a9b.xn--p1ai/ и направлены комитетом по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации Шимского муниципального района индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории Шимского муниципального района. 
	По результатам проведения публичного обсуждения Проекта постановления Администрации Шимского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Шимского муниципального района» в адрес комитета по управлению муниципальным имуществом и экономике Администрации Шимского муниципального района предложения не поступили.
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