Изменения в сфере ЖКХ с 1 января 2017 года
1. С 1 января 2017 года начал действовать новый порядок формирования платежей за жилищно-коммунальные услуги. Расходы на коммунальные ресурсы, потребляемые при содержании общего имущества (далее – ОДН), исключаются из платы за коммунальные услуги и перенесены в состав платы за жилое помещение, т.е. в графу «текущее содержание и ремонт».

Согласно части 10 статьи 12 Федерального закона от 29.06.2015 года № 179-ФЗ при первоначальном включении в плату за содержание жилого помещения расходов на оплату холодной воды, горячей воды, электрической энергии, тепловой энергии, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, отведения сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме их размер не может превышать норматив потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, установленный субъектом Российской Федерации по состоянию на 1 ноября 2016 года. 

Для первоначального включения расходов, указанных в части 9 статьи 12 ФЗ № 176, в плату за содержание жилого помещения не требуется решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Для исполнения указанных норм Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2016 года № 1498 «О вопросах предоставления коммунальных услуг и содержания общего имущества в многоквартирном доме» (далее – Постановление № 1498) предусмотрен порядок включения в размер платы за содержание жилого помещения расходов на ОДН.

Размер расходов на оплату холодной и горячей воды, электрической энергии, которые потребляются при содержании общего имущества в многоквартирном доме, не могут превышать нормативы потребления коммунальных услуг на ОДН, установленные уполномоченным органом субъекта Российской Федерации:

 - Постановлением Правительства Новгородской области от 23.04.2015г. № 172 утверждены нормативы потребления коммунальных услуг по холодному водоснабжению, горячему водоснабжению, предоставляемых на общедомовые нужды.

 - Постановлением Правительства Новгородской области от 20.07.2015 № 300, утверждены нормативы потребления коммунальной услуги по электроснабжению, предоставляемой на общедомовые нужды.
       Кроме того, с 01 января 2017 года  услугу по содержанию и ремонту жилья должны оплачивать совокупно, а не по ее составляющим. Таким образом, все затраты на приобретение коммунального ресурса для обслуживания мест общего пользования должны оплачивать управляющие организации, товарищества собственников жилья (далее – УО/ТСЖ), которые оказывают жителям услугу по обслуживанию общего имущества (то есть приобретать электроэнергию для лифтов, холодную воду для помывки лестничных клеток, полива придомовой территории, горячую воду для прочистки и промывки системы горячего водоснабжения и отопления перед началом отопительного периода). 

2. Распоряжением Правительства РФ от 19 ноября 2016 года № 2464-р установлены индексы изменения вносимой гражданами платы за коммунальные услуги по субъектам РФ на 2017 год
Для первого полугодия данный индекс был одинаков для всех регионов и составлял – 0 единиц, со второго полугодия значения изменяются в зависимости от субъекта
- Новгородская область – 3,5 единиц
3. Перерасчет в связи со временным убытием производится только в исключительных случаях

Перерасчет в связи со временным убытием производится только в исключительных случаях В случае отсутствия в жилом помещении индивидуальных приборов учета (если их установка возможна) временное убытие является причиной для проведения перерасчетов, только если оно вызвано в результате действия непреодолимой силы (например, пожар, наводнение или террористический акт), что должно быть подтвержденного соответствующими документами. Если же установить индивидуальный прибор учета нельзя, то к документам, которые подаются на перерасчет, надлежит прикладывать соответствующий акт, составленный согласно требованиям приказа Министерства регионального развития РФ от 29.12.2011 № 627 (пункт 86 Правил). 
4.Введены штрафы за ошибочные начисления 
Пункт 155 Правил гласит: в случае если исполнитель нарушил порядок расчета платы за коммунальные услуги, и это повлекло за собой необоснованное увеличение размера платы, то по обращению потребителя исполнитель обязан уплатить штраф в размере 50 процентов величины превышения начисленной платы над размером платы, которую надлежало начислить. Исключением является случай, когда нарушение произошло по вине жильца (например, он не передал показания счетчиков, и начисления были произведены по нормативу) или неправильные начисления были устранены до обращения или до оплаты потребителем. Штраф должен быть выплачен не позднее 2 месяцев со дня получения обращения заявителя путем снижения размера платы за соответствующую коммунальную услугу. Указанный штраф отражается в платежном документе отдельной строкой. 
5.Должники теперь обязаны оплачивать расходы, понесенные исполнителем в связи с ограничением услуг 
Пункт 121(1) Правил устанавливает, что расходы исполнителя, связанные с введением ограничения, приостановлением и возобновлением предоставления коммунальной услуги потребителю-должнику, подлежат возмещению за счет потребителя, в отношении которого осуществлялись указанные действия. 
6. Изменение способа осуществления оплаты коммунальной услуги по отоплению (наличие Решения общего собрания собственников жилых помещений) Распоряжение Правительства Новгородской области от 25.09.2017 г. № 295-рз.
Потребители Валдайского городского поселения Валдайского муниципального района Новгородской области, Любытинского муниципального района Новгородской области, Поддорского муниципального района Новгородской области, Старорусского муниципального района Новгородской области оплачивают коммунальную услугу по отоплению в течение отопительного периода;

    1.2. Для потребителей муниципальных образований Новгородской области, не указанных в подпункте 1.1 распоряжения, действующий способ осуществления оплаты коммунальной услуги по отоплению не изменяется (12 месяцев).
7. Прямые договора с собственниками нежилых помещений 

Владельцев нежилых помещений (к которым теперь отнесены и гаражи, расположенные в многоквартирном доме) обязали заключить договора на поставку коммунальных ресурсов с ресурсоснабжающими организациями. До тех пор, пока такого договора нет, ресурсник имеет право выставлять нежилым квартирам начисления по расчетному методу. Информацию о наличии нежилых помещений в доме поставщику коммунальных услуг должна предоставить управляющая организация (п.6 Правил).
