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За первое полугодие 2021 год проведено 7 заседания районной комиссии, в том числе 1 расширенное, на которых рассмотрено 11 вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Районной комиссией направлено в органы и учреждения профилактики 62 поручение, все исполнены.  
Рассмотрено17 материала об административных правонарушениях, из них: 7 материалов на несовершеннолетних по статьям 7.17 КоАП РФ - 1, по одному - по ч. 1 ст. 12.7, ст. 20.20, ч.1 ст.20.6.1., ч.1 ст.19.15 КоАП РФ,  2 -  ст.20.21 КоАП РФ и 10 материала на законных представителей несовершеннолетних и взрослых лиц: по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ и ст.20.22 КоАП РФ, ст. 6.10 КоАП РФ, ст. 20.22 КоАП РФ КоАП РФ. В отношении 5 несовершеннолетних рассмотрены постановления об отказе в возбуждении уголовных дел. 
На территории Шимского муниципального района за первое полугодие  2021 года несовершеннолетними и с их участием совершено 1 преступление, за аналогичный период прошлого года 4 преступлений. Количество несовершеннолетних совершивших преступления 1, ранее совершал преступления.  
Проведено 12 мероприятия по выявлению нарушений, связанных с продажей несовершеннолетним алкогольной продукции и табачных изделий. Нарушений не выявлено. 
В целях профилактики совершения административных правонарушений и преступлений в образовательных учреждениях проведено 12 лекций с учащимися на темы «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних». Так же проведены профилактические беседы о вреде курения и употребления спиртных напитков. 
