В Шимском муниципальном районе прошли учения по тушению лесных пожаров

10 апреля 2015 года на территории лесного фонда в квартале 25 Шелонского участкового лесничества Шимского лесничества (Медведское сельское поселение) были проведены районные учения по отработке тактики и техники тушения лесных и торфяных пожаров. Учение организовал и проводил отдел Шимского лесничества комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области. 

Участие в учении принимали представители КПЛЧС и ОПБ Администрации муниципального района, отдела Шимского лесничества комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области, противопожарные формирования организаций АО «Транснефть», ОАО «Связьтранснефть», ООО «Северная Поляна», ООО «Алена», НОАУ «Новгородский лесхоз». В общей сложности в учении приняли участие более 30 человек.
Задачей учений являлась отработка навыков действий пожарных формирований с противопожарным инвентарем и техникой. Лучшие результаты показало противопожарное формирование ООО «Алена».
Напомним, что с 13 апреля 2015 г распоряжением Правительства Новгородской области от 02.04.2015 № 99-рз «О подготовке к пожароопасному сезону 2015 года» установлено начало пожароопасного сезона на территории Новгородской области, что означает полную готовность сил лесной охраны и ужесточение ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах. 
Лесные пожары возникают с ранней весны и до поздней осени. Повышается риск возникновения возгорания лесов при отсутствии осадков после схода снега. В основном пожары в лесу возникают по вине человека. Основная причина возникновения возгораний в лесу - неосторожное обращение с огнём в лесных массивах.

На сегодняшний день на территории муниципального района лесные и торфяные пожары не зарегистрированы.

