Российская Федерация

Новгородская область

Комитет финансов Администрации Шимского

муниципального района
П Р И К А З

от 10.06.2015  № 43 
р.п. Шимск
	О внесении изменений в приказ от 11 декабря 2014 г. № 119
	


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2007, № 18, ст. 2117; № 45, ст. 5424; № 29, ст. 3418; 2009, № 1, ст. 18; № 15, ст. 1780; 2010, № 19, ст. 2291; № 31, ст. 4192; № 40, ст. 4971; 2013, № 19, ст. 2331)

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение № 1 к Порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального района, утвержденного приказом Комитета финансов Администрации Шимского муниципального района от 11 декабря 2014г. № 119 следующие изменения: 
1.1. Целевую статью «72 1 0000 Подпрограмма «Совершенствование и развитие муниципальной службы в Шимском муниципальном районе» дополнить абзацем следующего содержания:

       «-7228 Организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования  выборных должностных лиц, служащих и муниципальных служащих муниципального района.
По данному направлению расходов отражаются расходы на организацию профессионального образования и дополнительного профессионального образования  выборных лиц, служащих и муниципальных служащих муниципального района за счет средств областного бюджета».
1.2. Целевую статью «76 1 0000 Подпрограмма «Культура Шимского муниципального района на 2014-2020 годы» дополнить абзацами следующего содержания:
«-5146 Подключение общедоступных библиотек Новгородской области к сети Интернет  и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий  и оцифровки.

По данному направлению расходов отражаются расходы Подключение общедоступных библиотек Новгородской области к сети Интернет  и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий  и оцифровки за счет средств федерального бюджета»; 
«-7132 Погашение просроченной задолженности по расчетам с подрядчиками за выполненные в 2014 году работы по проведению ремонтов и ремонтно-реставрационных работ зданий муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующим полномочия в сфере культуры.

По данному направлению расходов отражаются расходы на погашение просроченной задолженности по расчетам с подрядчиками за выполненные в 2014 году работы по проведению ремонтов и ремонтно-реставрационных работ зданий муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующим полномочия в сфере культуры за счет средств областного бюджета»;

«-7155 Обучение работников муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующим полномочия в сфере культуры, по образовательным программам высшего образования и дополнительным профессиональным программам.

По данному направлению расходов отражаются расходы на обучение работников муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующим полномочия в сфере культуры, по образовательным программам высшего образования и дополнительным профессиональным программам за счет средств областного бюджета»;

«-7219 Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующих полномочия в сфере культуры.

По данному направлению расходов отражаются расходы на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующих полномочия в сфере культуры за счет средств областного бюджета»;

«-7220 Проведение ремонтов зданий муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующих полномочия в сфере культуры.

По данному направлению расходов отражаются расходы на проведение ремонтов зданий муниципальных учреждений, подведомственных органам местного самоуправления муниципального района, реализующих полномочия в сфере культуры за счет средств областного бюджета».
1.3. Целевую статью «77 1 0000 Подпрограмма «Развитие дошкольного и общего образования Шимского муниципального района» дополнить абзацами следующего содержания:

«-5097 Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом за счет средств федерального бюджета. 
По данному направлению расходов отражаются расходы на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом за счет средств федерального бюджета»;

«-7245 Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом за счет средств областного бюджета. 
По данному направлению расходов отражаются расходы на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом за счет средств областного бюджета».
1.4. Целевую статью «Подпрограмма «Финансовая поддержка муниципальных образований, входящих в состав территории Шимского муниципального района» дополнить абзацами следующего содержания:
«-5018 Строительство (реконструкция) локальных водопроводов в сельской местности за счет средств федерального бюджета.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на  строительство (реконструкцию) локальных водопроводов в сельской местности за счет средств федерального бюджета»;
«-7203 Строительство (реконструкция) локальных водопроводов в сельской местности за счет средств областного бюджета.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального района на  строительство (реконструкцию) локальных водопроводов в сельской местности за счет средств областного бюджета».
1.5.  Дополнить целевой статьей следующего содержания:

«83 0 0000 Муниципальная программа «Доступная среда» на 2014-2016 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального района на реализацию мероприятий муниципальной программы «Доступная среда» на 2014-2016 годы» по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-9999 Реализация мероприятий муниципальной программы «Доступная среда» на 2014-2016 годы.
По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий муниципальной программы  «Доступная среда» на 2014-2016 годы». 

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Председатель Комитета финансов

Администрации Шимского

муниципального района                                                                М.Б.Иванова

